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Note: For the best performance and to prevent any damage to, or misuse of the HBS-850,
please read all of the information carefully prior to using the HBS-850.

Any modifications or changes to this manual due to typographical errors or inaccuracies of
stated information shall only be made by LG Electronics Inc.
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Intro ion

The LG TONE Active™ (HBS-850) is a lightweight wireless headset that uses Bluetooth® technology.
This product can be used as an audio accessory for devices supporting either the A2DP or hands-free Bluetooth profile.

Included in the Package

Extra Ear Gels

(1 Set - Small)
LG TONE sctive” \ ’

HBS-850 *USB Charging User Manual WEEE Card
(Medium Ear Gels  Exira Stabilizer Tips Cable (Europe Only)
and Stabilizer Tips (1 Set - Small)

installed)

*Actual product design may differ from images shown in this manual.




scription of Parts

-Volume Up
Button/
Previous
Song

- Volume Down
Button/
Next Song

MFB -
(Multi-Function
Button)

-~ Stabilizer Tips -
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Description of

Stabilizer Tip Replacement
- An extra set of Stabilizer Tips is included. Depending on your neck size, you may want to change the size of the
Stabilizer Tips for comfort and fit.

Stabilizer Tip Removal Stabilizer Tip Installation
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Power On/Power Off

- Power On: Press and hold the PWR button for 2 seconds.
- Power Off: Press and hold the PWR button for 3 seconds.

- When the charger is connected (with the power on or off)
the headset will power off.

- While charging, the LED indicator will show a solid red
light. When charged 80% or more, the indicator will show
a violet light.

- When the device is fully charged, the LED indicator will
show a solid blue light.

Low Battery

- Alow battery alert will play once every 2 minutes.
- If the battery is not charged, the headset will power off.

Battery Status Alert

- Press and hold the Volume Down button for 3 seconds to
check the battery status of the headset.

Battery 7 .
Status High Medium Low
Voice : Battery
Prompt Battery High Medium Battery Low
Blinking Blinking Blinking
Indicator Blue Violet Red

NOTE: When paired, some mobile devices may display
the headset's battery level at the top of the screen.

Retractable Earbuds

- Pull the earbuds to extend them to the desired length.

- To retract the earbuds, pull the cords out slightly, and they
will automatically retract into place.

- If the earbuds do not retract, pull the earbuds out
completely to retract them.
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- To use the headset, you must first pair it with your mobile
device. Once the devices have been paired, the headset
will automatically reconnect.

1) Easy Pairing

1. Press and hold the PWR button for 2 seconds to
power on the headset.

2. If itis your first time pairing the device or it does not
detect a previously paired device, it will enter Pairing
mode. The LED indicator will be solid blue.

3. On the device you wish to pair with, find the Bluetooth
menu and search for or add new devices.

4. Select LG HBS850 from the list of devices.

5. If asked for a Pass/Pin Code, enter 0000 (4 zeros).

6. Once the devices are paired, you will hear “Your
headset paired.”

NOTE: The headset will automatically power off if not

paired within 3 minutes.

o

2) Manual Pairing (pairing with another phone or
re-pairing)

1. With the power off, press and hold the MFB and the
PWR button at the same time for 2 seconds to enter
Manual Pairing mode.

2. When the headset enters Pairing mode, the LED
indicator will show a solid blue light. Repeat Easy
Pairing steps 3 through 6.

Advanced Multipoint

The headset can be connected to two devices at the same
time. This will give you the freedom to use call waiting
between calls on both of your connected phones.

Pairing with Two Devices

- First, pair the headset with the Bluetooth-enabled mobile
device you want to use as your secondary device (see
Pairing instructions).

- Once paired, power off the headset.

- With the power off, press and hold the MFB and the
PWR button at the same time for 2 seconds. This will
activate Manual Pairing mode.

- Pair and connect the headset with your other Bluetooth-
enabled mobile device. This will be your primary device.




- Once the primary mobile device is paired and connected
with the headset, reconnect the headset to the initially
paired mobile device.

NOTE: When the headset is connected to two mobile

devices at the same time (Multipoint), the headset calling

functions will work with the primary mobile device.

NOTE: If the headset fails to connect to the primary phone

through Easy Pairing, it will enter Pairing mode.

Calling Function

- Voice Dialing and Last Number Redial features work
with the primary mobile device (or the mobile device that
made the last outgoing call).

Call Waiting

- While on a call, press and hold the MFB for 1 second to
answer an incoming call.

- To switch between two active calls, press and hold the
MFB for 1 second.

- To end both calls, briefly press the MFB.

- If both paired mobile devices are receiving an incoming call,
the headset will default to the primary device.

Auto Reconnect

- If in range of each other when the headset is powered on,
the headset and the primary mobile device will automatically
reconnect.

- The secondary mobile device will need to be manually
connected. Select LG HBS850 from the list of devices in the
Bluetooth menu and connect.

Out of Range
- If the paired devices are separated by a range of 33
feet (10 meters) or more, the headset and paired mobile
device(s) will disconnect, and the headset will vibrate
to alert you.

NOTE: To power off device vibration, press and hold the

Volume Up button for 3 seconds.

- If the headset and paired mobile device do not
automatically reconnect when they are back within the
required range, briefly press the MFB on the headset to
manually reconnect.

- While in multi-connection and streaming, the inactive
paired device will be disconnected when out of range.
The headset will alert you once with no attempt to
reconnect.
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Calling

Answering a Call

- When receiving an incoming call, the headset will ring
and vibrate.

- Briefly press the Volume Down button to stop the vibration.

NOTE: The headset will not vibrate if vibration has been
deactivated.
- Briefly press the MFB to answer the incoming call.

Transferring a Call

- You can manually transfer the call to or from the headset
by pressing the Volume Up button for 2 seconds on the
headset (mobile device and headset must be paired).

Voice Dialing

- Press and hold the MFB for 1 second to activate Voice
Command.

NOTE: If your mobile device does not support voice dialing,

this action may activate Last Number Redial.

o

Last Number Redial

- Press and hold the MFB for 2 seconds to activate Last
Number Redial. The headset will call the last number
dialed.

Ending a Call

- Briefly press the MFB.

Call Waiting

- Answer a second call without hanging up the first call by
pressing the MFB for 1 second. Press and hold the MFB for
1 second to return to the first call.

- Briefly press the MFB to end both calls.

Rejecting a Call

- Activate Call Reject by pressing the MFB for 2 seconds
when the mobile device rings.

NOTE: These functions may not be available on all mobile

devices. For further information about using these features,

please consult your mobile device’s user manual.

Microphone Mute

- Press and hold the Volume Up and Volume Down
buttons at the same time for 1 second to mute/unmute the
microphone during conversation.




Volume Control

- Press the Volume buttons to adjust the speaker volume.
Caution: Listening to music for long periods of time at
high volume levels may cause hearing damage or loss. To
prevent this, the headset will emit a warning beep when
you are using the upper six volume levels.

Vibration Control

- To activate or deactivate device vibration, press and
hold the Volume Up button for 3 seconds. You will
hear “Vibrate on” or “Vibrate off’ when it is activated or
deactivated.

- When vibration is deactivated, the headset will not
vibrate when receiving an incoming call or when it is out
of range of a paired mobile device.

- Vibration will be automatically reactivated when the
device is powered on.

Audio Streaming

Play

- Briefly press the MFB.

Pause

- While playing music, briefly press the MFB.

Next song

- Press and hold the Volume Down button for 1 second.
Previous song

- Press and hold the Volume Up button for 1 second.

- While playing music, press and hold the MFB for
2 seconds to switch between Bass Boost (default),
Normal, and Treble Boost.
NOTE: The size of the ear gel can affect the amount of
bass you hear.

ENG
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aptx | Function Action

- The headset features aptX technology that ensures Current time Press and hold the Volume Down button for
audio content transmitted via Bluetooth is seamless and alert 1 second.
crystall Clear. . Read latest Press and hold the Volume Up button for

- aptX is automatically enabled as long as the source SMS or MMS F—

device supports it. -
1. Select Designated contact in the headset

Tone & Talk call settings of the app.

Designated | 5 call the Designated contact, d
The HBS-850 Bluetooth headset supports SMS reading on  contact - To call the Designated contact, press an
Android™-based devices. hold the Volume Up and Volume Down
To download the app, search for Tone & Talk in Google buttons at the same time for 1 second.
Play™* or scan the QR code. Follow the installation 1. Select Favorite contacts in the headset call
instructions. settings of the app.
*Google Play is a trademark of Google, Inc. 2. Press and hold the Volume Up and Volume
Down buttons at the same time for 1 second
Favorite on your headset.
contacts 3. Use the Volume buttons to choose the
contact.

4. To call the Favorite contact, press and hold
the Volume Up and Volume Down buttons at
the same time for 1 second.




LED Indicat

same time for 1 second.

Charging complete

Function Action Function Headset Status Indicator
1. Select Call logs in the headset call settings Pairing mode Solid blue LED light.
ofthe app. Headset/hands-fr The blue LED light
leadset/hands-free e blue gl
2. Press and hold the Volume .Up and Volume Operating | profile connected flickers 1 time.
Down buttons at the same time for 1 second
on your headset. Call connected The blue LED light
Calllogs | 3 se the Volume buttons to choose the fickers 1 time.
contact. Solid red LED light,
4. To call the contact, press and hold the Chargin which changes to violet
Volume Up and Volume Down buttons at the Charging "9ing when charged 80%
or more.

Solid blue LED light.
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Problem Possible Causes Possible Solution Problem Possible Causes Possible Solution

Check whether Press and hold the
Does not the battery of the Check to make sure | PWR button for 2
power on headset is fully Charge the battery. the headset is on. seconds to power on

charged. the headset.

Unable to

Check whether pair the With the power off,

the mobile device Determine whether headset with press and hold the
Unable to you are trying to your mobile device the Bluetooth Check to make MFB and the PWR
TR pair supports the supports the headset device sure the headset button at the same
with the LG headset or hands- or hands-free is placed in Pairing time for 2 seconds
Bluetooth free Bluetooth Bluetooth profiles. mode. to place the headset
Headset profiles. in bganual Pairing

mode.

HBS-850 Check whether

the battery of the Charge the battery. Low sound

headset is low.

(speaker)

Check the speaker
volume.

Increase the volume
level.




Item

Description

Bluetooth version
Battery

Talk time

Music play time
Standby time
Charging time

Rated input power
Operation temperature

Dimensions/weight

4.1 (Headset/Hands-Free/A2DP profiles)

Battery 3.7 V/180 mAh Li-Polymer

Up to 13 hours

Up to 9.5 hours

Up to 430 hours

Less than 2 hours

DC4.75V ~5.3V, 400 mA

-10°C ~ 60°C

141 mm (W) x 140 mm (L) x 16.1 mm (H) /51 g
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Precautions

Do not drop the device.

Do not modify, repair, or disassemble.

Do not expose directly to water, alcohol, benzene, etc., for cleaning.

Do not expose directly to

Do not place or keep the device near

Keep the device away from excessive humidity and dust.

Do not place heavy objects on the device.

Only charge the headset with an original LG charger, otherwise it may be damaged.

+ Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user’s authority to
operate the equipment.

* Risk of damage or explosion if incorrect battery is used.

« Dispose of used batteries according to the instructions.

« This product contains small parts, including ear gels, earbuds, stabilizer tips, and cables. Keep out of reach of children.

« If you have an implanted medical device, consult with a doctor prior to using this product.

« To prevent potential discoloration, please make sure the product is not exposed to direct sunlight for an excessive period of time.

. »%Iwa%s unplug the charger from the wall socket after the product is fully charged to save unnecessary power consumption of
the charger.

« Li{on Battery is a hazardous component which can cause injury.

« Battery replacement by non-qualified professional can cause damage to your device.

« Do not replace the battery by yourself. The battery can be damaged, which can cause overheat and injury. The battery must be replaced by
the authorized service provider. The battery should be recycled or disposed separately from household waste.




FCC NOTICE TO USERS:
This device complies with part 15 of the FCC rules.
Operation is subject to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful interference and
(2) This device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired

operation.

IMPORTANT NOTE:

To comply with the FCC RF exposure compliance
requirements, no change to the antenna or the device
is permitted. Any change to the antenna or the device
could result in the device exceeding the RF exposure
requirements and void user’s authority to operate the
device.

DECLARATION OF CONFORMITY :

Hereby, LG Electronics declares that this HBS-850 is in
compliance with the essential requirements and other
relevant provisions of Directive1999/5/EC. A copy of the
Declaration of Conformity can be found at http://www.
Ig.com/global/declaration

Bluetooth® is a registered trademark of Bluetooth SIG,
Inc. worldwide.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850

Declaration of Confirmation
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Additional Information

1. Radio frequency exposure

This Bluetooth Stereo Headset HBS-850 is a radio
transmitter and receiver. When in operation, it
communicates with a Bluetooth equipped mobile device
by receiving and transmitting radio frequency (RF)
electromagnetic fields (microwaves) in the frequency
range 2.4 to 2.4835 GHz.

Your Bluetooth Headset is designed to operate in
compliance with the RF exposure guidelines and limits set
by national authorities and international health agencies
w;\en used with any compatible LG Electronics mobile
phone.

2. Potentially exp

Turn off your electronic device when in any area with

a potentially explosive atmosphere. It is rare, but your
electronic device could generate sparks. Sparks in such
areas could cause an explosion or fire resulting in bodily
injury or even death. Areas with a potentially explosive
atmosphere are often, but not always, clearly marked.

3. Battery information

Arechargeable battery has a long service life if treated
properly. A new battery or one that has not been used for
a long period of time could have reduced capacity the

first few times it is used. Do not expose the battery to
extreme temperatures, never above +60° or below -10°.
For maximum battery capacity, use the battery in room
temperature. If the battery is used in low temperatures, the
battery capacity will be reduced. The battery can only be
charged in temperatures between +10° and +45°.




Removal of waste batteries and accumulators
(Product with embedded battery ONLY)

- In case this product contains a battery incorporated
within the product which cannot be readily removed
by end-users, LG recommends that only qualified
professionals remove the battery, either for replacement
or for recycling at the end of this product’s working life.
To prevent damage to the product, and for their own
safety, users should not attempt to remove the battery
and should contact LG Service Helpline, or other
independent service providers for advice.

- Removal of the battery will involve dismantling of the
product case, disconnection of the electrical cables/
contacts, and careful extraction of the battery cell using
specialized tools. If you need the instructions for qualified
professionals on how to remove the battery safely,
please visit http://www.Ige.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling.

4. Recycling the battery in your Bluetooth Headset

The battery in your Bluetooth Headset must be disposed
of properly and should never be placed in municipal
waste.

Disposal of waste batteries/accumulators

1 This symbol may be combined with chemical
symbols for mercury (Hg), cadmium (Cd) or lead
(Pb) if the battery contains more than 0.0005% of
mercury, 0.002% of cadmium or 0.004% of lead.
All batteries/accumulators should be disposed
separately from the municipal waste stream via
designated collection facilities appointed by the
government or the local authorities.
3 The correct disposal of your old batteries/
accumulators will help to prevent potential negative
consequences for the environment, animal and
human health.
For more detailed information about disposal of your
old batteries/accumulators, please contact your city
office, waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

N
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Additional Information

5. Conditions

- The warranty is valid only if the original receipt issued
to the original purchaser by the dealer, specifying the
date of purchase and serial number, is presented with
the product to be repaired or replaced. LG Electronics
reserves the right to refuse warranty service if this
information has been removed or changed after the
original purchase of the product from the dealer.

- If LG Electronics repairs or replaces the product, the
repaired or replaced product shall be warranted for the
remaining time of the original warranty period or for
ninety (90) days from the date of repair, whichever is
longer. Repair or replacement may involve the use of
functionally equivalent reconditioned units. Replaced
parts or components will become the property of LG
Electronics.

- This Warranty does not cover any failure of the product
due to normal wear and tear, or due to misuse, including
but not limited to use in other than the normal and
customary manner, in accordance with instructions for
use and maintenance of the product. Nor does this
warranty cover any failure of the product due to accident,
modification or adjustment, acts of God or damage
resulting from liquid.

- This warranty does not cover product failures due to
improper repair installations, modifications or service
performed by a non-LG Electronics authorized person.
Tampering with any of the seals on the product will void
the warranty.




Limited Warranty

SUBJECT TO THE CONDITIONS OF THIS LIMITED WARRANTY, LG ELECTRONICS WARRANTS THIS PRODUCT TO BE
FREE FROM DEFECTS IN DESIGN, MATERIAL AND WORKMANSHIP AT THE TIME OF ITS ORIGINAL PURCHASE BY

A CONSUMER, AND FOR A SUBSEQUENT PERIOD OF ONE (1) YEAR. SHOULD YOUR PRODUCT NEED WARRANTY
SERVICE, PLEASE RETURN IT TO THE DEALER FROM WHOM IT WAS PURCHASED OR CONTACT YOUR LOCAL LG
ELECTRONICS CONTACT CENTER TO GET FURTHER INFORMATION.

ENG
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Imp

nt Safety Information

Avoiding hearing damage

Permanent hearing loss may occur if you use your
Handsfree car kit at a high volume. Set the volume to a
safe level. You can adapt over time to a higher volume
of sound that may sound normal but can be to

Using headsets safely

Use of Headset to listen to music while operating a vehicle
is not recommended and is illegal in some areas. Be careful
and anennve while driving. Stop using this device if you find it

your hearing.
If you experience ringing in your ears or muffled speech,
stop listening and have your hearing checked. The louder
the volume, the less time is required before your hearing
high volume.
near you.

could be affected. Hearing experts suggest that to protect

your hearing:

+ Avoid turning up the volume to block out noisy @
surroundings.

Please refer to your handset user guide for more

information on how to adjust listening levels on your

< Limit the amount of time you use Headset at
* Turn the volume down if you can’t hear people speaking
handset.

20

while operating any type of vehicle or
performmg any other activity that requires your full attention.
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HBS-850 Uzivatelské piirucka
Stereofonni sluchatka Bluetooth®

Vechna préva vyhrazena. LG Electronics Inc., 2015
Poznamka: K dosazen nejlepiho vykonu, prevenci poskozeni a nespravného pouzivén sluchétek
HBS-850 si pred pouitim sluchatek HBS-850 pozorné prostudujte viechny informace.

Jakeékol tpravy nebo zmény tohoto manualu v déisledku typografickych chyb nebo nepresnosti
v uvedenych informacich méze provést pouze spole¢nost LG Electronics Inc.
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vod

Sluchatka LG TONE Active™ (HBS-850) jsou lehka bezdratova sluchatka, ktera vyuzivaji technologii Bluetooth®.
Tento produkt Ize pouZivat jako audio prisluSenstvi pro zafizeni, ktera podporuji profily A2DP nebo Bluetooth pro sady

handsfree.

Obsah baleni

Dopliikové
gelové nastavce
(1 Sada — malé)

LG TONE Activer " Nabiieci kabel
*Nabijeci kabel
HBS-850 Uss

(s nainstalovanymi  Nahragni stabilizani

stfednimi gelovymi
nastavci a koncovky )
stabilizanimi (1 sada — malé)
koncovkami)

*Skute&ny vzhled produktu se muze lisit od obrazku v této pFirucce.

~

Karta WEEE

Uzivatelska (pouze Evropa)
pfirucka




Popis jednotlivych casti

- Tlagitko
pro zvy3eni
hlasitosti /
Prepnuti na
predchozi
skladbu

-~ Tlacitko
pro snizeni
hlasitosti /
Prepnuti na dalsi
skladbu

MFB
(multifunkéni
tlacitko)

Stabilizatni _ Koncovka
koncovky sluchatek (leva)

Koncovka
~ sluchatek (prava)

CZE



Popis jednotlivych casti

Vyména stabilizaénich koncovek

— Soucasti baleni je nahradni sada stabilizacnich koncovek. Pokud izaéni koncovky vyhovovat
velikosti vaseho krku, mtZete je vyménit za jinou velikost a zvysit tak pohodll pfi no$eni sluchatek.

Q
N
m

f | hilizagnich k "

Sejmuti stabilizacnich koncovek
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Zapn vypnuti sluchatek

— Zapnuti: Na 2 sekundy stisknéte tlacitko napajeni.
— Vypnuti: Na 3 sekundy stisknéte tlacitko napajeni.

(Nabijeni |
— Po pfipojeni nabijecky (pfi zapnutém i vypnutém
napajeni) se sluchatka vypnou.
— Bé&hem nabijeni sviti indikator LED ¢ervené. Pokud je

baterie nabita na 80 % nebo vice, indikator sviti fialové.

— Jakmile je zafizeni pIné nabité, indikator LED sviti
modfe.

Slaba baterie

— Vystrazny signal vybité baterie se prehrava kazdé
2 minuty.
— Pokud nedojde k nabiti baterie, sluchatka se vypnou.

Upozor na stav baterie

— Stisknutim a podrzenim tlacitka pro sniZeni hlasitosti na
3 sekundy muzZete zkontrolovat stav baterie sluchatek.

Stav baterie | Vysoky Stredni Nizky
; : Baterie ;
Hlasova Baterie Stz Slaba

" () Castecné :
vyzva nabita Wyhita baterie
Indikator Blika Blika Blika
LED Modra Fialova Cervena

POZNAMKA: Néktera mobilni zafizeni mohou pFi
sparovani se sluchatky v horni ¢asti obrazovky zobrazovat
urovef nabiti baterie sluchatek.

Zasouvaci koncovky
— Koncovky sluchatek mizete vytazenim nastavit na
pozadovanou délku.

— Pro opétovné zasunuti koncovek zpét staci lehce
povytahnout kabely a koncovky se automaticky zasunou
zpét na misto.

— Pokud se koncovky sluchatek nezasouvaji zpét,
vytahnéte je zcela ven a poté dojde k jejich zasunuti.

CZE
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Pérovani
— Abyste sluchatka mohli zagit pouzivat, musite je nejdfiv
sparovat s mobilnim zafizenim. Jakmile byla zafizeni
jednou sparovana, sluchatka se budou znovu pfipojovat
automaticky.

1) Snadné parovani

1. Sluchatka zapnete stisknutim a podrzenim tlacitka
napajeni po dobu 2 sekund.

. Pokud sluchatka se zafizenim parujete poprvé nebo

pokud sluchatka nemohou nalézt posledni sparované

zarizeni, pfepnou se do rezimu parovani. Indikator

LED sviti modre.

V zatizeni, se kterym chcete sluchatka sparovat,

vyhledejte nabidku rozhrani Bluetooth a vyhledejte

nebo pridejte nové zafizeni.

.V seznamu zafizeni vyhledejte polozku LG HBS850.

. Pokud budete pozadani o zadani hesla / kédu PIN,
zadejte ,0000" (Ctyfi nuly).

. Jakmile budou zafizeni sparovana, uslysite
oznameni ,Your headset paired” (Sluchatka
sparovana).

POZNAMKA: Pokud b&hem 3 minut nedojde ke

sparovani, sluchatka se automaticky vypnou.

N

[SES w

o

o

2) alni i (parovanis jinym nebo

P; (p

opétovné parovani)

1. Vypnéte napajeni a na 2 sekundy soucasné
stisknéte multifunkéni tlagitko (MFB) a tlagitko
napajeni (PWR) — sluchéatka se pfepnou do rezimu
manuainiho parovani.

. Jakmile sluchatka prejdou do rezimu parovani,
indikator LED za¢ne modre svitit. Opakujte kroky
snadného parovani 3 az 6.

Pokrogila funkce Multipoint

Sluchétka Ize pripojit ke dvéma zafizenim zarove. To vam

umozni vyuZit mezi jednotlivymi hovory funkci éekajici hovor

na obou pfipojenych telefonech.

Parovani se dvéma zafizenimi

- Nejdfive sluchatka sparujte s mobilnim zafizenim, které
chcete pouzivat jako vase sekundarni zafizeni a je
vybavené technologii Bluetooth (viz Pokyny pro parovani).

— Po uspé$ném dokonéeni parovani sluchatka vypnéte.

- Vypnéte napajeni a na 2 sekundy soucasné stisknéte
multifunkéni tiacitko a tlacitko napajeni. Tim se aktivuje
rezim manualniho parovani.

N}




— Nyni sluchatka sparujte s dal$im mobilnim zafizenim
vybavenym technologii Bluetooth a pfipojte je k nému. Toto
bude vaSe primarni zafizeni.

- Jakmile je primarni mobilni zafizeni sparované a pfipojené
ke sluchatkim, znovu pfipojte sluchétka k prvnimu
sparovanému mobilnimu zafizeni.

POZNAMKA: Kdyz jsou sluchatka pfipojena ke dvéma mobilnim

zafizenim soucasné (pomoci funkce Multipoint), budou funkce

sluchatek pro hovor fungovat s primarnim mobilnim zafizenim.

POZNAMKA: Pokud se sluchétka nemohou s primarnim telefonem

spojit v rezimu snadné parovani, pfepnou se do reZimu parovani.

Funkce volani

— Funkce hlasové vytaceni a opakované vytaceni posledniho
Cisla pracuji s primamim mobilnim zafizenim (nebo s mobilnim
zafizenim, které uskutecnilo posledni odchozi hovor).

Cekajici hovor

— Pokud béhem hovoru chcete pfijmout druhy pfichozi hovor,
stisknéte na 1 sekundu multifunkéni tlacitko.

— Mezi dvéma aktivnimi hovory Ize pFepinat stisknutim
multifunkéniho tlacitka na 1 sekundu.

— Pro ukongeni obou hovord krétce stisknéte multifunkéni tlagitko.

— Pokud pfijde pfichozi hovor na obé& sparovana mobilni
zafizeni souCasné, pfepnou se sluchatka automaticky na
primarni zafizeni.

Automatické opakované pripojeni

— Pokud se po zapnuti sluchatek nachazi v dosahu primarni
mobilni zafizeni, dojde automaticky k opétovnému spojeni
obou zafizeni.

— Sekundarni mobilni zafizeni je nutné pfipojit manuainé. Ze
seznamu zafizeni v nabidce rozhrani Bluetooth vyberte
polozku LG HBS850 a zafizeni sparujte.

Mimo dosah

— Pokud jsou od sebe sparovana zafizeni vzdalena vice
nez 10 metrdi, dojde k jejich odpojeni a sluchatka na tuto
skute¢nost upozorni vibracemi.

POZNAMKA: Pro vypnuti vibraci stisknéte tlaitko pro

zvy$eni hlasitosti na 3 sekundy.

— Pokud nedojde k automatickému opétovnému pfipojent
sluchatek a sparovaného mobilniho zafizeni, které se
opét nachazeji v pozadovaném dosahu, kratce stisknéte
multifunkéni tladitko na sluchatkach, éimi dojde
k manualnimu pfipojeni.

— Pi vice pfipojenich a datovych proudech bude neaktivni
sparované zarizeni, které se nachazi mimo dosah,
odpojeno. Sluchatka na to jedenkrat upozorni a nebudou
se nadale pokouset znovu pfipojit.
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Volani

Pfijeti hovoru

— P¥i pfichozim hovoru sluchatka zazvoni a zaénou
vibrovat.

— Pro zastaveni vibraci kratce stisknéte tlacitko pro
snizeni hlasitosti.

POZNAMKA: Pokud byly vibrace deaktivovéany, sluchétka

nebudou vibrovat.

— Kratkym stisknutim multifunkéniho tlacitka pfijmete
prichozi hovor.

Pfenos hovoru

— Hovor muzete manualné prenést do sluchatek nebo
do zafizeni stisknutim tlacitka pro zvySeni hlasitosti na
sluchatkach na 2 sekundy (mobilni zafizeni musi byt
sparované se sluchatky).

Hlasové vytaceni

— Stisknutim multifunkéniho tlacitka na 1 sekundu
aktivujete hlasové prikazy.

POZNAMKA: Pokud vase mobilni zafizeni nepodporuje

hlasové vytaceni, mize tato akce aktivovat opakované

vytaceni posledniho Gisla.

Op: é vytag ledniho &isla

— Stisknutim multlfunkcmho tlacitka na 2 sekundy
aktivujete opakované vytoceni posledniho ¢isla.
Sluchatka poté vyto&i naposledy volané ¢islo.

Ukonéeni hovoru

— Stisknéte kratce multifunkéni tlaitko.

Cekajici hovor

— Pro pfijmuti druhého hovoru bez zavéseni prvniho
hovoru stisknéte multifunkéni tlacitko na 1 sekundu.
Stisknutim multifunkéniho tlagitka na 1 sekundu se
vrétite k prvnimu hovoru.

— Kratkym stisknutim multifunkéniho tlacitka ukoncite
oba hovory.

Odmitnuti hovoru

— Jakmile mobilni zafizeni zazvoni, mizete prichozi
hovor odmitnout stisknutim multifunkéniho tlacitka na
2 sekundy.

POZNAMKA: Tyto funkce nemusi byt k dispozici u véech

mobilnich zafizeni. Dal$i informace o téchto funkcich

naleznete v uZivatelské prirucce k mobilnimu zafizeni.

Ztlumeni mikrofonu

— Chcete-li béhem hovoru ztlumit / zrusit ztlumeni
mikrofonu, stisknéte zarover na 1 sekundu tlacitko pro
zvy$eni a snizeni hlasitosti.




Ovladani hlasitosti

— Hiasitost reproduktori mizete upravit stisknutim tlacitek
pro nastaveni hlasitosti.

Upozornéni: Dlouhodoby poslech hudby pfi vysokych

hlasitostech muZze zpusobit poSkozeni nebo dplnou ztratu

sluchu. Pokud uzivatel pouziva néktery ze Sesti nejvy$Sich

stupiii hlasitosti, sluchatka v ramci ochrany jeho sluchu

vydavaji Wstrainé pipani.

Ovladani vibraci

— Pro zapnuti nebo vypnuti vibraci stisknéte tlacitko pro
zvy$eni hlasitosti na 3 sekundy. Po aktivaci ¢i deaktivaci
uslysite ,Vibrate on” (Vibrace zapnuty) nebo ,Vibrate off*
(Vibrace vypnuty).

— Pokud jsou vibrace deaktivovany, sluchatka nebudou
vibrovat pii pfichozim hovoru ani pokud budou mimo
dosah sparovaného mobilniho zafizeni.

— Po opétovném zapnuti sluchatek se vibrace automaticky
znovu aktivuji.

2Zvukovy datovy proud

Hrat

— Stisknéte kratce multifunkéni tlagitko.

Pozastavit

— Béhem prehravani hudby kratce stisknéte multifunkéni
tlacitko.

Dal$i skladba

— Stisknéte tlacitko pro sniZeni hlasitosti na 1 sekundu.

Pfedchozi skladba

— Stisknéte tlacitko pro zvySeni hlasitosti na 1 sekundu.

— Béhem prehravani hudby muzete stisknutim
multifunkéniho tlacitka na 2 sekundy pfepinat mezi
efekty Bass Boost (vychozi), Treble Boost a normalnim
efektem.

POZNAMKA: Velikost koncovek sluchatek mize ovlivnit

mnozstvi hlubokych tond, které uslysite.
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— Sluchatka pouzivaji technologii aptX, ktera zajistuje
bezchybny prenos zvukového obsahu pfes rozhrani
Bluetooth v kfistalove Cisté kvalité.

— Technologie aptX je automaticky aktivovana, pokud ji
zdrojové zafizeni podporuje.

Tone & Talk

Sluchatka Bluetooth HBS-850 podporuiji u zafizeni se
systémem Android™ funkci &teni zprav SMS.

Chcete-li si stahnout aplikaci, vyhledejte v obchodé
Google Play™* text ,Tone & Talk* nebo pouzijte kod QR.
Postupuijte dle pokynu.

*Google Play je ochranna znamka spolecnosti Google,
Inc.

Funkce

Akce

Upozornéni na
aktudini cas

Stisknéte tlaitko pro sniZeni hlasitosti na
1 sekundu.

Cteni nejnovéjsich
zprav SMS a MMS

Stisknéte tlaitko pro zvyseni hlasitosti na
1 sekundu.

Uréeny kontakt

.V casti aplikace s nazvem Nastaveni

hovoru sluchatek vyberte uréeny kontakt.
2. Cheete-li zavolat uréenému kontaktu,
stisknéte zaroveni na 1 sekundu tlacitko pro
zvySeni a sniZeni hlasitosti.

Oblibené
kontakty

.V casti aplikace s nazvem Nastaveni
hovoru sluchatek vyberte oblibené
kontakty.

. Stisknéte zaroven na 1 sekundu tlacitko
pro zvy3eni a sniZeni hlasitosti na
sluchatkéch.

. Pomoci tlagitek pro nastaveni hlasitosti
vyberte kontakt.

. Chcete-li zavolat oblibenému kontaktu,
stisknéte zaroveri na 1 sekundu tlacitko pro
zvySeni a sniZeni hlasitosti.

N

w

~




o indika
Funkce Akce Funkce Stav sluchétek Indikator
1.V &asti aplikace s nazvem Nastaveni .. P Indikator LED sviti
hovoru sluchatek vyberte zaznamy hovort. Rezim parovani modfe.
2. S(\sknéte z?roveﬁ nat sekunqu tlagitko Pripojena sluchatka / o
pro zvy3eni a sniZeni hlasitosti na Provoz pipojen profil Modry indikator LED
Zaznamy sluchatkach. handsfree ledicbies
hovorti 3. Pomoci tlacitek pro nastaveni hlasitosti Modry indikétor LED
" indil
vyberte lfontak(. ) Hovor spojen jednou blikne.
4. Chcete-li zavolat kontaktu, stisknéte
zéroven na 1 sekundu tlagitko pro zvy3eni Indikator LED sviti
a snizeni hlasitosti. . Cerveng, barva se
Nabijeni zméni na fialovou
Nabijeni pokud je baterie nabita

Nabijeni dokongeno

na 80 % nebo vice.

Indikator LED sviti
modre.
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roblému

Problém

Mozné pFiginy

Mozné feSeni

Problém

Mozné pFiciny

Mozné feseni

Sluchétka
nelze zapnout

Zkontrolujte, zda je
baterie sluchéatek
plIné nabita.

Nabijte baterii.

Komunikace
se sluchatky
LG Bluetooth
HBS-850 neni
mozna

Zkontrolujte, zda
mobilni zafizeni,
které se pokousite
sparovat, podporuje
profily rozhrani
Bluetooth sluchétek
nebo sady
handsfree.

Zkontrolujte,
zda neni baterie
sluchatek slaba.

Zjistéte, zda vase
mobilni zafizeni
podporuje profily
rozhrani Bluetooth
sluchatek nebo sady
handsfree.

Nabijte baterii.

Nelze provést

Ujistéte se, Ze jsou
sluchatka zapnuta.

Sluchatka zapnete
stisknutim a
podrzenim tlacitka
napajeni po dobu
2 sekund.

sparovani Vypnéte napéajeni
sluchatek se a na 2 sekundy
zafizenim it 3 soucasné stisknéte
Bluetooth CIELDERD multifunkeni
[soulshichetta taditko a tacitko
p;erﬁczﬁ ol napéjeni — sluchatka
P . se prepnou do
rezimu manualniho
parovani.
Slaby zvuk ﬁll;osriltor:\‘uﬂe 2Zvyste troveri
(reproduktor) hlasitosti.

reproduktoru.




Polozka

Popis

Verze Bluetooth

Baterie

Doba hovoru

Doba piehravani hudby
Pohotovostni doba

Doba nabijeni
Jmenovité vstupni napéti
Provozni teplota

Rozméry / hmotnost

4.1 (profily sluchatka / sada handsfree / A2DP)
Baterie 3,7 VV/ 180 mAh, Li-Po

Az 13 hodin

AZ 9,5 hodiny

AZ 430 hodin

Méné nez 2 hodiny

4,75 az 5,3 V stejnosm., 400 mA

-10°C az 60 °C

141 mm (8) x 140 mm (D) x 16,1 mm (V) /51 g

Technické udaje
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zpecnostni opatieni

14

Neupustte zafizeni na zem.

Zafizeni neupravujte, neopravuijte a

Nevystavujte zafizeni pfimému pisobeni vody, alkoholu nebo benzenu, napt. pfi gisténi.

Nevystavujte zafizeni pfimému pusobeni hoflavych latek.

Neumistuje nebo nenechévejte zafizeni blizko hoflavych latek.

Nenechaveite zafizeni v nadmémé vihkém a pragném prostredi.

na zafizeni téZké predméty.

Sluchétka nabijejte pouze pomoci originalni nabijecky od spolecnosti LG. V opacném pfipadé mize dojit k jejich poskozeni.

« Zmény a Upravy, které nejsou vyslovné povoleny stranou, ktera je zodpovédna za jejich dodrZovani, by mohly vést k ukongeni
opravnéni uZivatele pouzivat tento pfistroj.

« V pfipadé pouziti nevhodné baterie hrozi riziko poskozeni zafizeni nebo vybuchu.

« Provedte likvidaci pouzitych baterii podle pokynu.

« Tento produkt obsahuje malé dily, napf. gelové nastavce, koncovky sluchatek a kabely. Uchovavejte mimo dosah déti.

« Pokud pouzivéte implantované zdravotnické zafizeni, pfed pouzivanim tohoto produktu se poradte s Iékafem.

* Abyste predesli potencialnimu riziku zmény barvy povrchu produktu, nevystavujte ho na dlouhou dobu pfimému slune¢nimu
zafeni.

«+ Po tplném nabiti produktu vZdy odpojte ijecku ze zasuvky, anite tak énému odbéru energie.

« Baterie Li-ion je nebezpecna soucast, ktera maze zpusobit zranéni.

+ Vyména baterie nekvalifikovanym odbornikem muze zpisobit poskozeni vaseho zafizeni.

+ Nevyméniujte baterii sami. Baterie se mize poskodit, v dusledku toho mize dojit k prehati a zranéni. Vyménu baterie musi
provadét pracovnik autorizovaného servisu. Baterii je nutné recyklovat nebo likvidovat oddélené od bézného domovniho
odpadu.




shodé

OZNAMENI FCC PRO UZIVATELE:
Toto zafizeni vyhovuje podminkam ¢lanku 15 smérnic FCC.

Provozovani je podminéno nasledujicimi dvéma podminkami:

(1) Toto zafizeni nemiZe zpGsobit Skodlivé ruseni a
(2) Toto zafizeni musi odolat jakémukoli pfijatému ruseni,
véetné rudeni zpusobenému nechténym pouzitim.

DULEZITA POZNAMKA:

Aby zafizeni vyhovélo pozadavkim FCC pro vyzafovani RF
energie, neni povoleno provadét Zadné zmény antény nebo
zafizeni. Jakékoli zmény antény nebo zafizeni by mohly
vést k prekrogeni pozadavku pro vyzafovani RF energie a
k ukonéeni opravnéni uzivatele pouzivat tento pfistroj.

PROHLASENI O SHODE:

Spolecnost LG Electronics timto prohladuje, Ze produkt
HBS-850 odpovida zékladnim pozadavkim a dal$im
relevantnim ustanovenim smérnice 1999/5/EC. Kopii
prohlaseni o shodé naleznete na adrese http://www.lg.com/
global/declaration

Bluetooth® je registrovana ochranna znamka spolecnosti
Bluetooth SIG, Inc. na celém svété.

€3 Bluetooth'
C€0168 &

FCCID: BEJHBS850 =
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Dopliiujici informace

1.vy ivy Eni

Tato sluchatka Bluetooth Headset HBS-850 slouzi zéroveri
jako radiovy vysilac a pfijima¢. Béhem provozu komunikuji
s mobilnim zafizenim vybavenym technologii Bluetooth
pomoci piijimani a vysilani radiovych signalt (RF) ve
frekvenénim rozsahu 2,4 aZ 2,4835 GHz.

Sluchatka Bluetooth Headset jsou uréena pro provoz

v souladu s pozadavky a limity smérnic tykajicich se
vyzafovani RF energie stanovenymi narodnimi tfady a
mezinarodnimi zdravotnimi organizacemi pfi pouzivani
jakéhokoli kompatibilniho mobilniho telefonu od spolecnosti
LG Electronics.

2. Prostedi s nebezpecim vybuchu

Pokud se nachazite v oblasti s potencilné vybusnym
ovzdu$im, vypnéte elektronické pristroje. Velmi zfidka
muZe elektronické zafizeni zacit vytvaret jiskry. Jiskry

v takovych oblastech mohou zplisobit explozi nebo pozar
a vyUstit ve zranéni nebo dokonce smrt. Oblasti, kde hrozi
nebezpeci vybuchu, jsou vétsinou jasné oznaceny, aviak
neni to pravidlem.

3. Informace o baterii

Dobijeci baterie ma dlouhou Zivotnost, pokud s ni zachazite
spravné. Nova baterie nebo baterie, kterou nebyla dlouho
pouzivana, mize mit béhem nékolika prvnich pouziti
omezenou kapacitu. Nevystavuijte baterii pisobeni
extrémnich teplot (vy$8im nez +60 °C a niz8im nez -10 °C).
Maximalni kapacity baterie dosahnete, pokud ji budete
pouzivat pfi pokojové teploté. Pokud baterii pouzivate pii
niz8ich teplotach, bude jeji kapacita omezena. Baterii Ize
nabijet pouze pfi teplotach mezi +10 °C a +45 °C.




Vyjmuti starych baterii a akumulatord
(POUZE pro vyrobek s integrovanou baterii)

-V pripadé, Ze tento vyrobek obsahuije v produktu
integrovanou baterii, kterou koncovy uZivatel nemize
snadno odstranit, je doporuéeno spole¢nosti LG,
aby bud pfi vyméné, nebo za Ucelem recyklace na
konci Zivotnosti tohoto produktu, bylo vyjmuti baterie
ponechano pouze kvalifikovanym odbornikim. Aby
nedoslo k poskozeni vyrobku, nebo kvuli viastni
bezpecnosti by se uzivatelé neméli pokouset vyjmout
baterii, ale naopak se obratit o radu na servisni linku LG,
nebo na jiné nezavislé poskytovatele sluzeb.

— Vyjmuti baterie bude zahrnovat rozebrani krytu produktu,
odpojeni elektrickych kabell/kontaktt a peclivé vyjmuti
baterie pomoci specializovanych nastroju. Potfebujete-li
pokyny pro kvalifikované odborniky o tom, jak bezpe¢né
vyjmout baterii, navstivte prosim webové stranky http://
www.lge.com/global/sustainability/environment/take-
back-recycling.

4. Recyklace baterie ze
Baterie ze sluchatek Bluetooth by méla byt likvidovana
sprava a nikdy by nemeéla byt umisténa do bézného
komunalniho odpadu.

Likvidace pouzitych baterii/akumulator

E@ Tento symbol mizZe byt kombinovan s chemickymi

znackami rtuti (Hg), kadmia (Cd) nebo olova (Pb),

pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005 % rtuti,

0,002 % kadmia nebo 0,004 % olova.

Vsechny baterie/akumulatory by mély byt

likvidovany oddélené od bézného komunalniho

odpadu prostfednictvim sbérmych zafizeni zfizenych
za timto Ucelem vladou nebo mistni samospréavou.

Spravny zpusob likvidace starych baterii/

akumulator( pomaha zamezit moznym negativnim

vliviim na Zivotni prostfedi a zdravi zvifat a lidi.

4 Blizsi informace o likvidaci starych baterii/
akumuldtory ziskate u mistni samospravy, ve
sbérném zafizeni nebo v obchodé, ve kterém jste
vyrobek zakoupili.

~

w

pliujici informace
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pliujici informace

5. Podminky

— Zaruka je platna pouze v pfipadé, ze mate k dispozici
plvodni Gétenku, ktera byla prodejcem vydana pavodnimi
kupujicimu a na které je uvedeno datum nakupu a sériové
¢islo. Spoleénost LG Electronics si vyhrazuje pravo
na odmitnuti zaruéniho servisu, pokud tyto informace
byly odstranény nebo zménény po nakupu produktu od
prodavajiciho.

— Pokud spolecnost LG Electronics produkt opravi nebo
vyméni, na opraveny nebo vyménény produkt se bude
vztahovat zaruka odpovidajici dobé zbyvajici z plvodni
zaruéni doby nebo devadesat (90) dnii od data opravy,
podle toho, ktera bude del$i. Oprava nebo vyména muze
zahrnovat pouzivani opravenych jednotek s odpovidajici
funkénosti. Vyménéné ¢asti nebo dily budou majetkem
spole¢nosti LG Electronics.

— Tato zaruka se nevztahuje na poskozeni produktu vzniklé
b&Znym opotiebenim nebo nespravnym pouzivanim,
s pfislusnymi omezenimi tykajicimi se jiného neZ bézného
a opatrného pouzivani v souladu s pokyny k pouZiti
a udrzbé produktu. Tato zaruka se rovnéz nevztahuje na
poskozeni produktu vzniklé v disledku nehody, tipravy
nebo nastaveni, vy3$i moci nebo poskozeni zptisobené
kapalinou.

— Tato zaruka nezahrnuje zavadu produktu zptsobenou
nevhodnou opravou, instalaci, zménou nebo Udrzbou
provedenou pracovnikem bez autorizace spolecnosti
LG Electronics. Neopravnéna manipulace s pecetémi na
produktu znamené ukonéeni zaruky.




Omezena zaruka

PODLE PODMINEK TETO OMEZENE ZARUKY, SPOLECNOSTI LG ELECTRONICS ZARUCUJE, ZE BUDOU
JEJI PRODUKTY BEZ ZAVAD DESIGNU, MATERIALU A CHYB PRI VYROBE V DOBE PUVODNIHO NAKUPU
SPOTREBITELEM A PO NASLEDUJICI OBDOBI DVOU (2) LET. POKUD VAS PRODUKT POTREBUJE ZARUCNI
OPRAVU, OBRATTE SE NA PRODAVAJICIHO, OD KTEREHO JSTE TENTO PRODUKT ZAKOUPILI, NEBO
KONTAKTUJE MISTNI KONTAKTNI CENTRUM SPOLECNOSTI LG ELECTRONICS, KDE ZISKATE DALSI
INFORMAGE.
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Vyvarujte se poskozeni sluchu

Pokud méte sadu handsfree do automobilu nastavenou
na vysokou urovei hlasitosti, maze dojit k trvalé ztraté
sluchu. Nastavte hlasitost na bezpe¢nou drover. Po ¢ase
si muzete zvyknout na vys3i hlasitost, nez je bézné, avsak
vy$$i hlasitost mize vas sluch poskodit.

V pfipadé, Ze vdm zvoni v usich nebo $patné slysite,
pozadejte Iékare o vysetfeni sluchu. Cim vy33i je hlasitost,
tim rychleji mize dojit k poskozeni vaseho sluchu.
Odbornici na lidsky sluch doporucuji chranit vas sluch:

PN

« Pokud neslysite hovor osob, které se nachazeji ve vasi
blizkosti, sniZte hlasitost.

+ Omezte dobu pouzivani sluchatek s vysokou
urovni hlasitosti.

+ Nesnazte se prekonat hluk okolniho prostredi
zvy$enim hlasitosti.

Dal$i informace o nastaveni hlasitosti telefonu naleznete
v jeho uZivatelské prirucce.

Pri p
Pouzivani sluchatek k poslechu hudby béhem fizeni
vozidla se nedoporucuje a v nékterych oblastech je
nezakonné. Béhem Fizeni budte opatrni a pozorni. Pokud
by vas béhem Fizeni vozidla nebo provadéni jakékoli jiné
¢innosti vyzadujici vasi plnou pozornost zafizeni rusilo
nebo rozptylovalo, pfestarite je pouzivat.




@ LG

Life's Good

Dansk

@ LG TONE Active’

HBS-850 Brugervejledning til
Bluetooth®-stereoheadset

Alle rettigheder forbeholdes. LG Electronics Inc., 2015
Bemaerk: For at opna den bedste ydeevne og forhindre beskadigelse eller misbrug af
HBS-850 bedes du ese alle oplysningerne omhyggeligt, far du tager HBS-850 brug.

Tilfejelser og ndringer af denne vejledning pga. typografiske feil eller unajagtige
oplysninger bor kun foretages af LG Electronics Inc.



Introduktion

Nva

LG TONE Active™ (HBS-850) er et let, tradlgst headset, som anvender Bluetooth®-teknologi.
Dette produkt kan bruges som lydtilbeher til enheder, der enten understetter A2DP eller handfri Bluetooth profil

Ekstra gregel
(1 seet - Small)

LG TONE Active”

HBS-850 Y

(Medium gregel og

*USB- Brugervejledning WEEE-kort (kun i
ladningskabel
Ekstra dupper til oplachingskabe Europa)
dupper til stabilisator stabilisator
monteret) (1 saet - Small)

*Det faktiske produktdesign kan afvige fra de billeder, der er vist i denne vejledning.




eskrivelse af dele

-Knappen "
Lydstyrke op/ Teend/ |
Forrige sang indil sluk-knap

Multtfunktions-

- Knappen
knappen (MFB)

Lydstyrke ned/
Naeste sang

. Duppertil ___
stabilisator @reprop (V)
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Beskrivelse af dele

Udskiftning af dup til stabilisator
- Et ekstra seet dupper til stabilisator er inkluderet. Afhaengigt af sterrelsen pa din hals, vil du muligvis zendre storrelsen
pa dupperne til stabilisatoren for komfort og pasform.

Fjernelse af dup til stabilisator Montering af dup til stabilisator

"R “paw
s A
=




Sadan bruge

Taend/sluk
- Teend: Tryk pa Taend/sluk-knappen (PWR), og hold den
nede i 2 sekunder.
- Sluk: Tryk pa Taend/sluk-knappen (PWR), og hold den
nede i 3 sekunder.

Opladning

- Nar opladeren er tilsluttet (teendt eller slukket), slukkes
headsettet.

- Under opladning lyser LED-indikatoren redt. Ved 80 %
opladning eller mere begynder indikatoren at lyse violet.
- Nar opladning er fuldfert, lyser LED-indikatoren konstant

blat.

- Der afspilles en alarm om lavt batteriniveau hvert 2.
minut.

- Hvis ikke batteriet bliver opladet, slukkes headsettet.

Meddelelse om batteristatus

- Tryk pa knappen Lydstyrke ned, og hold den nede i 3
sekunder for at kontrollere batteristatus for headsettet.

IS Hej Mellem Lav
Hejt Mellem Lavt

Stemmebesked |, erini iniveau | batteriniveau
LED- Blinker Blinker Blinker
indikator Bla Violet Red

BEMAERK: Efter parring viser visse mobilenheder muligvis
headsettets batteriniveau averst i skeermbilledet.

Udtraekkelige erepropper

- Treek i grepropperne for at udvide dem til den gnskede
leengde.

- Skub grepropperne sammen ved at traekke snorene let
ud, hvorefter de automatisk treekkes pa plads.

- Hvis greproppeme ikke traekkes tilbage, skal du traekke
dem helt ud, hvorefter de treekkes tilbage.

DAN
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Sadan bruger du

- For at bruge headsettet skal du ferst parre det med din
mobilenhed. Nar enhederne er blevet parret, genopretter
headsettet automatisk forbindelsen.

1) Nem parring

1. Tryk pa Teend/sluk-knappen (PWR), og hold den
nede i 2 sekunder for at teende headsettet.

. Hvis det er forste gang, du parrer enheden, eller den
ikke registrerer en tidligere parret enhed, gar den i
parringstilstand. LED-indikatoren lyser konstant blat.

. Pa den enhed, du vil parre med, skal du finde
Bluetooth-menuen og sage efter eller tilfgje nye
enheder.

. Veelg LG HBS850 pa listen over enheder.

. Hvis du bliver bedt om en adgangskode/pinkode,
skal du indtaste 0000 (4 nuller).

. Nar enhederne er parret, horer du beskeden “Your
headset paired” (Dit headset er parret).

BEMZARK: Headsettet slukkes automatisk, hvis det ikke

parres inden for 3 minutter.

[SES w N

o

o

2) Manuel parring (parring med en anden telefon eller
genparring)

1. Med enheden slukket skal du trykke pa
Multifunktionsknappen (MFB) og Teend/sluk-knappen
(PWR) samtidig, og holde dem nede i 2 sekunder for
at ga til tilstanden Manuel parring.

2. Nar headsettet skifter til parringstilstand, lyser LED-
indikatoren konstant blat. Gentag nem parring fra trin
3 til og med 6.

Avanceret Multipoint

Headsettet kan veere forbundet til to enheder pa samme

tid. Pa den made kan du parkere opkald pa begge dine

forbundne telefoner.

Parring med to enheder

- Par forst headsettet med den Bluetooth-aktiverede
mobilenhed, du vil bruge som din sekundeere enhed (se
Parringsinstruktioner).

- Sluk headsettet efter parring.

- Med enheden slukket skal du trykke pa
Multifunktionsknappen (MFB) og Teend/sluk-knappen (PWR)
samtidig, og holde dem nede i 2 sekunder. Dette vil aktivere
tilstanden Manuel parring.




Sad.

ugel

- Par og forbind headsettet med din anden Bluetooth-
aktiverede mobilenhed. Dette vil veere din primaere telefon.

- Nar den primeere mobilenhed er parret og forbundet til
headsettet, skal du oprette forbindelse mellem headsettet og
mobilenheden, der oprindeligt blev parret.

BEMZERK: Nar headsettet er forbundet til to mobilenheder

samtidigt (Multipoint), fungerer headsettets opkaldsfunktioner

sammen med den primzere telefon.

BEMZARK: | tilfeelde af fejl ved oprettelse at forbindelse til den

primere telefon igennem Nem parring overgar headsettet til

parringstilstand.

Opkaldsfunktion

- Stemmeopkald og Genopkald til seneste nummer fungerer
for den primaere mobilenhed (eller den telefon, der foretog
det sidste udgaende opkald).

Opkald venter

- Under et opkald skal du trykke pa Multifunktionsknap (MFB), og
holde den nede i 1 sekund for at besvare et indgaende opkald.

- Skift mellem to aktive opkald ved at trykke pa
Multifunktionsknappen (MFB), og holde den nede i 1 sekund.

- Afslut begge opkald ved kortvarigt at trykke pa
MuItifunktionsknappen (MFB).

- Hvis begge opkald,
knyttes headsettet il den primaere enhed som standard.

Automatisk genoprettelse af forbindelse

- Hvis headsettet og den primaere mobilenhed befinder sig
inden for hinandens raekkevidde, og headsettet teendes,
vil headsettet og den primaere mobilenhed automatisk
genoprette forbindelse til hinanden.

- Den sekundaere mobilenhed skal tilsluttes manuelt. Veelg LG
HBS850 pa listen over enheder i menuen Bluetooth, og tilslut.

Uden for raekkevidde

- Hvis de parrede enheder er adskilt med mere end
10 meters afstand (33 fod), frakobles headsettet og
den parrede mobilenhed, og headsettet vibrerer for at
underrette dig.

BEMAERK: Du kan deaktivere vibration pa enheden ved

at trykke pa knappen Lydstyrke op, og holde den nede i

3 sekunder.

- Hvis 1 mellem og
ikke genoprettes automatisk, nar de igen er inden for
den pakraevede reekkevidde, skal du trykke kortvarigt
pa Multifunktior (MFB) pat for at
genoprette forbindelsen manuelt.

- Under forbindelse il flere enheder samt streaming vil den
inaktive parrede enhed blive afbrudt, hvis den er uden
for reekkevidde. Headsettet alarmerer dig én gang uden
forseg pa at genoprette forbindelse.
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Sadan bruger du

o

Opkald

Besvarelse af et opkald

- Headsettet ringer og vibrerer, nar der modtages et
indgaende opkald.

- Tryk kortvarigt pa knappen Lydstyrke ned for at stoppe
vibrationen.

BEMAERK: Headsettet vibrerer ikke, hvis vibration er

blevet deaktiveret.

- Tryk kortvarigt pa Multifunktionsknappen (MFB) for at
besvare det indgaende opkald.

Overforsel af opkald

- Du kan manuelt overfgre opkaldet til eller fra headsettet
ved at trykke pa knappen Lydstyrke op pa headsettet i 2
sekunder (mobilenhed og headset skal veere parret).

Stemmeopkald

- Tryk pa Multifunktionsknappen (MFB), og hold den nede i
1 sekund for at aktivere Stemmekommando.

BEMAERK: Hvis din mobilenhed ikke understetter

stemmeopkald, vil denne handling muligvis aktivere

Genopkald il seneste nummer.

Genopkald til seneste nummer

- Tryk pa Multifunktionsknappen (MFB), og hold den nede i
2 sekunder for at aktivere Genopkald til seneste nummer.
Headsettet ringer til det senest indtastede nummer.

Afslutning af et opkald

- Tryk kortvarigt p& Multifunktionsknappen (MFB).

Opkald venter

- Besvar et andet opkald uden at afslutte det forste ved at
trykke pa Multifunktionsknappen (MFB) i 1 sekund. Tryk
pa Multifunktionsknappen (MFB), og hold den nede i 1
sekund for at ga tilbage til det forste opkald.

- Tryk kortvarigt pa Multifunktionsknappen (MFB) for at
afslutte begge opkald.

Afvisning af et opkald

- Aktiver Afvis opkald ved at trykke pa
Multifunktionsknappen (MFB) i 2 sekunder, nar
mobilenheden ringer.

BEMZARK: Disse funktioner er muligvis ikke tilgaengelige

pa alle mobilenheder. Se brugervejledningen til din

mobilenhed for at fa flere oplysninger om disse funktioner.

Sat mikrofon pa lydles

- Tryk pa knapperne Lydstyrke op og Lydstyrke ned
samtidig, og hold dem nede i 1 sekund for at aktivere/
deaktivere lydlgs pa mikrofonen under en samtale.




- Tryk pa lydstyrkeknapperne for at justere lydstyrke for
heijttaler.

Sikkerhedsforanstaltning: Hvis du lytter til musik igennem

leengere tid ad gangen ved hgije lydstyrkeniveauer kan

det forarsage hereskade eller hgretab. Med henblik pa at

forebygge dette afgiver headsettet et bip, nar du bruger de

overste seks lydstyrkeniveauer.

Vibrationsstyring

- Tryk pa knappen Lydstyrke op, og hold den nede i 3
sekunder for at aktivere eller deaktivere vibration pa
enheden. Du hgrer "Vibrate on" (Vibrering til) eller
"Vibrate off" (Vibrering fra) nar den er henholdsvis
aktiveret eller deaktiveret.

- Nar vibration er deaktiveret, vibrerer headsettet ikke, nar
det modtager et indgaende opkald, eller nar det befinder
sig uden for reekkevidden af en parret mobilenhed.

- Vibration genaktiveres automatisk, nar enheden teendes.

Streaming af lyd

Afspil

- Tryk kortvarigt pa Multifunktionsknappen (MFB).

Pause

- Tryk kortvarigt pa Multifunktionsknappen (MFB), mens
du afspiller musik.

Naste sang

- Tryk pa knappen Lydstyrke ned, og hold den nede i 1
sekund.

Forrige sang

- Tryk pg knappen Lydstyrke op, og hold den nede i 1
sekun:

- Tryk pa Multifunktionsknappen MFB), og hold den nede
i 2 sekunder for at skifte mellem Bass Boost (standard),
Normal og Treble Boost, mens du afspiller musik.

BEMAERK: Stgrrelsen af gregelen kan pavirke omfanget

af bas, du herer.

Sadan bruge

DAN



Nva

Sadan bruger du

-t leveres med ien aptX, der sikrer,
at lydindhold overfert via Bluetooth er problemfri og
krystalklar.

- aptX er automatisk aktiveret, sa laenge kildeenheden
understotter det.

Tone & Talk

HBS-850 Bluetooth-headsettet understatter SMS-laesning
pa Android™-baserede enheder.

Download programmet ved at soge efter Tone &

Talk i Google Play™, eller scan QR-koden. Falg
installationsinstruktionerne.

*Google Play er et varemaerke tilherende Google, Inc.

Funktion

Handling

Alarm for aktuelt

Tryk pa knappen Lydstyrke ned, og hold den

Klokkesleet nede i 1 sekund.

Lees den

seneste SMS Tryk Pé knappen Lydstyrke op, og hold den
nede i 1 sekund.

eller MMS

Seerlig kontakt

1. Veelg Seerlig kontakt i appens indstillinger
for opkald med headsettet.

2. Tryk pa knapperne Lydstyrke op og
lydstyrke ned samtidig, og hold dem nede i
1 sekund for at ringe til den saerlige kontakt.

Favoritkontakter

. Veelg Favoritkontakter i appens
opkaldsindstillinger for headsettet.

. Tryk pa knapperne Lydstyrke op og
Lydstyrke ned pa headsettet samtidig, og
hold dem nede i 1 sekund.

3. Brug lydstyrkeknapperne for at veelge
kontakten.

. Tryk pa knapperne Lydstyrke op og
Lydstyrke ned samtidig, og hold dem nede i
1 sekund for at ringe til

N

~




Sadan bruger

LED-indikato!

Funktion Handling Funktion | Status for headset Indikator
1. Veelg Historik i appens opkaldsindstillinger - Konstant bla LED-
for headsettet. Parringstilstand indikator.
2. Tryk pa knappeme Lydstyrke op og. bru Headsethéndfri Den bla LED-indikator
Lydstyrke ned pa headsettet samtidig, og 9 profiltilsluttet blinker 1 gang.
Historik hold dem nede i 1 sekund. o
3. Brug lydstyrkeknapperne for at vaelge Opkald tilsluttet Den bla LED-indikator
blinker 1 gang.
kontakten.
4. Tryk pa knapperne Lydstyrke op og LED-indikatoren lyser
Lydstyrke ned samtidig, og hold dem nede i . konstant og skifter til
T st for a ringe iion | VBl T
Opladning er pa 80 % eller mere.
Opladning fuldfort | Konstant bla LED-

indikator.
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Problem Mulige arsager Mulig lesning Problem Mulige arsager Mulig lesning
Kontroller Tryk pa Teend/sluk-
Kan ikke om batteriet i . knappen (PWR),
taende headsettet er fuldt Oplad batteriet. E:;‘g;e”ﬁglaetr teendt, | ©9 hold den nede
opladet. * | i2 sekunder for at
T teende headsettet.
ontroller, af " Kan ikke parre
i smd pclation f Med enheden slukket
i du forsager at med skal du trykke pa
o e kere | parre, understatter | Understatter, Bluetooth- Mulifunktionsknappen
headsettet eller cadsettet eller hed Kontroller, om (MFB) og Teend/
med LG handfrie Bluetooth- enheden Dty %
Bluetooth handfri Bluetooth- rofiler. headsettet er i sluk-knappen (PWR)
Headset profiler. P! : parringstilstand. samtidig, og holde
HBS-850 dem nede i 2 sekunder
Kontroller om . for at szette headsettet
Eansrma/e‘auelt i . Oplad batteriet. til Manuel parring.
eadsettet er lavt.
Lav lyd IKgg:mrL‘:; for Seet niveauet for
(hojttaler) v Iydstyrke op.

hejttaleren.




Enhed

Beskrivelse

Bluetooth-version

Batteri

Taletid
Musikafspilningstid
Standbytid

Opladningstid

Nomineret indgangseffekt
Driftstemperatur

Mal/vaegt

4.1 (profilerne headset/handfri/A2DP)

Batteri 3,7 /180 mAh Li-polymer

Op til 13 timer

Op til 9,5 timer

Op til 430 timer

Mindre end 2 timer

DC 4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C~60°C

141 mm (B) x 140 mm (L) x 16,1 mm (H)/51 g

DAN
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Forholdsregler

Undga at tabe enheden.

Enheden ma ikke aendres, repareres eller skilles ad.

Ma ikke komme i direkte kontakt med vand, alkohol, benzen el. lign. ved renggring.

Ma ikke komme i direkte kontakt med brandbare materialer.

Placer eller opbevar ikke enheden i nserheden af brandbare

Opbevar enheden pa afstand af voldsomme meengder fugt og stev.

Placer ikke tunge genstande oven p& enheden.

Oplad kun headsettet med en original LG-oplader med henblik pa at forebygge skader.

« Andringer og modifikationer, der ikke er godkendt af den ansvarlige instans, kan fore til ophaevelse af brugerens ret til
at anvende udstyret.

« Risiko for skade eller eksplosion, hvis der bruges et ukorrekt batteri.

« Bortskaffelse af brugte batterier skal ske iht. instruktionerne.

« Dette produkt indeholder sméa dele, herunder gregels, grepuder og kabler. Opbevares utilgeengeligt for barn.

« Hvis du har en implanteret medicinsk enhed skal du radfere dig med en lzege for brug af dette produkt.

« For at forebygge eventuel misfarvning, skal du serge for, at produktet ikke udszettes for direkte sollys i laengere tid.

« Tag altid opladeren ud af stikkontakten, nar produktet er fuldt opladet. P4 den made undgér du, at opladeren
bruger ungdvendigt meget strom.

« Li-lon-batteri er en farlig komponent, som kan forarsage personskade.

« Udskiftning af batteriet af en ikke-kvalificeret professionel person kan forarsage skade pa din enhed.

« Forsag ikke selv pa at udskifte batteriet. Batteriet kan tage skade, hvilket kan fere til overophedning og kvaestelser.
Batteriet skal udskiftes af en autoriseret tjienesteudbyder. Batteriet skal genanvendes eller kasseres separat fra
husholdningsaffald.




FCC-BEKENDTG@RELSE TIL BRUGERE:

Denne enhed er i overensstemmelse med afsnit 15 af

FCC-vedtaegterne.

Drift er underlagt falgende to betingelser:

(1) Enheden ma ikke forarsage forstyrrende interferens og

(2) Denne enhed ma affinde sig med indkommende
interferens, herunder interferens, der resulterer i
uhensigtsmeessig drift.

VIGTIG BEMARKNING:

For at leve op til FCC RF-kravene for overholdelse af
eksponering er det ikke tilladt at foretage aendringer pa
antennen eller enheden. Enhver aendring pa antennen

og enheden kan medfere, at enheden overstiger RF-
eksponeringskravene og dermed ophaeve brugerens ret til
at anvende enheden.

BEKENDTG@RELSE:

LG Electronics erkleerer hermed, at denne HBS-850 er

io nelse med de 9. krav samt
andre relevante tets og

Réadets direktiv 1999/5/EC. En kopl af bekendtgerelsen
findes pa http://www.lg.com/global/declaration

Bluetooth® er et registreret varemeerke tilherende
Bluetooth SIG, Inc. worldwide.

&) Bluetooth'
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850

Bekendtgerelse

DAN
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Yderligere oplysninger

1. Eksponering for radiofrekvens

Dette Bluetooth-headset HBS-850 er en radiosender
og -modtager. Nar den er i brug kommunikerer det med
en Bluetooth-udstyret mobilenhed ved at modtage og
sende radio (RF) og gnetiske felter
(mikrobglger) i frekvenskurven 2,4 til 2,4835 GHz.

Dit Bluetooth-headset er designet til at overholde
retningslinjerne for RF-eksponering og de graenser,
der er angivet af lokale myndigheder og internationale
sundhedsorganisationer, nar det bliver anvendt sammen
med alle kompatible mobiltelefoner fra LG Electronics.

2. Omrader med brand- og eksplosionsfare

Sluk for din elektroniske enhed, nar du befinder dig i
omrader med brand- og eksplosionsfare. Det er sjaeldent,
men din elektroniske enhed kan udsende gnister. Gnister
i sadanne omrader kan forarsage eksplosioner eller brand
og medfare personskader eller dedsfald. Omrader med
brand- og eksplosionsfare er ofte, men ikke altid, tydeligt
afmeerket.

3. Batterioplysninger

Et genopladeligt batteri har en lang levetid, hvis det bliver
handteret korrekt. Et nyt batteri eller et batteri, der ikke har
veeret anvendt et stykke tid, har muligvis reduceret kapacitet
de ferste par gange, det bliver brugt. Udszet ikke batteriet for
ekstreme temperaturer, og aldrig over +60°eller under -10°.
Du opnar maksimal batterikapacitet ved at bruge batteriet
ved stuetemperatur. Hvis batteriet bliver brugt ved lave
temperaturer, vil batterikapaciteten blive reduceret. Batteriet
kan kun oplades ved temperaturer pa mellem +10°0g +45.




(KUN produkter med integreret batteri)

- Hvis produktet har et indbygget batteri, som ikke nemt
kan fiernes af slutbrugere, anbefaler LG, at batteriet kun
bliver fiernet af kvalificerede teknikere, bade hvis det er til
udskiftning eller genbrug i slutning af produktets levetid. Med
henblik pa at forhindre skade pa produktet og af hensyn
til brugemes sikkerhed ma sidstneevnte ikke selv forsage
at fierne batteriet, og de ber kontakte LG Service Helpline
eller en anden uafhaengig serviceleverander angaende
rad herom.

- Fjernelse af batteriet involverer demontering af
produkthuset, afbrydelse af de elektriske kabler/kontakter
og forsigtig udtagning af battericellen ved hjeelp af
specialveerktgjer. Hvis du har brug for vejledningen for
kvalificerede teknikere om, hvordan batteriet sikkert
skal fiernes, kan du besgge http:/www.Ige.com/global/

ustainabili i back-recycling.

Yderligere oplysning

4. Genbrug af batteriet i dit Bluetooth-headset
Batteriet i dit Bluetooth-headset skal kasseres
pa en ordentlig made og ma ikke smides ud med
husholdningsaffaldet.

hi¢

Kassering af batterier/akkumulatorer

1 Dette symbol kan veere ledsaget af kemiske symboler
for kvikselv (Hg), cadmium (Cd) eller bly (Pb), hvis
batteriet indeholder mere end 0,0005 % kvikselv, 0,002
% cadmium eller 0,004 % bly.

2Alle skal
husholdni via bestemte indsamlir
der er godkendt af regeringen eller de lokale
myndigheder.

3 Korrekt bortskaffelse af dine gamle batterier/
akkumulatorer er med til at forhindre mulige negative
konsekvenser for miljget og dyr og menneskers
helbred.

4 Hvis du vil have yderligere oplysninger om bortskaffelse
af dine gamle batterier/akkumulatorer, skal du kontakte
kommunen, renovationsselskabet eller den butik, hvor
du kebte produktet.

separat fra

DAN



Yderligere oplysninger

5. Betingelser - Denne garanti deekker ikke fejl pa produktet, der skyldes
- Garantien er kun gyldig, hvis den oprindelige kvittering almindelig slitage eller misbrug, herunder, men ikke

o udstedt til den oprindelige keber af forhandleren med begreenset til, brug pa anden vis end den normale,

Z kebsdato og serienummer fremvises sammen med det i overensstemmelse med vejledningen til brug og
produkt, der skal repareres eller erstattes. LG Electronics vedligeholdelse af produktet. Garantien daekker heller ikke
forbeholder sig retten til at neegte garantiservice, hvis produktfejl som folge af uheld, zendringer eller justeringer,
disse oplysninger er blevet fiernet eller sendret i forhold til uforklarlige haendelser eller skader pga. vaeske.
det oprindelige kab hos forhandleren. - Denne garanti deekker ikke fejl pa produktet, der skyldes

- Hvis LG Electronics reparerer eller udskifter produktet, utilstraekkelig reparation, modifikation eller service udfert
er det deekket i den tilbageveerende garantiperiode af en person, der ikke er autoriseret af LG Electronics.
for den originale garanti eller i halvfems (90) dage fra Huvis der pilles ved forseglingen pa produktet, bliver
reparationsdatoen, efter hvad der er leengst. Reparation garantien ugyldig.

eller udskiftning kan omfatte brugen af funktionelt
tilsvarende enheder, der er blevet sat i stand. Udskiftede
dele eller komponenter tilhgrer LG Electronics.




Begranset g

UNDERLAGT BETINGELSERNE FOR DENNE BEGRANSEDE GARANTI STAR LG ELECTRONICS INDE FOR,
AT DETTE PRODUKT IKKE HAR NOGEN FEJL ELLER MANGLER | DESIGN, MATERIALE OG UDF@RELSE PA
DET OPRINDELIGE K@BSTIDSPUNKT OG ET (1) AR FREM. | TILFELDE AF, AT DIT PRODUKT FAR BRUG
FOR SERVICE, DER ER UNDERLAGT GARANTIEN, SKAL DU RETURNERE DET TIL FORHANDLEREN ELLER
KONTAKTE DIT LOKALE LG ELECTRONICS-SERVICECENTER FOR AT FA YDERLIGERE OPLYSNINGER.

DAN



Nva

ige sikkerhedsoplysninger

Undga hereskader
Der kan opsta permanent heretab, hvis du bruger handfri
bilsaet ved hej lydstyrke. Indstil lydstyrken til et sikkert
niveau. Du kan over tid vaenne dig til en hejere lydstyrke,
der kan virke normal, men som kan skade horelsen.
Hvis du oplever en ringetone i grene eller deempet tale,
skal du stoppe brugen af enheden og fa undersegt din
herelse. Jo hgjere lydstyrke, jo kortere tid gar der, for
herelsen bliver pavirket. Hereeksperter anbefaler, at du
beskytter din herelse:
+ Begreens den periode, du bruger headsettet

ved hgj lydstyrke. @
+ Undga at skrue op for lydstyrken for at

udelukke stgjende omgivelser.
« Saenk lydstyrken, hvis du ikke kan here, nar folk omkring
dig taler.
Se brugervejledningen til din telefon for at f& mere at vide
om, hvordan du justerer lydstyrken pa din telefon.
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Sikker brug af headset

Brug af headset til at here musik under kersel anbefales
ikke og er ulovligt i visse omrader. Udvis forsigtighed og
opmaerksomhed under karsel. Stop brugen af enheden,
hvis du oplever det forstyrrende eller distraherende, nar
du betjener et karetgj eller udferer andre aktiviteter, der
kreever din fulde opmaerksomhed.
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Intro ion

Le casque LG TONE Active™ (HBS-850) est un casque léger et sans fil qui utilise la technologie Bluetooth®.
Ce produit peut étre utilisé comme accessoire audio avec les appareils prenant en charge les profils A2DP ou mains

libres Bluetooth.

Inclus dans I'emballage

Coussinets en gel
supplémentaires
(1 paire - taille petite)

LG TONE Activer
HBS-850 \ ‘

(C?”?Sin%ts 9;" Embouts stabilisateurs
gseta%u;g]te?‘l:ss supplémentaires
installés) (1 paire - taille petite)

*Cable de
chargement USB

Guide de
I'utilisateur

*L'aspect réel du produit peut différer des illustrations présentes dans ce manuel.

Carte DEEE
(Europe
uniquement)




Port de recharge

Témoin lumineux

Microphone-

Embouts

~ stabilisateurs

- Oreilette (G) -

Description des p
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Description des pieces

Remplacement des embouts stabilisateurs

- Une paire d'embouts stabilisateurs supplémentaire est incluse. Pour plus de confort, vous pouvez ajuster la taille des
§ embouts stabilisateurs en fonction de Ia taille de votre cou.

Retrait des embouts stabilisateurs i ili S

.
g S,




Mise sous tension/Mise hors tension

- Mise sous tension : maintenez le bouton d'alimentation
(PWR) enfoncé pendant 2 secondes.

- Mise hors tension : maintenez le bouton d'alimentation
(PWR) enfoncé pendant 3 secondes.

- Que le casque soit hors ou sous tension, il s'éteint
lorsque le chargeur est connecté.

- Pendant la charge du casque, le voyant lumineux émet
une lumiére rouge. Lorsque le niveau de charge atteint
80 % ou plus, le voyant émet une lumiére violette.

- Lorsque I'appareil est complétement chargé, le voyant
lumineux émet une lumiére bleue.

Batterie faible

- Une alerte de batterie faible est diffusée toutes les deux
minutes.

- Sila batterie n'est pas rechargée, le casque s'éteint.

Alerte sur le niveau de charge de la batterie

- Maintenez le bouton de diminution du volume enfoncé
pendant 3 secondes pour vérifier I'état de la batterie
du casque.

Etat batterie| Elevée Moyenne Faible

; Batterie Batterie Batterie

Invite vocale élevée moyenne faible
Témoin | Cli Cli Cli

i Bleu Violet Rouge

REMARQUE : une fois couplés, certains appareils mobiles
getfvent afficher le niveau de batterie du casque en haut
e 'écran.

Oreillettes ctables

- Tirez les oreillettes pour obtenir la longueur désirée.

- Pour rentrer les oreillettes, tirez Iégérement dessus, elles
se rétracteront automatiquement.

- Siles oreillettes ne rentrent pas, tirez-les complétement
pour les rétracter.

FRA
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Couplage

- Pour utiliser le casque, vous devez d'abord le coupler
avec votre appareil mobile. Une fois les appareils
couplés, le casque se reconnecte automatiquement.

1) Couplage simple

1. Maintenez le bouton d'alimentation (PWR) enfoncé
pendant 2 secondes pour mettre le casque sous
tension.

. S'il s'agit du premier couplage de I'appareil ou si
aucun périphérique précédemment couplé n'est
détecté, I'appareil passe en mode de couplage. Le
voyant Jumineux émet une lumiére bleue.

. Sur I'appareil que vous souhaitez coupler, accédez
au menu Bluetooth puis recherchez ou ajoutez de
nouveaux périphériques.

. Sélectionnez le casque LG HBS850 dans la liste des
périphériques.

. Si vous étes invité a saisir un code PIN ou un mot de
passe, saisissez 0000 (4 zéros).

. Une fois les appareils couplés, vous entendrez
« Your headset paired (Oreillette couplée) ».

REMARQUE : le casque s'éteint automatiquement au

bout de trois minutes s'il n'est pas couplé.

N

w

o o s

o

2) Couplage manuel (couplage avec un autre téléphone

ou rétablissement du couplage)

1. Une fois éteint, maintenez le bouton multifonction (MFB)
et le bouton d'alimentation (PWR) enfoncés pendant
2 secondes pour passer en mode Couplage manuel.

2. Lorsque le casque passe en mode de couplage, le
voyant lumineux émet une lumiére bleue. Répétez les
étapes 3 a 6 du couplage simple.

Fonction multipoint avancée

Le casque peut étre connecté & deux appareils a la fois. Vous
aurez ainsi la liberté de mettre en attente des appels sur vos
deux téléphones connectés.

Couplage avec deux appareils

- Tout d'abord, couplez le casque avec I'appareil mobile Bluetooth
que vous souhaitez utiliser comme appareil secondaire
(reportez-vous aux instructions de couplage).

- Une fois que vous avez effectué cette opération, éteignez
le casque.

- Une fois éteint, maintenez le bouton multifonction (MFB) et le
bouton d'alimentation (PWR) enfoncés simultanément pendant
2 secondes. Cette opération active le mode Couplage manuel.

- Couplez et connectez ensuite le casque au second appareil
mobile Bluetooth. Celui-ci sera votre appareil principal.




- Une fois I'appareil mobile principal couplé et connecté avec le
casque, rebranchez le casque a I'appareil mobile initialement
couplé.

REMARQUE : lorsque le casque est connecté a deux appareils

mobiles simultanément (Multipoint), les fonctions d'appel du

casque fonctionneront pour le premier appareil mobile.

REMARQUE : si vous ne parvenez pas a connecter le téléphone

principal via le couplage simple, le casque passe en mode de

couplage.

Fonction d'appel

- Les fonctions de numérotation vocale et de rappel du dernier
numéro composé fonctionnent avec I'appareil mobile principal
(ou avec I'appareil mobile depuis lequel le dernier appel sortant
a été émis).

Appel en attente

- Pendant un appel, maintenez le bouton multifonction (MFB)
enfoncé pendant 1 seconde pour répondre & un appel entrant.

- Pour basculer entre deux appels en cours, maintenez le bouton
multifonction (MFB) enfoncé pendant 1 seconde.

- Pour mettre fin aux deux appels, appuyez briévement sur le
bouton multifonction (MFB).

- Siles deux appareils mobiles couplés regoivent un appel
entrant simultanément, le casque répond par défaut a I'appel de
l'appareil principal.

Reconnexion automatique

- Si le casque et I'appareil mobile principal sont & portée I'un
de l'autre lors de la mise sous tension du casque, I'appareil
mobile se reconnecte automatiquement.

- L'appareil mobile secondaire doit étre connecté manuellement.
Sélectionnez le casque LG HBS850 dans la liste des appareils
du menu Bluetooth et procédez a la connexion.

Hors plage

- Si une distance de plus de 10 métres sépare les
appareils couplés, le casque et les appareils mobiles
sont déconnectés et le casque vibre pour vous en avertir.

REMARQUE : pour éteindre la fonction vibreur de

I'appareil, maintenez le bouton d'augmentation du volume

enfoncé pendant 3 secondes.

- Si le casque et 'appareil mobile couplé ne se
r 1t pas autc 1t lorsqu'ils se trouvent
a nouveau a portée 'un de 'autre, appuyez briévement
sur le bouton multifonction (MFB) du casque pour les
reconnecter manuellement.

- En cas de connexion multiple et de diffusion, I'appareil
couplé inactif est déconnecté lorsqu'il est hors de portée.
Le casque vous en informe une fois et n'effectue pas de
tentative de reconnexion.

~
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Appel

Réponse a un appel

- Le casque sonne et vibre pour signaler un appel entrant.

- Appuyez briévement sur le bouton de diminution du
volume pour arréter le vibreur.

REMARQUE : le casque ne vibre pas si la vibration a été

désactivée.

- Appuyez briévement sur le bouton multifonction pour
répondre a un appel entrant.

Transfert d'un appel

- Vous pouvez transférer manuellement un appel
depuis ou vers le casque en maintenant le bouton
d'augmentation du volume du casque enfoncé pendant
2 secondes (I'appareil mobile et le casque doivent étre
couplés).

Numérotation vocale

- Maintenez le bouton multifonction (MFB) enfoncé
pendant 1 seconde pour activer la commande vocale.

REMARQUE : si votre appareil mobile ne prend pas en

charge la numérotation vocale, il est possible que cette

action active le rappel du dernier numéro composé.

Touche bis

- Maintenez le bouton multifonction (MFB) enfoncé
pendant 2 secondes pour rappeler le dernier numéro
composé. Le casque appelle le dernier numéro composeé.

Fin d'un appel

- Appuyez briévement sur le bouton multifonction.

Appel en attente

- Vous pouvez répondre a un second appel sans avoir a
raccrocher en appuyant sur le bouton multifonction (MFB)
pendant 1 seconde. Pour revenir au premier appel, maintenez
le bouton multifonction (MFB) enfoncé pendant 1 seconde.

- Appuyez briévement sur le bouton multifonction (MFB)
pour mettre fin aux deux appels.

Rejet d'un appel

- Pour activer le rejet d'appel, maintenez le bouton
multifonction (MFB) enfoncé pendant 2 secondes lorsque
I'appareil mobile sonne.

REMARQUE : ces fonctions ne sont pas disponibles sur

tous les appareils mobiles. Pour plus d'informations sur

ces fonctions, reportez-vous au guide de I'utilisateur de

votre appareil mobile.

Désactivation du microphone

- Maintenez les deux boutons de volume enfonceés
simultanément pendant 1 seconde pour désactiver/
activer le microphone pendant la conversation.




Contréle du volume

- Appuyez sur les boutons de volume pour régler le
volume du haut-parleur.

Attention : I'écoute de musique pendant de longues

périodes a un volume élevé peut entrainer une perte

auditive. Pour éviter ce probléme, le casque émet un

bip d'avertissement lorsque vous utilisez les niveaux de

volume supérieurs a 6.

Contréle de la fonction vibreur

- Pour activer ou désactiver le vibreur, maintenez le
bouton d'augmentation du volume enfoncé pendant
3 secondes. Vous entendez « Vibrate on (Vibreur
activé) » ou « Vibrate off (Vibreur désactivé) » lorsque
vous l'activez ou le désactivez.

- Lorsque la fonction vibreur est désactivée, le casque
ne vibre pas lorsque vous recevez un appel entrant ou

lorsqu'il est hors de portée d'un appareil mobile couplé.

- La fonction vibreur est automatiquement réactivée
lorsque I'appareil est mis sous tension.

Lecture

- Appuyez briévement sur le bouton multifonction.

Pause

- Lorsque vous écoutez de la musique, appuyez
briévement sur le bouton multifonction (MFB).

Morceau suivant

- Maintenez le bouton de diminution du volume enfoncé
pendant 1 seconde.

Morceau précédent

- Maintenez le bouton d'augmentation du volume enfoncé
pendant 1 seconde.

- Lorsque vous écoutez de la musique, maintenez le
bouton multifonction (MFB) enfoncé pendant 2 secondes
pour basculer entre les réglages de I'égaliseur : Basses
renforcées (par défaut), Normal et Aigus renforcés.

REMARQUE : la taille du coussinet en gel peut avoir une

incidence sur le niveau des basses.

FRA
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- Le casque est doté de la technologie aptX, qui garantit
une transmission audio fluide et limpide par Bluetooth.

- La technologie aptX est activée automatiquement & partir
du moment ot I'appareil source la prend en charge.

Tone & Talk

Le casque Bluetooth HBS-850 Qermet de lire les SMS sur

les téléphones utilisant Android™.

Pour télécharger I'application, recherchez Tone & Talk
ou scannez le code QR. Suivez les

dans Google Play™
instructions d'installation.

*Google Play est une marque commerciale de Google,
Inc.

Fonction Action
Alerte heure Maintenez le bouton de diminution du volume
actuelle enfoncé pendant 1 seconde.
Lire les derniers| Maintenez le bouton d'augmentation du
SMS ou MMS | volume enfoncé pendant 1 seconde.
1. Sélectionnez une personne a contacter
dans les paramétres d'appel du casque de
Personne a I'application.
contacter 2. Pour appeler la personne a contacter,
maintenez les deux boutons de volume
enfoncés sil é pendant 1 seconde.
1. Sélectionnez un contact préféré dans
les parameétres d'appel du casque de
I'application.
2. Maintenez les deux boutons de volume du
Contacts casque enfoncés simultanément pendant
1 seconde.
préférés 3

. Utilisez les boutons du volume pour choisir
le contact.
4. Pour appeler le contact préféré, maintenez
les deux boutons de volume enfonces
é pendant 1 seconde.




Fonction Action Fonction Indicateur d'état du casque
1. Sélectionnez le journal des appels dans Mode de couplage | Voyant lumineux bleu.
les paramétres d'appel du casque de
I'application. Profil casque/mains | Le voyant lumineux
2. Maintenez les deux boutons de volume du Utilisation | libres connecté bleu clignote 1 fois.
casque enfoncés simultanément pendant
Journa\‘des 1 seconde. Appel en cours Le voyant lumineux
appels 3. Utilisez les boutons du volume pour choisir bleu clignote 1 fois.
le contact. Voyant lumineux rouge,
4. Pour appeler le contact, maintenez quiypasss s 9.
les deux .bomonseﬂz;'r?l"fl";fo"rzzgws Charge lorsque le niveau de
p d Charge charge atteint 80%
ou plus.

Charge terminée

Voyant lumineux bleu.
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Probléme Causes possibles Solution possible Probléme Causes possibles Solution possible

Vérifiez que la Maintenez le bouton

Ne s'allume batterie du casque Rechargez la d'alimentation

pas est complétement batterie. Veérifiez que le (PWR) enfoncé
chargée. pendant 2 secondes
- casque est allumé. pour metre le
y h " Vérifiez que votre casque sous
Li‘épféﬁi entes de. | appareil mobie Impossible fension-

Impossible de | coupler prend en prendienichargs de coupler Une fois éteint,

communiquer | charge les profils Ioeus r‘:\zg':ﬁ:rseiue le casque maintenez le

[ i N . A

g\{j&:o :::sque Ic'asque ou mains Bluetooth. a l'appareil bouton multifonction
ibres Bluetooth. Bluetooth (MFB) et le bouton

LG HBS-850 Veérifiez que le d'alimentation

Veérifiez le niveau
de batterie du
casque.

Rechargez la
batterie.

casque est en
mode de couplage.

(PWR) enfoncés
simultanément
pendant 2 secondes
pour passer le
casque en mode
Couplage manuel.

Niveau sonore
faible (haut-
parleur)

Verifiez le volume
du haut-parleur.

Augmentez le
volume.




Elément

Description

Version de Bluetooth
Batterie
Talk time

Autonomie en mode lecture de
musique

Durée de veille

Temps de charge

Alimentation nominale
Température de fonctionnement

Dimensions/Poids

4.1 (profils casque/mains libres/A2DP)
Batterie 3,7 V/180 mAh Li-Polymere

Jusqu'a 13 heures

Jusqu'a 9,5 heures

Jusqu'a 430 heures

Moins de 2 heures

4,75V ~53V CC; 400 mA

-10°C ~60°C

141 mm (1) x 140 mm (L) x 16,1 mm (H)/51 g

Caractéristiques techniques

FRA
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Précautions

Ne laissez pas tomber votre produit.

Ne modifiez pas et n'essayez pas de réparer ni de démonter le produit.

N'exposez pas l'oreillette directement & I'eau, & I'alcool ou au benzéne, etc. pour la nettoyer.

N'exposez pas |'oreillette & des matieres i

Evitez de placer ou de conserver le produit prés de produits i

Conservez le produit a 'abri de niveaux d’humidité et de poussiére excessifs.

Ne placez pas d'objets lourds sur le produit.

Chargez le casque i avecun chargeur LG d'origine pour ne pas risquer de I

* Les modi ées par la partie dela ité peuvent entrainer 'annulation du droit
d'usage de I' eqmpement par I' unhsateur

* Risque d'endommagement ou d’explosion en cas d'utilisation d’une batterie incorrecte.

* Mettez la batterie au rebut conformément aux instructions.

« Ce produit contient de petites piéces, y compris les coussinets en gel, les oreillettes et les cables. Ne les laissez pas a portée des
enfants.

* Si vous portez un implant médical, demandez conseil a votre médecin avant d'utiliser ce produit. . . .

« Pour réduire les risques de décoloration, veuillez vous assurer que le produit n’est pas exposé a la lumiére directe du soleil
pendant une période excessive.

+ Débranchez systématiquement le chargeur de la prise murale lorsque le chargement de la batterie est terminé pour éviter qu'il ne
consomme inutilement de I'énergie.

« Les batteries Li-lon sont des composants dangereux qui peuvent provoquer des blessures.

* Le remplacement de la batterie par un professionnel non qualifié peut endommager votre périphérique.

+ Ne remplacez pas vous-méme la batterie. La batterie pourrait étre endommagée et risquerait de provoquer une surchauffe et des
blessures. La batterie doit étre remplacée par un fournisseur de services agréé. La batterie doit étre recyclée et ne pas étre jetée avec
les déchets ménagers.
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REGLEMENTATION FCC :
Ce produit est conforme a la section 15 de la réglementation
FCC.

Son utilisation est soumise aux deux conditions suivantes :

(1) Ce dispositif ne doit pas causer d'interférences nocives.

(2) Cet appareil doit accepter toute interférence recue, y
compris les interférences susceptibles d’entrainer un
dysfonctionnement.

REMARQUE IMPORTANTE :

Afin de respecter les conditions d’exposition au rayonnement
des fré ioélectri elaré on FCC,
aucune modification de I'antenne ou de I'appareil n'est
autorisée. Toute modification non autorisée apportée a
I'antenne ou & I'appareil peut résulter en une exposition aux
fréquences radioélectriques supérieure a la spécification de la
réglementation FCC et entrainer 'annulation du droit d'usage
du périphérique par ['utilisateur.

DECLARATION DE CONFORMITE :

Par la présente, LG Electronics déclare que le produit HBS-
850 est conforme aux exigences fondamentales et aux autres
dispositions pertinentes de la directive 1999/5/EC. Consultez
la Déclaration de conformité sur http://www.lg.com/global/
declaration

Bluetooth® est une marque déposée de Bluetooth SIG, Inc.
dans le monde entier.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

claration de confor
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Au formations
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1. Exposition aux radiofréquences

Loreillette Bluetooth HBS-850 est un émetteur-récepteur
radio. Elle communique avec un appareil mobile équipé de

la technologie Bluetooth en recevant et en transmettant des
champs électromagnétiques (micro-ondes) de radiofréquences
(RF) d'une intensité comprise entre 2,4 et 2,4835 GHz.

Votre oreillette Bluetooth est congue pour fonctionner avec un
téléphone portable compatible LG Electronics, conformément
aux directives d'émissions RF définies par les autorités
nationales et les organismes de santé internationaux.

2. Zones a atmosphére explosive

Eteignez votre téléphone & proximité et dans les zones a
atmosphére explosive. Bien que cela soit rare, il est possible
que votre appareil électronique géneére des étincelles. Une
étincelle dans de tels endroits pourrait causer une explosion ou
un incendie, provoquer des blessures, voire entrainer la mort.
Les zones & atmospheére explosive sont souvent, mais pas
toujours, clairement signalées.

3. Informations relatives a la batterie

Dans des conditions d'utilisation correctes, la durée de vie d'une
batterie rechargeable est longue. Les batteries neuves ou les
batteries qui n'ont pas été utilisées pendant une longue période
peuvent avoir une capacité réduite lors de leurs premiéres
utilisations. N'exposez pas la batterie & des températures
extrémes ; ne dépassez jamais les seuils de +60 °C et-10 °C.
Pour une capacité de batterie maximale, utilisez la batterie

a température ambiante. Si la batterie est utilisée a des
températures basses, sa capacité risque d'étre réduite. Le
chargement de la batterie doit étre effectué a des températures
comprises entre +10 °C et +45 °C.




(produit avec batterie intégrée UNIQUEMENT)

- Dans le cas ou ce produit contiendrait une batterie intégrée
impossible a retirer facilement par les utilisateurs finaux, LG
recommande de confier exclusivement & des professionnels
qualifiés le soin de retirer la batterie, que ce soit pour la
remplacer ou pour la recycler lorsque le produit est arrivée
en fin de vie. Pour éviter d'endommager le produit et pour
leur propre sécurité, les utilisateurs ne doivent pas tenter de
retirer la batterie et ils doivent demander conseil a l'aide en
ligne de LG Service ou & d'autres prestataires de services
indépendants.

- Le retrait de la batterie implique de démonter le botier du
produit, de débrancher les cables/contacts électriques et
d'extraire avec précaution la cellule de la batterie en s'aidant
d'outils spécialisés. En allant sur http://www.Ige.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling, vous trouverez
des instructions destinées aux professionnels qualifiés sur
les procédures & employer pour retirer la batterie en toute
sécurité.

4. Recyclage de la batterie de votre oreillette Bluetooth
La batterie de votre oreillette Bluetooth doit &tre mise au rebut
de la maniére appropriée et non avec les déchets ménagers.

Recyclage des batteries/accumulateurs usagés

1 Ce symbole peut étre associé aux symboles chimiques du
mercure (Hg), du cadmium (Cd) ou du plomb (Pb) si la batterie
contient plus de 0,0005 % de mercure, 0,002 % de cadmium
ou 0,004 % de plomb.

2 Les batteries/accumulateurs doivent étre jetés séparément,
dans les déchetteries prévues a cet effet par votre municipalité
ou étre rapportés dans un magasin de téléphonie mobile.

3 Lamise au rebut de vos batteries/accumulateurs dans une
poubelle appropriée ou dans un magasin de téléphonie
mobile aidera & réduire les risques pour 'environnement et
votre santé.

4 Pour plus dinformations concernant le recyclage de vos
batteries/accumulateurs, veillez contacter votre mairie, le
service des ordures ménageres ou encore le magasin ol vous
avez acheté ce produit.
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5. Conditions - Cette garantie ne couvre pas les pannes du produit dues a
- La garantie est uniquement valable si le regu d'origine, émis I'usure normale ou & un mauvais usage, y compris, mais pas
n par le revendeur initial et spécifiant la date d’achat et le seulement, une utilisation non conforme aux usages habituels
2 numéro de série, est envoyé avec le produit & réparer ou a décrits dans les instructions d'utilisation et de maintenance
remplacer. LG Electronics se réserve le droit de refuser un du produit. Cette garantie ne couvre pas non plus les pannes
service de réparation sous garantie si ces informations ont du produit dues & des accidents, des modifications ou des
été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit réglages, des cas de force majeure ou des dommages
auprés du revendeur. résultant d'un contact avec un liquide.

- Si LG Electronics répare ou remplace le produit, le produit - Cette garantie ne couvre pas les pannes du produit dues &
remplacé ou réparé sera garanti pendant la période restante des réparations, modifications ou opérations de maintenance
de la garantie initiale ou pendant quatre-vingt-dix (90) jours & non autorisées effectuées par une personne non agréée par
partir de la date de réparation, selon la période la plus longue. LG Electronics. Toute modification apportée aux soudures de
La réparation ou le remplacement du produit peut impliquer protection du produit aura pour effet d’en annuler la garantie.

I'utilisation d'unités remises & neuf ayant des fonctionnalités
équivalentes. Les piéces ou composants remplacés sont la
propriété de LG Electronics.




Garantie || e

SELON LES CONDITIONS DE CETTE GARANTIE LIMITEE, LG ELECTRONICS GARANTIT QUE CE PRODUIT EST

EXEMPT DE TOUT DEFAUT DE CONCEPTION, MATERIEL OU D'ASSEMBLAGE AU MOMENT DE SON ACHAT

INITIAL PAR LE CONSOMMATEUR ET PENDANT UNE PERIODE DE TEMPS D'UN (1) AN. DANS LE CAS OU VOTRE <
PRODUIT REQUIERT DES SERVICES SOUS GARANTIE, VEUILLEZ LE RENVOYER AU REVENDEUR AUPRES e
DUQUEL VOUS EN AVEZ FAIT LACQUISITION OU CONTACTER VOTRE CENTRE D’APPELS LG ELECTRONICS

LOCAL POUR OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS.
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Prévention des risques de perte auditive

Lutilisation de votre oreillette avec un volume sonore trés

élevé risque de provoquer une perte auditive permanente.

Réglez le volume sur un niveau adéquat. N'oubliez pas que

méme si votre oreille s’habitue avec le temps & un volume

sonore élevé qui peut vous sembler normal, cela peut

provoquer une perte auditive.

Si vous percevez des sifflements dans les oreilles ou que

vous entendez des sons étouffés, arrétez d'utiliser I'appareil

et faites vérifier votre audition. Plus le niveau d'écoute

est élevé, plus votre audition se dégrade rapidement.

Les experts en matiére d’audition suggérent de suivre les

recommandations suivantes pour protéger votre acuité

auditive :

+ N'augmentez pas le volume pour vous &
protéger des bruits environnants.

« Baissez le volume d'écoute de l'oreillette si vous

Reportez-vous au manuel d'utilisateur de votre téléphone

pour savoir comment régler son niveau d'écoute.

« Evitez d'utiliser votre oreillette & un niveau
d'écoute élevé pendant une période prolongée.
n‘entendez pas les conversations des personnes qui

vous entourent.

Précautions de sécurité lors de I'utilisation de
Ioreillette

L'utilisation d'une oreillette pour écouter de la musique au
volant d'un véhicule n'est pas recommandée et peut étre
illégale dans certaines régions. Soyez prudent et attentif
lorsque vous conduisez. Stoppez I'utilisation de cet appareil
s'il vous géne ou vous distrait pendant que vous conduisez
tout type de véhicule ou que vous effectuez tout autre type
d'activité requérant une attention totale.




@ LG

Life's Good

EMnvika

@ LG TONE Active’

HBS-850 Eyyzipidio xpriong
ZTeEPEOPWVIKG aKOUaTIKG Bluetooth®

Me Tqv 0 Tavrog W LG ics Inc., 2015
ZInpeiwon: MNa ) BEATIOTN amodoan kai TV ammoguyr TPOKANGNG Znuicv f AavBaopévng Xpriong Twv
akouoTikiv HBS-850, SiaBdaTe TPogeKTIkG OAeG TIG TTANpO@OpiES TrPIV aTIé T Xprion Tou Trpoidviog HBS-850.

Tuxov TpoTroTronaeig 1 AAQYEG O€ auTd To eyXeIpidio AGyw TUTIOYPaPIKWY AaBLV 1 avakpiBEIwY oTig
ieG uTTopoUV va Ov pévo amd v LG Electronics Inc.
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Eicaywyn

To LG TONE Active™ (HBS-850) eival eAa@pid, aoUppaTta akouoTiKG pe Texvoloyia Bluetooth®.
To Trpoi6v auTé PTTopEi va Xpno1poTToINBei wg agecoudp Ao yia GUOKEUEG Trou uTrooTnpiouv Ta TTPOIA Bluetooth A2DP
1 avoIXTrig cuvopIAiag.

MepieXOPEVA CUTKEVATIAG

EmmAéov avTaAakTIKG
aINikévng
(1 0T - pIKpOU peYEBOUG)

LG TONE Active i Kapra WEEE
HBS-850 " 'KuA(bBLlJos(gép'nang Eyxeipidio xpriong (Eupdtmn povo)
(TotroBeTnpéva

AKOUGTIKG EmiAéov axpa
GINIKOVNG Kal GKpat 07“95007[0"10|jl§
oTaBeporoinong (1 OET - pikpoU peyéBoug)
Heoaiou peyéBoug)

*H mpaypatiki oxediaon Tou TPoidvTog evaéxeTal va SIapEPE! aTTd TG EIKBVEG TIOU TTapoudiddovTal G auTd To eyXeIpidio.




Mepiypagn Twv apTnUATWY

AKOUOTIKO

-Koupmi Augnang oy
) IPQ POPTIONG -
£vioong riyou/

Mponyodpevo Evaermk Auyvia LED-
TpayoUd

MiKPOQUVO---

Koupi MFB -
(TTOMaTTAWY
Emépevo tpayoldi Aemoupyiuv)

EAA



Mepiypagn Twv e§apTNUATWY

AVTIKQTAOTAON GKPWV OTABEPOTTOINCNG

- MepihapBaverar éva ETITTAEOV OET AKPWV o'ruezporrolnong Avdhoya pe TO uzv:eog TOU auxéva oag, evOEXETal va BEAETE
g va aANGEETE TO PEYEBOG TWV GKPWY O yia dveon Kai yi.

ipEoT GKPWV O P 101N dKpWV O P 1on

" ae
g S,




Evepyomoinan/Atrevepyotoinon

- Evepyotroinon: MarfjoTe Taparetapéva 1o koupti PWR
(AerToupyiag) yia 2 SeutepOAETTTA.

- Amtevepyotroinon: MatAOTE TTAPATETAPEVA TO KOUMTTH
PWR (Aeimoupyiag) yia 3 deutepoAeTrTa.

- Otav ouvdéetal 0 QopTIoTAG (€iTE N CUTKEUN
€ival EVEPYOTTOINUEVN EITE OX]), TO AKOUOTIKG
QTTEVEPYOTIOIOUVTAL.

- Katé ) didpkeia g opTiong, n evOeIKTIKA Auxvia LED
avdpel oTaBepd pe KOKKIVO Xpwha. OTav To TooooTd
@opTIong PTdoel T0 80% A TAPATIAVW, N EVOEIKTIKNA
Auyvia avapel pe poB xpuwpa.

-Or1av n ouokeun eival TTARPWG YOPTICUEVN, N EVOEIKTIKA
Auyvia LED avapel otaBepd pe PTmAe xpwpa.

XaunAn o1d0pn prrarapiag
- AkoUyeTal Wia €180TT0iNoN XapnAfg pTratapiag pia gopd
K&BE 2 AeTrTd.

- Av n pmratapia SV QOPTIOTEL, Ta AKOUCTIKG Ba
QATTEVEPYOTTOINBOUV.

Ei5otroinon kardataong piarapiag

- MatAoTe Taparetapéva To koupTi Meiwong éviaong fixou
yia 3 SeUTEPOAETITA Yia va EAEYEETE TNV KATAOTAON TNG
UTTOTAPIOG TWY AKOUTTIKWY.

KardoTaon YynAq Meoaia XapnArn
i o1aBpn o1épn aTabun
DwvnTIKO YynAq Meoaia XapnAr
HAvUpa Jrarapio HTaTapia prarapia
- | AvaBooBriver | AvaBooprivel | AvaBooBrivel
AE‘)I(?:‘;KEEB VE PTTAE HE pwp JE KOKKIVO
Xpwua Xpwua XPWua

ZHMEIQZH: Katd Tn oUgeugn, OpIoHEVES KIVTEG CUOKEUES
EVOEXETAN VA pPavifouv TN 0TABUN TNG HTTaTapiag Twv
OKOUOTIKWY OTO ETTAVW PEPOG TNG 0BOVNG.

AKOUOTIKG e SuvartéTnTa GUPTITUENG

- TpaBrgTe Ta AKOUCTIKG, VIO VO TO ETTEKTEIVETE OO0 BEAETE.

- Ma va GUPTITUEETE Ta aKOUOTIKE, TPOBAETE Ta KaAwSIa
eAaQPWG TTPOG Ta £&w Kal Ba cUPTITUXBOUV auTépaTa
oTn Béon Toug.

- Edv Ta akouoTiké dev oupTrtuxBolv, TpaBrgte Ta
OKOUOTIKG EVIEAWG TTPOG TA £§W VIO VO Tl GUPTITUEETE.

3
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20Zeusn
- Ta va xpncluo'rrolr']om T AKOUOTIKA, 'rrpéﬂ:l rrpu'na va
TpayHATOTIONOETE GUZEUEN P TNV KIVITH OUOKEUR 0aG.
MoAig npuvuumﬂolnecl N 0UZEUEn TwV TUCKEUWY, Ta
aKouaTIKG Ba emavacuvdeBolv autdpaTa.
1) EOkoAn o0Zeugn

1. MatoTe maparetapéva 1o kouptri PWR (Aemoupyiag) yia
2 BeUTEPOAETTTA, VIO VO EVEPYOTTOIOETE T AKOUCTIKG.

2. Edv eival n Tpuw T @opd Katd Tnv oTmoia
TpayparoToleite CUCEUEN TNG CUOKEUNG 1 OE TTEPITITLON
TToU OEV EVTOTTIOTE! JIG GUOKEUN YIat TV OTToia
Tpayparotoifoare oUZeugn ponyoupévwg, Ba PeTapei
o Aerroupyia 00Zeugng. H eveiktiki Auyvia LED Ba
avayel oTaBEPA e PTTAE XPWHA.

3. 2T OUCKEUN e TNV OTToia BEAETE VO TIPOYHATOTIOINOETE
o0Ceutn, Bpeite T0 pevou Bluetooth kar avalntioTe i
TPOCBEDTE VEEG CUOKEUEG.

4. EmAégTe LG HBS850 ammd T NioTa GUOKEUWY.

5. Av oag {nnBei kwdikog TTpdoBacng/kwdikég PIN,
TAnkTpoAoyroTE "0000" (4 PNBEVIKA).

6. MoAig ohokAnpwoEi n aUZeugn Twv ouokeuwy, Ba
akoUoETe To privupa "Your headset paired” (H oUZeugn
TWV AKOUGTIKWY OAOKANPWONKE).

ZHMEIQZH: Ta akouaTikd Ba amevepyotroinbouy autopara

edv Bev yivel oUeugn eviog 3 AeTITiv.

2) Mn autéparn o0deugn (o0deugn pe GAAo TNAéQwvo f

emavaAnyn o0eugng)

1. Me amevepyoTToinuéva To OKOUOTIKG, TIATAOTE
TapareTapéva Ta Koupda MFB (TTOAaTTAWV AgiToupyiwv)
Kkar PWR (Aeimoupyiag) Tautdxpova yia 2 SEUTEPOAETTTA Yia
£i0od0 TN Aeimoupyia un autoparg oUZeugng.

2.0Tav Ta akouoTIKG PETaolv aTn Aeoupyia oUZEUENg, N
evBeikTIki) Auxvia LED 8a avawel oTaBepd pe pTAe xpuua.
EmavahaBere ta Brpata 3 éwg 6 Tng eukoAng oUZeugng.

EgeAiypévo oUoTtnua Multipoint

Ta akouoTiKd pTopolv va ouvdeBolv Ot SUO UOKEUES
Tautéypova. Me autév Tov TpOTIO, PTTOPEITE VOl XPNOIHOTIOIEITE T
Aermoupyia avapovrg KAoEwV yia va evaAAGOTETE TiG KAOEIS Kal
oTa 500 ouVBESEUEVT TNAEQWVE.

Z0Zeudn pe 300 ouokeuég

- Mpwra, Tpayuaromoiiate 0UZEUgN TG KIVATAG CUOKEUNG HE
SuvarémnTa Bluetooth, Tv omoia BéAeTe va xpnoipomonoeTe wg
Seutepetouoa ouokeur (BA. Odnyieg auZeugng).

- MOAIG 0AoKA i oUeugn, pY \OTE Ta AKOUDTIKG.
- Me amievepyotioinuéva 1a akouoTikd, Tarfiote Trapaterapéva 1a
Kkoupé MFB (TToAA ) kat PWR (i )

TauToxpOVa Yia 2 éaurapé)\smu H evépyeia aur Ba
16 00Geugng.

pyorroinoe! T Aermoupy




- MpaypatotoioTe GUZEVEN Kal CUVOETTE Ta AKOUGTIKG e TV
dMn KivnTr m}uKeurﬂ e duvarotnta Bluetooth. Aut Ba eivar n
KUPIC GUGKEUN.

- Mo ohokAnpuwBei n 6UZeugn kai n a0vdean T KUpIag KIvATAG
OUOKEUNG HE Ta GKOUOTIKG, ETTAVOCUVOEDTE Ta OKOUGTIKA OTNV
KIVNTH OUOKEUN P TV oToia ipaypatoTroifoare oUZEugn apyIka.

THMEIQEH: Otav Ta akouoTIKG eival ouvdedepéva pe BUo KIVATEG

ouokeuég TauTéypova (Multipoint), or Aermoupyieg kAfong Twv

QKOUOTIKWY AEITOUPYOUV HE TV KUPI KIVNTH GUOKEU.

ZHMEIQZH: Edv Ta akouaTIka amotiyouv va ouvdeBolv e To

KUpio TAépwvo péow Tng e0koAng ouCeugng, Ba perapolv otn

Aermoupyia oUZeugng.

Aerroupyia kAjong

- Or Aermoupyieg '(Dmvnnkn K)\ncn Kal "EnuvukAnan Teheutaiou upweuou
AeiroupyoOv e TV KUpId KIVITT) GUOKEUR (f) TV KIvATH) GUoKeur amd
v oroia 1 TeheuTaia 0 KArfan).

Avapovi kAfjogwv

- Kard tn Siapkeia piag KAonG, TIaTioTe TTapATETAEVA TO KOUpTT
MFB (roMamAwv Aermoupyiwv) yia 1 SeutepOAeTTo yia va
QTTQVTAOETE O€ I EI0EPXOHEVN KARON.

- Mo evahayn petagu dUo evepywv KAROEWY, TIATAOTE TIAPOTETAREVT
70 KoupTri MFB (TroMarAdv Aeiroupyiwv) yia 1 SeutepoAeTrTo.

- M TEPPATIONG Kal Twv 500 KAROEWY, TIATAOTE OTIYIAiC TO KOUPTTT
MFB (roAMaTmAwv AeImoupyiiv).

- AV EXETE E10EpKOEVN KAnan Kal 0TI 300 ou{zuvueveg mvmsg
GUOKEUEG
TpoemmAoy TV KUpIﬂ Klvnm OUOKEUN.

Autépam emavaouvdeon

- Eav Bpiokovan eviog eppéAeiag petagu Toug Katd Ty
EVEPYOTTOINGN TWV AKOUOTIKWY, Ta AKOUCTIKA Kai 1) KUpIa KIvATA
ouokeur Ba emavaouvdeBolv autdpara.

- H 8eutepevouoa kv oUoKeur TpéTrel va OuVOEDE un
aurépara. EmAEGTe LG HBSB50 amé m Aiota ouokeudv o1o
pevou Bluetooth kai mpayparomoifiote o0vaeon.

Ek16g epBéheiag

- Edv o1 ouCeuypéveg ouokeuég améxouv petagl Toug 10 pérpa
(33 6B1a) 1} TEPICOOTEPO, TA AKOUOTIK Kal 1) OUZEUYEVR
KivnT ouokeun (1} ouokeuég) Ba amoouvdedolv Kai Ta
aKOUaTIKA Ba TTapdyouv pia eidotoinon d6vnong.

ZHMEIQZH: Mo va amevepyotroioete T dévnon mcauuoksuﬁg, TaroTe

TapateTapéva To KoupTi Augnong évmung fxou yia 3 SeutepOAeTTTaL.

-Av 70 AKOUGTIKG Kal 1) GUZEUYWEVN KV oucKcun Bev

QUTOUGTE OTaY €
uzruiu TOUG ATIO0TAON, TIATAQTE OTIYpICi TO Kouum MFB (oMatAcv
AEIToUpYILbV) OTa GKOUOTIKG, Y10 L) QUTGaTN ENAVAOUVBEQT).

- Orav eivar ouvdedepéveg TTOMEG GUOKEUEG Kal TIpayHATOTIOEITal
LETG500N PoriG, N AVEVEYT) GUZEUYHEVN OUOKEUN QTTOOUVBEETaI
orav Bpeecl mog €UPEAEING. Ta aKOUOTIKA OAG EIG0TIOIO0V piat
9Opa, XWPIG Va Yivel TPOOTIGBEIT EMAVATUVDEDNG.

~
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KAjogig

Amdavrnon o€ kAfjon

- Otav AapBaveTe pia 10€pXOUEVN KARON, Ta AKOUGTIKA nxoUv
Kal SovouvTal.

- NamaTe oTypiaia To koupT Meiwaong éviaang fixou yia va
oTapatioETe T dévnon.

THMEIQZH: Ta akouoTika dev Ba SovolvTal edv n dovnan éxel

amevepyoTroindei.

- MariaTe oTiypiaia Tou koupTi MFB (ToAatAwv Aeimoupyiuwv)
YIQ Va GTTQVTROETE OTNV EI0EPXOMEVN KATjoN.

Metagopd kAfiong

- Mmopeire va peTaQEPETe un autopata T kAfon o fj amé
0 OKOUOTIKG, TIATWVTAG TO KOUPTH AUgNaNG éviaong fxou
YIa 2 SEUTEPOAETTTA OTA AKOUGTIKG: (N KIVTA GUGKEUN Kail Tal
QKOUOTIKA TTPETTEI Vel Eival GUJeUypéva).

Qwvnriki kAjon

- la va evepyorroioeTe Tv GwvnTikr eviolr, TatioTe TapareTapéva
70 koupTri MFB (roAatrAv Aeroupyiiov) yia 1 SeutepoAeTtTo.

THMEIQZH: Edv n kivnmi ouakeur} oag Sev utrootnpidel

QuVNTIKA) KAGN, QUTH 1) EVEPYEID EVOEXETAI VO EVEPYOTTOINTE! TNV

EmavakAnon teAeutaiou apiBpod.

EmavdkAnon teAeutaiou aplepou

- MNa va evepy 1um.7r|v E; iou apiBuoU,
TIATAOTE TTAPATETAPEVA TO KOUPTTE MFB (TroMaTrva
Aermoupyiwv) yia 2 SeutepoAeTTa. Ta akouaTiKG Ba kahéoouv Tov
apiBu6 g TeAeuTaiag egepxOpEVnG KAoNG.

Teppamiaopdg kAjong

- NaroTe oTiypiaia To koupTi MFB.

Avapovi KAjogwv

- Ammavrfiote ot pia Sedtepn kKAfon ywpic va Tepuarioere
TV TIPWM KAfjon, TraTwvTag To koupTi MFB (Trc)\/\um\wv
Aermoupyicv) yia 1 Baunpo)\emo Marqore nupmsmpsva 10
koupri MFB ( pYIOV) yia 1 POAETTTO YIat
Val EMOTPEWETE GTNV TN KAfjON.

- MarioTe oTiypioia To koupTi MFB (ToAAamAwY A€iToupyiwv) yio
va TeppaTioeTe Kai Tig 300 KAAOEIS.

Améppiyn kAfjong

- EvepyomoifioTe Tv Amoppiyn KAOEWY, TIATWVTag T0 KOUpTT
MFB (moMamAdv Aermoupyiiv) yia 2 SeutepAeTra étav nyei
N KIVNTA GUOKEUN.

ZHMEIQZH: Autég or Aermoupyieg evageTal va pnv eival

BiaBéoipeg o€ OAEG TIG KIVNTEG CUOKEUEG. Ta TTEPIOOBTEPES

TIANPOQOPIEG OXETIKA HE QUTEG TIG A€iToupyieg, avatpéSTe oTo

EYXEIPIDIO XPONG TG KIVNTAG CUOKEUNG 0aG.




Ziyaon pIKpopwvou

- MarmoTe TapareTapéva Ta Koupmd Ab§nong kai Meiwang éviaong
fXou TauTéxpova yia 1 SEuTEPOAETTTO yia aiyaon/katdpynon
aiyaong Tou PIKPOQWVOU TN SIAPKEIR HIag UVORIAIGS.

‘"EAgyxog évraong fixou

- MamoTe Ta KoupTmId Eviaong fXou yia va puBlioeTe Ty
£VTOOT AXOU TOU HIKPOQWVOU.

Mpoaooxn: H akpéaon pouaikig o€ uynAd emimeda fixou yia

HeyaAa Xpovikd dlaaTpaTa evdéxeTal va odnyroel o€ BAGRN

1 aTwAeIa TG akorg. la va Tpo@uAayBeiTe, Ta akouoTIKG

EKTTEPTIOUV £VaV XAPAKTNPIOTIKG AX0 TTpoEIdoTToinang otav

XPNOIMOTIOIEITE Ta AVWTEPX £GI ETTITTEDT £VTAIONG FXOU.

“"EAeyxog 56vnong

- Ta va evep AoeTe A va foeTe m dovnon
NG OUOKEUN, numora nupamuuéva T0 koupTi AUgnang
£vraong fxou yia 3 Seutepohetrta. Otav n Aeitoupyia
EVEPYOTIOIETAI ) ATTEVEPYOTIOIEITAI, AKOUYOVTAI Ta UnvUpaTa
"Vibrate on" (Advnon evepyoroinuévn) f "Vibrate off"
(AdvnoN aTTEVEPYOTTOINUEVN) VTIOTOIKC.

-Otav n §6vnon &ival aTTEvEPYOTIOINKEVN), T AKOUOTIKG Bev
6a dovouvrai katd 1 Adyn piag eioepxopevng kAfong 1
otav BpiokovTal eKTG epBEAEIG pE piar CUCEUYREVN KIVATH
OUOKEUN.

- H 86vnon Ba emravevepyotroinBei autépara 6rav

£VEPYOTIOINBET N CUTKEUT.
Merddoan porig ixou

Avarmapaywyn

- MatioTe oTiypiaia To koupTri MFB.

Mavon

- Katé Tnv avamrapaywyr) HOUCIKAG, TTATACTE OTiydiaia T0
koupTri MFB (TTOMOTIAWV AEITOUPYIV).

Emopevo Tpayoudi

- MatoTe TTaparetapéva To koupTi Meiwong éviaong fixou
yiot 1 SeuTEPOAETTTO.

MponyoUpevo Tpayoldi

- MatiaTe TapareTapéva 1o koupTri AGEnong évracng nxou
yiot 1 SeuTEPOAETTTO.

loooTabuioTiig

- Kara v uvunapuvmvn poummg, numc‘re rmpu'rsmuevu T0
koupTti MFB (TT0; a2 T,
yia evaAhayn HETagy Twv puepuxzwv Ewuxuun pmaowyv
(Mpoemioyry), Kavoviké kai Evioxuan mpipwy.

ZHMEIQZH: To péyeBog Tou akouaTikoy GIAKOVNG PTTOpE vat

£TTNPEACEI TNV EVTAGN TOU UTIACOU TTOU GKOUTE.

©
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Asitoupyia Evépysia
- Ta akouoTika dlaBéTouv Texvohoyia aptX, n otoia Eidomoinan Mar B i Mei
SIaoQaAIfel TNV QTTPOOKOTITN PETABO0N TOU FXOU OE TpéxOUGaC ' laTnOTE TAPQTETAEVa T0 koupT Melwong
KPUOTAANIV TroI6TNTa péow Bluetooth. woac £vtaong rixou yia 1 deutepoAeTTo.

- H texvohoyia aptX evepyotroieitar autépata, epoaov Avéyvion Tou
UTIOOTNPICETAI ATTO TN GUOKEUR-TTNYA. T TR MarroTe Tapatetapéva 1o koupTri AGEnong

Tone & Talk SMS A MMS £vTaong rxou yia 1 SeutepoAeTTTO.

1. EmAEETe "KaBopiopévn emagn” oTig pubpioeig
KAAOEWV TWV GKOUGTIKWY TNG EQAPHOYIG.
KaBopiopévn 2. Na va kaAéoeTe v KaBopiopévn emagr,

Ta akouaTikd Bluetooth HBS-850 utrootnpiouv Tnv avayvwon
pnvuparwy SMS o€ uokeugg pie Aeiroupyiko Android™.

Ta va mpayparomoingeTe Afyn g epappoyri, avalniote £magr TATAGTE TAPATETAEVA Ta KOURTTIA AUENONG
v epappoyn Tone & Talk o1o Google Play it 1| 6ApROTE TOV ol Kai Meioong éviaong fiyou Tautéxpova yia 1
KwdIké QR. AkohouBraTe Tig 0dnyieg eykardaTaong. SeuTEpBAETTTO.

*H ovopaoia Google Play amorteAei eutmopiké orjpa mg 1. EmAEETe "Ayammnuéveg eTTagég" oTIG pUBHITEIS

Google, Inc. KAOEWY TWV GKOUOTIKWY TNG EQApHOYAG.

2. MaTAoTe TapATETaPEVA Ta KOURTNG AUENONG
Kkal Meiwong éviaong fxou Tautéxpova yia 1
BEUTEPOAETITO OTA AKOUTTIKG 0OG.

. XpnoiporoirioTe Ta koupid ‘Eviaong rixou,
yia va EMAEEETE TV ETTAQH.

. Ta va kaAéoeTe TNV Ayarmpévn emagr,
TIaToTE TTapaTeTapéva Ta Koupmd AGgnang
Kkal Meiwong éviaong fxou Tautéxpova yia 1
BeutepOAETITO.

Ayarmnpéveg
ETAQEG

I




Aerroupyia Evépyeia Kardotaon Evbeign
1. EmAéETE 'iApriﬂ gumvpuqzr']g K)\nuewy"
arg puBulrmf; KAOEWV TWV aKOUOTIKWV Aermoupyia Evdeikikr Auxvia LED
NG EQUpHOVAG. ) Uulsug}vg TIoU aVaBEI e OTaBEPS
2. NarioTe Ta mARKTPa AGENONG Kai UTTAE Xplpa.
Apyeia Meiwang évraong fxou Tautoxpova yia 1 ) .
Kampx o BEUTEPOAETITO OTA AKOUOTIKG 0. | Zovoeonpeto H prAe evaekTikh
yp PN | 3, XpNOILOTIOINGTE Ta KoupTnd Eviaong fxou, Aermoupyia npoqzl)t ﬂKOUOTIK(f)V/ Auyvia LEP .
KAfoEWY YIa va ETAEEETE TN ETTaQr. avoixTig ouvopiAiog | avaBooprivel 1 gopd.
4. Ta va KaAéOETE TNV ETTAQH, TTIATAOTE H HTTAe evBEIKTIKE
',\;“P“‘“”',’é"“ T4 KoULTIA AUEnonG Kai 4 Tovdeon khong Auyvia LED
£iWoNG EVTAONG fiXOU TAUTEXPOVA Yia avaBooprivel 1 gopd.
BEUTEPOAETTTO.
Evdeikrikn Auyvia LED
TIou avdBel e oTaBepd
5 KOKKIVO XpWHa, N oToia
Poprion aMAagel o pop, 6Tav 10
oprion TI0000TO POPTIONG Eival
80% N mapamavw.
< Evdeikikr Auxvia LED
828%%‘;"’0” TIoU aVaBE! e OTaBEPS

UTTAE Xpwya.
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AvTipeTwmon mpoBAnudaTwy

MpéBAnpa MiBavég aiTieg MBavij Auon Mp6BAnpa Meavég aitieg MiBavij Avon
EANéyEte av n MaTroTe TapaTeTapéva
HTTaTapia Twv " EAéygre via va 70 koupTi PWR
[ ——— OKOUOTIKWY Q#g:ﬂ:mv Bepaiwdeire 6T Ta (Aermoupyiag) yia 2
oY eival TApwg L pia. KOUOTIKG gival BeutepOAETITA, Yia va
QOPTICPEVN. EVEPYOTIOINUEVA. EVEPYOTIOINTETE Ta
- 3 QKOUOTIKA.
EAéygre eav n
KIVITF) GUOKEUT| Aev gival Me amevepyomoinpéva
W TV oTroia - uvarr n Ta GKOUGTIKG, TIaTAOTE
TIpooTaBeiTe va giﬂ/ﬁ:gﬁ;ﬁ:ﬁr\{ oUgeugn Twv TIPQTETAREVT
: oac e Ta AKOUOTIKWY 3 Ia Kkoupmid MFB
A ougeugn " o pe T ouokeur; | EAEyETe yia va (TTOAaTTAWY
gjz;;;u,'] UTTIOOTNPIZE! Tal gsgf&f&;’f Rooth Bluetooth BeBaiwBeite o1 T Aeiroupyitv) kai
ETIKOVWVia e TIpo@il Bluetooth QVOIXTIG GUVOING, KOUOTIKG €ival PWR (Aeroupyiag)
TGN AKOUOTIKWV g o€ Aermoupyia TAUTGXPOVA Yia
LG Bluetooth 1 avoIxTAG 0o0Zeugng. 2 deutepoAeTrTa
HBS-850 guvopIAiag. yIa €i0050 Twv
. QKOUTTIKWY 0T
E)\ng'i avn Aermoupyia pn
oTadun g i auTépaTng oUZeugng.
pmaTapiag Twv ;‘J’T‘T’g:('l‘;; mv Harng ouZeugng.
QKOUGTIKWY gival : XaunAr

XOHNAT.

£vTaon fxou
(oTo0 nxeio)

EAéygre TV éviaon
fixou Tou nxeiou.

AugrioTe v éviaon
TOU fXOU.




MNpodiaypapég

Zroixeio

Mepiypagn

‘Exdoon Bluetooth

Mrmarapia

Xpovog opiAiag

Xpdévog avarapaywyng HOUoIKAg
Xpbvog avapovig

Xpovog gopriong

OvopaOTIK 10XUG €10050U
Oeppokpacia AeiToupyiag

AiaoTaoeig/Bapog

4.1 (Mpogik akouaTikwv/avoixTig auvopiAiag/A2DP)
Mmarapia AiBiou-oAupepiv 3,7 V/180 mAh

‘Ewg 13 wpeg

‘Ewg 9,5 wpeg

“Ewg 430 wpeg

Ay6TEPO A6 2 (WPES

DC 4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C ~60°C

141 mm (M) x 140 mm (M) x 16,1 mm (Y)/51g

EAA
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MpoguAdteig
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[MpoaégTe va Pnv oag TIEGEI ) GUCKEUN.

Mnv TpoTToTIOIEiTE TN GUOKEUN, NV TNV ETIOKEVGZETE KAl PNV TNV aTTOGUVOPHOAOVETE.

Mnv ekBETeTe TN OUOKEUR OE Gpeon AN pe vepd, ovemveupa, BEvEOAn K.ATT. yia va Tnv kaBapioeTe.

Mnv ekBETETE TN OUTKEUN O€ Gpean eTaQn pe eUPAEKTA UAIKA.

Mnv kpatdre f ToTroBeTeiTE TN OUTKEUH KOVTA Ot EUPAEKTA UAIKG.

QuAa€Te T oUoKEUN pakpid amd AIKr uypaaia kai okévn.

Mnv TomoBeTeite Bapid avTIKEiUEVa ETTAVW OTN GUOKEUH.

DoprioTe Ta AKOUOTIKG ATTOKAEIOTIKG PE aUBEVTIKG opTIaTH TG LG, SlagopeTikd n ouokeur pTropei va utooTei BAGRN.

* Tux6v ahhayég 1} TPOTTOTIOIAGEIG TIOU BEv EXOUV TN PNTH EYKPION TOU GPPOBIOU VI TN CUMHOPGUITN PEPOUG EVDEXETAI VO AKUPWOOULY T0
BiKaiwpia Tou XpriaTn va XproIpoTIoIE Tov EEOTAIGHG.

. K|v6uvog B)\cBng A €kpngng, av xpnmpo‘rrolmm AuvBacucvog TUTrog Hrarapiag.

v TIpEMEI va YiVETal 0UpQWva pe TI odnyieg.

. Auw i) npmov ﬂCpIEXEI HIKDG E€QPTIIATG, OUTTEPIAGHBAVOHEVWY KOUGTIKGV GTAKOVIG, GKOUGTIKGY - WEIpWY Katl KaAwBiw.
GuhaETe To pakpid amd Tadid.

« EQv £eTe EMQUTEUPEVN IaTPIKT) OUOKEUN, CUMBOUAEUTEITE Evav 1aTpd TIpIv AT TN XPrion TOU TPOIGVTOG.

« Mo va amo@UyeTe TUXGV aTmoxpwHaTioud, BeBaiwBeite OTi To PGy Sev ekTiBeTal € APECO NAIGKO YW YIa TIAPATETAPEVO
XPOVIKO didoTnua.

« ot va aTroUYETE TNV GOKOTIN KATAVAAWOT EVEPYEITG OTTG TO YOPTIOTH, VO TOV ATTOCUVDEETE TIGVTOTE ATTd TV TIPIfa PETG TV TTARPN
QOPTION TOU TTPOIGVTOG.

*H umtmp\'u 16vTwv NiBiou eivar me\'vBuvq KaBug pTropei va npom)\c’csl TPAUPATIOHO.

+ H avrikardoTaon g unumplug amo pn eGEIBIKEUEVO TEXVIKO PTTOPET var 'npoKu)\cum BAGBN ot cuoKeU,

* Mnv avrikaioTdre wuwplu povol 0ag. Mopei va npom\nezl B)\aﬁn o™ pmatapia Tou Ba oﬁrwnazl o€ uTEpBEppavan Kal Tpauuuﬂapo
H pmarapia npanc\ va Qo Tov Tdpoyo V. H pmatapio TpéTel va avakukAWveTal 1 va amoppiTTeTal
EEXWPIOTA ATTO Ta OIKIOKA ATTOPPIUATA.




IHMEIQZH FCC A TOYZ XPHETEE :

H ouokeun ouppop@wveTal Pe TNV Trapaypago 15 Twv

kavévwv FCC.

H Aermoupyia utrokertar oTig €€rg SUo TTPolUTToBETEIG:

(1) H mapoUoa guokeur) dev dUvaral va TTpokahéoer emBAaBr
TIapepBOA Kal

(2) Auth n ouokeur) TTPETTEI va aTTodExETal KaBe TrapepBoAR
TIou AapBaveTal, cupTrepIAGpBavOpEVWY Twv TIapeRBoAwY
TIOU PTTOpEi Va TTPOKAAECOUV aVETIBUNNTN Aeimoupyia.

ZHMANTIKH ZHMEIQZH:

Mo Adyoug GUPPGPPWONG HE TIG ATTAITACEIG CUMHOPQWONG
£kBeang o€ padloouyvoTnTeG Twv kavovwy FCC, dev
EMTPETTETAI Kaio aAayr) 0TNV Kepaia 1} OTn CUOKEUN.
OmoiadrTote aAhayr) 0TV Kepaia fj 0TN CUCKEUT EVOEXETOI
VO ETTIPEPEI TNV UTIEPPBACT) TWV OTTAITAOEWY EKBEONG OE
padIOCUXVOTNTES Kal Va AKUPWOEI TO BIKaiwpa Tou XpAoTn va
XPNOILOTIOIET TN GUTKEUN.

AHAQZH ZYMMOPOQIHE:

Me 10 rapov, n LG Electronics dnAwver 611 10 rpoiév HBS-850
OGUMLOPQWVETI PE TIG BACIKEG ATTAITAOEIG KOl JE TIG UTIGAOITTEG
OXETIKEG Dlatageig Tng Odnyiag 1999/5/EC. ‘Eva avtiypago g
Anhwong Zupuopewong diatiBetar oTn dievBuvon http:/iwww.
Ig.com/global/declaration

To Bluetooth® amoreAei orpa karareBév g Bluetooth SIG,

Inc. TrayKoopiwg.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

ARAwan cupp6PPWO
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MNpo6oBeTeg TANPOPOPiEg

1. ExBgon ot padloouxvoTnTeg

To Bluetooth akouaTiké HBS-850 eivai TropTrog ko SEkTng
padioouyvotrTwy. OTav AEITOUpYEi, ETIKOIVWVE HE pia

M KivnTA) cuokeur) pe Texvohoyia Bluetooth AapBdvovtag
Kal PETadidovTag NAEKTPOPaYVNTIKG Tredia (WIKpOKUpATa)
POBIOCUXVOTATWY GTNV TIEPIOXT) CUXVOTATWY aTTd 2,4 £wg
2,4835 GHz.

To Tapdv Bluetooth akouaTikd €xel oxedIaoTEl yia va Aermoupyel
UGV WE TIG 0BNYiES Kal Toug TrEpIopIopoUs TnG €kBeang o€
POBIOCUXVOTNTEG TWV EBVIKWV aPXWV Kai SIEBVWV OpYaVIGHWY
UYEiOG KATa TN XPAon HE oTTolodrTIoTe oUPBATO KIVATO
Aé@uvo LG Electronics.

2. MBavkg EKPNKTIKI ATHOTPAIPA

ATTEVEPYOTIOINTE TNV NAEKTPOVIKI] CUOKEUN 00 GTaV BPioKEDTE
€ BUVNTIKWG EKPAEIUN aTHOOPaIpa. AV Kal €ival OTIGVIO, N
NAEKTPOVIKT) GUGKEUI PTTOPET va SNUIOUPYrOE! OTTIVEIPES.

O1 oTVBIPEG OF TETOIEG TTEPIOXES HTTOPOUV Va TIPOKAAETOUV
£kpNgN A PWTIA Kal va cénvr’]couv o€ owyaTikr BAGRN r'] aKkopn
Kai og 6dvaro. O Trsplong He ﬁuvmlkwg EKPASINN aTUGoPaIPa
ouvABwg, OPWG X1 TIAVTa, ETTIONUOIVOVTCI ELPAVAIG.

3. MAnpogopitg yia T prrarapia

Mia € Opevn pTTaTapia Exel pEyaAUTEPN DIGPKEIX
{wng €8v xpnaipoTroleiTal owoTd. Mia véa prrarapia i pia
WTarapia ou dev £Xel XpNoIpoTIoINBEi yia peyaAo didoTnua
EVOEXETOI VAl EXEI PEIWHEVN XWPNTIKOTNT TIG TIPWITEG POPES
Tou Ba XpnoipoTroinBei. Mnv exBETeTe TrOTE TV pTTatapia oe
akpaieg Beppokpaadieg Tou utrepBaivouv Toug +60°(+140°F)
1 eival katw amo -10°(-14°F). Tia péyioTn xwpnTikeTTa
UTratapiag, XpnoIpoTIoIEiTe TNV pTTatapia ot Beppokpacia
Swyariou. EGv XxpnaipoTiooeTe Ty uTratapia o€ XapnAég
Beppokpaoieg, N xwpnTkeTTd TG Bar pewdei. H prmaTapia
HTTOpE VO QOpTIOTEl VO O€ BEPUOKPATiES TTOU KUpaivovTal
am6 +10°(+50°F) g +45°(+113°F).




Aqai £ WV Kal

GUGTWPEUTAV

(MONO yia To TTPOIGV PE TNV EVOWHATWHEVN PTTATOPIA)

- ZINV TIEPITITWON TIOU TO TTPOIGV DIABETEI EVOWHATWHEVN
uTarapia Tou de PTTopE Vo agaipebei aTtd To XproTn,

n LG oag mporeivel va ameubuveeite ot emayyeApatia

yia TNV agaipeon TG pTrarapiag, 4v TPOKeITal va v
QVTIKATAOTACETE ] vat Tn) OTEIAETE yia avakUKAwGN 0To TEAOG
NG qwrig ™. Ma v TpoAnyn BAGRNG oTo TTpoidy, Kai yia
NV ao@AAEI TOU XPROTN, PNV ETTIXEIPAOETE VA AQAIPETETE
™ pmatapia. AtreuBuvBeite ot Mpappr) BoBeiag g LG, ry
o€ Ao eTayyeAuartia.

- H agaipeon g pmatapiag TpoUodETel
QTTOOUVAPUOAGYNGN TOU TTEPIBARATOG TOU TIPOIGVTOG,
QATTOOUVIEDT TWV NAEKTPIKWY KAAWBIWV/ETTaQUYV, Kai
TIPOCEKTIKN) ATTOUAKPUVOT) TNG UTTATAPIOG ME EGEIBIKEUPEVT
epyaheia. EQv xpeidleaTe Tig ETTOYYEAUOTIKEG oBr]vlcg VIC(

4. AvakUkAweT TG PTratapiag Tou akouaTikoU Bluetooth
H améppiyn e pmarapiag Tou akouaTikoU Bluetooth mpémel va
yivetan pe kardAAnAo TpATTO Kai O€ Kapia TepITTTWON dev TTPETTEN
Va OTTOPPITITETE TNV PTTATOPIO OTA ATTOPPIUKaT TOU SripoU.

GUGCWPEUTWY

1 To obpBoNo autd pmopei va GuvSUAleTal pE Ta XNUIKA
o0pBoAa yia Tov uSpapyupo (Hg), To kadpo (Cd) i
70 pONuBdO (Pb), av n pmatapia mepiéxel MOGOTNTEG
ueyaNUTepeq amo 0,0005% uSpapyupo, 0,002% kadiio 1y
0,004% p6hupdo.

2H cmoppupn Ohwv Twv unumplwv/oucuwpsurwv Tipémel
Val VIVETA XWPIOTd a6 Tal VEVIKA OIKIaKd amoppipipara,

HEOW EIBIKWV Y oV GUNOYNG
Tiou £Youv KaBopIoTei amd Ty KuBépvnon f amd Tiq
TOTIIKEG APXEC.

3 HowoTr anoppiyn Twv aNWY HaTapliv/CUCCWPEVTOV
QOTPENEL EVOEYOUEVES APVNTIKEG GUVETIELEG Yial TO
KaBwg kat yia v uyeia Twv {Owv Kat Twv

TNV aQaipEDN TG PTTaTapiag, EMOKEPOEITe T
http://www.Ige. com/global/sustamab|||ty/enwronmenmake-
back-recycling.

avBpwmwy.

4 Tamo avaluTIKEG TANPOYOPIEC OKETIKA HE TV anbppiyn
TWV NGV
HE TO TOTIKO Ypageio, Tv appodia ummpeaia SiaBeong
OIKIOKMV AMOPPIUUATWY F TO KATAGTNHA amd To omoio
Qyopacate To POIGV.

000€TEG TTANPOPOPIES

3



MNpo6oBeTeg TANPOPOPiEg

5. Mpoimobéosig - H eyyonon autr dev kaAuTTel BAGRN Tou TTpoidvTog
- MpoKeIpévou va ETTIOKEVAOTE 1} va QvTIKaTaoTadE To Tpoidv, Tiou ogeileTal TN ouviBN pBopd f aE Kakr Xpron,
m 1 £yyUnon eival éykupn HOVO JE TV ETTIBEIEN TG TTPWTOTUTING oupTrEpAapBavOpEVNG EVOEIKTIKG TNG XPrioN KaTd TpGTIO
< améBEIgNG ayopag Tou EEEBWOE O apPXIKAG HETATIWANTAG MO aTT6 TOV KaVOVIKO Kal GUVI N, GUNGVA g TIG 0BNyieg
Kal 0TV oTToia avaypa@eTal n npepopnvia ayopds kai o XProng kai ouvIrAPNoNG Tou TPoiovTog. Emriong, n eyyinon
OEIpIakdg apiBRég Tou Tipoidviog. H LG Electronics diatnpef Sev kahUTTel BAGBN Tou poidvTog egarmiag aTtuxipatog,
T0 Bikaiwpa va apvnBei TV TTapox UTMPEGILY BACE! TNG TporioToinang 1 pooappoyi, avwrépag Biag i BAGRNG
£yyUNong, £Gv o TTANPOYOPIE QUTEG £XOUV AQaIPEBE f OQEINGHEVNG OE LYPO.
TpOTIOTIOINBEI META TNV ApXIKH ayopd Tou TTPOiGVTog aTd TO - H mmapoUoa eyyunon Sev kaAiTrTel BAGBEG ASyw ETTIOKEUWY,
HETATTWANTH. TPOTIOTIOINCEWV I} UTINPETIWV aTTd Gropa TTou Sev eival
- Edv n LG Electronics eTmokeuaoe! rj avTikataoTioe! 1o e€ouaiodotnuéva amé Tnv LG Electronics. H mapaBiaon
TIPOIOV, TO ETTIOKEUAOEVO 1 QVTIKATEOTNHEVO TIPOIGV Bal TUXOV OQPAYIBLV TIOU UTIGPXOUV TIAVW OTO TIPOiGV KaBIoTd
KOAUTITETQI OTTO TNV £YY0UNOTN YIO TO EVATIOPEVOVY BIACTNUA Gkupn TV eyyonon.

g apxIkig yyonong A yia evevrivia (90) nuépeg amé Ty
nuepopnvia emmokeung, avahoya e To Trolo diGoTnua eival
peyaAUTepo. H emokeun A N avTkatdoTaon PTiopei va
OUVETTAYETaI T XPriOT AVOKOTAOKEUOOHEVWY HOVASWY e
avtioToixn AermoupyikétnTa. Ta oToIxeia A Ta e§aptipara
TIou avTikaBioTavTal TrEpIEpXoVTal 0TV IBlokTNaia TG LG
Electronics.




yonon

ME THN EMI®YAAZH TON NPOYMOGEZEQN THE MAPOYZAZ MEPIOPIZMENHE EMTYHSHE, H LG ELECTRONICS
EITYATAI OTI TO [POION AYTO OA EINAI EAEYOEPO EAATTOMATON =XEAIAZMOY, YAIKON KAl EPTAZIAS

KATA TO XPONO ArOPAZ TOY ArO TON KATANAAQTH KAI I'lA MEPIO. AO ENOZ FI') ETOYZ METAATO AYTHN. SE
MEPINTQ3H NOY TO MPOION XPEIASTEI SEPBIS MOY KAAYTTETAI ANO YHZH, ENIZTPEYTE TO 2TO
METAMNQAHTH AMO TON OrMOIO TO ATOPASATE H ENIKOINONH2TE ME TO TOFIIKO KENTPO ENIKOINONIAZ
THZ LG ELECTRONICS A NAAABETE MEPIZZOTEPEZ NMAHPO®OPIES.
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ZInHavTIKEG TTANPOYOpPIES aoPaAeiag

Amroguyri BAGBNG akorig
H xprion Tou akouaTikoU o€ uynAr éviaon fixou evOEXETal
Vo TIPOKAAETEN pOVIUN aTTWAEIa TNG akorig. PubuioTe Tnv
£€vtaon oe ao@ahég emitedo. Me To TTEpacpa Tou Xpévou
evdéxeTal va ouvnBioeTe o€ pia uynAGTEPN éviaon rxou
TIoU QaiveTal QUOIOAOYIKH, GAAG HTTOPET VO TIPOKAAEDE!
BAGBN otV akon oag.
Av koudouvifouv Ta auTId 0aG F) AKOUTE CUYKEXUUEVEG
OMIAEG, DIOKOYTE TNV aKPOAOT Kal aTTEUBUVBEITE OF €18IKG
yia va eAéyEeTe TV akorj oag. Ogo o Suvatr gival n
£vTaon, 7600 AyOTEPOG XPOVOG ATTAITEITN VIO VAl ETTNPEACTER
n akor oag. la va TTPOOTATEWETE TNV aKor| 0ag, Ol EIBIKOI
ouvIoTOUV:
+ Na Trepiopidete 1o Xpovo Xprong Tou

aKOUOTIKOU OF UWNAEG EVIAOEIG XOU. &
+ Na amo@elyeTe TNV algnon Tng éviaong

TIPOKEIPEVOU VOl NV aKOUTE

GANoug BopUBoug Tou TrEPIBAAAOVTOG XWPOU.
* Na peiovete TV éviaon av Sev PTTopeiTe va akoUoeTe Ta

dropa Tou WIAoUV SiTrAa oag.
[Ma TTEPICoBTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKG WE TN PUBHION TWV
EMTESWV £VTAONG FXOU TOU TNAEPUWVOU, avaTpéETe OTO
EYXEIPIDIO XPAONG TOU TNAEPUIVOU.

Ac@aAng Xpion TOU AKOUGTIKOU

H xprion Tou akouaTIKOU yia va OKOUTE POUCIKN KaTd TNV
0drynon dev CUVIOTATAI Kal Eival TIAPAVOLN OE OPICHEVEG
TIEPIOXEG. MPETTEI vl EIOTE TIPOCEKTIKOI KOl TTPOGNAWHEVO!
KaTa TNV 0drjynon. AlakdyTe TN xprion TG Tapoucag
OUOKEUNG GV BIATTIOTWOETE OTI 0OG ATTOOTIA TV TTPOCOXI
KaTé TNV 081)ynon oTToloudATIoTE OXAKATOG 1} EVW)
TIPAYHATOTIOIEITE KATTOION GAAN EVEPYEIT TTOU OTTITET TNV
TAfpN TIPoCox1 0ag.




@ LG

Life's Good

Deutsch

@ LG TONE Active’

HBS-850 Benutzerhandbuch
Bluetooth® Stereo-Headset

Alle Rechte vorbehalten. LG Electronics Inc., 2015
Hinweis: Bitte lesen Sie vor der g des HBS-850 alle sorgfaltig durch, um einen
optimalen Betrieb zu gewahrleisten und Schaden am HBS-850 sowie Bedienungsfehler zu vermeiden.

Jegliche Anderungen an diesem Benutzerhandbuch aufgrund von Druckfehlern oder Ungenauigkeiten der
enthaltenen Informationen dirfen nur von LG Electronics Inc. vorgenommen werden
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Das LG TONE Active™ (HBS-850) ist ein leichtes schnurloses Headset mit Bluetooth®-Technologie.
Es kann als Audio-Zubehér fiir Geréte verwendet werden, die das A2DP- oder das Freisprech-Bluetooth-Profil

unterstiitzen.
Lieferumfang
Zusétzliche
Kopfhorer-Aufsatze
(1 Satz - klein)
LG TONE Activer
HBS-850 \‘
(Mit mittelgroRen Zusétzliche
Kopfhorer- o "
Aufsatzen und Stablllsatorsp!tzen
Stabilisatorspitzen) (1 Set —klein)

WEEE-Karte (nur
*USB-Ladekabel Benutzerhandbuch Europa)

*Das tatséchliche Produktdesign kann von den Abbildungen in diesem Handbuch abweichen.




Teilebeschreibung

- Lauter-Taste/
Vorheriger
Titel

- Leiser-Taste/
Néchster Titel

MF-Taste (MFB, -
Mutifunktionstaste)

Kopfhorer-Aufsatz (L) -

DEU
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Teilebeschreibung

Auswechseln der Stabilisatorspitzen

— Ein Satz zusétzlicher Stabilisatorspitzen ist enthalten. Abhangig von Ihrem Hals profitieren Sie mdglicherweise von
einer besseren Passform, wenn Sie die Stabilisatorspitzen wechseln.

L L
s A
=

Anbringen der Stabilisatorspitzen




Ein-/Ausschalten

— Einschalten: Halten Sie die Ein-/Ausschalttaste (PWR)
2 Sekunden lang gedriickt.

— Ausschalten: Halten Sie die Ein-/Ausschalttaste (PWR)
3 Sekunden lang gedriickt.

Aufladen

— Bei angeschlossenem Ladegerat schaltet sich das
Headset aus, unabhéngig davon, ob das Ladegeréat an
die Stromversorgung angeschlossen ist.

—Wahrend des Ladevorgangs leuchtet die LED-Anzeige
rot. Bei einem Ladestand von 80 % oder mehr leuchtet
die Anzeige violett.

—Wenn das Gerat vollstandig aufgeladen ist, leuchtet die
LED-Anzeige blau.

Niedriger Akkuladestand
— Bei niedrigem Akkuladestand ertont alle 2 Minuten ein
Warnton.

— Wenn der Akku nicht geladen ist, schaltet sich das
Headset aus.

— Halten Sie die Leiser-Taste 3 Sekunden lang gedriickt,
um den Akkustatus des Headsets zu Gberpriifen.

Akku Akku fast
Akkustatus | Akku voll halbvoll leer
Akku Akku fast
Sprachansage |  Akku voll halbvoll leer
LED LED-Anzeige | LED-Anzeige | LED-Anzeige
Anzeige Blau Violett Rot

HINWEIS: Beim Pairing konnen einige Mobilgeréte den

Akkuladestand des Headsets oben auf dem Bildschirm anzeigen.

Einziehbare Kopfhorer-Aufsatze

— Ziehen Sie an den Kopfhorer-Aufsétzen, um sie auf die
gewlinschte Lange auszuziehen.

— Ziehen Sie zum Einziehen der Kopfhorer-Aufsatze die
Kabel leicht heraus, und sie werden automatisch wieder
eingezogen.

— Wenn die Kopfhérer-Aufsatze nicht eingezogen werden,
ziehen Sie sie einmal vollstandig heraus, damit sie
eingezogen werden.

DEU



naa

Kopplung
— Um das Headset verwenden zu kénnen, miissen Sie es
zuerst mit lhrem Mobilgerat koppeln. Nachdem die Gerate
einmal gekoppelt wurden, stellt das Headset die Verbindung
jedes Mal automatisch wieder her.

1) Einfache Kopplung

1. Halten Sie die Ein-/Ausschalttaste (PWR)
zwei Sekunden lang gedriickt, um das Headset
einzuschalten.

2. Wenn Sie das Gerat zum ersten Mal koppeln oder kein
bereits gekoppeltes Gerat erkannt wird, wechselt es in
den Kopplungsmodus. Die LED-Anzeige leuchtet blau.

3. Suchen Sie auf dem Gerét, das Sie koppeln méchten,
im Bluetooth-Menii nach neuen Geréten, oder fiigen Sie
neue Gerate hinzu.

4. Wahlen Sie ,LG HBS850" aus der Liste der Gerate aus.

5. Wenn Sie zur Eingabe eines Pass- oder PIN-Codes
aufgefordert werden, geben Sie ,0000 (4 Nullen) ein.

6. Sobald die Gerate gekoppelt wurden, horen Sie , Your
headset paired” (,Ihr Headset wurde gekoppelt*).

HINWEIS: Das Headset schaltet sich automatisch aus,

wenn es nicht innerhalb von 3 Minuten gekoppelt wird.

o

2) Manuelle Kopplung (Kopplung mit einem anderen

Telefon oder erneute Kopplung)

1. Halten Sie bei ausgeschaltetem Gerat die MF-Taste
(MFB) und die Ein-/Ausschalttaste (PWR) gleichzeitig
zwei Sekunden lang gedriickt, um den manuellen
Kopplungsmodus zu aktivieren.

2. Sobald der Kopplungsmodus des Headsets aktiviert
ist, leuchtet die LED-Anzeige blau. Wiederholen Sie
Schritt 3 bis 6 der einfachen Kopplung.

Das Headset kann mit zwei Geraten gleichzeitig verbunden sein.
So kdnnen Sie die Anklopfen-Funktion zwischen Anrufen auf
Ihren beiden verbundenen Telefonen verwenden.

Kopplung mit zwei Geréten
~Koppeln Sie das Headset zuerst mit dem Bluetooth-féhigen
s Sie als Gerét méchten

(siehe Kopplungs-Anweisungen).

— Wenn die Kopplung erfolgt ist, schalten Sie das Headset aus.

— Halten Sie bei ausgeschaltetem Gert die MF-Taste (MFB) und
die Ein-/Ausschalttaste (PWR) gleichzeitig zwei Sekunden lang
gedriickt. So wird der manuelle Kopplungsmodus aktiviert.

— Koppeln und verbinden Sie das Headset mit Inrem anderen
Bluetooth-fahigen Gerét. Dies ist dann Ihr priméares Gerat.




— Wenn das primare Mobilgerat mit dem Headset gekoppelt und
verbunden ist, verbinden Sie das Headset wieder mit dem
zuerst gekoppelten Mobilgerat.

HINWEIS: Wenn das Headset gleichzeitig mit zwei Mobilgeraten

ist ), sind die des Headsets
fir das pnmare Mobilgerat verfiigbar.

HINWEIS: Wenn sich das Headset nicht liber die einfache

Kopplung mit dem priméren Telefon verbinden kann, wird es in

den Kopplungsmodus versetzt.

Anruffunktion

— Sprachwahl und Wahlwiederholung sind fiir das primére
Mobilgerat (oder fiir das Mobilgerat, mit dem der letzte
ausgehende Anruf getatigt wurde) verfiigbar.

Anklopfen

- Halten Sie wahrend eines aktiven Telefongesprachs die
MF-Taste (MFB) fiir eine Sekunde gedriickt, um einen
eingehenden Anruf anzunehmen.

- Halten Sie die MF-Taste (MFB) fiir eine Sekunde gedriickt, um
zwischen zwei aktiven Anrufen zu wechseln.

- Driicken Sie kurz auf die MF-Taste (MFB), um beide Anrufe
zu beenden.

— Wenn an beiden gekoppelten Mobilgeréten gleichzeitig
ein Anruf eingeht, schaltet das Headset automatisch zum
primaren Gerat.

Automatische Verbindungswiederherstellung

— Wenn sich beim Einschalten des Headsets beide Geréte
in gegenseitiger Reichweite befinden, wird die Verbindung
zwischen Headset und primarem Mobilgerat automatisch
wieder hergestellt.

— Das sekundére Mobilgerat muss manuell verbunden
werden. Wahlen Sie ,LG HBS850" aus der Liste der Geréte
im Menti Bluetooth aus, und stellen Sie eine Verbindung her.

Reichweiteniiberschreitung

— Betragt der Abstand zwischen den gekoppelten Geraten
10 Meter oder mehr, wird die Verbindung zwischen dem
Headset und den/dem gekoppelten/m Mobilgerat(en) getrennt,
und das Headset vibriert, um Sie darauf hinzuweisen.

HINWEIS: Zum Ausschalten der Gerate-Vibration halten Sie

die Lauter-Taste fiir 3 Sekunden gedriickt.

— Wenn die Verbindung zwischen Headset und gekoppeltem
Mobilgerat nicht automatisch wiederhergestellt wird,
nachdem die erforderliche Reichweite erreicht wurde,
driicken Sie kurz die MF-Taste (MFB), um das Headset
manuell erneut zu verbinden.

— Im Falle von Multi-Verbindungen oder Streaming wird die
Verbindung zum inaktiven gekoppelten Gerét getrennt, wenn es sich
auer Reichweite befindet. Das Headset weist Sie einmal darauf
hin, versucht aber nicht erneut, eine Verbindung herzustellen.

~
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Entgegennehmen eines Anrufs

— Bei eingehenden Anrufen klingelt und vibriert das
Headset.

— Driicken Sie kurz die Leiser-Taste, um die Vibration
abzustellen.

HINWEIS: Das Headset vibriert nicht, wenn die Vibration

deaktiviert wurde.

— Driicken Sie kurz die MF-Taste (MFB), um den
eingehenden Anruf entgegenzunehmen.

Anrufe iibertragen

— Sie kénnen den Anruf manuell vom Headset oder auf
das Headset iibertragen, indem Sie die Lauter-Taste
am Headset zwei Sekunden lang gedriickt halten
(Mobilgerat und Headset miissen gekoppelt sein).

Sprachwahl

— Driicken Sie fiir eine Sekunde die MF-Taste (MFB), um
die Sprachsteuerung zu aktivieren.

HINWEIS: Wenn Ihr Gerét die Sprachwahl nicht

unterstitzt, aktiviert diese Aktion méglicherweise die

Wahlwiederholung.

o

Wahlwiederholung

— Driicken Sie fiir zwei Sekunden die MF-Taste (MFB), um die
Wahlwiederholung zu aktivieren. Das Headset wahlt die zuletzt
gewahlite Rufnummer.

Beenden von Anrufen

— Driicken Sie kurz die MF-Taste.

Anklopfen

— Wenn Sie einen zweiten Anruf beantworten mdchten, ohne
den ersten zu beenden, halten Sie eine Sekunde lang die
MF-Taste (MFB) gedriickt. Halten Sie die MF-Taste (MFB) fiir
eine Sekunde gedriickt, um zum ersten Anruf zurlickzukehren.

— Driicken Sie kurz die MF-Taste (MFB), um beide Anrufe zu
beenden.

Anruf ablehnen

— Aktivieren Sie die Funktion zum Ablehnen von Anrufen, indem
Sie fiir zwei Sekunden die MF-Taste (MFB) gedriickt halten,
wenn das Telefon klingelt.

HINWEIS: Diese Funktionen sind moglicherweise nicht fiir alle

Mobilgerate verfiigbar. Weitere Informationen zur Verwendung

dieser Funktionen finden Sie im Benutzerhandbuch zu lhrem

Mobilgerat.

Stummschaltung des Mikrofons

— Halten Sie die Lauter- und die Leiser-Taste gleichzeitig
eine Sekunde lang gedriickt, um das Mikrofon wahrend eines
Gesprachs ein- oder auszuschalten.




Lautstérkeregelung

— Mithilfe der Lautstérketasten kdnnen Sie die Lautstérke
des Lautsprechers regeln.

Achtung: Wenn Sie langere Zeit bei hoher Lautstarke

Musik horen, kann das zu Horschaden oder zum Verlust

des Gehdrs fiihren. Um dies zu verhindern, gibt das

Headset einen Warnton aus, wenn Sie die sechs hdchsten

Lautstérkestufen verwenden.

Vibrationssteuerung

— Halten Sie zum Aktivieren oder Deaktivieren der
Geréte-Vibration die Lauter-Taste 3 Sekunden lang
gedriickt. Sie héren die Ansage ,Vibrate on* (,Vibration
ein) oder ,Vibrate off" (,Vibration aus"), wenn die
Vibrationsfunktion aktiviert oder deaktiviert wird.

— Wenn die Vibrationsfunktion deaktiviert ist, vibriert das
Headset nicht, wenn ein Anruf eingeht oder wenn es
aufer Reichweite eines gekoppelten Mobilgerats ist.

— Die Vibration wird automatisch wieder aktiviert, wenn
das Gerat eingeschaltet wird.

Audio-Streaming

Wiedergabe:

— Driicken Sie kurz die MF-Taste (MFB).

Pause

— Driicken Sie wéahrend der Wiedergabe von Musik kurz
die MF-Taste (MFB).

Néchster Titel

— Halten Sie die Leiser-Taste eine Sekunde lang gedriickt.

Vorheriger Titel

— Halten Sie die Lauter-Taste eine Sekunde lang gedriickt.

— Halten Sie wahrend der Musikwiedergabe die MF-Taste
(MFB) fiir zwei Sekunden gedriickt, um zwischen
Bass Boost (Standard), Normal und Treble Boost
umzuschalten.

HINWEIS: Die GroRe der Kopfhérer kann beeinflussen,

wie viel Bass Sie héren.
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aptx | Funktion Aktion

— Das Headset verfiigt Uiber die aptX-Technologie, Angabe der Halten Sie die Leiser-Taste eine Sekunde

mit der sichergestellt wird, dass Audioinhalte per aktuellen Zeit lang gedriickt.

Bluetooth verzégerungsfrei und mit bester Klangqualitéit Anzeige der

Ubertragen werden. g Halten Sie die Lauter-Taste eine Sekunde

. . . " neuesten SMS -

— aptX ist automatisch aktiviert, wenn es vom Quellgerat lang gedriickt.

unterstiitzt wird. oder MMS

1. Wahlen Sie ,Festgelegter Kontakt" in den
Tone & Talk Headset-Anrufeinstellungen der App.
N Festgelegter . .

Das Bluetooth-Headset HBS-850 unterstiitzt das Lesen Kontakt 2. Halten Sie die Lauter- und Leiser-Taste
von SMS auf Android™-basierten Geraten. gleichzeitig fiir eine Sekunde gedriickt, um
Um die App herunterzuladen, suchen Sie in Google den ,f Kontakt" anzurufen.

Play™* nach ,Tone & Talk", oder scannen Sie den
QR-Code. Befolgen Sie die Installationsanweisungen.

* Google Play ist eine Marke von Google, Inc.

. Wahlen Sie ,Bevorzugte Kontakte" in den
Headset-Anrufeinstellungen der App.

. Halten Sie die Lauter- und die Leiser-
Taste an Inrem Headset gleichzeitig fiir

Bevorzugte eine Sekunde gedriickt.

Kontakte 3. Verwenden Sie die Lautstarketasten, um
den Kontakt auszuwahlen.

. Halten Sie die Lauter- und Leiser-Taste
gleichzeitig fiir eine Sekunde gedriickt, um
den | ugten Kontakt*

N

~




LED Anzeige

Verwendung
Funktion Aktion Funktion Headset-Status Anzeige

1. Wahlen Sie ,Anruflisten* in den Headset- Durchgehend blaue
Anrufeinstellungen der App. Kopplungsmodus LED-Anzeige

2. Halten Sie die Lauter- und die Leiser- P 0 7

. Headset/Freisprech- | Die blaue LED-Anzeige
Taste an Ihrem Headset gleichzeitig fiir InBetrieb | o o) verbundgn bllinkt e‘ijnmal, E
Anrufiisten eine Sekunde gedriickt. X
3. Verwenden Sie die Lautstarketasten, um Anruf verbunden Die blaue LED-Anzeige
4 blinkt einmal.
den Kontakt auszuwéhlen.

4. Halten Sie die Lauter- und Leiser-Taste Durchgehend rote LED-
gleichzeitig fiir eine Sekunde gedriickt, um Anzeige, die bei QA=
den Kontakt anzurufen. Aufladen Leslesiisl ven b %

oder mehr zu violett
Aufladen
wechselt.
Ladevorgang Durchgehend blaue

abgeschlossen

LED-Anzeige
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hlerbehebung

Problem leosggﬁ:z Mégliche Losung Problem nglgf':i Mégliche Losung
Lasst Prifen Sie, ob der Halten Sie die Ein-/
. . Akku des Headsets " Ausschalttaste
sich nicht volistindig Laden Sie den Akku. Vergewissern (PWR)
einschalten P Sie sich, dass n
geladen ist. y zwei Sekunden
— :;\Sg;:se;\daslzt ist. lang gedriickt,
Priifen Sie, ob das Ermitteln Sie, ob ) um das Headset
ﬁ”m"'g‘e’a‘; "r’;f Sie | |nr Mobilgerat die Die Kopplung einzuschalten.
i oppeln mochten, s
D das Headset- oder | Headset- oder des Headsets Halten Sie bei
. Freis b . P! mit dem ausgeschaltetem
e oot | Bluetooth-Profi Bluetooth Profile Bluetooth- Gerat die MF-Taste
Headset unterstiitzt. unterstdtzt. Gerdtistnicht | gyelien Sie (MFB) und die Ein-/
P méglich. | ; Ausschalttaste
:Esfni‘)g:fc'h Prifen Sie, ob Sicher dasssich | (PWR) gleichzeitg
- der Akkustand 2zwei Sekunden
des Headsets Laden Sie den Akku. Eoppéurt\gsmodus lang gedriickt, um
niedrig ist. STncel den manuellen
Kopplungsmodus
des Headsets zu
aktivieren.
Niedrige Uberpriifen Sie ; -
Lautstarke die Lautstarke des Erhohen Sie die

(Lautsprecher)

Lautsprechers.

Lautstérke.




Element

Beschreibung

Bluetooth Version
Akku

Gesprachszeit
Abspielzeit
Standby-Zeit

Ladezeit
Nenneingangsleistung
Betriebstemperatur

Abmessungen/Gewicht

4.1 (Headset-/Freisprech-/A2DP-Profile)

Akku 3,7 /180 mAh Li-Polymer

Bis zu 13 Stunden

Bis zu 9,5 Stunden

Bis zu 430 Stunden

Weniger als 2 Stunden

DC 4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C~60°C

141 mm (B) x 140 mm (L) x 16,1 mm (H)/51 g
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Lassen Sie das Gerét nicht fallen.

Nehmen Sie keine oder Ei D vor, und nehmen Sie das Gerét nicht

Bringen Sie das Gerat zu Reini nicht in direkten Kontakt mit Wasser, Alkohol oder Benzol etc.

Bringen Sie das Gerét nicht in direkten Kontakt mit brennbaren Stoffen.

Bewahren Sie das Gerét mcht in der Nahe von brennbaren Stoffen auf.

Schiltzen Sie das Gerét vor i El F i und Staub.
Legen Sie keine schweren ande auf das Gerét.
Laden Sie das Headset ieRlich mit einem Original-Ladegerét von LG auf, um adi zu vermeiden.

« Jegliche Anderungen, die nicht ausdriicklich von der fur die Konformitat verantwortlichen Partei gestattet wurden, konnen zum Verlust der
Nutzungsberechtigung fiir das Gerat fiihren.

« Es besteht die Gefahr von Beschadigungen oder Explosionsgefahr, wenn der falsche Akku verwendet wird.

« Entsorgen Sie unbrauchbar gewordene Akkus gemaR den Anweisungen.

. D\esﬁs E‘roduktfemhalt Kleine Teile, inklusive Kopfhérer-Aufsétze, Ohrharer und Kabel. Bewahren Sie das Produkt auRerhalb der Reichweite
von Kindern au

« Wenn Sie tiber ein implantiertes medizinisches Gerét verfiigen, wenden Sie sich an einen Arzt vor der Verwendung dieses Produkts.

+ Um magliche Verfarbungen zu verhindern, stellen Sie sicher, dass das Gerét nicht zu lange direkter Sonneneinstrahlung
ausgesetzt ist.

« Trennen Sie das Ladegerét immer von der Steckdose, wenn das Produkt voll aufgeladen ist. So vermeiden Sie, dass das Ladegerét unnétig
Strom verbraucht.

+ Wiederaufladbare Akkus konnen bei a g ZU fiihren.

« Das Austauschen von Akkus von einem NICHT qualifizierten Techniker kann zu Schaden am Gerdt fiihren.

« Tauschen Sie den Akku nicht selbst aus. Beschadigungen am Akku kdnnen zu Uberhitzung und Verletzungen fiihren. Der Austausch des Akkus
muss von e\réem autorisierten Dienstanbieter durchgefiihrt werden. Der Akku sollte durch Recycling aufbereitet oder getrennt vom Hausmiill
entsorgt werden.




FCC-HINWEIS FUR DIE BENUTZER:
Dieses Gerat wurde gepriift und erfiillt die Grenzwerte geman
Teil 15 der Richtlinien der amerikanischen Bundesbehdrde

KONFORMITATSERKLARUNG:
LG Electronics erklart hiermit, dass das HBS-850 den
W|cht|gsten Anforderungen und anderen relevanten

fir das Fernmeldewesen FCC (Federal Communi

Commission).

Beim Betrieb miissen demnach folgende Bedingungen

erfiillt werden:

(1) Das Gerat darf keine schadlichen Funkstérungen
verursachen und

(2) Dieses Gerat muss empfangene Stérungen aufnehmen
konnen, die unerwiinschten Betrieb verursachen kénnen.

WICHTIGER HINWEIS:

GemaR der FCC-Richtlinie fiir RF-Signale diirfen weder

das Gerét noch die Antenne verandert werden. Jegliche
Anderungen an der Antenne oder am Gerét kénnen dazu
fiihren, dass die Grenzwerte fiir HF-Signale {berschritten
werden und der Benutzer die Nutzungsberechtigung verliert.

B 1gen der Richtlinie 1999/5/EC entspricht. Eine
Kopie der Konformitétserklarung finden Sie unter http://www.
Ig.com/global/declaration

Bluetooth® ist eine eingetragene Marke von Bluetooth SIG, Inc.

€3 Bluetooth'
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850

Konformitatserklarung
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Zusatzliche Informationen

1. Einwirkung elektromagnetischer Energie im
Radiofrequenzbereich

Dieses Bluetooth-Headset HBS-850 sendet und empfangt
Frequenzsignale. Wahrend des Betriebs kommuniziert es
mit einem mobilen Bluetooth-Gerét durch das Senden und
Empfangen von Radiofrequenzsignalen (RF-Signale) in Form
von i 1 Feldern (Mi in einem
Frequenzbereich von 2,4 bis 2,4835 GHz.

Das Bluetooth-Headset wurde fiir den Betrieb in
Ubereinstimmung mit den von nationalen Behérden

und internationalen Gesundheitsorganisationen

festgelegen Sicherheitsrichtlinien und Grenzwerten fiir die
Strat ipiert, unter der Vc g, dass
ein kompatibles Mobiltelefon von LG Electronics verwendet
wird.

2. Explosionsgeféhrdete Orte

Schalten Sie Ihr elektronisches Gerét an Orten, die
explosionsgefahrdet sind, aus. Obwohl dies selten vorkommt,
kénnte Ihr elektronisches Gerat Funken erzeugen. An solchen
Orten kann ein Funke eine Explosion ausldsen oder einen
Brand verursachen, bei dem Sie sich verletzen oder sogar zu
Tode kommen kénnen. Explosionsgefahrdete Orte sind zwar
oft, aber nicht in allen Féllen deutlich gekennzeichnet.

3. Hinweise zum Akku

Bei sachgemaRer Verwendung hat ein wiederaufladbarer
Akku eine lange Lebensdauer. Ein neuer oder lange nicht
verwendeter Akku erreicht bei den ersten Einsatzen unter
Umstanden keine Ladung bis zur vollen Kapazitét. Setzen Sie
den Akku niemals extremen Temperaturen Uber + 60 °C oder
unter -10 °C aus. Bei Raumtemperatur verfiigt der Akku tiber
maximale Kapazitat. Wird der Akku bei niedrigen Temperaturen
verwendet, ist seine Kapazitét geringer. Der Akku kann nur
bei Temperaturen zwischen +10 °C und +45 °C aufgeladen
werden.




(Nur fiir Produkte mit integrierter Batterie)

- Falls dieses Produkt eine im Produkt eingearbeitete Batterie/
Akku enthélt, die nicht ohne weiteres durch den Endbenutzer
entfernt werden kann, empfiehlt LG, dass nur qualifizierte
Fachkréfte Batterie oder Akku entfernen, die/der entweder
wegen einer Ersatzlieferung oder fiir ein Recycling am Ende

der Lebensdauer dieses Produkts ausgetauscht werden muss.

Um Schaden am Produkt zu vermeiden, und fiir ihre eigene
Sicherheit, sollten Benutzer nicht versuchen, Batterie oder

4.E

gung des Akkus im Headset

Entsorgen Sie den Akku in Ihrem Bluetooth-Headset
ordnungsgemaR und getrennt vom Hausmiill.

Entsorgen von alten Akkus

hi¢

1 Dieses Symbol kann mit den chemischen Symbolen

~

fiir Quecksilber (Hg), Kadmium (Cd) oder Blei (Pb)
kombiniert sein, wenn die Akkus mehr als 0,0005 %
Quecksilber, 0,002 % Kadmium oder 0,004 % Blei
enthalten.

Akkus miissen immer getrennt vom Hausmill in
oder kommunalen Sammeleinrichtungen

Akku zu entfernen und diesbeziiglich die LG-!
oder einen anderen unabhangigen Dienstleister zwecks
Beratung kontaktieren.

— Das Entfernen von Batterie oder Akku erfordert ein Zerlegen
des Produkts, die Trennung der elektrischen Leitungen/
Kontakte und eine sorgféltige Entnahme der Batterie-/
Akkuzelle mit i igen. Wenn Sie die

fiir qualifizierte Fachkrafte bendtigen, wie man

w

IS

und entsprechend den geltenden Vorschriften
entsorgt werden.

Durch eine vorschriftsmaRige Entsorgung lhrer
alten Akkus kénnen schadliche Auswirkungen auf
Mensch, Tier und Umwelt vermieden werden.
Ausfiihrliche Informationen zur Entsorgung alter
Akkus erhalten Sie bei den lokalen Behorden, der

sicher entfernen kann, besuchen Sie bitte http://www.Ige.com/
b Ji
ycling.

Entsorgu richtung oder dem Fachhandler, bei
dem Sie das Produkt erworben haben.

Zusatzliche Informationen
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Zusatzliche Informationen

5. Bedingungen

— Die Garantie kann nur in Anspruch genommen werden,
wenn die Originalrechnung, die vom Handler auf den
urspriinglichen Kéufer ausgestellt wurde und auf der das
Kaufdatum und die Seriennummer ausgewiesen sind,
zusammen mit dem Produkt zur Reparatur oder fiir den
Austausch vorgelegt wird. LG Electronics behlt sich das
Recht vor, den Garantieservice zu verweigern, wenn diese
Informationen nach dem Kauf des Produkts vom Héndler
entfernt oder veréndert wurden.

—Wenn LG Electronics das Produkt repariert oder ersetzt,
gilt die Garantie fiir das reparierte oder ersetzte Produkt
fiir die restliche Dauer der urspriinglichen Garantie oder
neunzig (90) Tage lang, je nachdem, welcher Zeitraum
langer ist. Beim Reparieren oder Ersetzen kénnen tiberholte
Einheiten mit gleichwertigem Funktionsumfang verwendet
werden. Ersetzte Teile oder Komponenten gehen in das
Eigentum von LG Electronics iber.

— Im Garantieumfang sind keine Produktfehler eingeschlossen,
die unter normalen VerschleiRbedingungen oder bei
unsachgemaBem Gebrauch auftreten, einschlielich, jedoch
nicht beschrénkt auf eine andere als normale und bliche
Verwendung gemaR der Anweisungen zur Verwendung und
Pflege des Produkts. Ferner sind im Garantieumfang keine
Produktfehler eingeschlossen, die aufgrund von Unfallen,
Verénderungen oder Anpassungen sowie durch hohere
Gewalt oder Nasseeinwirkung auftreten.

— Dariiber hinaus sind im Garantieumfang keine Produktfehler
eingeschlossen, die aufgrund von unsachgemafen
Reparaturen, Veral oder Serviceleistungen durch
Personen auftreten, die nicht von LG Electronics dazu
berechtigt sind. Die Garantie erlischt, wenn die Siegel und
Etiketten auf dem Produkt beschadigt oder manipuliert
wurden.




Beschrénkte Garantie

GEMASS DER BEDINGUNGEN DIESER BESCHRANKTEN GARANTIE GEWAHRLEISTET LG ELECTRONICS,
DASS DIESES PRODUKT ZUM ZEITPUNKT DES URSPRUNGLICHEN KAUFS DURCH EINEN KUNDEN UND FUR
DEN NACHFOLGENDEN ZEITRAUM VON EINEM ﬁ1 JAHR FREI VON FEHLERN HINSICHTLICH KONSTRUKTION,
MATERIAL UND \/ERARBEITUNG IST, SOLLTEN SIE FUR IHR PRODUKT DEN GARANTIESERVICE BENOTIGEN,
GEBEN SIE ES DEM HAND ZURUCK, BEI DEM ES GEKAUFT WURDE, ODER WENDEN SIE SICH AN IHREN'
LOKALEN LG ELECTRONICS ANSPRECHPARTNER UM WEITERE INFORMATIONEN ZU ERHALTEN.
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Wichtige Sicherheitsinformationen

Vermeiden von Horschiden
Die Verwendung der Freisprechanlage mit hoher Lautstarke
kann zu dauerhaftem Horverlust fiihren. Stellen Sie die
Lautstérke auf ein sicheres MaR ein. Auch wenn Sie sich
im Lauf der Zeit daran gewohnt haben, kann eine zu hohe
Lautstérke dennoch zu Hérschéden fiihren.
Wenn Sie meinen, ein Klingeln zu héren oder Geréusche
nur gedampft wahrnehmen, verwenden Sie das Geréat
nicht weiter, und lassen Sie Ihr Gehor tberpriifen. Je héher
die Lautstarke, desto schneller kann |lhr Gehoér Schaden
nehmen. Experten raten zum Schutz des Gehdrs:
+ Nutzen Sie das Headset nur fiir begrenzte Zeit
mit hoher Lautstarke. &
+ Vermeiden Sie hohere Pegel zur Ausblendung
von AuRengerauschen.
« Verringern Sie die Lautstarke, wenn Sie Personen in lhrer
Nahe nicht sprechen héren kénnen.
Weitere Informationen zur Anpassung der Lautstérke lhres
Telefons finden Sie im Benutzerhandbuch zu Ihrem Telefon.

Sicheres Verwenden von Headsets

Die Verwendung von Headsets zum Musikhéren wahrend
des Autofahrens wird nicht empfohlen und ist in einigen
Regionen gesetzlich verboten. Fahren Sie stets mit groRter
Umsicht und Aufmerksamkeit. Verwenden Sie dieses Gerat
nicht mehr, wenn Sie das Gefiihl haben, dass Sie beim
Lenken von Fahrzeugen oder bei anderen Tatigkeiten, die
Ihre volle Aufmerksamkeit erfordern, dadurch abgelenkt
werden.




@ LG

Life's Good

Magyar

@ LG TONE Active’

HBS-850 Hasznalati itmutatd
Bluetooth® sztereé headset

Minden jog fenntartva. LG Electronics Inc., 2015
Megjegyzés: A sériilések és a HBS-850 helytelen hasznalatanak elkerilése érdekében, illetve az
optimélis teljesitmény eléréséhez a HBS-850 hasznalata el figyelmesen olvassa el a téjékoztatét.

Akér a tipografiai hibak, akar az itt kozolt adatok kiigazitasa céljabél kizarélag az LG Electronics Inc.
jogosult a jelen hasznalati (itmutaté médositésara vagy kijavitaséra.
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Bevezetés

Az LG TONE Active™ (HBS-850) egy Bluetooth®-technol6giat hasznald knnyd, vezeték nélkili headset.
Ez a termék olyan késziilékek tartozékaként hasznalhato, amelyek tdmogatjak az A2DP vagy kihangosité Bluetooth

profilokat.

A csomag tartalma

Extra flildugok o
(1 készlet — kis méret) N "“&'c

LG TONE sctive” \ ’
HBS-850 *USB-s téltokabel Hasznélati

utmutaté
(Akdzepes méreti  Extra stabilizal6 elem

flldugok és a (1 készlet — Kicsi)
stabilizalé elemek
felszerelve)

*Atermék tényleges megjelenése eltérhet a képen latottaktol.

WEEE kartya
(csak Eurépaban)




Az eszkoz részei

Fejhallgaté

-Hangerd fel/
Kovetkez
zeneszam

- Hanger6 le/
Kovetkezd
zeneszam

-~ Fildugd (jobb)

- Stabilizélé elem

Be-/kikapcsolo
gomb

Multifunkciés -
gomb

HUN



Az eszkoz részei

Stabilizalo elem cseréje
- A csomag egy extra stabilizaloelem-készletet is tartalmaz. A nyaka méretétdl fliggéen eléfordulhat, hogy a nagyobb
kényelem és a jobb illeszkedés érdekében a stabilizalo elem cseréjére lesz sziikség.

Stabilizalé elem eltavolitasa Stabilizal6 elem felszerelése

"R “paw
s A
=




Bekapcsolas/kikapcsolas

- Bekapcsolas: Nyomja meg és 2 masodpercig tartsa
lenyomva a be-/kikapcsolé gombot.

- Kikapcsoléas: Nyomja meg és 3 masodpercig tartsa
lenyomva a be-/kikapcsold gombot.

Toltés alatt

- Ki- és bekapcsolt allapotban is csatlakoztathatja a tolt6t,
de a headset minden esetben kikapcsol.

- Toltés kézben a piros LED folyamatosan vildgit. 80%-os
toltottség elérése esetén a jelzéfény lilara valt.

- Amikor az eszkoz teljesen feltoltédott, a LED-jelzéfény
folyamatosan kéken vilagit.

Lemel akkumulator
- Kétpercenként megszolal az alacsony téltéttségre

figyelmeztetd jelzés.
- Ha nem tolti fel az akkumulatort, a headset kikapcsol.

Akkumulatorallapot-figyelmeztetés

- A headset akkumulatorallapotanak ellenérzéséhez
nyomja le és 3 masodpercig tartsa lenyomva a Hangeré
le gombot.

Magas Kézepes | Alacsony
Magas Koézepes | Alacsony
Hangjelzés Bava-spdill el oail v
szint szint szint
D) iy Pntosan Plrlosan Plrlosan
villog villog villog

MEGJEGYZES: Pérositast kdvetéen egyes
mobileszkézok a képerny6 tetején megjelenitik a headset
akkumulatorallapotat.

Visszahuzhat dugok

- Huzza ki a fiildugokat a kivant hosszusagra.
- A fiildugok visszahuzasahoz hiizza meg finoman a kabelt
— a filldugok automatikusan visszahtzoédnak a helyiikre.

- Ha a fiildugok nem hizédnak vissza, hiizza ki Sket,
ameddig csak lehet, ezt kdvetden vissza fognak hizédni.
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Pérositas kozben

- A headset hasznalatahoz els6 Iépésként azt parositania
kell mobileszkézével. A hadset a korabban parositott
eszkdzhoéz automatikusan csatlakozni fog.

1) Egyszerii parositas

1.A headset bekapcsolésahoz nyomja meg és2

rtsa leny a be- 16

2. Amennylben elsé alkalommal parositja az eszkozt,
illetve, ha nem észlel korabban parositott eszkozt,

a headset belép a Parositas lizemmodba. A LED-
jelzéfény folyamatosan, kéken vilagit.

3. A pérositani kivant eszkdzon keresse meg a Bluetooth
meniipontot, majd keressen ra az uj eszkozokre, vagy
adja 6ket hozza.

4. Az eszkozok listajaban valassza az LG HBS850
lehetéséget.

5. Ha jelszéra/PIN kodra van sziikség, adja meg a 0000
(4 db nulla) értéket.

6. Az eszkozok parositasat kdvetden a ,Your headset
paired.” (A headset sikeresen parositva) izenet
szolal meg.

MEGJEGYZES: Ha a parositas 3 perc alatt nem térténik

meg, a headset automatikusan kikapcsol.

gombot.

2) Manualis p: as (p masik

ujraparositas)

1. A Manudlis parositas modba torténd belépéshez
kikapcsolt allapotban nyomja le egyszerre és 2
masodpercig tartsa lenyomva a multifunkciés gombot
(MFB) és a be-/kikapcsold gombot (PWR).

2. Amikor a headset parositas modba lépett, a kék
LED-jelz6fény folyamatosan vilagit. Ismételje meg az
Egyszer(i parositas 3-6. |épését.

Specialis tobbpontos kapcsolodas

Aheadsetet egyszerre két eszkdzhoz is parosithatja. Ezaltal

szabadon varakoztathatja a hivasokat mindkét csatlakoztatott

eszkdzon.

Pérositas két eszkozzel

- El6sz0r azzal a Bluetooth-kompatibilis mobileszkdzzel parositsa a
headsetet, melyet masodlagos eszkdzként kivan hasznaini (lasd a
Parosités szakasz alatt lathaté utasitasokat).

- Sikeres parositast kdvetden kapcsolja ki a headsetet.

- Kikapcsolt allapotban nyomia le egyszerre és 2 masodpercig
tartsa lenyomva a multi i6s gombot és a by
gombot. Ezzel megnyilik a Manualis parositas (izemmod.

- Pérositsa és csatlakoztassa a headsetet mésik, szintén Bluetooth-

ibili i 626 Ez lesz az els6 eszkdz.

vagy




-Ha az
csatlakoztatésa, csatlakoztassa a headsetet ismét az eloszor
parositott mobileszkozhoz.

Automatikus csatlakozas

- Aheadset és az i
i 4 1 beliil vannak

MEGJEGYZES: Amikor a headset két
egyszerre a headset hiva ioi az
elsédleges mobileszkdzzel mukodnek.

MEGJEGYZES: Ha az Egyszer(i parositassal valé kapcsolodas az
els6dleges telefonhoz sikertelen, a headset Parositas modba 1ép.

Hivas funkcié

- A Hangtércsazas és az Utolsd szam Ujratarcszasa funkcié az
elsddleges mobileszkdzzel mikodik (vagy azzal a mobileszkozzel,
amelyrdl utoljara kezdeményeztek kimend hivast).

Hivasvarakoztatas
- Beszélgetés kozben egy mésik bejévo hivas fogadaséhoz nyomja
meg és 1 percig tartsa lenyomva a gombot.

- Két aktiv hivas kézotl gy tud valtani, hogy megnyomja és 1
masodpercig lenyomva tartja a multifunkciés gombot.

- Mindkét hivas befejezéséhez roviden nyomja le a multifunkcios
gombot.

- Ha mindkét parositott mobileszkéz fogad bejévé hivast, a headset
a2 olsh szil6ket vess alané .

egyméstdl a headset bekapcsolasakor.

- Amésodlagos mobileszkdzt manualisan kell csatlakoztatni.
Valassza ki az eszkozok listajabol az LG HBS850
lehet6séget a Bluetooth meniiben, majd vélassza a
csatlakozas lehetdséget.

Hatotavolsagon kiviil

- Ha a parositott késziilékek 10 vagy tobb méternyire
vannak egymastél, a headset és a parositott mobileszkéz

szétkapcsol, amire a headset rezgéssel hivja fel a figyelmet.

MEGJEGYZES: Az eszkoz rezgésének kikapcsolasahoz
nyomja meg és 3 masodpercre tartsa lenyomva a Hangerd
fel gombot.

- Ha a headset és a parositott mobileszkéz egymas
hatétavolsagan belll van, am nem kapcsolodnak
automatikusan Ujra, a manudlis csatlakoztatashoz réviden
nyomja meg a headset multifunkciés gombjat.

- Tébbszoros csatlakozas és adatfolyam esetén az inaktiv
parositott eszkdz szétkapcsol, amennyiben hatétavolsagon
kivilre kerill. A headset egyszer riaszt, az Ujracsatlakozasra
valé kisérlet nélkil.

HUN
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Hivas fogadasa

- Abejévo hivasokat a headset csorgéssel és rezgéssel
jelzi.

- Arezgés ledllitdasahoz réviden nyomja meg a Hangerd
le gombot.

MEGJEGYZES: Ha korabban kikapcsolta a rezgés

funkciét, a headset nem fog rezegni.

- Abejové hivas fogadasahoz réviden nyomja meg a
multifunkciés gombot.

Hangatiranyitas

- Ahivas headsetre vagy headsetrdl valé6 manualis
atirdnyitdsahoz nyomja meg és két masodpercig
tartsa lenyomva a Hanger6 fel gombot (ehhez a

mobileszkdznek és a headsetnek parositva kell lennie).

Hangtarcsazas
- A Hangparancs aktivalasahoz nyomja meg és 1
masodpercig tartsa lenyomva a multifunkciés gombot.
MEGJEGYZES Ha az eszk6z nem tdmogatja a
, ez a mivelet altala az Utolsé szam
quatarcsazasa funkciot aktivalja.

Az utolsé szam Ujratarcsazasa

- Az utols6 szam Ujratarcsazasahoz nyomja meg és 2
masodpercig tartsa lenyomva a multifunkciés gombot. A
headset ekkor Ujratarcsazza az utoljara hivott szamot.

Hivas vége

- Roviden nyomja meg a multifunkciés gombot.

Hivasvarakoztatas

- Ha gy szeretne Ujabb telefonhivast fogadni, hogy
nem vet véget az elsé hivasnak, nyomja meg és 1
mésodpercig tartsa lenyomva a ‘multifunkciés gombot.
Az els6 hivashoz valo visszatéréshez nyomja meg és 1
mésodpercig tartsa lenyomva a multifunkciés gombot.

- Mindkét hivas megszakitdsahoz nyomja meg réviden a
multifunkciés gombot.

Hivas elutasitasa

- Ahivas elutasitasahoz a csérgés kézben nyomja meg és
2 méasodpercig tartsa lenyomva a multifunkciés gombot.

MEGJEGYZES: Ezek a funkciok nem minden

mobileszkdzon érhetdk el. Ezen funkciok hasznalatardl

tovabbi tajékoztatast a mobileszkéz hasznalati

utmutatdjaban talal.

Mikrofon némitasa

- Beszélgetés kdzben a mikrofon elnémitasahoz és a némitas
feloldasahoz nyomja meg és 1 méasodpercig egyszerre
tartsa lenyomva a Hanger6 fel és a Hanger le gombokat.




Hangeré-szabalyozas

- Ahangeré médositasahoz hasznalja a Hangerd
gombokat.

Figyelem: A hossz( id6n &t magas hangerén torténé

zenehallgatas a hallas karosodasat vagy annak

elvesztését okozhatja. Ennek megakadalyozasa

érdekében a headset figyelmezteté sipolast ad ki a

legmagasabb hat hangerdszint hasznalata esetén.

Rezgés ki-/bekapcsolasa

- Arezgés be- és kikapcsolasahoz nyomja meg és 3
masodpercig tartsa lenyomva a Hangerd fel gombot. Be-
és kikapcsolaskor a ,Vibrate on” (Rezgés be), illetve a
Vibrate off” (Rezgés ki) hangiizenet hallhaté.

- Ha korabban kikapcsolta a rezgés funkciot, a headset
nem rezeg bejové hivas esetén, illetve, amikor egy
parositott mobileszkoz hatotavolsagan beliilre kerdl.

- Az eszkoz bekapcsolasakor a rezgés funkcié
automatikusan aktivalodik.

Hangatvitel
Lejatszas
- Réviden nyomja meg a multifunkciés gombot.
Sziinet

- Zenelejatszas kézben réviden nyomja le a multifunkciés
gombot.

Kovetkezd szam

- Nyomja meg és 1 masodpercig tartsa lenyomva a
Hangeré le gombot.

El626 szam

- Nyomja meg és 1 masodpercig tartsa lenyomva a
Hangerd fel gombot.

Hangszinszabalyozé

- Zenelejatszas kozben a multifunkcios gomb 2
percig tarté megny valthat a Mélyhang-
kiemelés (alapértelmezett), a Normal és a Magashang-
kiemelés opciok kozott.
MEGJEGYZES: A fiildugo mérete hatéssal lehet a
mélyhang-kiemelés milyenségére.

HUN
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- A headset aptX technolégiaval is rendelkezik, amely
biztositja, hogy a Bluetooth-kapcsolaton keresztiil
kiildott audiotartalom akadas nélkiil érkezzen meg és
kristélytisztan széljon.

- Az aptX hasznalata kompatibilis forraseszkéz esetén
automatikusan engedélyezett.

Tone & Talk

A HBS-850 Bluetooth headset Android™ alapu
készillékeken az SMS-olvasas funkciot is tamogatja.

Az ehhez szilkséges alkalmazas letdltéséhez keressen ra
a Google Play™*aruhazban a ,Tone & Talk” alkalmazésra,

vagy olvassa be a QR-kddot. Kdvesse a telepitési
utasitasokat.

*A Google Play a Google, Inc. védjegye.

Funkcié Teendd
Aktudlis id6 Nyomja meg és 1 masodpercig tartsa
riasztas lenyomva a Hangerd le gombot.
UEEDEILS Nyomja meg és 1 masodpercig tartsa
vagy MMS =
A lenyomva a Hangerd fel gombot.
felolvasasa

1. Az alkalmazas Headsethivas-beallitasok

meniijébdl valassza a Gyorshivas lehetoséget.
y 2.A ivason 16vG partner
nyomja meg és 1 masodpercig tartsa lenyomva
a HangerG fel és a Hangerd le gombokat.

1. Az alkalmazas Headsethivas-beallitasok
meniijébél valassza a Kedvenc partnerek
lehetséget.

2. Nyomja meg és 1 masodpercig tartsa
lenyomva a headseten lévé Hanger6 fel és

Kedvenc Hanger6 le gombokat.
partnerek 3. A partner kivalasztasahoz hasznélja a

Hangeré gombokat.

4. A kedvencek kozott szerepld partner
felhivasahoz nyomja meg és 1
masodpercig tartsa lenyomva a Hangeré
fel és a Hanger6 le




LED jelz6fény

Funkcié Teendd Funkcié Headset allapota Jelzéfény
1. Az alkalmazés Headsethivas-beallitasok e ilagi
menijébél valassza a Hivasnaplok Parositas médban Egll(nymg.losan vilgitd
lehetéséget.
2. Nyomja meg és 1 masodpercig tartsa Miikédés | Headset/kinangosité | Akék LED egyszer
lenyomva a headseten 1év6 Hanger6 fel és kézben profil csatlakoztatva | felvillan.
Hivasnaplok Hangerd le gombokat. .
3. A partner kivalasztasahoz hasznalja a Hivas kézben Akek LED egyszer
Hangeré gombokat. felvillan.
4. A partner felhivasahoz nyomja meg és 1 Folyamalosan vilagits
masodperclg tartsa lenyomva a Hanger6 fel s LED, mely 80%-0s
Hangeré le Taltés alatt 5 y o0
és a Hang Toltés tiség elérésekor
alatt liléra valt.
Feltéltve EglinymS.losan vilagité

H
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Probléma Lehetséges ok L;:;t:lf’%ess Probléma Lehetséges ok L;:eg!oslf’%ess
Ellenérizze, Aheadset
hogy a headset " P bekapcsolasahoz
Nem kapcsol : Toltse fel az Ellendrizze, hogy a " ’
akkumulatora v nyomja meg és 2
be tgljesen fel van-e akkumulatort. :z:g:;‘\/:e van-e masodpercig tartsa
toltve. : lenyomva a be-/
Ellendrizze, hogy kikapcsolé gombot.
a parositani kivant | Allapitsa meg, Aheadsetet Aheadset
i 5 hogy a mobil nem lehet manudlis parositas
o témogatja-e a témogatja-e a g?mf"‘a(w a tizemmadjanak
Nem jon létre | headset vagy headset vagy uetooth- 6rizze, hogy a itasa
kapcsolat az aki ito a kil ito headset be van-e kikapcsolt allapotban
LG Bluetooth Bluetooth profilok Bluetooth profilokat. kapcsolva és. nyomja meg és
HBS-850 valamelyikét. Pérositas moédban 2 masodpercig
headsettel Ellens h van-e. tartsa lenyomva
lenorizze, hogy a multifunkcios
nincs-e lemerilve Toltse fel az gombot és a be-/
aki:(eadsle}t akkumulatort. kikapcsolé gombot.
akkumulétora.
Halk Ellendrizze
(hangsz6r6) a hangszoré Vegye hangosabbra.

hangerejét.




Elem

Leirds

Bluetooth verzidja
Akkumulator

Beszélgetési ido
Zenelejatszasi id6
Keszenléti id6

Toltési id6

Névleges teljesitményfelvétel
Uzemi hémérseklet
Meéret/saly

4.1 (headset/kihangosité/A2DP profilok)

3,7 V/180 mAh Li-polimer akkumulator

Akar 13 éra

Akar 9,5 éra

Akar 430 ora

Legfeljebb 2 6ra

DC 4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C ~60°C

141 mm (Sz) x 140 mm (H) x 16,1 mm (M) /51 g

zaki jellemzok

HUN
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Ne ejtse le az eszkozt.

Ne alakitsa at, ne javitsa és ne szerelje szét a terméket.

Aftisztitdshoz ne hasznaljon vizet, alkoholt, benzint stb.

Az eszkdz ne éril kozvetleniil éghetd anyagokkal.

Ne tegye a headsetet égheté anyagok kdzelébe.

Az eszkdzt ne érje talzott mértékil para vagy por.

Ne helyezzen nehéz targyakat az eszkdzre.

Csak eredeti LG toltével toltse a headsetet, killnben a késziilék kdrosodhat.

+ Azok az atalakitasok és valtoztatasok, melyekhez a megfeleldségért felelos fél nem jarult hozza, semmissé tehetik a
felhasznalonak a késziilék lizemeltetéséhez valo jogat.

+ Anem megfelelé akkumulator hasznalata karosodast vagy robbanast okozhat

* A hasznalt akkumulatorokat az

« Atermék kisméreti alkatrészeket Larlalmaz tobbek kozotl fiildugokat, fu\be dughato fiilhallgatokat és vezetékeket. Tartsa tavol
gyermekektdl.

« Ha rendelkezik orvosi implantatummal, a termék haszndlata el6tt konzultaljon orvosaval.

« A potencialis elszmezudes elkerulese érdekében biztositsa, hogy a terméket ne érje hosszu ideig kozvetlen napfény.

« AtoItG felesl Ulése érdekében mindig hiizza ki a télt6 csatlakozéjat az aljzatbol, miutan a termék
teljesen feltdltodo

« A Li-polimer akkumulator egy veszélyes alkatrész, mely sériiléseket okozhat.

+ Ha az akkumulatorcserét nem szakember végzi el, akkor ez késziiléke meghibasodhat.

* Ne cserélje ki sajat kezlleg az akkumulatort. Az akkumulator megsériilhet, ami tulmelegedést és sérilést okozhat. Az
akkumulatort csak szakszervizben ki. Az ort Ujra kell hasznositani vagy a héaztartéasi hulladéktol
elkiilénitve kell leselejtezni.




AZ FCC (SZOVETSEGI KOMMUNIKACIOS

BIZOTTSAG) FIGYELMEZTETESE:

Jelen késziilék megfelel az FCC szabalyzatanak 15.

szakaszaban foglaltaknak.

Az lizemeltetés az alabbi két feltételhez kotott:

(1) Jelen kész(ilék nem okoz karos interferenciat, illetve

(2) Jelen készlilék elvisel minden interferenciat, azokat is
beleértve, melyek esetleg nemkivanatos miikodéshez
vezetnek.

FONTOS MEGJEGYZES:

Az FCC radiofrekvencias sugarzasra vonatkozo elirasai
miatt tilos az antennan és a késziiléken atalakitasokat
végezni. Az antenna vagy a készllék barminemi
4talakitasa azt eredményezheti, hogy a kész(ilék

tullépi a radiosugarzas megengedett hatarértékeét,

és ezaltal érvényteleniti a felhasznalonak a késziilék
lizemeltetéséhez valé jogat.

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT:

Az LG Electronics ezennel kijelenti, hogy az HBS-850
készilék megfelel az 1999/5/EC iranyelv alapvetd
kovetelményeinek és egyéb vonatkozo eléirasainak. A
Megfeleldségi nyilatkozat egy példanya megtalalhato a
http://www.lg.com/global/declaration weboldalon.

A Bluetooth® a Bluetooth SIG, Inc. vilagszerte bejegyzett
védjegye.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

Megfelel6ségi nyilatkozat

HUN
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1. Radiéfrekvencia-kibocsatas

Ez a HBS-850 Bluetooth headset radiojeleket bocsat ki
és fogad. Amikor a készulék miikodés kozben Bluetooth
funkciéval rendelkez eszkozzel kommumkal a24-24835

3.Az atorral

Rendeltetéss;erﬂ hasznalat esetén az akkumulator hosszu
élettartamu. Uj vagy alig hasznalt akkumulator esetén
elofordu\hat hogy az elsé néhany alkalommal klsebb a

GHz-es frekvenciatartomanyba esé,

Bluetooth headset-je megfelel a radiofrekvenci

vonatkozd iranyelveknek es hatarenékeknek

di Ne tegye ki az
elektromagneses mezét (mikrohulldmokat) fogad és bocsat ki. ~ +60 °C feletti vagy -10 °C alatti homersek\etnek A
Az LG Electronics altal gyartott eszkbzzel hasznalva, az On imalis akkumula acitas elérése é é
asra obahémérsé d az akkumulatort. Ha
lyeket a az atort alacsony hémé hasznélja, a
tgyi csokken. Az t csak +10 °C és +45

killonbdz6 nemzeti

szervezetek 4llitottak fel.

2. Robbanasveszélyes kornyezet

Robbanasveszélyes helyen kapcsolja ki a késziléket. Ritkén
ugyan, de eldfordulhat, hogy az elektromos berendezések
szikrat okoznak. A robbanasveszélyes kérnyezetben kipattant
szikra robbandst vagy tiizet okozhat, ami személyi sériiléshez
vagy akar halalhoz is vezethet. A robbanasveszélyes helyeket
4ltaldban - de nem mindig - tabla jelzi.

°C kozétti hémérsékleten szabad tolteni.
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termékek esetében)

- Ha a termék olyan beagyazoﬁ akkumulatcri tartalmaz,
amelyeta 1416 nem tud
eltavolitani, az LG azt Javasolja 'hogy akkumuldtor-cseréhez
vagy a termék é anak végén az

azt csak szakemberrel tavolittassak el. A termék sériilésének
megakadalyozasa és a sajat biztonsaga érdekében a
felhasznalok ne kiséreljék meg az akkumulator eltavolitasat, és

4.ABI

ujrahasznositasa
Gondoskod]on a Bluetuoth fejhal\galu hasznélaton kivili

akk

toranak 6sér6l, és soha ne dobja a

héztartasi szemétbe.
Hasznalt akkumulatorok leselejtezése

hi¢

1

A szimbélum mellett a higany (Hg), kadmium (Cd)
illetve dlom (Pb) vegyjele is fel van tiintetve, ha az
akkumulétor legalabb 0,0005% higanyt, 0,002%

vegyeék fel a az LG Ugyfél
vagy mas fiiggetlen szolgaltatéval.

- Az akkumulator eltavolitasa soran fel kell nyltnl a termekhazat
le kell i az tkezoket, és
specidlis szerszammal évatosan ki kell emelni az akkumulatort.
Ha szakember tanacsara van sziiksége ahhoz, hogy
blztonsagosan tavol\tsa el az akkumulatort, \alogasson el a

~

w

illetve 0,004% ¢lmot tartaimaz.

A leselejtezett akkumulatorokat a haztartasi
hulladéktdl elkiilonitve kell begydjteni, a kormany
vagy az 6nkormanyzatok altal kijelélt modon és
helyen.

Régi étorainak

segithet megel6zni az esetleges kérnyezetre,
allati vagy emberi egészségre gyakorolt negativ

http://www.Ige.
environment/take-back-recycling.

IS

Ha tovabbi informéciéra van sziiksége régi

forduljon a tertileti 5Gnkormanyzathoz vagy a helyi
illetékes hatésaghoz, illetve az lizlethez, ahol a
terméket vasarolta.

Kiegészit6 informaciok

HUN



5. Feltételek
- A garancia csak abban az esetben ervenyes haa Jathasra

vagy cserére szant egyutt a

- A garancia nem vonatkozik a termék normal
elhasznalodasabol illetve annak helytelen hasznalatabol

kapott eredeti szamlat, amelyen szerepel a vasarlas
datuma és a sorozatszam. Amennyiben a fenti adatokat

eredd asokra, beleértve, de nem kizérélagosan
anem rendeltetesszeru hasznalatat vagy a termék
t 6jaban foglaltak

a vasarlast kovetden elta vagy
az LG Electronics fenntartja a jogot, hogy visszautasitsa a
garancialis szolgaltatast.

- Ha az LG Electronics megjavitja vagy kicseréli a terméket,
a megjavitott vagy kicserélt termékre az eredeti termék
garanciaidejébdl még hatralévé idével megegyezé idejl
garancia vagy a javitastél szamitott kilencven (90) napos
garancia vonatkozik, amelyik hosszabb.

Ajavitas vagy a csere tartalmazhat modositott, de
funkcionalisan egyenértékii alkatrészeket.

Akicserélt alkatrészek az LG Electronics tulajdonat képezik.

klvul hagyasat. A garancla nem vonatk02|k
tovabba a termék
vagy el6re nem lathaté eseményekbdl szarmazo, illetve
folyadékok &ltal okozott kérokra.

- A garancia nem vonatkozik a termék szakszertitlen
javitasabol vagy nem az LG Electronics éltal felhatalmazott
személy altal nyuijtott szolgaltatasokbdl eredd karokra.
Aterméken talalhato barmely cimke hamisitasa vagy
megrongaldsa a garancia megsz(inését vonja maga utan.




Korlatozott garancia

JELEN KORLATOZOTI' GARANCIA HATALYAALATT AZ LG ELECTRONICS GARANTALJA HOGY EZ ATERMEK

AZ ER LADASKOR ES AZ ATTOL SZAMITOTT EG MENTES A TERVEZESI-, ANYAG- ES
KI\/ITELEZESI HIBAKTOL HAA RMEKNEK GARANCIALI SZOLGALTATAS ALENNE SZUKSEGE KERJUK,
JUTTASS, ZA KERE KEDOHOZ, AKITO! A, VAGY FORDULJON A HELYI LG

ELECTRONICS UGYFELSZOLGALATHOZ TO\/ABBI TAJEKOZTATASéRT

H
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Fontos biztonsagi tudnivalok

A hallaskarosodas veszélye

Ha nagy hangerdvel hasznélja a fejhallgatot, tartos
hallaskarosodas kovetkezhet be. Allitsa a hanger6t
biztonsagos szintre. Lehet, hogy idével hozzaszokik

a magasabb hanger6hoz, igy azt mar nem érzékeli
hangosnak, am ez ettdl fiiggetlendl hallaskarosodashoz
vezethet.

Ha cseng a fiile, vagy elmosddottan hallja masok
beszédét, ne hasznalja tovabb a késziiléket, és

vizsgaltassa meg a hallasat. Minél hangosabb a késziilék,
j ljak, hogy a k& 1 6vja a hallasat:
+ Ne haszndlja a fejhallgatot sokat és sokaig
+ Ne allitsa magasra a hanger6t azért, hogy / E \
kizérja a kérnyezeti zajokat.
le a hangerét.
Atelefon hangerdszintjeinek beallitasarol tovabbi

annal szenved t . Afillészek azt
magas hangerével.

+ Ha nem hallja a kdzelében beszélgetd embereket, vegye

informéacioért lasd a telefon hasznalati utmutatojat.

A
Vezetés kézben nem tanécsos fejhallgatoval zenét
hallgatni, néhany orszagban pedig kifejezetten tiltja a
torvény. Vezetés kozben legyen dvatos, és koncentraljon
a vezetésre. Ha vezetés vagy barmilyen, figyelmet igényld
miivelet kdzben észreveszi, hogy a készlilék hasznalata
zavarja vagy elvonja a figyelmét, ne haszndlja tovabb a
késziiléket.




@ LG

Life's Good

Italiano

@ LG TONE Active’

HBS-850 Manuale utente
Auricolare stereo Bluetooth®

Tutti i diritti riservati. LG Electronics Inc., 2015
Nota: per ottenere prestazioni ottimali e prevenire danni o un uso errato dell‘auricolare HBS-850,
leggere attentamente tutte le informazioni relative al prodotto prima di utilizzarlo.

Eventuali modifiche al presente manuale dovute a errori tipografici o imprecisioni relative alle
informazioni fornite possono essere effettuate esclusivamente da LG Electronics Inc.
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LG TONE Active™ (HBS-850) & un auricolare wireless leggero che utilizza la tecnologia Bluetooth®.

Questo prodotto puo essere utilizzato come accessorio audio per i dispositivi che supportano il profilo A2DP o quello

Bluetooth vivavoce.

Elementi inclusi nella confezione

Cuscinetti aggiuntivi o
(1 set - misura piccola) N "“&'c
Manuale utente Scheda RAEE

LG TONE sctive \ ’
*Cavo di ricarica
usB (solo per I'Europa)

HBS-850
(Cuscinetti medi e Punte stabilizzatore
punte stabilizzatore aggiuntive (1 set -

installati) misura piccola)

*Il design effettivo del prodotto potrebbe essere diverso rispetto alle illustrazioni riportate in questo manuale.




Auricolare

- Tasto Volume
su/Brano
precedente

accensione

- Tasto Volume git/ Tasto -
Brano successivo

__ Microauricolare __ Microauricolare
intemo (destro) intemo (sinistro)

Punte
stabilizzatore

Tasto di |

multifunzione

ITA



Descrizione delle pa

Sostituzione punta stab atore

- E incluso un set aggiuntivo di punte stabilizzatore. A seconda delle dimensioni del collo, potrebbe essere necessario
cambiare le dimensioni delle punte dello stabilizzatore per un maggiore comfort.

Rimozione punta stabilizzatore i punta ili e

"R “paw
s A
=




Istruzioni per l'uso

Accensione/spegnil to

- Accensione: tenere premuto il tasto di accensione per
2 secondi.

- Spegnimento: tenere premuto il tasto di accensione per
3 secondi.

- Quando si collega il caricabatterie, con o senza
alimentazione, l'auricolare viene spento.

- Durante la ricarica, l'indicatore LED si accende in rosso
fisso. Quando il livello di carica & all'80% o superiore,
l'indicatore diventa di colore viola.

- Quando il dispositivo & completamente carico,
lindicatore LED si accende in blu fisso.

- Un avviso di batteria scarica viene visualizzato ogni
2 minuti.

- Se la batteria non viene caricata, I'auricolare viene
spento.

Allarme stato batteria

- Tenere premuto il tasto Volume giti per 3 secondi per
controllare lo stato della batteria dell'auricolare.

Stato 5 . A
batteria Carica Medio Scarica
Richiesta Batteria f . Batteria
vocale carica Livello medio scarica
i L i L I Lampeggiamento
LED Blu Viola Rosso

NOTA: una volta associati, alcuni dispositivi mobili
possono visualizzare il livello della batteria dell'auricolare
nella parte superiore dello schermo.

roauricolari retratti

- Estrarre i microauricolari interni in modo da estenderli
fino alla lunghezza desiderata.

- Per riavvolgere i microauricolari, tirare i cavi leggermente
ed essi torneranno automaticamente in posizione.

- Se i microauricolari non tornano in posizione, estrarli
completamente.

ITA



Istruzioni per I'uso

Asso

- Per utilizzare l'auricolare, & necessario prima accoppiarlo
al dispositivo mobile. Una volta associati i dispositivi,
l'auricolare si riconnette automaticamente.

1) Associazione semplice

1. Tenere premuto il tasto di accensione per 2 secondi
per accendere I'auricolare.

. Se & la prima volta che si associa il dispositivo o
non viene rilevato un dispositivo gia associato, viene

N

2)A iazi iazione a un altro

telefono o nuova associazione)

1. Adispositivo spento, tenere premuti
contemporaneamente il tasto multifunzione (MFB) e il
tasto di accensione (PWR) per 2 secondi per attivare
la modalita di associazione manuale.

2. Quando I'auricolare attiva la modalita di associazione,
l'indicatore LED si illumina in blu fisso. Ripetere i passaggi
della procedura di associazione semplice, da 3 a 6.

Multipunto avanzato

attivata la modalita di associazione. L'indicatore LED
diventa di colore blu fisso.

. Sul dispositivo che si desidera associare, ir
il menu Bluetooth e cercare o aggiungere nuovi
dispositivi.

L'auricolare pud essere collegato a due dispositivi
e n Cio consente di utilizzare la funzione
di chiamata in attesa su entrambi i telefoni collegati.

Associazione a due dispositivi

w

4. Selezionare LG HBS850 dall'elenco dei dispositivi. - Innanzitutto, associare I'auricolare al dispositivo mobile

5. Se viene richiesto il pass code/codice PIN, inserire Bluetooth che si desidera utilizzare come dispositivo
0000 (4 zeri). secondario (vedere le istruzioni di associazione).

6. Una volta completata I'associazione, si udira il - Una volta effettuata 'associazione, spegnere I'auricolare.

- Adispositivo spento, tenere premuti contemporaneamente
il tasto multifunzione (MFB) e il tasto di accensione (PWR)
per 2 secondi. Questa operazione consente di attivare la
modalita di associazione manuale.

- Associare e collegare |'auricolare all'altro dispositivo mobile
Bluetooth. Quest'ultimo sara il dispositivo principale.

messaggio "Your headset paired” ("L'auricolare &
stato associato").
NOTA: l'auricolare si spegne automaticamente se
I'associazione non avviene entro 3 minuti.




- Una volta che il dispositivo mobile principale &
stato associato e collegato all'auricolare, rlcollegare

Riconnessione automatica

l'auricolare al dispositivo mobile i
NOTA: quando Iauncolare & collegato a due d\sposmw moblll
le funzioni
di chiamata dell" auncolare sono attive sul dispositivo mobile
principale.

NOTA: se I'auricolare non riesce a collegarsi al telefono
principale tramite I'associazione semplice, entra in modalita
di associazione.

Funzioni di chiamata
- Le funzioni di selezione vocale e di ricomposizione deH ultlmo
numero > con il 0 mobile oil

dispositivo da cui & stata eﬁenuata l'ultima chiamata in uscita).

Avviso di chiamata

- Durante una chiamata, tenere premuto il tasto multifunzione
per 1 secondo per rispondere a una chiamata in arrivo.

- Per passare da una chiamata all'altra, tenere premuto il
tasto multifunzione per 1 secondo.

- Per terminare entrambe le chiamate, premere brevemente il
tasto multifunzione.

- Se entrambi i dispositivi mobili ricevono una chiamata,
I'auricolare viene attivato per impostazione predefinita sul
dispositivo principale.

- Seall dell'auricolare il dispositivo mobile
principale e I'auricolare si trovano nel raggio d'azione I'uno
dell'altro, vengono automaticamente ricollegati.

- Il dispositivo mobile secondario deve essere collegato
manualmente. Selezionare LG HBS850 dall'elenco dei

dispositivi nel menu Bluetooth ed effettuare la connessione.

Fuori portata

- Se i dispositivi associati si trovano a una distanza di 10
metri (33 piedi) o superiore I'uno dall'altro, 'auricolare
e il dispositivo mobile associato vengono scollegati e
I'auricolare vibra per avvisare l'utente.

NOTA: per disattivare la vibrazione del dispositivo, tenere

premuto il tasto Volume su per 3 secondi.

- Se l'auricolare e il dispositivo mobile associato non si
ricollegano automaticamente quando si trovano nel
raggio d'azione richiesto, premere brevemente il tasto
multifunzione sull'auricolare per effettuare manualmente
la riconnessione.

- In modalita di streaming e multiconnessione, il
dispositivo associato non attivo viene scollegato quando
non si trova nel raggio d'azione. L'auricolare emette un
avviso senza tentare di ricollegarsi.

Istruzioni per l'uso

ITA
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Istruzioni per I'uso

Ricezione di una chiamata

- Quando si riceve una chiamata, I'auricolare emette un
segnale acustico e vibra.

- Premere brevemente il tasto Volume giti per
interrompere la vibrazione.

NOTA: I'auricolare non vibra se la vibrazione & stata

disattivata.

- Premere brevemente il tasto multifunzione per
rispondere alla chiamata in arrivo.

Trasferimento di una chiamata

- E possibile trasferire manualmente la chiamata da o
verso |'auricolare premendo il tasto Volume su per 2
secondi sull'auricolare (il dispositivo mobile e I'auricolare
devono essere associati).

Selezione vocale

- Tenere premuto il tasto multifunzione per 1 secondo per
attivare il comando vocale.

NOTA: se il dispositivo mobile non supporta la selezione

vocale, questa azione potrebbe attivare la ricomposizione

dell'ultimo numero.

Ricomposizione ultimo numero

- Tenere premuto il tasto multifunzione per 2 secondi per
attivare la funzione di ricomposizione dell'ultimo numero.
L'auricolare chiamera l'ultimo numero selezionato.

Terminare una chiamata

- Premere brevemente il tasto multifunzione.

Avviso di chiamata

- E possibile rispondere a una seconda chiamata senza
abbandonare la prima premendo il tasto multifunzione
per 1 secondo. Tenere premuto il tasto multifunzione per
1 secondo per tornare alla prima chiamata.

- Premere brevemente il tasto multifunzione per terminare
entrambe le chiamate.

Rifiuto di una chiamata

- Attivare il rifiuto di chiamata premendo il tasto
multifunzione per 2 secondi mentre il dispositivo mobile
squilla.

NOTA: queste funzioni potrebbero non essere disponibili

su tutti i dispositivi mobili. Per ulteriori informazioni

sull'utilizzo di queste funzioni, consultare il manuale per

l'utente del dispositivo mobile.

Disattivazione del microfono

- Tenere premuti contemporaneamente i tasti Volume su
e Volume giti per 1 secondo per attivare/disattivare il
microfono durante la conversazione.




Controllo del volume

- Premere i tasti del volume per regolare il volume
dell'altoparlante.

Attenzione: I'ascolto di musica a livelli di volume elevati

per lunghi periodi di tempo puo causare danni all'udito o la

perdita dell'udito. Per evitare che ci6 accada, I'auricolare

emette un segnale di avviso quando si utilizzano i 6 livelli

di volume piu elevati.

Controllo vibrazione

- Per attivare o disattivare la vibrazione del dispositivo,
tenere premuto il tasto Volume su per 3 secondi. Viene
emesso l'avviso acustico "Vibrate on" (Vibrazione attiva)

o "Vibrate off* (Vibrazione disattiva), quando la funzione
viene risp attivata o di

- Quando la vibrazione & disattivata, Iauncolare non vibra
quando riceve una chiamata o quando si trova al di fuori
del raggio d'azione di un dispositivo mobile associato.

- La vibrazione viene riattivata automaticamente quando si
accende il dispositivo.

Riproduci

- Premere brevemente il tasto multifunzione.

Pausa

- Durante la riproduzione di brani musicali, premere
brevemente il tasto multifunzione.

Brano successivo

- Tenere premuto il tasto Volume giu per 1 secondo.

Brano precedente

- Tenere premuto il tasto Volume su per 1 secondo.

Equalizzatore

- Durante la riproduzione di brani musicali, tenere premuto
il tasto multifunzione per 2 secondi per visualizzare
le opzioni Incremento bassi (predefinita), Normale e
Incremento alti.

NOTA: le dimensioni del cuscinetto in gel possono influire

sull'intensita dei bassi udibile.

Istruzioni per l'uso

ITA
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Istruzioni per I'uso

- L'auricolare include la tecnologia aptX che assicura
una trasmissione dei contenuti audio chiara e uniforme
tramite Bluetooth.

- aptX si attiva automaticamente purché il dispositivo
sorgente supporti tale tecnologia.

Tone & Talk
L'auricolare Bluetooth HBS-850 supporta la lettura di SMS
sui dispositivi Android™.
Per scaricare |'app, cercare Tone & Talk in Google Play™*

oppure eseguire la scansione del codice QR. Seguire le
istruzioni di installazione.

*Google Play & un marchio di Google, Inc.

Funzione Azione
Awviso ora Tenere premuto il tasto Volume giu per 1
corrente secondo.
Lettura .
dell'ultimo SMS ::zsgzgremulo il tasto Volume su per 1
o MMS )
1. Selezionare Contatto designato nelle
impostazioni di chiamata dell'auricolare
Contatto sull'app.
designato 2. Per chiamare il contatto designato, tenere

premuti contemporaneamente i tasti
Volume su e Volume giu per 1 secondo.

Contatti preferiti

. Selezionare Contatti preferiti nelle
i ioni di chiamata dell'auri

sull'app.

. Tenere premuti contemporaneamente i tasti
Volume su e Volume giu per 1 secondo
sull'auricolare.

3. Utilizzare i tasti del volume per scegliere
il contatto.

. Per chiamare il contatto preferito, tenere
premuti contemporaneamente i tasti
Volume su e Volume giu per 1 secondo.

N

~




Istruzioni per l'uso

Indicatore LED

Funzione Azione ul Stato
1. Selezionare Registri chiamate nelle Modalita di
impostazioni di chiamata dell'auricolare collegamento LED blu fisso.
sull'app.
2. Tenere premuti contemporaneamente i tasti Funzionante Profilo auricolare/ II LED blu lampeggia
Registri Volume su e Volume giu per 1 secondo vivavoce collegato 1 volta.
hiamat sull'auricolare.
chiamate | 3 ytilizzare i tasti del volume per scegliere Chiamata connessa | | LEP blu lampeggia
il contatto. 1 volta.
4. Per chiamare il contatto, tenere premuti IEDkosa0 iesoNche
contemporaneamente i tasti Volume su e diventa viola oorl1
Volume giti per 1 secondo. Ricarica z Se .
Ricarica livello di carica all'80%
0 superiore.
Ricarica completa LED blu fisso.

ITA



VLI

Risoluzione dei p!

le

Problema Possibili cause a Possibili cause Possibile soluzione
Verificare che o Tenere premuto il tasto
) Verificare che "
" la batteria " N y di accensione per 2
aNgcnerS\L!e dell'auricolare sia E;ig;;are a Iaacxéggglare sia secondi per accendere
completamente : : l'auricolare.
carica. 5 .
> A dispositivo spento,
Assicurarsi che il Stabilire se i \a"asjzg:)alﬁe tenere premuti
dispositivo mobile i prd T . - . contemporaneamente
Non & S Rt disposhivaimoDis al dispositvo | Verificare she | 17 FTRUIREERICEE
possibile associare supportil | SupPorta lprofil Bluetooth yauricolare sl | (MFB) e i tasto di
comunicare profilo auricolare o Bllieloothvivavoce e P e ey accensione (PWR) per
conj’ Bluetooth vivavoce. . " | 2 secondi per attivare la
l'auricolare n modalita di associazione
LG Bluetooth Verificare se manuale sull'auricolare.
HBS-850 ?eﬁ'aat?i?;ao\are & Ricaricare la batteria. Verificare
scarica. Audio basso il volume Aumentare il livello del

dell'altoparlante.

volume.




Elemento

Descrizione

Versione Bluetooth

Batteria

Durata conversazione

Durata della riproduzione musicale
Durata standby

Tempo di ricarica

Alimentazione nominale
Temperatura di funzionamento

Dimensioni/peso

4.1 (profili auricolare/vivavoce/A2DP)

Batteria da 3,7 V/180 mAh ai polimeri di litio
Fino a 13 ore

Fino a 9,5 ore

Fino a 430 ore

Meno di 2 ore

CC 4,75V ~53V,400 mA

-10°C~60°C

141 mm (P) x 140 mm (L) x 16,1 mm (A)/51 g

ITA
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Precauzion

Non far cadere il dispositivo.

Non modificare, riparare o

Non esporre l'unita direttamente ad acqua, alcool, benzene o altri prodotti per la pulizia.

Non esporre l'unita te a sostanze

Non posizionare né tenere il dispositivo vicino a sostanze i

Tenere il dispositivo lontano da eccessiva umidita e polvere.

Non appoggiare oggetti pesanti sul dispositivo.

Per evitare di danneggiare I'auricolare, caricarlo solo utilizzando un caricabatterie LG originale.

* Le modifiche non espressamente approvate dalla parte responsabile della conformita possono invalidare il diritto dell'utente
all'uso dell'apparecchio.

« Se si utilizza una batteria non valida, ci si espone al rischio di danni o esplosioni.

« Attenersi alle istruzioni per lo smaltimento delle batterie usate.

* Questo prodotto contiene componenti di piccole dimensioni, compresi i cuscinetti in gel, i microauricolari interni e i cavi. Tenere
fuori dalla portata dei bambini.

« | portatori di dispositivi medici impiantati devono consultare il medico prima di utilizzare questo prodotto. .

« Per evitare scolorimenti, accertarsi che il prodotto non sia esposto alla luce diretta del sole per un periodo di tempo eccessivo.

* Quando il prodotto & carico, scollegare sempre il caricabatterie dalla presa di corrente per evitare consumi di corrente non
necessari.

*+ Una batteria agli ioni di litio & un componente pericoloso che pud causare lesioni gravi.

« La sostituzione della batteria da parte di personale non qualificato puo causare danni al dispositivo.

« Non sostituire la batteria autonomamente. La batteria potrebbe essere danneggiata, surriscaldarsi e provocare lesioni.
La batteria deve essere sostituita da un provider di assistenza autorizzato. La batteria deve essere riciclata o smaltita
separatamente rispetto ai rifiuti domestici.




AVVERTENZA FCC PER GLI UTENTI
Questo apparecchio & conforme alla parte 15 delle norme
FCC.

Il funzionamento & soggetto alle due condizioni riportate di

seguito:

(1) ll dispositivo non deve generare interferenze dannose

(2) Il dispositivo deve accettare le interferenze ricevute, incluse
quelle che potrebbero comportare errori nel funzionamento.

NOTA IMPORTANTE

In ottemperanza ai requisiti di esposizione alle radiofrequenze
stabiliti dalle norme FCC, non & consentita alcuna modifica
allantenna o al dispositivo. Qualsiasi modifica all'antenna o
al dispositivo potrebbe causare l'inosservanza dei requisiti di
esposizione alle radiofrequenze stabiliti dalle norme FCC e
invalidare il diritto dell'utente all'uso del dispositivo.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA:

Con il presente documento, LG Electronics dichiara che il
prodotto HBS-850 & conforme ai requisiti essenziali e alle
altre disposizioni della Direttiva 1999/5/EC. Una copia della
Dichiarazione di conformita € disponibile allindirizzo http://
www.lg.com/global/declaration

Bluetooth® & un marchio registrato di Bluetooth SIG, Inc.
nel mondo.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

ITA
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Ulteriori informazion

1. Esposizione alle radiofrequenze

L'auricolare Bluetooth HBS-850 & un ricetrasmettitore radio.
Durante il funzionamento, comunica con un dispositivo
mobile dotato di Bluetooth ricevendo e trasmettendo energia
elettromagnetica in radiofrequenza (RF) (microonde)
nell'intervallo di frequenza da 2,4 a 2,4835 GHz.

L'auricolare Bluetooth & progettato per funzionare nel rispetto
delle direttive sull'esposizione alle radiofrequenze (RF)

e dei limiti stabiliti dalle autorita nazionali e dalle agenzie
internazionali per questioni riguardanti la sicurezza, quando si
utilizza un telefono cellulare LG Electronics compatibile.

2. p
Spegnere il dispositivo elettronico quando ci si trova in un‘area
con un‘atmosfera potenzialmente esplosiva. Questo si verifica
molto raramente; tuttavia, il dispositivo elettronico potrebbe
generare delle scintille. La presenza di scintille in tali aree
potrebbe causare esplosioni o incendi con conseguenti lesioni
fisiche persino mortali. Spesso, ma non in tutti i casi, tali aree
sono chiaramente indicate.

3. Informazioni sulla batteria

Se utilizzata una batteria ri puo avere
una lunga durata. Le capacita di una batteria nuova o che

non & stata utilizzata per lungo tempo potrebbero risultare
ridotte nel primo periodo di utilizzo. Non esporre la batteria a
temperature estreme superiori a 60 °C o inferiori a -10 °C. Per
una capacita massima della batteria, utilizzarla a temperatura
ambiente. La capacita della batteria viene ridotta se & utilizzata
a temperature basse. E possibile caricare la batteria solo a
temperature comprese tra 10°C e 45°C.




Rimozione di batterie e accumulatori
(SOLO prodotti con batteria incorporata)

- Nel caso in cui il prodotto contenga una batteria incorporata
nel prodotto che non puo essere facilmente rimossa
dall'utente finale, LG raccomanda che la batteria venga
rimossa solo da professionisti qualificati, sia per la
sostituzione sia per il riciclaggio al termine della vita del
prodotto. Per evitare danni al prodotto, e per la propria
sicurezza, gli utenti non devono tentare di rimuovere la
batteria, ma contattare il Servizio clienti di LG o altri fornitori
di servizi indipendenti per ottenere consiglio.

- La rimozione della batteria comporta lo smantellamento
della custodia del prodotto, la disconnessione di cavi/
contatti elettrici, e I'attenta estrazione della cella batteria
utilizzando strumenti specifici. In caso di bisogno di
istruzioni per professionisti qualificati su come rimuovere la
batteria in modo slcuro SI prega di visitare http://iwww.Ige.

lenvironmer back-recycling.

com/glot

4. Riciclaggio della batteria del dispositivo Bluetooth
La batteria dell'auricolare Bluetooth deve essere smaltita secondo
le normative vigenti e non deve essere mai gettata nei rifiuti
municipali.

delle i
E@ Questo simbolo potrebbe essere associato ai simboli
chimici del mercurio (Hg), cadmio (Cd) o piombo (Pb)
se la batteria contiene piti di 0,0005% di mercurio,
0,002% di cadmio 0 0,004% di piombo.
Tutte le batterie e gli accumulatori devono essere
smaltiti separatamente rispetto alla raccolta
differenziata municipale, mediante impianti di raccolta
specifici designati dal governo o dalle autorita Iocall
Il corretto i di batterie e
obsoleti contribuisce a prevenire possibili conseguenze
negative sul'ambiente, sulla salute degli individui e su
tutte le altre specie viventi.
Per informazioni piti dettagliate sullo smaltimento di
batterie e accumulatori obsoleti, contattare I'ufficio del
comune di residenza, il servizio di smaltimento rifiuti o
il negozio in cui & stato acquistato il prodotto.

~

w

~

Ulteriori informazioni
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Ulteriori informazion

5. Condizioni

- La garanzia ¢ valida solo se viene presentata la ricevuta
originale consegnata dal rivenditore all'acquirente, in cui
viene specificata la data di acquisto e il numero di serie, con
il prodotto da riparare o sostituire. LG Electronics si riserva
il diritto di rifiutare il servizio di garanzia se tali informazioni
sono state rimosse o modificate dopo I'acquisto originale
del prodotto.

- Se LG Electronics effettua la riparazione o sostituzione del
prodotto, tale prodotto sara garantito per il imanente periodo
della garanzia originale o per novanta (90) giomni dalla data
di riparazione, a seconda di quale sia il periodo piti lungo. La
riparazione o la sostituzione potrebbero implicare I'utilizzo
di unita riparate funzionalmente equivalenti. Le partio i
componenti sostituiti diventano di proprieta di LG Electronics.

- Questa garanzia non comprende gli eventuali difetti del
prodotto causati dal normale deterioramento o dall'uso
improprio, incluso, ad esempio, I'utilizzo diverso da quello
normale e consueto illustrato dalle istruzioni per I'utilizzo
e la manutenzione del prodotto. Questa garanzia non
comprende gli eventuali difetti causati da incidenti, modifiche
o regolazioni, eventi eccezionali o danni causati da liquidi.

- Questa garanzia non comprende gli eventuali difetti causati
da riparazioni errate, modifiche o interventi di assistenza
eseguiti da personale non autorizzato da LG Electronics. La
manomissione dei sigilli del prodotto rende nulla la garanzia.




IN BASE ALLE CONDIZIONI DELLA PRESENTE GARANZIA LIMITATA, LG ELECTRONICS GARANTISCE CHE
ILPRODOTTO E PRIVO DI DIFETTI DI PROGETTAZIONE, MATERIALE E FABBRICAZIONE Al

DELL'ACQUISTO ORIGINALE DA PARTE DEL CONSUMATORE E PER UN SUCCESSIVO PEl IODO DI UN I((é
ANNO. SE E NECESSARIO IL SERVIZIO DI GARANZIA PER IL PRODOTTO, RICHIEDERLO AL RIVENDITOI
RIE(IJVROI\:{EZEIBIS\IIIAL CENTRO DI ASSISTENZA LG ELECTRONICS PIU VICINO PER OTTENERE ULTERIORI
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Informazioni importanti sulla sicurezza

Come evitare i danni all’'udito
L'utilizzo del kit vivavoce per auto ad alto volume potrebbe
provocare la perdita permanente dell'udito. Impostare il
volume su un livello sicuro. E possibile che nel tempo ci si
adatti a un volume piti alto che potrebbe sembrare normale
ma che pud danneggiare I'udito.
Se si percepisse un sibilo o le conversazioni sembrassero a
un livello audio minore, interrompere I'ascolto e consultare
uno specialista. Piu si prolunga I'ascolto ad alto volume, piu
il danno all'udito sara maggiore. Gli esperti suggeriscono i
seguenti metodi per proteggere il proprio udito:

l'auricolare ad alto volume.
« Evitare di alzare il volume per coprire i rumori

dell'ambiente circostante.

nelle vicinanze.
Fare riferimento alla guida per I'utente del telefono per
ulteriori informazioni sulla procedura di regolazione dei

« Limitare la quantita di volte in cui si utilizza
+ Abbassare il volume se non si riesce a sentire le persone
livelli di ascolto del telefono.

20

Utilizzo sicuro dell’auricolare

Non ¢ consigliabile, e in alcune zone ¢ illegale, utilizzare
l'auricolare per ascoltare la musica durante la guida di un
veicolo. Prestare attenzione durante la guida. Interrompere
I'utilizzo del dispositivo se quest'ultimo causa distrazione
dalla guida di qualsiasi tipo di veicolo o durante lo
svolgimento di attivita che richiedono concentrazione.
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@ LG TONE Active’

HBS-850 Gebruikershandleiding
Bluetooth®-stereoheadset

Alle rechten voorbehouden. LG Electronics Inc., 2015
Opmerking: lees vé6r gebruik van de HBS-850 alle informatie goed door voor optimale prestaties en om
schade aan en misbruik van de HBS-850 te voorkomen.

aan deze naar aanleiding van typefouten of onnauwkeurigheden
van de hierin vastgelegde informatie worden uitsluitend door LG Electronics Inc. gemaakt.
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De LG TONE Active™ (HBS-850) is een lichtgewicht draadloze headset die gebruikmaakt van Bluetooth®-technologie.
Dit product kan worden gebruikt als een audioaccessoire voor apparaten die ondersteuning bieden voor de Bluetooth-
profielen A2DP of Handsfree.

Inhoud van de verpakking

Extra oordopjes <
(1 set - klein) = *ﬁ&”

LG TONE sctive” \ ’
HBS-850 *USB-oplaadkabel Gebruikershandleiding ~ WEEE-kaart
(alleen Europa)

(Met mi te Extra ili de
oordopjes en uiteinden (1 set - klein)
stabiliserende

uiteinden)

*Het werkelijke productontwerp kan afwijken van getoonde afbeeldingen in deze handleiding.




ng van onderdel

-Knop Volume
omhoog / vorig
nummer

Aan-uitknop-—

Mutifunctionele -

-Knop Volume
knop(MFB)

omlaag / volgend
nummer

Stabiliserende
T uiteinden

Oordopie (R)

NLD



schrijving van onderdelen

Stabiliserende inden vervangen

- Een extra set stabili: uiteinden is inbegrepen. Afhankelijk van de omvang van uw hals, kunt u het formaat van
stabiliserende uiteinden aanpassen voor extra comfort en een goede pasvorm.

=
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=
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In-/uitschakelen

- Inschakelen: houd de aan/uit-knop(PWR) 2 seconden
ingedrukt.

Melding batterijst:

- Houd de knop voor volume omlaag 3 seconden ingedrukt
om de accustatus van de headset te controleren.

- Uitschakelen: houd de aan/uit-knop(PWR) 3
ingedrukt.

Opladen

- Als de oplader is verbonden, wordt de headset
uitgeschakeld (ongeacht of het apparaat is in- of
uitgeschakeld).

- Tijdens het opladen brandt de LED-indicator continu
rood. Wanneer het apparaat voor 80% of meer is
opgeladen, brandt de indicator paars.

- Wanneer het apparaat volledig is opgeladen, brandt de
LED-indicator continu blauw.

Batterij bijna leeg

- Er wordt elke 2 minuten een waarschuwing weergegeven
dat de batterij bijna leeg is.
- Als de batterij leeg is, wordt de headset uitgeschakeld.

Hoog i Laag
Gesproken " Batterij Batterij bijna
bericht Batterij vol halfvol leeg
LED- Knippert Knippert Knippert
indicator Blauw Paars Rood

OPMERKING: wanneer de apparaten zijn gekoppeld
kunnen mobiele app 1 het
de headset boven aan het scherm weergeven.

Oprolbare oordoppen

- Trek aan de oordopjes om ze tot de gewenste lengte
te verlengen.

- Om de oordopjes terug op te rollen, trekt u het snoer iets
naar buiten en dan wordt het automatisch opgerold.

- Als de oordopjes niet oprollen, trekt u de oordopjes er
volledig uit om ze terug op te rollen.

Gebruikswijze

o
=
=z
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Gebruikswijze

Koppelen

- U dient de headset eerst met uw mobiele apparaat te
koppelen voordat u de headset kunt gebruiken. De
headset maakt automatisch opnieuw verbinding zodra de
apparaten zijn gekoppeld.

1) Eenvoudig koppelen

1. Houd de aan/uit-knop(PWR) 2 seconden ingedrukt
om de headset in te schakelen.

2. Als dit de eerste keer is dat u het apparaat koppelt
of als er geen eerder gekoppeld apparaat wordt
gedetecteerd, wordt de koppelmodus ingeschakeld.
Het LED-lampje brandt continu blauw.

3. Zoek op het apparaat dat u wilt koppelen naar het
Bluetooth-menu en zoek vervolgens naar nieuwe
apparaten of voeg ze toe.

4. Selecteer LG HBS850 uit de lijst met apparaten.

5. Als om een wachtwoord/PIN-code wordt gevraagd,
voert u 0000 (4 x nul) in.

6. Zodra de apparaten zijn gekoppeld, hoort u "Your
headset paired" (Uw headset is gekoppeld).

OPMERKING: indien de headset niet binnen 3 minuten

wordt gekoppeld, schakelt deze automatisch uit.

o

2) Handmatig koppelen (koppelen met een andere telefoon of

opnieuw koppelen)

1. Zorg ervoor dat het apparaat is uitgeschakeld. Houd tegelijkertijd
de multifunctionele knop(MFB) en de aan/uit-knop(PWR) 2
seconden ingedrukt om naar de modus Handmatig koppelen
te gaan.

2.Als de headset in de koppelmodus staat, is de LED-indicatie
continu blauw. Herhaal stap 3 tot en met 6 in Eenvoudig koppelen.

Geavanceerde Multi

De headset kan op twee apparaten tegelijk worden aangesloten.
Zo kunt u op beide verbonden telefoons wisselgesprekken
voeren.

Koppelen met twee apparaten

- Koppel de headset met uw mobiele Bluetooth-apparaat
dat u wilt gebruiken als uw tweede apparaat (zie
koppelingsinstructies).

- Als de koppeling tot stand is gebracht, schakelt u de headset uit.

- Zorg ervoor dat het apparaat is uitgeschakeld. Houd
tegelijkertijd de multifunctionele knop(MFB) en de aan/uit-
knop(PWR) 2 seconden ingedrukt. Hiermee activeert u de
modus Handmatig koppelen.

- Koppel de headset en verbind deze met uw andere mobiele
Bluetooth-apparaat. Dit wordt uw primaire apparaat.




- Zodra het primaire mobiele apparaat is gekoppeld en
verbonden met de headset, sluit u de headset opnieuw aan op
het aanvankelijk gekoppelde mobiele apparaat.

OPMERKING: als de headset is verbonden met twee mobiele

apparaten tegelijk (Multipoint), dan werken de belfuncties van de

headset op het primaire mobiele apparaat.

OPMERKING: als de headset niet aan de primaire telefoon kan

worden gekoppeld via Eenvoudig koppelen, dan schakelt de

headset over naar de koppelmodus.

Oproepfunctie

- De functies Kiezen met spraak en Laatstgekozen nummer
kiezen werken op het primaire mobiele apparaat (of het mobiele
apparaat waarop de laatste uitgaande oproep is geplaatst).

Wisselgesprek

- Als u tijdens een oproep een inkomende oproep wilt
beantwoorden, houdt u de multifunctionele knop(MFB) 1
seconde ingedrukt.

- Als u tussen twee actieve oproepen wilt schakelen, houdt u 1
seconde de multifunctionele knop(MFB) ingedrukt.

- Om beide gesprekken te beéindigen, drukt u kort op de
multifunctionele knop(MFB).

- Als beide gekoppelde mobiele apparaten een inkomende
oproep ontvangen, schakelt de headset standaard naar het
primaire apparaat.

Automatisch opnieuw verbinding maken

- Als ze binnen elkaars bereik zijn wanneer de headset is
ingeschakeld, zullen de headset en het primaire mobiele
apparaat automatisch opnieuw verbinding maken.

- Het tweede mobiele apparaat moet handmatig worden
verbonden. Selecteer LG HBS850 uit de lijst met apparaten
in het Bluetooth-menu en maak verbinding.

Buiten bereik

- Als de gekoppelde apparaten zich 10 meter of meer van
elkaar bevinden, wordt de verbinding tussen de headset en
het gekoppelde mobiele apparaat of de gekoppelde mobiele
apparaten verbroken, en geeft de headset een trilsignaal.

OPMERKING: houd de knop Volume omhoog 3 seconden

ingedrukt om de trilfunctie van het apparaat uit te schakelen.

- Als de headset en het gekoppelde mobiele apparaat niet
automatisch opnieuw worden verbonden wanneer ze
zich weer binnen het vereiste bereik bevinden, drukt u
kort op de multifunctionele knop(MFB) op de headset om
ze handmatig weer met elkaar te verbinden.

- Als meerdere apparaten verbonden zijn en streaming
ingeschakeld is, zal de verbinding met het inactieve
gekoppelde apparaat worden verbroken wanneer
dit buiten bereik is. De headset geeft u eenmaal een
melding en maakt geen nieuwe verbinding.

Gebruikswijze

NLD
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Gebruikswijze

o

Bellen

Een oproep beantwoorden

- Als u een inkomende oproep ontvangt, gaat de headset
over en trilt.

- Druk kort op de knop Volume omlaag om het trillen te
stoppen.

OPMERKING: de headset zal niet trillen als de trilfunctie

is uitgeschakeld.

- Druk kort op de multifunctionele knop(MFB) als u de
inkomende oproep wilt beantwoorden.

Een oproep overschakelen

- U kunt de oproep handmatig overschakelen naar of
vanaf de headset door de knop Volume omhoog op de
headset 2 seconden ingedrukt te houden (het mobiele
apparaat en de headset moeten zijn gekoppeld).

Kiezen met spraak

- Houd de multifunctionele knop(MFB) 1 seconde
ingedrukt om de functie voor spraakopdrachten te
activeren.

OPMERKING: als uw mobiele apparaat kiezen met spraak

niet ondersteunt, kan deze actie Laatstgekozen nummer

kiezen activeren.

Laatstgekozen nummer kiezen

- Houd de multifunctionele knop(MFB) 2 seconden ingedrukt
om Laatstgekozen nummer kiezen te activeren. De headset
belt het laatstgekozen nummer.

Een oproep beéindigen

- Druk kort op de multifunctionele knop(MFB).

Wisselgesprek

- U kunt een tweede oproep beantwoorden zonder de
eerste oproep te beéindigen door de multifunctionele
knop;MFB) gedurende 1 seconde in te drukken. Houd de
multifunctionele knop(MFB) 1 seconde ingedrukt om naar de
eerste oproep terug te keren.

- Druk kort op de multifunctionele knop(MFB) om beide
oproepen te beéindigen.

Een oproep weigeren

- Activeer Oproep afwijzen door de multifunctionele
knop(MFB) gedurende 2 seconden ingedrukt te houden
wanneer het mobiele apparaat overgaat.

OPMERKING: deze functies zijn mogelijk niet voor alle

mobiele apparaten beschikbaar. Zie voor meer informatie

over het gebruik van deze functies, de gebruikershandleiding

van uw mobiele apparaat.

Microfoon dempen

- Houd de knoppen voor Volume omhoog en Volume omlaag
tegelijkertijd 1 seconde ingedrukt om de microfoon tijdens
het gesprek in of uit te schakelen.




Volume regelen

- Druk op de volumeknoppen om het volume van de
luidspreker aan te passen.

Let op: als u langere tijd op een hoog volume naar

Audio-streaming

Afspelen
- Druk kort op de multifunctionele knop(MFB).
o)

muziek luistert, kan dit leiden tot gehoorb g

of -verlies. Om dit te voorkomen, zal de headset u een
waarschuwingssignaal geven wanneer u de hoogste zes
volumeniveaus gebruikt.

Trilfunctie regelen

- Voor het activeren of deactiveren van de trilfunctie,
houdt u de knop Volume omhoog gedurende 3 seconden
ingedrukt. U hoort "Vibrate on" (Trillen aan) of "Vibrate
off (Trillen uit) wanneer deze functie is geactiveerd of
gedeactiveerd.

- Wanneer de trilfunctie is uitgeschakeld, zal de headset
niet trillen bij een inkomend gesprek of wanneer deze
buiten het bereik van een mobiel app

- Druk tijdens het afspelen van muziek kort op de
multifunctionele knop(MFB;

Volgende nummer

- Houd de knop Volume omlaag 1 seconde ingedrukt.
Vorige nummer

- Houd de knop Volume omhoog 1 seconde ingedrukt.

- Terwijl u muziek afspeelt, houdt u de multifunctionele
knop(MFB) 2 seconden ingedrukt om te schakelen
tussen Bas versterken (standaard), Normaal en Hoge
tonen

komt.

- De trilfunctie wordt automatisch weer geactiveerd
wanneer het apparaat wordt ingeschakeld.

OPMERKING: Het formaat van het oordopje kan van
invloed zijn op het basgeluid dat u hoort.

Gebruikswijze

©
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Gebruikswijze

- De headset beschikt over aptX-technologie waardoor
audio-inhoud naadloos en helder wordt overgebracht
via Bluetooth.

- aptX wordt automatisch ingeschakeld als dit door het
bronapparaat wordt ondersteund.

Tone & Talk

De HBS-850-Bluetooth-headset ondersteunt het lezen van
SMS op Android™-apparaten.

Zoek op Tone & Talk in Google Play™* of scan de
QR-code om de app te downloaden. Volg de instructies
voor installatie.

*Google Play is een handelsmerk van Google, Inc.

Functie Actie
Notificatie Houd de knop Volume omlaag 1 seconde
huidige tijd ingedrukt.
Recentste SMS | Houd de knop Volume omhoog 1 seconde
of MMS lezen ingedrukt.
1. Selecteer Aangegeven contactpersoon in
de headsetoproepinstellingen van de app.
Aangegeven 2. Houd de knoppen Volume omhoog
contactpersoon en Volume omlaag tegelijkertijd 1
seconde ingedrukt om de Aangegeven
contactpersoon te bellen.
1. Selecteer Favoriete contacten in de
headsetoproepinstellingen van de app.
2. Houd de knoppen Volume omhoog en
Volume omlaag op uw headset tegelijkertijd
4 1 seconde ingedrukt.
IR 3. Gebruik de volumeknoppen om de
contacten

contactpersoon te kiezen.

. Houd de knoppen Volume omhoog en
Volume omlaag tegelijkertijd 1 seconde
ingedrukt om de Favoriete contactpersoon
te bellen.

~




Functie Actie Functie Headsetstatus Indicator
1. Selecteer Logbestanden van oproepen in Koppelmodus Continu blauwe LED.
de headsetoproepinstellingen van de app.
2. Houd de knoppen Volume omhoog en Headset-/ De bl LED
Volume omlaag op uw headset tegelijkertiid Tiidens handsfreeprofiel e
Logbestanden| 1 seconde ingedrukt. gebruik verbonden PP :
van oproepen | 3. Gebruik de volumeknoppen om de De bl Lo
contactpersoon te kiezen. Oproep verbonden e blauwe
4. Houd de knoppen Volume omhoog en proep knippert 1 keer.
Volume omlaag tegelijkertijd 1 seconde n
ingedrukt om de te bellen. ﬁggglar:grr%?: ilFlEp[;-a =
Opladen verandert wanneer het
Opladen apparaat voor 80% of
meer is opgeladen.
Laden voltooid Continu blauwe LED.

NLD
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Problemen oplossen

Mogelijke Mogelijke Mogelijke Mogelijke
Probleem oorzaken oplossing Probleem oorzaken oplossing
Controleer of de Houd de aan/
Schakelt batterij van de Laad de batteri o Controleer of uit-knop(PWR) 2
nietin headset helemaal is '} op- de headset is seconden ingedrukt
opgeladen. ingeschakeld. om de headset in te
schakelen.
Controleer of het o6y
mobiele apparaat mobiele apparaat Kan de Zorg ervoor dat
Kangeen | dahesdseer | Joneadset-of Koppoin met iy
verbinding | handsfree Landsfie het Blustooth Houd tegelijertid
maken met de | Bluetooth-profielen | Dlustooth-profielen oparaat | Controleer of de de multifunctionele
LG Bluetooth | ondersteunt ondersteunt. apparaat koppelmodus op | | 10 \FB) en de
headset . de heaﬁsf‘lids aan/uit-knop(PWR) 2
HBS-850 E(:trtxlro\eerodfde Ll0SECake o seconden ingedrukt
ater van de Laad de batterij op. om de modus
headset niet bijna 'iop. Handmatig koppelen
leeg is. in te schakelen.
Geluidsniveau | Controleer het
laag volume van de ‘\I/:ﬂ?nag"r‘veetau
(luidspreker) luidspreker. .




Item

Omschrijving

Bluetooth-versie

Batterij

Gesprekstijd

Speeltijd muziek
Stand-bytijd

Laadtijd

Nominaal ingangsvermogen
Gebruikstemperatuur

Afmetingen/gewicht

4.1 (headset/handsfree/A2DP-profielen)
Accu 3,7 V/180 mAh lithiumpolymeer
Tot 13 uur

Tot 9,5 uur

Tot 430 uur

Minder dan 2 uur

DC 4,75 ~5,3V, 400 mA
-10°C~60°C

141 x 140 x 16,1 mm (bxIxh) / 51 g

NLD
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Voorzorgsmaatregel

Laat het apparaat niet vallen.

Wijzig en repareer het apparaat niet en haal het niet uit elkaar.

Stel het apparaat tijdens het reinigen niet bloot aan water, alcohol, benzeen, enz.
Stel het niet bloot aan stoffen.
Bewaar het apparaat niet in de buurt van stoffen.

Houd het apparaat vrij van overmatig vocht en stof.

Plaats geen zware voorwerpen op het apparaat.

Laad de headset alleen op met een originele lader van LG om i te voorkomen.

« Door wijzigingen of aanpassingen die niet expliciet zijn goedgekeurd door de partij die verantwoordelijk is voor navolging van normen
kan de gebruiker zijn bevoegdheid verliezen om de apparatuur te gebruiken

« Er bestaat risico op beschadiging of explosie wanneer een verkeerde batterij wordt gebruikt.

« Verwijder de gebruikte batterijen volgens de instructies

« Dit product bevat kleine j en kabels. Buiten bereik van kinderen bewaren.

+ Raadpleeg een arts voordat u dit product gebmlkt als u een geimplanteerd medisch apparaat hebt.

. 8m mogelijge verkleuring te voorkomen, dient u ervoor te zorgen dat het product niet voor langere tijd aan zonlicht wordt

lootgesteld.

+ Haal altijd de stekker van de oplader uit het stopcontact als de batterij van het apparaat volledig is opgeladen om te voorkomen dat de
oplader onnodig energie verbruikt.

« De Li-ion-batterij is een gt die letsel kan veroorzaken.

+ Voorkom schade aan uw apparaat door de batterij te laten vervangen door gekwalificeerd personeel.

« Vervang niet zelf de batterij. De batterij kan beschadigd raken, wat oververhitting en verwondingen tot gevolg kan hebben. De batterij
moet worden vervangen door een geautoriseerde serviceprovider. De batterij dient te worden gerecycled of afzonderlijk van het
huishoudelijk afval worden ingeleverd.




FCC-MEDEDELING VOOR GEBRUIKERS:
Dit apparaat voldoet aan deel 15 van de FCC-regelgeving.

Het gebruik is afhankelijk van de volgende twee voorwaarden:

(1) Dit apparaat mag geen schadelijke interferentie
veroorzaken, en

VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING:

Hierbij verklaart LG Electronics dat dit HBS-850-product vol-
doet aan de belangrijkste voorschriften en andere relevante
bepalingen van richtlijn 1999/5/EC. U vindt een kopie van
de verklaring van overeenstemming op http://www.lg.com/

(2) Dit apparaat moet ontvangen interferentie p
inclusief interferentie die leidt tot ongewenst gebruik.

BELANGRIJKE MEDEDELING:

In naleving van de FCC-vereisten voor RF-blootstelling is
geen wijziging aan de antenne of het apparaat zelf toegesta-
an. Wijzigingen aan de antenne of het apparaat zelf kunnen
ertoe leiden dat het apparaat de toegestane RF-blootstelling
overschrijdt. Dit kan tot gevolg hebben dat de gebruiker zijn
bevoegdheid verliest om het apparaat te gebruiken.

glob on

Bluetooth® is een gedeponeerd handelsmerk van Bluetooth
SIG, Inc. wereldwijd.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

Conformiteitsverklaring

NLD
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Aanvullende informatie

1. Blootstelling aan radiofrequentie

Deze Bluetooth-headset HBS-850 is een radiozender en
-ontvanger. Tijdens het gebruik maakt deze headset verbinding
met een mobiel Bluetooth-apparaat middels het ontvangen

en verzenden van radiofrequentie (RF) in de vorm van

3. Accugegevens

Een oplaadbare accu kan bij juist gebruik lang meegaan.
Een nieuwe accu of een accu die langere tijd niet is gebruikt,
kan de eerste paar keren dat deze wordt gebruikt minder
capaciteit hebben. Stel de accu niet bloot aan extreme

etische velden in het

2,4 tot 2,4835 GHz.

Uw Bluetooth-headset is ontworpen voor gebruik in combinatie
met een compatibele mobiele telefoon van LG Electronics
volgens de richtlijnen en limieten betreffende blootstelling aan
radiofrequente straling, zoals gesteld door nationale overheden
en

2. Mogelijk explosieve atmosfeer

Schakel het elektronische apparaat uit in een gebied met een
mogelijk explosieve atmosfeer. In zeldzame gevallen kan het
elektronische apparaat vonken produceren. Vonken kunnen
in dergelijke gebieden een explosie of brand veroorzaken

en leiden tot lichamelijk letsel of de dood. Gebieden met

een mogelijk explosieve atmosfeer zijn vaak, maar niet altijd
duidelijk gemarkeerd.

: nooit boven +60°C of onder -10°C. Gebruik de
accu bij Jur voor een i

Als de accu wordt gebruikt in een omgeving met een lage
temperatuur, zal de capaciteit afnemen. De accu kan alleen
worden opgeladen bij een temperatuur tussen +10°C en
+45°C.




(ALLEEN product ingebedde batterij)

- In het geval dat dit product een binnen  het product opgenomen
batterij bevat, die niet gemakkelijk kan worden verwijderd
door eindgebruikers, raadt LG aan om de batterij alleen door
i i te laten i , Zijnde voor
vervanging of voor recycling aan het einde van de levensduur van
dit product. Om schade aan het product te voorkomen, en voor hun
eigen veiligheid, moeten gebruikers niet proberen om de batterij te
verwijderen en moeten contact opnemen met de LG-servicehulplijn
of andere onafhankelijke serviceproviders voor advies.
- Het verwijderen van de batterij betreft demontage van
de productbehuizing, verbreken van de verbinding van
elektriciteitskabels/contacten en het zorgvuldig uitnemen van
de batterijcel met gebruik van gespecialiseerd gereedschap. Als
u de instructies voor gekwalificeerde professionals nodig hebt
betreffende het veilig verwijderen van de batterij, gaat u naar http:/
; - o r

|
wwwlge yling.

4. DE ACCU VAN UW BLUETOOTH-HEADSET RECYCLEN
DEACCU VAN DE BLUETOOTH-HEADSET MAG NIET BIJ HET
GEWONE HUISVUIL WORDEN WEGGEGOOID EN MOET OP DE
JUISTE MANIER WORDEN INGEZAMELD.

Batterijen wegdoen
1 Dit symbool kan worden gebruikt in combinatie met

chemische symbolen voor kwik (Hg), cadmium (Cd)
of lood (Pb) als de accu meer dan 0,0005% kwik,
0,002% cadmium of 0,004% lood bevat.

2 Alle batterijen/accu’s mogen niet worden
meegegeven met het huishoudelijk afval,
maar moeten worden ingeleverd bij speciale
inzamelingspunten die door de lokale of landelijke
overheid zijn aangewezen.

3 De correcte verwijdering van uw oude batterijen/
accu’s helpt negatieve gevolgen voor het milieu en
de gezondheid van mens en dier voorkomen.

4 Wilt u meer informatie over de verwijdering van uw
oude batterijen/accu’s? Neem dan contact op met de
plaatselijke autoriteiten, de afvalophaaldienst of de
winkel waar u het product hebt gekocht.

Aanvullende informal

o

NLI



Aanvullende informatie

5. Voorwaarden - Deze garantie is niet van toepassing op defecten als gevolg
- De garantie is alleen geldig, als het door de dealer aan de van normale slijtage of verkeerd gebruik, met inbegrip van,
=z eerste koper afgegeven aankoopbewijs, waarop de datum doch niet beperkt tot, gebruik op andere dan de normale
S van aankoop en het serienummer staan vermeld, bij het te en ijke manieren, in overeer met de
repareren of te vervangen product wordt overhandigd. LG instructies voor gebruik en onderhoud van het product.
Electronics behoudt zich het recht voor om garantieservice te Deze garantie is ook niet van toepassing op defecten aan
weigeren als deze informatie is verwijderd of gewijzigd na de het product als gevolg van een ongeval, modificatie of
originele aankoop bij de dealer. aanpassing, overmacht of schade als gevolg van vioeibare
- Als LG Electronics het product repareert of vervangt, wordt stoffen.
een garantie op het gerepareerde of vervangen produc1 - Deze garantie is niet van toepassing op defecten als gevolg
1 voor de tijd van de aanvank van onjuiste reparatie-installaties, modificaties of service
garantieperiode of voor negentig (90) dagen vanaf de uitgevoerd door een niet door LG Electronics erkende
reparatiedatum als dit langer is. Reparatie of vervanging persoon. Indien de zegels op het product zijn beschadigd of
kan inhouden dat functioneel equivalente gereviseerde verwijderd, vervalt de garantie.

onderdelen worden gebruikt. Vervangen onderdelen of
componenten worden eigendom van LG Electronics.




Beperkte garantie

ONDER DE VOORWAARDEN VAN DEZE BEPERKTE GARANTIE, GARANDEERT LG ELECTRONICS DAT DIT

PRODUCT VRIJ IS VAN DEFECTEN IN HET ONTWERP, MATERIAAL OF VAKMANSCHAP QP HET MOMEN VAN
NKOOP DOOR DE CONSUMENT EN VOOR EEN DAAROPVOLGENDE PERIODE VAN EENX

ER GARANTIESERVICE VOOR UW PRODUCT NODIG ZIJN, RETOURNEER HET N AAN DE EALER

WAAR HET PRODUCT IS AANGESCHAFT OF NEEM CONTACT OP MET HET F'LAATSELIJKE CONTACTCENTRUM

VAN LG ELECTRONICS VOOR MEER INFORMATIE.
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Gehoorschade voorkomen

Als u de handsfree carkit op een hoog volume gebruikt, kan
dit leiden tot permanente gehoorschade. Stel het volume
in op een veilig niveau. Na verloop van tijd kunt u aan
een hoger volume wennen. Dit kan voor u normaal gaan
klinken, maar kan niettemin uw gehoor beschadigen.
Als u last krijgt van oorsuizen of stemmen die gedempt
klinken, gebruik de headset dan niet meer en laat uw oren
nakijken. Hoe luider het volume, des te sneller uw gehoor
hiervan schade kan ondervinden. Gehoorspecialisten
raden u aan om uw gehoor op de volgende manier te
beschermen:
+ Gebruik uw headset zo min mogelijk op hoog
volume. i E
+ Voorkom een hoog volume als u in een
luidruchtige omgeving bent.
* Zet het volume laag, als u personen die viakbij u staan
niet kunt horen.
Meer informatie over het instellen van uw handset
op het juiste luisterniveau kunt u vinden in de
gebruikershandleiding bij de handset.

De headset veilig gebruiken

De headset tijdens autorijden gebruiken om naar muziek
te luisteren wordt afgeraden en is in sommige landen
verboden. Wees voorzichtig en let goed op tijdens het
riiden. Stop het gebruik van dit apparaat als u het als
storend of afleidend ervaart terwijl u een voertuig bestuurt
of een andere activiteit uitvoert die uw volledige aandacht
vraagt.




@ LG

Life's Good

Polski

@ LG TONE Active’

HBS-850 instrukcja obstugi
Zestaw stuchawkowy stereo Bluetooth®

Wszelkie prawa zastrzezone. LG Electronics Inc., 2015

Uwaga: w celu zapewnienia jak najlepsze] pracy i zapobiezenia przypadkom uszkodzenia lub
nieodpowiedniego uzycia urzadzenia HBS-850 — przed rozpoczeciem korzystania z produktu nalezy
zapoznat sie z wszystkimi dotyczacymi go informacjami

Jakiekolwiek modyfikacje lub zmiany w tym podreczniku, zwiazane zbtgdami typograficznymi lub
niedoktadnymi informacjami, moga zostac dokonane wytacznie przez firme LG Electronics Inc.
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LG TONE Active™ (HBS-850) to lekki, bezprzewodowy zestaw stuchawkowy, ktory wykorzystuje technologie Bluetooth®.
Tego urzadzenia mozna uzywac razem z urzgdzeniami obstugujgcymi profil Bluetooth A2DP lub profil zestawu
gtosnoméwigcego.

Zawartos$¢ zestawu

Dodatkowe zelowe
nakfadki do uszu
(1 zestaw — mate)

LG TONE s4ctive ) _
HBS-850 \ ’ *Przewdd zasilajacy  Instrukcja obstugi Karta WEEE
. UsB (tylko Europa)
(ze $rednimi PP
wkiadkami Dodatkowe koricowki
Zelowymi do uszu stabilizujgce
i koncowkami (1 komplet — mate)

stabilizujgcymi)

*Rzeczywisty wyglad produktu moze rézni¢ sie od ilustracji przedstawionych w tej instrukcji.




Opis urzadzenia

Zestaw stuchawkowy

- Przycisk zwigkszania y
glosnosci / przejcia do Przycisk -
poprzedniego utworu Zni Zzasilania

- Praycisk Praycisk ———
zZmnigjszania wielofunkeyjny
glosnosci/ przejécia do (MFB)
nastgpnego utworu

Stuchawka Stuchawka
7 douszna (prawa) " douszna (lewa)

POL
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Wymiana koncéwki stabilizujacej

— Zestaw zawiera dodatkowa pare koricowek stabilizujgcych. Koricowki stabilizujgce mozna wymienia¢ w zaleznosci od
rozmiaru szyi w celu wygodnego dopasowania urzadzenia.

R A
s A
=

Zaktadanie koncowki stabilizujacej




rzystanie z produktu

Wigczanie/wytaczanie

— Wiaczenie zasilania: naci$nij i przytrzymaj przez
2 sekundy przycisk zasilania (PWR).

— Wylgczenie zasilania: nacisnij i przytrzymaj przez
3 sekundy przycisk zasilania (PWR)

— W momencie podigczenia tadowarki nastepuje
ne wyk i

(niezaleznie od tego, czy tadowarka jest podtgczona do
zrodta zasilania).
- Podczas tadowania zestawu wskaznik LED $wieci

Informacja o stanie akumulatora

— Naci$nigcie i przytrzymanie przez 3 sekundy przyclsku

mniej ia glo$nosci stanu
akumulatora zestawu stuchawkowego.

Stan baterii | Wysoki Sredni Niski
Komunikat | Wysoki poziom | Sredni poziom Niski poziom
gtosowy i i
Wskaznik | Wskaznik LED | Wskaznik LED | Wskaznik LED
LED niebieski fioletowy czerwony

UWAGA po sparowaniu niektére urzadzenia przenosne

ciggtym, czerwonym tem. Gdy poziom r lia
osiggnie 80% lub wiecej, wskaznik bedme $wieci¢
fioletowym $wiattem.

— Gdy urzadzenie bedzie w petni natadowane, wskaznik
LED bedzie $wiecit ciggtym, niebieskim $wiattem.

Niski poziom natadowania
— Ostrzezenie o niskim poziomie natadowania
akumulatora bedzie odtwarzane co 2 minuty.
— Jedli bateria nie zostanie natadowana, urzadzenie
wylgczy sig.

mogg tla¢ poziom natadowania akumulatora
zestawu stuchawkowego w gérnej czesci ekranu.

Wysuwane stuchawki douszne

— Pociagnij stuchawki douszne, aby wysung¢ je na
odpowiednig diugos¢.

— Aby wsuna¢ stuchawki douszne, delikatnie pociagnij
przewody, a stuchawki automatycznie wsung sig na miejsce.

— Jezeli stuchawki douszne nie wsung sig, wyciagnij je
catkowicie, a potem wsun.

PO
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Korzystanie z prod

Parowanie

— Aby korzystac z zestawu stuchawkowego, nalezy
najpierw sparowac¢ go z urzadzeniem przenosnym.
Po sparowaniu z urzadzeniem zestaw stuchawkowy
automatycznie nawigze potgczenie.

1) Latwe parowanie

1. Nacisnij i przytrzymaj przez 2 sekundy przycisk

zasilania (PWR), aby wigczy¢ zestaw stuchawkowy.

N

. Jezeli parujesz urzadzenie po raz pierwszy lub
urzadzenie nie wykrywa sparowanego wczesniej
urzadzenia, urzadzenie przejdzie w tryb parowania.
Wskaznik LED bedzie $wiecit ciggtym, niebieskim
Swiattem.

. W urzadzeniu, ktére chcesz sparowac, przejdz
do menu Bluetooth i wyszukaj lub dodaj nowe
urzgdzenia.

. Wybierz LG HBS850 z listy urzadzen.

. Po wyswietleniu monitu o podanie hasta/kodu PIN
wprowadz 0000 (4 zera).

. Po sparowaniu urzadzen ustyszysz komunikat
+Your headset paired” (Zestaw stuchawkowy zostat
sparowany).

UWAGA: zestaw stuchawkowy wytgczy sie

gutomatycznie, jesli nie zostanie sparowany w ciggu

minut.

[SEN w

=)

) F ie reczne (p:
lub ponowne parowanie)
1. Po wyk i

nacisnij jed $nie
pr%cisk wielofunkcyjny (MFB) oraz przycisk zasilania
(PWR) i przytrzymay je przez 2 sekundy, aby wigczy¢
tryb recznego parowania.

. Gdy zestaw stuchawkowy przejdzie w tryb
parowania, wskaznik LED bedzie $wiecit ciggtym,
niebieskim $wiattem. Powtérz czynnosci z punktow
3-6 instrukcji dotyczacych tatwego parowania.

Zaawansowany tryb wspolpracy z wieloma urzadzen

Zestaw stuchawkowy mozna potgczy¢ z dwoma

urzgdzeniami jednocze$nie. Umozliwia to korzystanie z

funkcji potaczenia oczekujacego w przypadku uzywania

obu podtgczonych telefonow.

F ie zdwoma

— Najpierw sparuj zestaw stuchawkowy z urzadzeniem
przenosnym obstugujacym standard Bluetooth, ktérego
chcesz uzywac jako urzadzenia dodatkowego (zob.
instrukcje dotyczace parowania).

— Po sparowaniu wytgcz zestaw stuchawkowy.

— Przy WY(‘QCZOTPH" zasilaniu naci$nij jednoczesnie
przycisk wielofunkcyjny (MFB) oraz przycisk zasilania
(PWR) i przytrzymay je przez 2 sekundy. Spowoduije to
uruchomienie recznego trybu parowania.

N




- Sparuj zestaw y z drugim ur.
obstugujacym standard Bluetooth. To urzadzeme bedzie
urzadzeniem podslawowym

— Aby zakoriczy¢ ol gdwa potgczenia, nacisnij krétko przycisk
wielofunkcyjny (MFB
- Jesli obydwa sparowane urzqdzenla przenosne odbierajg

-Po z ym
ponownie pofacz

zestaw ze
przenosnym.
UWAGA: gdy zestaw stuchawkowy jest polqczony z dwoma

odbierze z

Automatyczne ponowne nawigzywanie potaczenia

—Jedliw momencwe wigczenia zestawu stuchawkowego zestaw

wieloma urzqdzemaml) |egn funkcje naquywama
bed [

UWAGA: jezeli zestawom s#ucnawkowemu nie uda sig nawigza¢

potgczenia z telefonem podstawowym za pomoca funkeji Latwe

parowanie, przejdzie w tryb parowania.

Funkcja naquywama potaczen

~ Funkcje wybi i wy numeru

z m ur. or § Iul

urzadzeniem przenosnym, za pomocg ktoregc wykonano
ostatnie pofgczenie wychodzace).

Potaczenie oczekujace

- Podczas nacisnij przycisk wi (MFB;
i przytrzymaj przez 1 sekunde, aby odebraé polqczenle
przychodzace.

~ Aby przetgczy¢ migdzy dwoma aktywnymi potaczeniami, naciénij
przycisk \Ae}lelcfunkcyjny (MFB) i przytrzymayj go przez 1 sekunde.

urzadzenie przenosne znajdujg
sie w swoim za5|egu automatycznie wznowia potaczenie.

— Dodatkowe urzadzenie przenosne bedzie trzeba podtaczy¢
recznie. Wybierz LG HBS850 z listy urzadzen w menu
Bluetooth i wykonaj parowanie.

Poza zasiggiem

- Jesli sparowane urzadzenia znajdujg sie w odlegtosci
10 metrow od siebie lub wigkszej, nastapi roztgczenie,

zestaw otymza
pomocq alarmu wibracyjnego.

UWAGA: aby wytaczyc¢ tryb wibracji, nacisnij przycisk

2zwigkszania glosnosci i przytrzymaj go przez 3 sekundy.

— Jesli zestaw stuchawkowy i sparowane urzadzenie
przeno$ne automatycznie nie wznowig potaczenia po
ponownym znalezieniu si¢ w swoim zasiggu, nacisnij krétko
przycisk wielofunkcyjny (MFB) na zestawie stuchawkowym,
aby wznowi¢ potgczenie recznie.

rzystanie z produktu

POL
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Korzystanie z prod

— Podczas pracy w trybie wielu potgczen i przesytania
strumieniowego nieaktywne sparowane urzadzenie zostanie
roztaczone, gdy znajdzie sig poza zasiggiem. Zestaw
stuchawkowy powiadomi o przerwaniu potgczenia raz i nie
podejmie proby odnowienia potaczenia.

Odbieranie potaczenia
—W przypadku odbierania potaczenia przychodzacego

zestaw stuchawkowy zasygnalizuje je dzwonkiem i wibracja.

— Naci$nij krétko przycisk zmniejszania gtosnosci, aby
wylaczyé wibracje.

UWAGA: zestaw stuchawkowy nie bedzie wibrowac, jesli

wibracje zostang wylaczone.

— Nacisnij krétko przycisk wielofunkcyjny (MFB), aby odebrac
potaczenie przychodzace.

Przekierowywanie potaczenia

— Mozna recznie przekierowaé potgczenie do lub z zestawu
stuchawkowego, naciskajac przycisk zwigkszania gtosnosci
na zestawie stuchawkowym i przytrzymujgc go przez

Wybieranie glosowe

— Nacisnij i przytrzymaj przycisk wielofunkcyjny (MFB) przez
1 sekunde, aby wigczy¢ funkcje polecen glosowych.

UWAGA: jesli urlqdzenie przenos’ne nie obstuguje wybierania

glosowego, ta czynno$¢ moze aktywowa¢ ponowne

wybieranie ostatniego numeru.

Funkcja numeru

- Nacisnij i przytrzymaj przycisk wielofunkcyjny (MFB) przez
2 sekundy, aby wigczy¢ funkcje ponownego wybierania
ostatniego numeru. Urzadzenie zainicjuje potaczenie z
ostatnio wybranym numerem.

Koriczenie potaczenia

— Nacisnij krétko przycisk wielofunkcyjny (MFB).

Polaczenie oczekujace

- Odbierz drugie potgczenie bez konczenia pierwszego,
naciskajac i przytrzymujac przycisk wielofunkcyjny
(MFB) przez 1 sekunde. Nacisnij i przytrzymaj przycisk
wielofunkcyjny (MFB) przez 1 sekundg, aby powréci¢ do
pierwszego potgczenia.

— Krétko nacisnij przycisk wielofunkcyjny (MFB), aby
zakonczyc obydwa polqczenla

o

2 sekundy (urzadzenie przenosne i zestaw st y
musza by¢ sparowane).

—Aby odrzucié potaczenie, nacisnij przycisk wielofunkcyjny
(MFB) i przytrzymaj go przez 2 sekundy, gdy urzadzenie
przenosne zadzwoni.




rzystanie z produktu

UWAGA: funkcje te moga nie by¢ dostepne na wszystkich

urzadzeniach przenosnych. Wiecej informacji dotyczacych

korzystania z tych funkcji mozna znalez¢ w instrukcji obstugi

urzadzenia przeno$nego.

Wyciszenie mikrofonu

— Réwnoczesnie nacisnij i przytrzymaj przez 1 sekunde
przyciski zwigkszania | zmniejszania glo$nosci, aby wyciszy¢
mikrofon lub wytaczy¢ wyciszenie podczas rozmowy.

Regulacja glosnosci

— Naciskaj przyciski regulacji glosnosci, aby wyregulowa¢
gtosnos¢ gtosnika.
Uwaga: diugotrwate stuchanie muzyki z wysokim poziomem

gtosnosci moze spowodowac uszkodzenie lub utrate stuchu.

Aby temu zapobiec, zestaw stuchawkowy bedzie emitowat
ostrzegawczy sygnat dzwigkowy w przypadku korzystania z
szesciu najwyzszych poziomoéw glosnosci.

Regulacja wibracji

— Aby wigczy¢ lub wytaczy¢ urzadzenie, nacisnij i
przytrzymaj przez 3 sekundy przycisk zwiekszania
gtosnosci. Uslyszysz komunikat ,Vibrate on”(Wigczono
wibracje) lub ,Vibrate off” (Wytgczono wibracje).

— Po wytaczeniu wibracji zestaw stuchawkowy nie
bedzie wibrowat w przypadku nadejscia potaczenia

przychc ani zr ienia sig poza
sparowanego urzadzenia przeno$nego.

— Wibracje zostang automatycznie ponownie wigczone po
wigczeniu urzadzenia.

Przesytanie dzwigku

Odtwarzaj

— Naci$nij krotko przycisk wielofunkcyjny (MFB).

Wstrzymywanie odtwarzania

— Podczas odtwarzania muzyki nacisnij przycisk
wielofunkcyjny (MFB).

Nastepny utwor

— Naci$nij i przytrzymaj przez 1 sekundg przycisk

zmnlejszanla glosnosci.

Poprzedni utwor

— Naci$nij i przytrzymaj przez 1 sekunde przycisk
zwiekszania glosnosci.

- Podczas odtwarzania muzyki nacisnij i rzytrzyma]e[)rzez
2 sekundy przycisk wwlofunkcyjny F ), aby prz
pomiedzy tonow niski , irybem
normalnym i wzmocnieniem tonow wyso kich.

UWAGA: rozmiar zelowej wktadki do uszu moze wplywaé na

poziom styszalnych basow.

=
o
a
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Korzystanie z produkt

— Zestaw stuchawkowy jest wyposazony w technologie
aptX gwarantujgca ptynng transmisje krystalicznie
czystego dzwigku przez potaczenie Bluetooth.

— Funkcja aptX jest uruchamiana automatycznie, jezeli jest
obstugiwana przez urzadzenie zrodtowe.

Tone & Talk

Zestaw stuchawkowy HBS-850 z technologig Bluetooth
obstuguije funkcje czytania wiadomosci SMS w
urzadzeniach z systemem Android™.

Aby pobra¢ aplikacje, wyxszukaj pozycje ,Tone & Talk”

w sklepie Google Play™" lub zeskanuj kod QR. Aby ja
zainstalowac, postepuj zgodnie z instrukcjami na ekranie.

*Google Play jest znakiem towarowym firmy Google. Inc.

Funkcja Czynnosé¢
Informacja o Nacisnij i przytrzymaj przez 1 sekunde
aktualnym czasie | przycisk iej ia glosnosci.
Odczyt
ji Nacisnij i pi j przez 1 sekunde
i $ci SMS| przycisk ja glosnosci.
lub MMS

Wyznaczanie
numeru

1. Wybierz wyznaczony numer w ustawieniach
polaczen zestawu stuchawkowego w aplikacji.
2. Aby zadzwoni¢ pod wyznaczony numer,
nacisnij rownoczesnie i przytrzymaj
przez 1 sekunde przyciski zwiekszania i
iejszania glosnosci.

Ulubione
kontakty

1. Wybierz funkcje ulubionych kontaktow w
ustawieniach potaczen zestawu stuchawkowego
w aplikacji.

2. Réwnoczesnie nacisnij i przytrzymaj przez
1 sekunde przyciski zwigkszania i zmniejszania
glo$nosci na zestawie stuchawkowym.

3. Uzyj przyciskow regulacji glosnosci, aby wybra¢
kontakt.

4. Aby zadzwoni¢ pod numer z listy ulubionych,
nacisnij rownoczesnie i przytrzymaj przez 1 sekundg
przyciski zwi lia i zmniejszania glosnosci.




ystanie z produktu

Funkcja Czynnosé Funkcja Stan zestawu
1. Wybierz funkcje rejestrow potaczen
w ustawieniach polaczen zestawu Niebieska dioda LED
stuchawkowego w aplikacji. Tryb parowania Swieci ciggle.
2. Réwnoczesnie nacisnij i przytrzymayj ) .
przez 1 sekunde przyciski zwigkszania PD’?ICZENSL’W trybie
i i zmniejszania glosnosci na zestawie profilu zestawu 18bi i
Re]estry' stuchawkowym. praca stuchawkowego / mlfglg‘s’lf:zdlwa LED
potaczen i ol PRSP - Ig: b
3. Uzyj przyciskow regulacji glosnosci, aby zestawu
wybrac kontakt. glosnoméwigcego
4. Aby zadzwoni¢ pod dany numer, Trwai
nacisnij rownoczesnie i przytrzymaj &”aggﬁ‘e Niebieska dioda LED
przez 1 sek_un;ggggg:ski zwigkszania i ?eleqfoniczne miga 1 raz.
Dioda LED swieci
czerwonym $wiattem
ciggtym, po czym
tadowanie zmienia kolor na
tadowanie ﬁolgtowy po osiagnigciu
poziomu natadowania
80% lub wiecej.
tadowanie Niebieska dioda LED
zakonczone $wieci ciggle.

POL
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ozwigzywanie problemow

e Mozliwe 510 Mozliwe
Problem Mozliwe przyczyny rozwiazanie Problem Mozliwe przyczyny rozwiazanie
Sprawdz, czy Naci$nij i
Urzadzenie akumulator zestawu . Upewnij sig, przytrzymaj przez
nie wigcza si¢ | stuchawkowego jest Nataduj akumulator. Ze zestaw 2 sekundy przycisk
w petni natadowany. stuchawkowy jest zasilania (PWR),
5 - wigczony. aby wigczy¢ zestaw
. Pfa(\;lzeznvi ;Zy Ustal, czy N X stuchawkowy.
EZV\oéne pzadzell parowac. Po wylaczeniu
Etére prébﬁ'esz przenosne, z spa{owac unavg’zznia nacisnij
sparowac, ! KOreoglorysiaze Z’es :wuk réwnoczesnie '
ogslu uje profile cbsiguioproliS 2ur a;v e rzycisk
Brak Bluetooth 4o PlcicClicd Blusaot | Upewnijsie. Wielofankeyiny
komunikacji korzystania korzystania Ze zestaw (MFB) oraz przycisk
z zestawem z zestawu 2 zestawu stuchawkowy jestw zasilania (PWR)
stuchawkowym | sfuchawkowego lub s:ﬁg:ﬁx@weg: Igb trybie parowania. i przytrzymaij je
LG Bluetooth | glosnoméwiacego. | & acego. przez 2 sekundy,
HBS-850 Sprawds, czy aby wigczy¢ tryb X
3 recznego parowania.
poziom natadowania o 2
;;:g:):wra Nafaduj akumulator. z‘ﬁ;ﬁﬂzlom Sprawdz poziom Zwigksz glosnosé.
stuchawkowego nie gtosnika dzwieku glosnika.

jest niski.




Pozycja

Opis

Wersja Bluetooth

Bateria

Czas rozmow

Czas odtwarzania muzyki

Czas czuwania

Czas fadowania

Znamionowe napigcie wejsciowe
Temperatura eksploatacji

Wymiary / waga

4.1 (profile zestawu | zestawu
Akumulator litowo-polimerowy 3,7 V / 180 mAh

Do 13 godz.

Do 9,5 godz.

Do 430 godz.

Mniej niz 2 godz.

Prad staty: 4,75-5,3 V, 400 mA

-10°C - 60°C

141 mm (szer.) x 140 mm (dt.) x 16,1 mm (wys.) /51 g

/A2DP)

Specyfikacje

POL
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odki ostroznosci

Nie wolno upuszczaé urzqdzema

Urzadzenia nie wolno ielni ia¢ ani rozkladac na czesci.

Podczas czyszczenia urzadzenia nie nalezy wystawmc go na bezp! ie dziatanie wody, alkoholu, benzenu itp.

Produktu nie nalezy wystawia¢ na bezposrednie dziatanie $rodkéw fatwopalnych.

Nie nalezy umi ¢ ani przechowywaé urzadzenia w poblizu iatow fatwopalnych.

Urzadzenie nalezy chroni¢ przed kontaktem z nadmierng wilgocia i kurzem.

Na urzadzeniu nie nalezy umi ¢ cigzkich pr; iotow.

Zestaw stuchawkowy nalezy tadowa¢ wytacznie za pomocg oryginalnej tadowarki firmy LG. Korzystanie z innych tadowarek
grozi uszkodzeniem urzadzenia.

+ Zmiany lub modyfikacje, ktdre nie zostaly wyraznie dozwolone przez strong odpowmdzmlna za przestrzeganie zgodnosci,

mogq spuwudowac uniewaznienie prawa uzytkownika do korzystania z tego urzadzenia.
ra grozi . lub wybuchem.

« Zuzyte baterie nalezy zutylizowa¢ zgodnie z instrukcia.

« Ten produkt skiada sie z malych czesci, takich jak wkiadki zelowe do uszu, stuchawki douszne i przewody. Przechowywac
poza zasiggiem dzieci.

+ Osoby z wszczepionym urzgdzeniem medycznym powinny zasiegna¢ porady lekarz zanim zaczng korzystac z tego
urzadzenia.

. A'by zapoblﬁc ewentualnym przebarwieniom, nie nalezy wystawia¢ produktu na diugotrwate, bezposrednie dziatanie promieni
sfonecznycl

* Nalezy zawsze odtgczac tadowarke od gniazdka zasilania po natadowaniu baterii urzadzenia, aby unikna¢ kosztéw
zwigzanych z dodatkowym zuzyciem energii.

« Bateria litowo-jonowa jest czisaq niebezpieczng i moze spowodowac obrazenia ciata.

+ Wymiana baterii przez niewykwalifikowane osoby moze spowodowa¢ uszkodzenie urzadzenia.

+ Nie wymieniaj baterii samodzielnie. Bateria moze ulec u: 1. Takie uszkodzenie moze p J:)rzegrzan|a|
spowodowag obrazenia. Baterig nalezi wymienia¢ w autoryzowanym serwisie. Bateria powinna zosta¢ pod lana recyklingowi.

ie wolno jej utylizowa¢ razem ze zwyktymi odpadami.




INFORMACJA FCC DLA UZYTKOWNIKOW:
To urzadzenie jest zgodne z czgscig 15 przepiséw komisji
FCC.

Jego dziatanie spetnia nastepujgce dwa warunki:
(1) urzadzenie nie moze by¢ zrodtem jakichkolwiek
szkodliwych zakiocen;
2)L ie musi pracowac w wystepowania
zaktécen, fgcznie z zakidceniami wywotujacymi
niepozadane dziatanie.

WAZNA INFORMACJA:

W celu ia zgodnosci z i FCC
dotyczacymi ekspozycji na fale radiowe nie dopuszcza sig
dokonywania zmian w antenie ani urzadzeniu. Dokonanie
jakichkolwiek zmian w antenie lub urzadzeniu moze
spowodowac niespetnienie przez urzadzenie wymagan w
zakresie ekspozycji na fale radiowe oraz uniewaznienie prawa
uzytkownika do uzytkowania tego urzadzenia.

OSWIADCZENIE O ZGODNOSCI:

Firma LG Electronics niniejszym o$wiadcza, ze produkt
HBS-850 spetnia wszystkie niezbedne wymagania oraz inne
stosowne wytyczne dyrektywy 1999/5/EC. Kopig Oswiadczenia
0 zgodno$ci mozna znalez¢ pod adresem http://www.lg.com/
global/declaration

Bluetooth® to zastrzezony znak towarowy firmy Bluetooth

SIG, Inc.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

klaracja zgodnosci
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Informacje dodatkowe

1. Ekspozycja na fale radiowe

Zestaw stuchawkowy Bluetooth HBS-850 jest zarazem
nadajnikiem i odbiornikiem radiowym. Podczas pracy
komunikuje si¢ z przenosnym urzadzeniem wyposazonym
w technologig Bluetooth poprzez odbieranie i wysylanle

3. Informacje o akumulatorze

Akumulator charakteryzuje sie dlugim czasem eksploatacji,
pod warunkiem ze jest odpowiednio uzytkowany. Nowy

lub nieuzywany przez dtuzszy czas akumulator moze mie¢
nieco mniejsza pojemnosé po pierwszych kilku tadowaniach.

elektromagnetycznych fal radi h (mikrofal) o H$ci
w zakresie od 2,4 do 2,4835 GHZ

Zestaw stuchawkowy Bluetooth zostat zaprojektowany w taki
sposob, aby jego dzialanie podczas wspdipracy z dowolnym
kompatybilnym telefonem komérkowym firmy LG Electronics
byto zgodne z wytycznymi i ograniczeniami dotyczacymi
ekspozycji na fale radiowe ustalanymi przez wtadze krajowe i
migdzynarodowe agencje zdrowia.

2. Miejsca zagrozone wybuchem

W przypadku przebywania w miejscu zagrozonym wybuchem
nalezy wytaczy¢ wszelkie urzadzenia elektroniczne. W
rzadkich pr urzadzenie iczne moze iskrzyc.
W tego rodzaju miejscach iskry mogg wywu!ac wybuch lub
pozar, co grozi obrazeniami ciata lub nawet $miercig. Miejsca
zagrozone wybuchem sg czesto, cho¢ nie zawsze, wyraznie
oznaczone.

Nie wolno ¢ akumulatora na dziatanie temperatur
powyzej +60°C i ponizej -10°C. Najwyzsza mozliwg pojemno$é
akumulatora uzyska¢ mozna w temperaturze pokojowej.
Uzytkowanie akumulatora w niskich temperaturach spowoduje
zmniejszenie jego pojemnosci. Akumulator mozna tadowaé
wylacznie w temperaturze z przedziatu od +10°C do +45°C.




Informacje dodatkowe

u: ie zuzytych baterii i
(Dotyczy TYLKO produktéw z wbudowang bateria)

- Jedli ten produkt ma wbudowana baterie, ktorej konsument

nie powinien usuwac samodzielnie, LG zaleca, aby usuniecie
baterii (w celu jej wymiany lub recyklingu po zakoriczeniu cyklu

2ycia produktu) Zleci¢ osobie wykwalifikowanej. Aby unikna¢

4. Utylizacja zestawu g
Bluetooth
Akumulator zestawu stuchawkowego Bluetooth musi zostaé
odpowiednio zutylizowany i nie moze by¢ wyrzucany ze
2zwyklymi odpadami komunalnymi.
F ze

uszkodzenia produktu i 1ego
uzytkownik nie powinien prébowac usuwac baterii. Zamlast
tego, powinien skontaktowac sig z LG Service Helpline lub

innym niezaleznym dostawcg ustug w celu uzyskania porady.

- Proces usuwania baterii z urzadzenia obejmuje zdjecie
obudowy z urzadzenia, odtaczenie przewodow i stykow
elektrycznych oraz ostrozne usunigcie ogniw baterii za
pomoca specjalistycznych narzedzi. Jesli potrzebujesz
instrukcji bezpiecznego usuwania baterii przeznaczonej dla

wykwalifikowanych pracownlkow odwiedz strone http://www.
"

1 Jesli w sktad baterii wchodzi powyzej 0,0005%
rteci, 0,002% kadmu lub 0,004% otowiu, symbol ten
moze wystepowa¢ wraz z oznaczeniami symboli
chemicznych rteci (Hg), kadmu (Cd) lub ofowiu (Pb).
Zabrania sie wyrzucania zuzytych baterii/
akumulatorow razem ze zwyktymi odpadami
komunalnymi. Powinny one zosta¢ przekazane

do punktéw zbiérki odpadéw wyznaczonych przez
wiadze lokalne.

Odpowiednie postepowanie ze zuzytymi

N

w

Ige. ironmer back-recycling.

bater potencjalnym
negatywnym konsekwencjom dla srodowiska
naturalnego i zdrowia ludzi i zwierzat.
Szczegotowe informacje dotyczace sposobu
postepowania ze zuzytymi bateriami/akumulatorami
mozna uzyskac we wiasciwym urzedzie miejskim,
przedsigbiorstwie utylizacji odpadow lub sklepie, w
ktérym zostat nabyty produkt.

IS

POL



Informacje dodatkowe

5. Warunki - Niniejsza gwarancja nie obejmuje awarii urzadzenia, ktére
- Gwarancja zachowuje waznosc¢ tylko wtedy, gdy z produktem wystapity na skutek normalnego zuzycia urzadzenia lub
5] przeznaczonym do naprawy lub wymiany zostanie niewlasciwego uzytkowania, w tym rowniez korzystania w
o przediozony oryginalny dowod zakupu wystawiony przez sposeb inny niz ogdlnie przyjety lub w sposob niezgodny z
sprzedawce osobie dokonujgcej zakupu i zawierajacy date instrukcjami uzytkowania i konserwacji produktu. Gwarancja
zakupu i numer seryjny. Firma LG Electronics zastrzega nie obejmuje réwniez awarii urzadzenia powstatych w wyniku
sobie prawo odmowy wykonania ustugi gwarancyjnej, jesli wypadku, modyfikacji, dziatania sity wyzszej lub narazenia na
wspomniane informacje zostaty usuniete lub zmienione od dziatanie plynow.
czasu zakupu produktu. - Niniejsza gwarancja nie obejmuje awarii urzadzenia
- Jesli firma LG Electronics dokona naprawy lub wymiany spowodowanych niewtasciwg naprawa, modyfikacjami
produktu, zostanie on objety gwarancjg na czas pozostaty lub ustugami serwisowymi wykonanymi przez osobe
z pierwotnej gwarancji lub na okres 90 (stownie: nieautoryzowang przez firme LG Electronics. Usunigcie
dziewigcdziesigciu) dni od daty naprawy, jesli czas ktérejkolwiek z plomb na produkcie spowoduje uniewaznienie
obowigzywania pierwotnej gwarancji jest krotszy. Naprawa gwarancji.
lub wymiana moze wigzac si¢ z uzyciem odnowwonych
tow fur ikiem
tow ych w ie. Czgsci lub

komponenty, ktére zostang wymienione, stajg sie wtasnoscig
firmy LG Electronics.




Ograniczona gwarancja

W MYSL POSTANOWIEN NINIEJSZEJ OGRANICZONEJ GWARANCJI FIRMA LG ELECTRONICS OSWIADCZA ZE

PRODUKTEEIE)ZIE WOLNY OD WAD PRO. WYCH, M ALOWYCH | WYKONAWCZYCH W MOMEN
P KLIENTA ORAZ PRZEZ OKRE 1 SLOWNIE JEDNEGO ROKU. W PRZYPADKU KONIECZNOSCI
SKORZYSTANIA Z USLUGI GWARANCYJNEJ PRODUKT NALEZY AC SPRZEDAWCY, U KTOREGO

DOKONANO ZAKUPU, LUB SKONTAKTOWAC SIE Z LOKALNYM ODDZIALEM FIRMY LG ELECTRONICS W CELU
UZYSKANIA DALSZYCH INFORMACJI.
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Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa

Zapobieganie uszkodzeniom stuchu
Uzywanie samochodowego zestawu przy wysokiej
gtosnosci moze spowodowac trwate uszkodzenie stuchu.
Glonos¢ nalezy ustawi¢ na bezpiecznym poziomie.
Z uptywem czasu stuch przystosowuije si¢ do wyzszej
glosnosci i poziom natezenia dzwigku moze wydawac sie
normalny, mimo iz bedzie szkodliwy dla stuchu.
W przypadku wystgpienia dzwonienia w uszach lub
przyttumienia styszanych dzwigkéw i mowy, nalezy
zaprzestac korzystania z urzadzenia i podda¢ sig badaniu
stuchu. Glo$nos¢ o wyzszym natezeniu szybciej wywiera
szkodliwy wptyw na stuch. Eksperci zalecajg nastepujace
sposoby ochrony stuchu:
« unikanie zwigkszania glo$nosci w celu
zagluszenia odgloséw otoczenia;
«+ zredukowanie glo$nosci, jesli rozmowy znajdujgcych sie w
poblizu os6b nie s3 styszalne.

Wiecej informacji dotyczacych regulaciji poziomu gtosnosci
telefonu mozna znalez¢ w instrukcji obstugi telefonu.

« ograniczenie ilosci czasu spedzonego na
korzystaniu z zestawu stuchawkowego przy
wysokiej glo$nosci;

P ie z zestawu g
Uzywanie zestawu stuchawkowego do stuchania muzyki
podczas prowadzenia pojazdu nie jest zalecane, a na
niektorych obszarach jest zakazane. Podczas prowadzenia
pojazdu nalezy zachowac ostrozno$¢ i czujnosé. Nalezy
przestac korzystac z tego urzadzenia, jesli zakiéca spokdj
lub odwraca uwage podczas prowadzenia dowolnego typu
pojazdu lub wykonywania jakiejkolwiek innej czynnosci,
ktéra wymaga petnej koncentracii.




@ LG

Life's Good

Portuguese

@ LG TONE Active’

HBS-850 Manual do utilizador
Auricular estéreo Bluetooth®

Todos os direitos reservados. LG Electronics Inc., 2015
Nota: para obter o melhor desempenho e evitar danos ou a utilizagio incorrecta do HBS-850,
leia atentamente todas as informagdes antes de o utilizar.

Todas as modificagdes ou alteragdes a este manual devido a erros tipograficos ou imprecisdes
das informagdes apresentadas serao efectuadas apenas pela LG Electronics Inc.
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O LG TONE Active™ (HBS-850) é um auricular leve sem fios com tecnologia Bluetooth®.

Pode utilizar este produto como acessoério audio para dispositivos que suportem o perfil A2DP ou o perfil Bluetooth de

méos-livres.
Incluido na embalagem
Almofadas de
auricular adicionais
(Um par pequeno)
LG TONE Activer
HBS-850 \ ’
(P‘qntas"‘ Pontas ilizadora:
e almofadas de adicionais

auriculares médias

(Um par pequeno)
instaladas)

*Cabo de
carregamento USB

Manual do
utilizador

*O design real do produto pode diferir das imagens apresentadas neste manual.

Cartéo REEE
(Apenas Europa)




Desc dos componentes

Auricular

- Botdo Aumentar
volume/Msica Botéo Ligar/ -
anterior Desligar (PWR)

Botéo ---
Muttifuncdes

- Botéo Diminuir

volume/Msica
seguinte (MFB)
Amofadado _ Almofadado
estabilizadoras auricular (E)

auricular (D)

POR



Descrigdo dos componentes

Substituicéo das pontas estabilizadoras
— E fornecido um par de pontas estabilizadoras adicional. Para obter ajuste e conforto, altere o tamanho das pontas
estabilizadoras consoante o tamanho do seu pescogo.

das pontas

das pontas

TR A, T
g S,




Modo de zagdo

Ligar/Desligar Aviso do nivel da bateria

— Mantenha premido o botdo Diminuir volume durante trés

— Ligar: mantenha premido o botéo Ligar/Desligar (PWR)

durante dois segundos. segundos para verificar o estado da bateria do auricular.
— Desligar: mantenha premido o botao Ligar/Desligar Nivel da

(PWR) durante trés segundos. Parars Carregada | Meia carga Fraca

‘Carregar | Alerta de Bateria Bateria com .
. voz carregada | meia carga Bateria fraca

— Quando o carregador estd ligado (com a 80 T

ligada ou desligada), o auricular desliga-se. Indicador _ _ _
— Durante o carregamento, o indicador LED exibe uma luz LED Azul Violeta Vermelho
vermelha permanente. Quando a carga estiver a 80%
ou mais, o indicador exibe uma luz violeta. NOTA_: uma vez emparelhad0§, alguns dispositivos
— Quando o dispositivo estiver totalmente carregado, o moveis podem apresentar o nivel da bateria do auricular
g na parte superior do ecra.

indicador LED exibe uma luz azul permanente.
5 Auriculares retréa
— Puxe os auriculares para os expandir até ao

-E reproqumqo um alerta de bateria fraca uma vez a comprimento desejado.
cada dois minutos. . .
Se a bateria na i d icular desli — Para recolher os auriculares, puxe ligeiramente os cabos
- s: a bateria nao estiver carregada, o auricular desliga- e estes voltam automaticamente & posigao original.
: — Se os auriculares nao recolherem, puxe-0s
completamente para ficarem recolhidos.

POR
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Modo de utilizagao

o

Emparelhamento

— Para utilizar o auricular, tem de o emparelhar com o seu
dispositivo mével. Assim que os dispositivos estiverem
, 0 auricular novamente
Ilgagao de forma automatica.

1) Emparelhamento simples

1. Mantenha premido o botao Ligar/Desligar (PWR)
durante dois segundos para ligar o auricular.
2. Se é a primeira vez que emparelha o dispositivo
ou se o auricular ndo detetar um dispositivo
emparelhado anteriormente, o auricular entra no
Modo de emparelhamento. O indicador LED exibe
uma luz azul permanente.
3. Abra o menu de Bluetooth no dispositivo que
pretende emparelhar e procure ou adicione novos
dispositivos.
Selecione LG HBS850 na lista de dispositivos.
. Se Ihe for solicitado um cédigo de acesso/PIN,
introduza 0000 (quatro zeros).
. Quando os dispositivos estiverem emparelhados,
ouve "Your headset paired" (Auricular emparelhado).
NOTA: o auricular desliga-se automaticamente se ndo
for emparelhado no espago de trés minutos.

o>

=)

2) manual (g

outro telemével ou voltar a emparelhar)

1. Com o auricular desligado, mantenha premidos
simultaneamente os botdes Multifungdes (MFB) e
Ligar/Desligar (PWR) durante dois segundos para
entrar no modo de Emparelhamento manual.

2. Quando o auricular entra no modo de Emparelhamento,
o indicador LED exibe uma luz azul permanente. Repita
o Emparelhamento simples (passos 3 a 6)

Multiponto avangado

Pode ligar o auricular a dois dispositivos em simultaneo.
Assim tem liberdade para utilizar a funcionalidade de
chamada em espera entre chamadas em ambos os
telemoveis ligados.
com dois di
— Emparelhe primeiro o auricular com o dispositivo mével
com Bluetooth que pretende utilizar como o seu dispositivo
secundario (consulte as instrugdes de emparelhamento).
- Depois desta operagéo, desligue o auricular.
~ Com o auricular desligado, mantenha premidos
imL os botdes M oes (MFB) e Ligar/
Desligar (PWR) durante dois segundos. Esta acao ativa o
modo de Emparelhamento manual.




— Emparelhe e ligue o auricular com o outro dispositivo movel
compativel com Bluetooth. Este sera o dispositivo principal.

—Assim que o dispositivo mével principal estiver
emparelhado e ligado ao auricular, volte a ligar o auricular
ao dispositivo mével emparelhado inicialmente.

NOTA: assim que o auricular estiver ligado aos dois

dispositivos moveis em simultaneo (Multiponto), as fungdes de

chamada do auricular funcionam no dispositivo mével principal.

NOTA: em caso de erro ao estabelecer ligagéo entre o
auricular e o telemével principal através do Emparelhamento
simples, o auricular entra no modo de Emparelhamento.

Fungéo de chamada

—As opgdes de Marcagao por voz e Remarcagao do dltimo
numero funcionam no dispositivo mével principal (ou no
dispositivo mével que efetuou a ltima chamada).

Chamada em espera

— Durante uma chamada, mantenha premido o botdo Multifungdes
(MFB) durante um segundo para atender uma chamada recebida.
— Para alternar entre duas chamadas ativas,

Nova ligagao automatica

— Se estiverem ao alcance um do outro quando o auricular
estiver ligado, o auricular e o dispositivo mével principal
voltam a ligar-se automaticamente.

- Tem de ligar o dispositivo mével secundario manualmente.
Selecione LG HBS850 na lista de dispositivos no menu
Bluetooth e estabeleca a ligagéo.

Fora de alcance

— Se os dispositivos emparelhados estiverem separados
por um espago de 10 metros ou mais, o auricular e
os dispositivos méveis emparelhados interrompem a
ligagao e o auricular vibra para o alertar.

NOTA: para desligar a vibragdo do dispositivo, mantenha

premido o botdo Aumentar volume durante trés segundos.

~ Se o auricular e o dispositivo mével emparelhado ndo
se voltarem a ligar automaticamente quando estiverem
novamente dentro do alcance requerido, prima

premido o botdo Multifungées (MFB) durante um segundo.
— Para terminar as duas chamadas, prima brevemente o
botao Multifungdes (MFB).
- Se os dois dispositivos méveis emparelhados receberem
uma chamada ao mesmo tempo, o auricular seleciona, por
predefinigéo, o dispositivo principal.

0 botéo (MFB) no auricular
para voltar a estabelecer a ligagdo manualmente.
— Durante multiplas ligagoes e transmissées, o dispositivo
emparelhado inativo é desligado quando estiver fora
de alcance. O auricular alerta uma vez sem tentar
restabelecer a ligagao.

POR
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Modo de utilizagao

Atender uma chamada

— Quando recebe uma chamada, o auricular toca e vibra.

— Prima brevemente o botao Diminuir volume para parar
a vibragao.

NOTA: o auricular nao vibra se desativar a vibragao.

— Prima brevemente o botao Multifungdes (MFB) para
atender uma chamada.

Transferir uma chamada

— Pode transferir manualmente a chamada para ou a
partir do auricular premindo o botédo Aumentar volume
durante dois segundos no auricular (o dispositivo mével
€ o auricular tém de estar emparelhados).

Marcagéo por voz

— Mantenha premido o botdo Multifungdes (MFB) durante
um segundo para ativar o Comando de voz.

NOTA: se o seu dispositivo mével néo suportar a

marcagéo por voz, esta agdo pode ativar a Remarcagéo

do ultimo ndmero.

Remarcacao do ultimo nimero

— Prima e mantenha premido o botdo Multifungées (MFB)
durante dois segundos para ativar a Remarcagéo do ultimo
ndmero. O auricular liga para o Gltimo nimero marcado.

Terminar uma chamada

— Prima brevemente o botdo Multifunges (MFB).

Chamada em espera

— Para atender uma segunda chamada sem desligar a
primeira, prima o botdo Multifungées (MFB) durante
um segundo. Mantenha premido o botdo Multifungoes
(MFB) durante um segundo para regressar & primeira
chamada.

— Prima brevemente o botao Multifungées (MFB) para
terminar as duas chamadas.

Rejeitar uma chamada

— Ative a opgéo Rejeitar chamada premindo o botao
Multifungbes (MFB) durante dois segundos quando o
dispositivo movel tocar.

NOTA: estas funcdes podem nao estar disponiveis em

todos os dispositivos méveis. Para mais informagdes

sobre a utilizagao destas funcionalidades, consulte o

manual do utilizador do dispositivo mével.

Desligar o som do microfone

— Mantenha premidos simultaneamente os botdes
Aumentar volume e Diminuir volume durante um
segundo para ligar/desligar o som do microfone durante
uma conversa.




Controlo de volume

— Prima os botdes de Volume para ajustar o volume do
altifalante.

Atengao: ouvir musica durante periodos de tempo

prolongados em niveis de volume elevados pode causar

perda de audigao ou lesdes auditivas. Para evitar que

isto aconteca, o auricular emite um som de aviso quando

estiver a utilizar os seis niveis de volume mais elevados.

Controlo de vibragdo

— Para ativar ou desativar a vibragao do dispositivo,
mantenha premido o botdo Aumentar volume durante
trés segundos. E emitida a mensagem "Vibrate on"
(Vibragao ligada) ou "Vibrate off" (Vibragéo desligada)
quando a funcao for ativada ou desativada.

— Quando a vibragao estiver desativada, o auricular nao
vibra quando receber uma chamada ou quando estiver
fora do alcance de um dispositivo mével emparelhado.

— Avibragédo é automaticamente reativada quando ligar
o dispositivo.

Transmissao de dudio

Reproduzir

— Prima brevemente o botéo Multifungdes (MFB).

Pausa

— Durante a reprodugéo de musica, prima brevemente o
botéo Multifungdes (MFB).

Musica seguinte

— Mantenha premido o bot&o Diminuir volume durante
um segundo.

Musica anterior

— Mantenha premido o botdo Aumentar volume durante
um segundo.

Equalizador

— Durante a reprodugédo de musica, mantenha premido
o botao Multifungées (MFB) durante dois segundos
para alternar entre Aumento dos graves (predefini¢ao),
Normal e Aumento dos agudos.

NOTA: o tamanho das almofadas de auricular pode afetar

a quantidade de graves que ouve.

Modo de zagdo

POR
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Modo de utilizagao

— O auricular dispde de tecnologia aptX que garante uma
transmiss&@o com nitidez e sem falhas do contetdo de
audio através de Bluetooth.

—Atecnologia aptX é ativada automaticamente, desde
que suportada pelo dispositivo de origem.

Tone & Talk

O auricular Bluetooth HBS-850 suporta a leitura de SMS
em dispositivos Android™.

Para transferir a aplicagdo, procure Tone & Talk no Google
Play™" ou digitalize o codigo QR. Siga as instrugdes de
instalagéo.

*Google Play é uma marca comercial da Google, Inc.

Fungao

Agao

Alerta de hora
atual

Mantenha premido o botao Diminuir volume
durante um segundo.

Ler SMS ou MMS
mais recente

Mantenha premido o botdo Aumentar volume
durante um segundo.

Contacto
indicado

1. Selecione Contacto indicado nas definices
de chamada do auricular da aplicagao.

. Para ligar para o Contacto indicado,
mantenha premidos simultaneamente os
botSes Aumentar volume e Diminuir volume
durante um segundo.

~

Contactos
favoritos

- Selecione Contactos favoritos nas

definigdes de chamada do auricular da

aplicagdo.

Mantenha premidos simultaneamente os

botbes Aumentar volume e Diminuir volume

durante um segundo no seu auricular.

. Utilize os botbes de Volume para escolher
o contacto.

4. Para ligar para o Contacto favorito,

mantenha premidos simultaneamente os

botdes Aumentar volume e Diminuir volume

durante um segundo.

L

w




Modo de utilizagao Indicad ED
Fungéo Agéo Fungao Eaf}ﬂgzladro Indicador
1. Selecione Registos de chamadas nas
definigdes de chamada do auricular da Modo de LED azul
aplicagao. emparelhamento permanente.
2. Mantenha premidos simultaneamente os . .
botGes Aumentar volume e Diminuir volume Em Perfis Auricular/ O LED azul pisca
Registos de durante um segundo no seu auricular. funcionamento | Méos-livres ligados | 1 vez.
3. Utilize os botSes de Volume para escolher .
chamadas o contacto. P Chamada O LED azul pisca
4. Para ligar para o contacto, estabelecida 1vez.
premidos simultaneamente os botoes LED vermelho
Aumentar volume e Diminuir volume permanente que
durante um segundo. A carregar muda para violeta
Carregamento quando a carga esta
g a80% ou mais.
Carregamento LED azul
concluido permanente.

POR
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solu: de problemas

Problema

Causas possiveis

Solugao possivel

Problema

Causas possiveis

Solugao possivel

Nao liga

Verifique se a
bateria do auricular
esta totalmente
carregada.

Carregue a bateria.

Néo é possivel
comunicar
com o
auricular HBS-
850 Bluetooth
da LG

Verifique se o
dispositivo mével
que esta a tentar
emparelhar suporta
os perfis Auricular
ou Bluetooth méos-
livres.

Verifique se a
bateria do auricular
esté fraca.

Verifique se o
seu dispositivo
méovel suporta os
perfis Auricular ou
Bluetooth maos-
livres.

Carregue a bateria.

Néo é possivel
emparelhar o
auricular com

Certifique-se de
que o auricular esta
ligado.

Mantenha premido o
botao Ligar/Desligar
(PWR) durante dois
segundos para ligar
o auricular.

Com o auricular
desligado,
mantenha premidos

o Certifiqus:sside botoes Multfunodes
Bluetooth que o auricular (lal:;)se d;;}‘wes
L Desligar (PWR)
Emparelhamento. gzgrgaur::godsopl)sara
ativar o modo de
Emparelhamento
manual no auricular.
Som baixo Verifique o volume

(altifalante)

do altifalante.

Aumente o volume.




Parametro

Descrigao

Vers&o do Bluetooth
Bateria
Autonomia em conversagao

Autonomia em reprodugéo de
isica

m:

Autonomia em espera

Tempo de carregamento
Poténcia de entrada nominal
Temperatura de funcionamento

Dimensoes/peso

4.1 (Perfis Auricular/Maos-livres/A2DP)
Bateria de polimeros de ides de litio de 3,7 /180 mAh

Até 13 horas

Até 9,5 horas

Até 430 horas

Menos de duas horas
CCde4,75V~53V, 400 mA
-10°Ca60°C

141 mm (L) x 140 mm (C) x 16,1 mm (A)/51 g

POR
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Precaucgoes

Nao deixe cair o dispositivo.

Nao proceda a modificagdes, reparagées nem desmontagens.

Né&o exponha diretamente a &gua, alcool, benzeno, etc. durante a limpeza.

Né&o exponha di a produtos inflamaveis.

Nao coloque nem mantenha o dispositivo perto de materiais inflamaveis.

Mantenha o dispositivo afastado de humidade e pé em excesso.

Néo coloque objetos pesados sobre o dispositivo.

Carregue o auricular apenas com carregadores originais da LG. Caso contrario, pode danifica-lo.

* Alteragdes ou modificagdes que nao sejam expressamente aprovadas pela entidade responsavel pela conformidade podem
anular o direito do p do

« Se utilizar a bateria incorreta, corre o risco de danos ou explosao

« Elimine as baterias usadas de acordo com as instrugdes.

« Este produto contém pegas pequenas, incluindo auriculares, almofadas e cabos. Mantenha-as fora do alcance das criangas.

+ Se tiver um dispositivo médico implantado, consulte um médico antes de utilizar este produto.

« Para evitar uma possivel descoloragéo, certifique-se de que o produto ndo € exposto a luz solar direta por periodos de tempo
demasiado longos.

+ Desligue sempre o carregador da tomada quando o produto estiver totalmente carregado, de forma a evitar o consumo
desnecessario do carregador.

+ Abateria de litio € um componente perigoso que pode causar ferimentos.

+ A substituicéo da bateria por pessoal ndo qualificado pode causar danos no seu dispositivo.

+ Nao substitua a bateria sem assisténcia. A bateria pode estar danificada, o que podera causar sobreaguecimento ou
ferimentos. A bateria deve ser substituida por um fornecedor de servigo autorizado. A bateria deve ser reciclada ou eliminada
independentemente do lixo doméstico.




AVISO DA FCC AOS UTILIZADORES:

Este equipamento est4 em conformidade com a parte 15

das regulamentagdes da FCC.

A sua utilizagéo esta sujeita ao cumprimento das duas

condigdes que se seguem:

(1) Este equipamento néo pode causar interferéncias
nocivas; e

(2) Este equipamento devera aceitar quaisquer
interferéncias recebidas, incluindo interferéncias que
possam originar um funcionamento indesejado.

NOTA IMPORTANTE:

Para efeitos de conformidade com as regulamentagdes da
FCC relativas a exposigéo a RF, ndo efectue alteragoes na
antena ou no dispositivo. Quaisquer alteracdes efectuadas
A antena ou ao dispositivo poderao fazer com que os
limites de exposi¢@o a RF sejam excedidos e anular o
direito do utilizador a utilizar este equipamento.

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE:

Pelo presente documento, a LG Electronics declara que este
HBS-850 se encontra em conformidade com os requisitos
essenciais e outras disposigGes relevantes da directiva
1999/5/EC. Pode encontrar uma copia da Declaragéo de
Conformidade em http://www.lg.com/global/declaration

Bluetooth® é uma marca registada da Bluetooth SIG, Inc.
em todo o mundo.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

Declaragao de conformidade
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Informagoes ad

ion;

1. Exposigao a radiofrequéncia

Este auricular HBS-850 Bluetooth é um transmissor e receptor
de ondas de radio. Quando se encontra em funcionamento,
comunica com um dispositivo mével equipado com Bluetooth
através da recepgao e emissdo de campos electromagnéticos
de radiofrequéncia (RF; microondas), na gama de frequéncias
compreendida entre os 2,4 e os 2,4835 GHz.

O auricular Bluetooth foi concebido para funcionar em
conformidade com as directrizes e limites de exposicéo a RF
definidos pelas autoridades nacionais e agéncias de satde
internacionais quando utilizados com qualquer telefone
compativel da LG Electronics.

2. p p
Desligue o seu dispositivo electrénico quando se encontrar
em areas com atmosfera potencialmente explosiva. N&o &
frequente, mas o seu dispositivo electrénico pode produzir
faiscas. As faiscas produzidas nas areas referidas poderao
provocar explosdes ou incéndios, resultando em ferimentos
corporais ou morte. As areas com atmosfera potencialmente
explosiva estao frequentemente, mas nem sempre,
explicitamente assinaladas.

3. Informagdes sobre a bateria

Abateria recarregavel tera uma maior vida de utilizagdo

se for correctamente utilizada. Uma bateria nova ou sem
utilizagzo durante longo periodo de tempo poderé apresentar
uma capacidade reduzida durante as primeiras vezes que

a utilizar. Nao exponha a bateria a temperaturas extremas,
nunca superiores a +60° ou inferiores a -10°. Para obter a
maxima capacidade da bateria, utilize a bateria a temperatura
ambiente. Se a bateria for utilizada a baixas temperaturas,

a sua capacidade sera reduzida. A bateria s6 pode ser
carregada a temperaturas entre os 10 °C e 0s 45 °C.




Informacées adi

(APENAS produtos com bateria incorporada)

- No caso de este produto conter uma bateria incorporada que
nao possa ser removida prontamente pelos utilizadores finais,
seja para substituicdo ou reciclagem no fim da vida util deste
produto, a LG recomenda que a sua remogéo seja efetuada
apenas por técnicos qualificados. Para evitar danificar o
produto e para sua prépria seguranga, os utilizadores nao
deverdo tentar remover a bateria, devendo contactar o
Servigo de Assi ia LG ou outros forr de servigos
independentes.

- Aremogao da bateria implica a desmontagem da estrutura
do produto, a retirada dos cabos/contactos elétricos e a
extragdo cuidadosa da célula da bateria utilizando ferramentas
especificas. Se pretender obter instrugdes de técnicos
qualificados sobre 0 modo de remogao seguro da bateria,
visite http:/www.lge.
take-back-recycling.

4. Reciclagem da bateria do auricular Bluetooth

Abateria do auricular Bluetooth devera ser eliminada
adequadamente e nunca devera ser colocada juntamente com os
residuos municipais.

Eli o de i usados
E1 Este simbolo pode estar acompanhado dos simbolos
quimicos do mercurio (Hg), cadmio (Cd) ou chumbo
(Pb) se a bateria contiver mais do que 0,0005% de
mercrio, 0,002% de cadmio ou 0,004% de chumbo.
Todas as baterias/acumuladores devem ser
eliminados em separado e n&o juntamente com
os residuos municipais, através de infra-estruturas
de recolha selectiva, definidas pelas autoridades
estatais ou locais.

3 Aeliminagao
antigos ajuda a prevenir po1enC|a|s efeitos negativos
sobre o ambiente e a salide humana e dos animais.
Para informagdes mais detalhadas acerca da
iminagéo de i ores usados,
contacte as autoridades locais, os servigos de
recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.

N
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5. Condigoes

- A garantia apenas € valida se a factura original emitida em
nome do comprador original pelo vendedor e especificando
a data de compra e 0 numero de série for apresentada
juntamente com o produto a ser reparado ou substituido. A
LG Electronics reserva o direito de recusar a assisténcia de
garantia se esta informagao tiver sido removida ou alterada
apos a compra original do produto ao vendedor.

- Se a LG Electronics reparar ou substituir o produto, o produto
reparado ou substituido permanecera ao abrigo da garantia
pelo tempo restante do periodo da garantia original ou por
noventa (90) dias desde a data de reparagéo, prevalecendo
o periodo mais longo. A reparagao ou substituigdo podera
incluir a utilizagéo de pegas equivalentes recondicionadas. As
pegas ou componentes substituidos tornar-se-&o propriedade
da LG Electronics.

- Esta Garantia ndo abrange qualquer falha do produto
provocada pelo uso e desgaste normais, ou devido a
utilizagéo incorrecta, incluindo, mas nao estando limitado, &
utilizagéo de outra forma para além da utilizagéo habitual, de
acordo com as instrugdes para utilizagdo e manutengéo do
produto. Esta garantia também néo abrange qualquer falha
do produto devida a acidente, modificagéo ou ajustes, actos
divinos ou danos provocados por liquidos.

- Esta garantia néo abrange as falhas do produto devidas
a instalagdes inadequadas, modificagdes ou servicos de
assisténcia realizados por pessoal ndo autorizado pela LG
Electronics. A adulteragéo de qualquer um destes selos do
produto anulara a garantia.




SUJEITO AS CONDIGOES DESTA GARANTIA LIMITADA, A LG ELECTRONICS GARANTE QUE ESTE PRODUTO SE
ENCONTRA SEM DEFEITOS DE DESIGN, DE MATERIAIS E DE FABRICO NO MOMENTO DA COMPRA ORIGINAL PELO
CONSUMIDOR E PELO PERIODO SUBSEQUENTE DE UM (1) ANO. SE O SEU PRODUTO NECESSITAR DE ASSISTENCIA
AO ABRIGO DESTA GARANTIA, DEVOLVA-O AO VENDEDOR A QUE FOI ADQUIRIDO OU CONTACTE O SEU CENTRO DE
ASSISTENCIA LG ELECTRONICS LOCAL PARA OBTER MAIS INFORMAGOES.

Garantia limitada

POR
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Evitar danos auditivos
Se utilizar o kit mao-livres para automovel em alto volume,
podera sofrer danos auditivos permanentes. Defina o
volume para um nivel seguro. Podera adaptar-se, ao longo
do tempo, a um nivel elevado de volume que |he podera
parecer normal, mas que lhe pode deteriorar a audigao.
Se ouvir zumbidos ou vozes abafadas, pare de utilizar o
sistema e efectue um exame auditivo. Quanto maior for o
volume, menor sera o tempo decorrido até que sinta a sua
audicao afectada. Os especialistas em audi¢do sugerem o
seguinte para proteger a sua audig&o:

auricular em alto volume.
« Evite aumentar o volume para ignorar

ambientes ruidosos.

falar perto de si.
Consulte o manual de utilizador do telefone para mais
informagGes sobre como ajustar os niveis de volume do

« Limite a duragé@o de tempo em que utiliza o
+ Baixe o0 volume se ndo conseguir ouvir as pessoas a
seu telefone.

20

Utilizagao segura dos auriculares

Nao se recomenda a utilizagdo de auriculares para ouvir
musica durante a conducéo, sendo considerado ilegal em
algumas areas. Seja cuidadoso e preste atengao durante
a condugao. Pare de utilizar este dispositivo se considerar
que o perturba ou distrai durante a condugéo de qualquer
tipo de veiculo ou durante a realizagdo de qualquer
actividade que exija a sua concentragéo total.




@ LG

Life's Good

Espaniol

@ LG TONE Active’

HBS-850 Manual del usuario
Auriculares estéreo Bluetooth®

Reservados todos los derechos. LG Electronics Inc., 2015
Nota: antes de utilizar el HBS-850, lea atentamente toda la informacién para obtener el
méximo rendimiento y evitar cualquier dafio o uso incorrecto del HBS-850.
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s6lo LG Electronics Inc podré realizar cambios o modificaciones.



ds3

Introduccion

El auricular LG TONE Active™ (HBS-850) es un dispositivo inalambrico ligero que emplea tecnologia Bluetooth®.

Este producto puede utilizarse como accesorio de sonido con dispositivos que admitan el perfil A2DP o de manos libres

Bluetooth.
Contenido del embalaje
Extremos de plastico
blando adicionales
(1 juego - pequefios)
LG TONE Activer ) )
HBS-850 \’ *Cable de carga Manual del usuario Tarjeta WEEE
(Extremos de UsB (s6lo en Europa)
Xt
plastico blando Extremos de

Yy
de estabilizacion

instalados) (1juego - pequefio)

*El disefio del producto real puede diferir de las imagenes que se muestran en este manual.




Descripcion de las piezas

Auricular

-Boton para subir el
volumen/Cancion
anterior

- Boton para bajar el
volumen/Cancion
siguiente

estabilizacion

Botén de -
encendido

MFB (boton
multifuncion)

_ Auricular
interno (1)

ESP



- Incluye un juego de extremos de estabilizacion adicional. En funcién del tamario del cuello, es posible que desee
cambiar el tamafio de los extremos de estabilizacién para una mayor comodidad y un mejor ajuste.

Extraccién del extremo de estabilizacién I lacion del ext

" A e
g S,




Modo de uso

Encendido/apagado

- Encendido: mantenga pulsado el botén de encendido
(PWR) durante 2 segundos.

- Apagado: mantenga pulsado el boton de encendido
(PWR) durante 3 segundos.

- El auricular se apagara siempre que se conecte el
cargador (independientemente de si éste esta apagado
o encendido).

- Durante la carga, el indicador LED se iluminara en
rojo. Cuando el nivel de carga sea del 80% o mas, el
indicador mostrara una luz violeta.

- Cuando el dispositivo esté cargado por completo, el
indicador LED se iluminara en azul.

- Oira una alerta de bateria baja cada 2 minutos.
- Si la bateria no esta cargada, el auricular se apagara.

Alerta de estado de la bateria

- Mantenga pulsado el botén para bajar el volumen
durante 3 segundos para comprobar el estado de la
bateria del auricular.

Estadode | Ao Medio Bajo
Confirmacién Bateria alta Bateria Bateria baja
por voz media
Indicador Parpadeo Parpadeo Parpadeo
LED Azul Violeta Rojo

NOTA: una vez asociados, algunos dispositivos méviles
pueden mostrar el nivel de la bateria del auricular en la
parte superior de la pantalla.

Auriculares internos retractiles

- Tire de los auriculares internos para extenderlos hasta la
longitud deseada.

- Para recoger los auriculares internos, tire de los cables
ligeramente y se recogeran automaticamente.

- Si los auriculares no se recogen, extraigalos por
completo para recogerlos.
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Modo de uso

Asoci n

- Para utilizar el auricular, primero debe asociarlo con
su dispositivo mévil. Una vez que los dispositivos se
hayan asociado, el auricular se volvera a conectar
autométicamente.

1) Asociacion facil

1. Mantenga pulsado el botén de encendido (PWR)
durante 2 segundos para encender el auricular.

. Si es la primera vez que se asocia el dispositivo o
no se detecta un dispositivo asociado previamente,
entrara en modo de asociacion. El indicador LED se
iluminara en azul.

. En el dispositivo con el que desea realizar la

asociacion, busque el menu Bluetooth y busque o

agregue nuevos dispositivos.

Seleccione LG HBS850 en la lista de dispositivos.

. Si se le solicita el cédigo de acceso o codigo PIN,
introduzca 0000 (4 ceros).

. Una vez estén asociados los dispositivos, oira “Your
headset paired” (Auricular asociado).

NOTA: los auriculares se apagaran automaticamente si

no se asocian antes de 3 minutos.

[SES w ~

o

2) Asociacion manual (asociar con otro teléfono o
volver a asociar)

1. Con el dispositivo apagado, mantenga pulsados el
botén multifuncién (MFB) y el botén de encendido
(PWR) del HBM-230 al mismo tiempo durante 2
segundos para cambiar al modo de asociacién manual.

2. Cuando el auricular pase al modo de asociacion se
iluminaré el indicador LED azul. Repita los pasos del
3 al 6 que se muestran en Asociacion facil.

Multipunto avanzado

El auricular puede estar conectado a dos dispositivos al
mismo tiempo. Asi podra utilizar la funcién de llamada en
espera en los dos teléfonos conectados.

Asociacion con dos dispositivos

- En primer lugar, asocie el auricular con el dispositivo
movil con Bluetooth que desea utilizar como dispositivo
secundario (consulte las instrucciones de asociacion).

- Una vez asociado, apague el auricular.

- Con el dispositivo apagado, mantenga pulsado el boton
multifuncion (MFB) y el boton de encendido (PWR) al
mismo tiempo durante 2 segundos. Asi se activara el
modo de asociacion.




- Asocie y conecte el auricular con el otro dispositivo movil
compatible con Bluetooth. Este sera el dispositivo principal.
- Una vez asociado y conectado el dispositivo mévil principal
con los auriculares, vuelva a conectar el auricular al
dispositivo mévil con el que se asocié inicialmente.
NOTA: cuando el auricular esté conectado a dos dispositivos
moviles a la vez (Multipunto), las funciones de llamada del
auricular funcionaran con el dispositivo mévil principal.
NOTA: si el auricular no se puede conectar con el teléfono
principal mediante Asociacion facil, entrara en modo de
asociacion.

Funcién de llamada

- Las funciones de marcacion por voz y volver a marcar el
altimo nimero funcionan con el dispositivo mévil principal (o
el dispositivo mévil que realizo la ltima llamada saliente).

Llamada en espera

- Durante una llamada, mantenga pulsado el boton
multifuncién (MFB) durante 1 segundo para responder a
una llamada entrante.

- Para alternar entre dos llamadas activas, mantenga pulsado
el boton multifuncion (MFB) durante 1 segundo.

- Para finalizar ambas llamadas, pulse brevemente el boton
multifuncion (MFB).

- Silos dos dispositivos mdviles asociados reciben una
llamada entrante, el auricular se activara en el dispositivo
principal de manera predeterminada.

Reconexion automética

- Si estan dentro del alcance del otro cuando el auricular esta
encendido, el auricular y el dispositivo movil principal se
volveran a conectar automaticamente.

- El dispositivo movil secundario debera conectarse
manuaimente. Seleccione LG HBS850 en la lista de
dispositivos del menu Bluetooth y conéctelos.

Fuera de intervalo

- Silos dispositivos asociados se separan 10 metros (33 pies)
0 més, el auricular y los dispositivos méviles asociados se
desconectaran y el auricular vibrara para avisarle.

NOTA: Para apagar la vibracién del dispositivo, mantenga

pulsado el botdn para subir el volumen durante 3 segundos.

- Si el auricular y el dispositivo movil asociado no se vuelven
a conectar automaticamente al volver a entrar en el radio de
alcance requerido, pulse brevemente el botén multifuncion
(MFB) para volver a conectarlo de forma manual.

- Cuando se encuentre en el modo de conexion muiltiple

on, el dispositivo i inactivo se
desconectara cuando esté fuera de alcance. El auricular
dara un aviso pero no intentara volver a conectarse.

Modo de uso

ESP
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Modo de uso

Contestar una llamada

- Cuando reciba una llamada, el auricular sonara y
vibrara.

- Para detener la vibracion, pulse brevemente el boton
para bajar el volumen.

NOTA: el auricular no vibrara si se ha desactivado la

vibracion.

- Pulse brevemente el boton multifuncion (MFB) para
atender la llamada entrante.

Transferir una llamada

- Puede transferir manualmente la llamada a o desde el
auricular pulsando el botén para subir el volumen del
auricular durante 2 segundos (el dispositivo mévil y el
auricular deben estar asociados).

Marcacién por voz

- Mantenga pulsado el botdn multifuncion (MFB) durante 1
segundo para activar la opcién de comando de voz.

NOTA: si el dispositivo movil no admite la marcacion por

voz, es posible que esta accion active la funcion de volver

a marcar el dltimo numero.

o

Volver a marcar el Gltimo nimero

- Mantenga pulsado el boton multifuncién (MFB) durante 2
segundos para activar la funcion para volver a marcar el
Ultimo numero. El auricular llamara al dltimo nimero marcado.

Finalizar una llamada

- Pulse brevemente el botén multifuncién (MFB).

Llamada en espera

- Atienda una segunda llamada sin cortar la llamada en
curso pulsando el botén multifuncion (MFB) durante 1
segundo. Mantenga pulsado el botén multifuncion (MFB)
durante 1 segundo para volver a la primera llamada.

- Pulse brevemente el botén multifuncién (MFB) para
finalizar ambas llamadas.

Rechazar una llamada

- Active la funcion para rechazar llamadas pulsando el
botén multifuncion (MFB) durante 2 segundos cuando
suene el dispositivo movil.

NOTA: estas funciones pueden no estar disponibles

en todos los dispositivos méviles. Para obtener mas

informacidn sobre la utilizacion de estas funciones,

consulte el manual de usuario del dispositivo mévil.

Silenciacion del micréfono

- Mantenga pulsados los botones para subir y bajar el
volumen al mismo tiempo durante 1 segundo para silenciar
el micréfono o dejarlo con sonido durante la conversacion.




Modo de uso

Control de volumen

- Pulse los botones de volumen para ajustar el volumen
del altavoz.

Precaucion: escuchar musica durante periodos de tiempo

prolongados a un volumen alto puede causar lesiones

o pérdidas auditivas. Para evitarlo, el auricular emitira

un tono de advertencia cuando utilice los seis niveles

superiores de volumen.

Control de vibracién

- Para activar o desactivar la funcion de vibracién,
mantenga pulsado el boton para subir el volumen
durante 3 segundos. Oira “Vibrate on” (Vibracién
activada) o "Vibrate off” (Vibracion desactivada) cuando
esté activada o desactivada.

- Cuando la vibracién esté desactivada, el auricular no
vibrara al recibir una llamada entrante o cuando esta
fuera del alcance de un dispositivo mévil asociado.

- La vibracion se reactivara automaticamente cuando se
encienda el dispositivo.

Transmi de aud

Reproducir

- Pulse brevemente el boton multifuncion (MFB).

Pausa

- Durante la reproduccién de musica, pulse brevemente el
botén multifuncion (MFB).

Cancion siguiente

- Mantenga pulsado el botén para bajar el volumen
durante 1 segundo.

Cancioén anterior

- Mantenga pulsado el botén para subir el volumen
durante 1 segundo.

Ecualizador

- Durante la reproduccion de musica, mantenga pulsado
el botén multifuncion (MFB) durante 2 segundos para
alternar entre Graves (predeterminados), Normal y
Agudos.

NOTA: el tamafio de los extremos de plastico blandos

puede influir en la cantidad de bajos que se escuchan.

ESP
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Modo de uso

- El auricular incorpora la tecnologia aptX, que garantiza
que el contenido de audio transmitido por Bluetooth es
correcto y nitido.

- aptX se habilita automaticamente siempre que sea
compatible con el dispositivo original.

Tone & Talk

El auricular Bluetooth HBS-850 es compatible con los
dispositivos de lectura de SMS basados en Android™.
Para descargar la aplicacion, busque Tone & Talk

en Google Play™* o0 escanee el codigo QR. Siga las
instrucciones de instalacion.

*Google Play es una marca comercial de Google, Inc.

Funcién

Accién

Alerta de hora
actual

Mantenga pulsado el boton para bajar el
volumen durante 1 segundo.

Leer el dltimo
SMS o MMS

Mantenga pulsado el boton para subir el
volumen durante 1 segundo.

Contacto
designado

1. Seleccione Contacto designado en los
ajustes de llamada del auricular en la
aplicacion.

. Para llamar al contacto designado, mantenga
pulsados los botones para subir y bajar
el volumen al mismo tiempo durante 1
segundo.

~

Contactos
favoritos

. Seleccione Contactos favoritos en los
ajustes de llamada del auricular en la
aplicacion.

. Mantenga pulsados los botones para
subir y bajar el volumen al mismo tiempo
durante 1 segundo en el auricular.

. Utilice los botones de volumen para

seleccionar el contacto.

Para llamar al contacto favorito, mantenga

pulsados los botones para subir y bajar

el volumen al mismo tiempo durante 1

segundo.

N

EN




Modo de uso Indicador LED
Funcién Accién o Estado del 0
; . Funcién Eichag Indicador
1. Seleccione Registro de llamadas en los
ajustes de llamada del auricular en la Modo asociacién Luz LED azul fija.
aplicacion.
2. Mantenga pulsados los botones para subir Perfil auricular/ EI LED azul
y bajar el volumen al mismo tiempo durante ; " manos libres
Registro de 1 segundo en el auricular. Funcionamiento conectado RIS IR e
llamadas 3. Utilice los botones de volumen para E1LED azul
seleccionar el contacto. Llamada conectada 2
4. Para llamar al contacto, mantenga parpadea una vez.
pulsados los botones para subir y bajar Luz LED roja fija
el volumen al mismo tiempo durante 1 que cambia a ’
segundo. Carga violeta cuando el
Carga nivel de carga es
del 80% o mas.
Carga finalizada Luz LED azul fija.
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solucion de problemas

Problema Causas posibles Posible solucién Problema Causas posibles Posible solucién
Compruebe si la Mantenga pulsado
No se baterfa del auricular : el botén de
enciende esta totalmente Cargue la bateria. ((e:loar:'r)i::te\:reeqs‘:: encendido (PWR)
cargada. h durante 2 segundos
e 5 : encendido. para encender el
ompruebe que el ; auricular.
di:g ‘i’:l‘gr‘:?ar:g;giar X'Zr';zqslijﬁevgﬁ:\xl s No se puede Con el dispositivo
No es posible | 9! bl compatible con los asociar el < P e
e e es compatible con | o fiec s auricular auricular con apagado, mantenga
e los perfiles de ¥ . o pulsados el botén
comunicacion oul 0 manos libres el C ifuncion (MFB
conel guriouler 0 Manos | Bluetooth. Bluetooth 1 MFB)
; libres Bluetooth. que el auricular y el boton de
auricular LG 5
Y . se encuentra encendido (PWR)
HBS-850 c be si el ondido
ompruebe si el en el modo de al mismo tiempo
Bluetooth ivel d del pager
nivel de carga de 1a | ;.16 13 bateria asociacion. durante 2 segundos
bateria del auricular ; para cambiar el
es bajo. auricular al modo de
asociacion manual.
Sonido bajo S:I:]"':gfg; el Aumente el nivel de
(altavoz) volumen

altavoz.




Elemento

Descripcion

Version de Bluetooth

Bateria

Tiempo de conversacion
Reproduccién de musica
Tiempo en espera

Tiempo de carga

Entrada de potencia estipulada
Temperatura de funcionamiento

Dimensiones/peso

4.1 (perfiles auricular / manos libres / A2DP)
Bateria de 3,7 V/Polimero de litio de 180 mAh
Hasta 13 horas

Hasta 9,5 horas

Hasta 430 horas

Menos de 2 horas

4,75V ~ 5,3V de CC, 400 mA

-10°C~60°C

141 mm (An) x 140 mm (Pr) x 16,1 mm (Al)/ 51 g

ESP
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Precauciones

No deje caer el dispositivo.

No modifique, repare ni el di

Para limpiar el dispositivo, no lo moje con agua, alcoho\ benceno ni otros liquidos.

No exponga la unidad di a

No cologue ni guarde el dispositivo cerca de ales ir

el itivo alejado de la humedad y el polvo excesi

No cologue objetos pesados sobre el dispositivo.

Cargue el auricular Gnicamente con un cargador LG original, de lo contrario podria resultar dafiado.

« Si se realizasen cambios o modificaciones en la unidad que no hubieran sido aprobados de forma expresa por la parte responsable
de la conformidad legal, podria anularse todo derecho del usuario @ manejar el equipo.

« Si se utiliza la baterfa i podrian pi dafios o

+ Deshagase de las baterias usadas segl’m las instrucciones.

« Este producto contiene piezas pequenas, entre las que se incluyen extremos de plastico, almohadillas y cables. Manténgalo fuera
del alcance de los nifios.

« Si tiene un dispositivo médico implantado, consulte con un médico antes de utilizar este producto.

« Para evitar una posible decoloracion, asegirese de que el producto no esté expuesto a la luz directa del sol durante un
periodo de tiempo excesivo.

+ Desenchufe siempre el cargador de la toma de corriente una vez que el dispositivo haya terminado de cargarse para evitar un
consumo de energia innecesario.

« La bateria de iones de litio es un componente peligroso que podria provocar daios.

« Si personal no cualificado sustituye la bateria, el dispositivo podria resultar dafiado.

+ No intente sustituir usted la bateria. La baterfa podria suffir dafios que podrian producir sobrecalentamiento y lesiones. El proveedor
autorizado debe sustituir la bateria. La bateria debe reciclarse por separado de la basura doméstica.




AVISO DE LA FCC PARA LOS USUARIOS:

Este dispositivo cumple con lo estipulado en el apartado

15 de la FCC.

El funcionamiento esta sujeto a las dos condiciones

siguientes:

(1) El presente dispositivo no puede causar interferencias
perjudiciales y

(2) debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas
las que puedan causar un funcionamiento indeseado
del aparato.

NOTA IMPORTANTE:

Para cumplir con la normativa sobre la exposicion a RF

de la FCC, no se permiten cambios en la antena ni en el
dispositivo. Los cambios en la antena o el dispositivo pueden
provocar que el dispositivo no cumpla con la normativa sobre
la exposicion a RF y podria anular el derecho del usuario

a utilizarlo.

DECLARACION DE CONFORMIDAD:

Por la presente, LG Electronics declara que el producto HBS-
850 cumple con los requisitos imprescindibles y cualquier
otra disposicion relevante de la directiva 1999/5/EC. Puede
consultar una copia de la Declaracion de conformidad en
http://lwww.lg.com/global/declaration

Bluetooth® es una marca comercial registrada en todo el
mundo de Bluetooth SIG, Inc.

€3 Bluetooth'
C€0168 &

FCCID: BEJHBS850 =

Declaracion de conformidad
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Informacién a nal

1. Exposicion a la radiofrecuencia

El auricular con Bluetooth HBS-850 es un transmisor y

receptor de ondas de radio. Cuando esta en funcionamiento,

se comunica con un dispositivo mévil compatible

con Bluetooth, recibiendo y transmitiendo campos

electromagnéticos (microondas) de radiofrecuencia (RF) en el

rango de 2,4 a 2,4835 GHz.

El auricular Bluetooth esté disefiado para funcionar conforme

alas directrices y los limites de exposicion a la radiofrecuencia
idos por las i nacionales y los ismo:

internacionales de salud ptblica, cuando se utiliza en

combinacion con cualquier teléfono mévil compatible de LG

Electronics.

2. i

Apague el dispositivo electrénico cuando se encuentre en una
zona con una atmosfera potencialmente explosiva. Aunque es
muy poco frecuente, el dispositivo electrénico podria generar
chispas. En esas zonas, las chispas podrian ocasionar una
explosion o un incendio y, como consecuencia, lesiones o
incluso la muerte. Las zonas con atmdsferas potencialmente
explosivas suelen estar claramente sefialadas, aunque no
siempre.

3. Informacién sobre la bateria

Las baterias recargables tienen una vida il prolongada

si reciben el tratamiento adecuado. Las baterias nuevas o

que no se hayan utilizado por un lapso extenso podrian ver
mermada su capacidad las primeras veces que se usan. No
exponga la bateria a temperaturas extremas, superiores a los
+60° o inferiores a los -10°. Para obtener la maxima capacidad
de la bateria, Usela a temperatura ambiente. Si se utiliza la
bateria en condiciones de temperaturas bajas, la capacidad se
vera reducida. La bateria sélo puede cargarse a temperaturas
entre +10° y +45°.




Informacién adicional

(SOLO para productos con bateria integrada)

- En caso de que este producto contenga una bateria
incorporada que los usuarios finales no pueda retirar
facilmente, LG recomienda que sdlo profesionales cualificados
retiren la bateria, ya sea para su sustitucion que para reciclar
la bateria al final de la vida Util del producto. Para evitar dafios
en el producto, y por su propia seguridad, el usuario no debe
intentar  retirar la bateria, debe ponerse en contacto con la
Linea de Ayuda de Servicios de LG, o con otros proveedores
de servicios ir ientes para su iento.

- La eliminacion de la bateria implicara desmontar la carcasa
del producto, la desconexion de los cables/contactos
eléctricos, y una cuidadosa extraccion de la célula de la
bateria utilizando herramientas especializadas. Si necesita
instrucciones de profesionales cualificados sobre como retirar
la bateria de manera segura, por favor visite http:/www.Ige.

wiror back-recycling.

4. Reciclaje de la bateria del auricular Bluetooth
La bateria del auricular Bluetooth debe desecharse
adecuadamente y nunca debe tirarse a la basura ordinaria.

Como desechar las baterias y los acumuladores
E\/gastados

1 Si la bateria contiene més del 0,0005% de mercurio
(Hg); 0,002% de cadmio (Cd) o 0,004% de plomo
(Pb), este simbolo puede aparecer junto a los
simbolos quimicos del mercurio, cadmio o plomo.
Todas las baterias/acumuladores se deben desechar
aparte del servicio municipal de recogida de basuras,
a través de los puntos de recogida designados por el
gobierno o las autoridades locales.
La eliminacion correcta de baterias y acumuladores
contribuye a evitar posibles riesgos para el medio
ambiente, los animales y la salud publica.
Para obtener més informacién sobre cémo desechar
las baterias y acumuladores inservibles, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el servicio de recogida
de basura o el establecimiento donde haya adquirido
el producto.

N

w

IS

ESP
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Informa

5. Condiciones

- La garantia sélo es vélida si junto al producto que hay que
reparar o reemplazar se presenta la factura original emitida
por el proveedor para el comprador, en la que se indica la
fecha de compra y el nimero de serie. LG Electronics se
reserva el derecho de denegar el servicio de garantia si no se
presenta dicha informacién o si hubo modificaciones después
de la compra original del producto al distribuidor.

- LG Electronics Espana, S.A.U. (LGEES) garantiza cualquier
pieza o producto reparado por un periodo de noventa (90)
dias a partir de su fecha de entrega, o hasta el final de la
garantia, aplicandose aquella cuya duracién sea mas larga.
Eventualmente, en beneficio del propio cliente, LGEES,
solucionara la incidencia en el dispositivo de telefonia movil
sustituyendo el dispositivo por otro equipo en perfectas
condiciones de uso siendo equivalente en prestaciones
y fiabilidad al original, conservando el cliente todos los
derechos y coberturas incluidos en la garantia.

Todos aquellos componentes de hardware sustituidos en
garantia pasaran a ser propiedad de LGEES.

- La presente garantia no cubre los fallos ocasionados
por desgaste natural o uso indebido, por ejemplo fallos
debidos a usos distintos de los habituales, de acuerdo con
las instrucciones de uso y mantenimiento del producto. La
cobertura tampoco abarca fallos del producto que se deban
a accidentes, modificaciones o ajustes, caso fortuito o dafio
producido por alguin liquido.

- La presente garantia no cubre fallos del producto causados
por instalaciones, reparaciones, modificaciones u
operaciones de mantenimiento incorrectas llevadas a cabo
por personal no autorizado por LG Electronics. Todo indicio
de manipulacion en cualquiera de los sellos del producto
anulara la garantia.




Garantia limitada

SUJETAALAS CONDICIONES DE LA PRESENTE GARANTIA LIMITADA, LG ELECTRONICS GARANTIZA QUE ESTE
PRODUCTO NO PRESENTA FALLOS DE DISENO, MATERIALES NI MANO DE OBRA EN EL MOMENTO EN QUE UN
CONSUMIDOR REALIZA LA COMPRA ORIGINAL, Y QUE NO LAS PRESENTARA POR UN PERIODO POSTERIOR DE DOS
(2) ANOS. EN CASO DE QUE EL PRODUCTO REQUIERA SERVICIO TECNICO DE GARANTIA, SE DEBE DEVOLVER AL
DISTRIBUIDOR QUE LO VENDIO O COMUNIQUESE CON EL CENTRO DE CONTACTO DE LG ELECTRONICS EN SU
REGION PARA OBTENER MAS INFORMACION.
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Informacion importante sobre seguridad

Coémo evitar las lesiones auditivas
Es posible que sufra pérdida de audicion permanente si
utiliza el kit de manos libres de vehiculo a un volumen alto.
Seleccione un nivel de volumen seguro. Puede que con el
tiempo se acostumbre a un nivel de volumen més alto de lo
normal. Esto puede provocar lesiones auditivas.
Deje de escuchar el dispositivo si le zumban los oidos u
oye las conversaciones de forma apagada y revise sus
niveles auditivos. Cuanto mas alto sea el volumen, el
tiempo en el que se veran afectados sus niveles auditivos
serd menor. Los expertos recomiendan que para proteger
los oidos:
« Limite el tiempo durante el que utiliza el

auricular con el volumen alto. @
«+ Evite subir el volumen para bloquear los ruidos

de su entorno.
« Baje el volumen si no puede oir hablar a la gente a su

alrededor.
Consulte la guia de usuario de su terminal para obtener
mas informacion acerca del ajuste de los niveles de
escucha.

Coémo usar el auricular de forma segura

No se recomienda usar auriculares para oir musica
mientras conduce un vehiculo. Esta accién es incluso ilegal
en algunos lugares. Tenga precaucion y preste atencion
cuando conduzca. Deje de utilizar el dispositivo si le causa
interrupciones o le distrae cuando conduce cualquier tipo
de vehiculo o realiza cualquier actividad que exija toda

su atencién.

LG Electronics Espafia - Central Asistencia Técnica
Parque Tecnolégico De Paterna

C/ Louis Pasteur, 1 - Nave 2

46980 — Paterna (Valencia)

Atencion al cliente (963 050 500)




@ LG

Life's Good

Slovensky

@ LG TONE Activer

HBS-850 Pouzivatelska prirucka
Stereofdnna slichadlova siiprava Bluetooth®

VZetky préva vyhradené. LG Electronics Inc., 2015
Poznamka: Pred pouzitim slichadlovej scpravy HBS-850 si dokladne preéitajte vietky informécie, aby bol
zaisteny optimélny vykon sliichadlovej stpravy HBS-850 a nedolo k jej poskodeniu ani nespravnemu pouZitiu.
Vetky pravy alebo zmeny v tomto ndvode urobené z dévodu opravy typografickych chyb alebo nepresnosti
nachédzajicich sa v tu uvedenych informacidch moze vykondvat iba spolonost LG Electronics Inc.
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LG TONE Active™ (HBS-850) je l'ahka bezdrétova slichadlova suprava vyuzivajuca technolégiu Bluetooth®.
Tento produkt je mozné pouZivat ako audio prislusenstvo k zariadeniam s podporou A2DP alebo hands-free profilov

Bluetooth.
Obsahbalenia |
Dodatoéné usné gélove o
nadstavce ~ "“&'c
(1 stprava - mala velkost)
LG TONE sctiver \ ’
HBS-850 * Nabl’jasci kabel Néavod na
usB ouzivanie
(nasadené su Dodatocné P
stredné usné stabilizaéné $picky
gélové nadstavce a (1 stprava — malé)

stabilizaéné Spicky)

* Skutocny vzhlad produktu sa moze lisit od obrazkov znazornenych v tomto navode.

Karta WEEE
(iba Eurépa)




- Tlacidlo zvySenia
hlasitosti/
predchadzajtica
skladba

Port na nabijanie: .
Tlagidlo -
napéjania

MFB .
(multifunkéné
tladidio)

- Tlaidlo znizenia
hlasttosti/dalsia
skladba

_ Slichadio 3 jlizacné ... Sluchadiodo _
do ucha (P) Spicky ucha (L)

SLO
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Vymena stabilizaénej $picky

- Sucast’ou balenia su ¢né izacné Spicky. V i od velkosti vasho krku moZete pre vacsie pohodlie a
vymenit' ilizacné splcky za $picky inej velkosti.
Zlozenie stabilizaénej $picky Nasadenie stabilizaénej $picky

’m”m%
s A
=




Zapn vypnutie

- Zapnutie: Stlacte a podrzte tlacidlo PWR na 2 sekundy.

- Vypnutie: Stlacte a podrzte tlacidlo PWR na 3 sekundy.

- Po pripojeni nabijacky (ked je zapnuta alebo vypnutd) sa
slichadlova stprava vypne.

- Pocas nabijania svieti indikator LED nacerveno. Po
dobiti na 80 % a viac svieti indikator nafialovo.

- Po dokonéeni nabijania svieti indikator LED namodro.

Slaba batéria

- Upozornenie na nizky stav batérie zaznie kazdé
2 minaty.

- Ak sa batéria nenabije, sllichadlova stiprava sa vypne.

Upozornenie na stav batérie

- Ak chcete skontrolovat stav batérie slichadlovej stipravy,
stlacte a na 3 sekundy podrzte tlacidlo zniZenia hlasitosti.

Stav batérie Silnd Stredne silna Slaba

Hlasova S +i, | Stredne silna Slaba
vyzva Siina batéria batéria batéria

Indikator Blika Blika Blika
LED Modra Fialova Cervena

POZNAMKA: Pri sparovani s niektorymi mobilnymi
zariadeniami sa moZe Groveri nabitia batérie slichadlovej
stpravy zobrazit vo vrchnej Casti obrazovky.

Vtiahnutelné slichadla
- Potiahnutim sltchadiel ich prediZite na pozadovant
dizku.

- Stiahnutie slichadiel - miernym potiahnutim za kable sa
sliichadla stiahnu na miesto.

- Ak sa sliichadla nestiahnu na miesto, tplne ich vytiahnite
a potom stiahnite.

Navod na pouzivanie

SLO
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Pérovanie

- Sluchadlovt stipravu musite pred pouzitim sparovat
s mobilnym zariadenim. Po sparovani sa sltichadlova
suprava automaticky znovu pripoji k zariadeniu.

1) Jednoduché parovanie

1. Sluchadlovu stipravu zapnite stlacenim tlacidla PWR
a jeho podrZanim po dobu 2 sekind.

.V pripade prvého parovania so zariadenim alebo
v pripade nerozpoznania uz sparovaného zariadenia
sa sluchadlova stprava prepne do rezimu parovania.
Indikétor LED sa rozsvieti namodro.

3. Na zariadeni, ktoré chcete sparovat so sltichadlovou

sUpravou, najdite ponuku Bluetooth a vyhladajte

alebo pridajte nové zariadenia.

Zo zoznamu zariadeni vyberte LG HBS850.

. Ak sa zobrazi vyzva na zadanie pristupového kédu
alebo kodu PIN, zadajte 0000 ($tyri nuly).

6. Po sparovani zariadeni zaznie hlasenie ,Your

N

o

headset paired” (Slichadlova stiprava je sparovana).

POZNAMKA: Ak sa slichadlova stiprava nespéruje
do 3 minat, automaticky sa vypne.

2) Ruéné p; ie s dalSim

alebo opatovne parovame)

1. Ked je stprava vypnuta, stlacte a podrzte naraz
multifunkéné tlacidlo (MFB) a tlacidlo napajania (PWR)
po dobu 2 sekind, ¢&im zapnete reZim ruéného parovania.

2. Ked sluchadlova suprava prejde do rezimu
parovania, indikator LED sa rozsvieti namodro.
Zopakujte kroky jednoduchého parovania 3 az 6.

Rozsirena viachodova prevadzka

Slichadlova stiprava mdze byt sicasne pripojena az k dvom
zariadeniam. Vdaka tomu mozZno flexibilne pouzivat funkciu
¢akania na hovor po¢as hovorov v oboch pripojenych telefénoch.

Parovanie s dvomi zariadeniami

- Najprv spérujte slichadlovi sipravu s mobilnym zariadenim
podporujicim rozhranie Bluetooth a uréenym na sekundéme
pouzitie (pozrite si pokyny na parovanie).

- Po sparovani slichadlovi stpravu vypnite.

- Ked j e slprava v;g)nuta stlacte a podrzte naraz
muIl| unkcné tlacidlo (MFB) a tlacidlo napaﬁzma (PWR) po
dobu 2 sekind. Aktivujete tym reZim ruéného parovania.

- Sparujte a pripojte slichadlovi stpravu k druhému
mobilnému zariadeniu s podporou rozhrania Bluetooth. Toto
bude hlavny telefon.




Navod na pou

- Po sparovani a pripojeni primarneho mobilného zariadenia
k slichadlovej stipravy obnovte pripojenie k prvému
sparovanému mobilnému zariadeniu.

POZNAMKA: Ked je slichadlova stprava naraz pripojena

k dvom mobilnym zariadeniam (viacbodova prevadzka),

funkcie volania budu aktivne v hlavnom teleféne.

POZNAMKA: V pripade zlyhania pripojenia slichadlovej

stipravy k hlavnému telefonu prostrednictvom jednoduchého

parovania aktivuje stiprava rezim parovania.

Funkcia volania

- Funkcie hlasovej volby a opakovanej volby posledného ¢isla
s aktivne v hlavnom mobilnom zariadeni (alebo v mobilnom
zariadeni, z ktorého sa uskutocnil posledny odchadzajici hovor).

Cakajuci hovor

- Ak pocas hovoru stlagite a na 1 sekundu podrZite
multifunkéné tlacidlo (MFB), prijmete prichadzajci hovor.

- Ak chcete prepinat medzi dvomi aktivnymi hovormi, po dobu
1 sekundy stlacte a podrzte multifunkéné tlacidlo (MFB).

- Ak chcete ukoncit oba hovory, kratko stlacte multifunkéné
tlacidlo (MFB).

- Ak oba sparované mobilné zariadenia prijimajd
prichadzajlci hovor, sltichadlova stiprava nadviaze spojenie
s hlavnym zariadenim.

Automatické opakované pripojenie
- Sluchadlova suprava a hlavé mobilné zariadenie obnovia
ipojeni Uvza v dosahu a sl 4 sliprava

je zapnuta.

- Sekundarne mobilné zariadenie je potrebné pripojit
rucne. V ponuke Bluetooth zo zoznamu zariadeni vyberte
zariadenie LG HBS850 a pripojte.

Mimo dosahu

- Ak sa sparované zariadenia nachadzaju vo vzdialenosti
10 a viac metrov, spojenie medzi sltichadlovou stpravou
a sparovanym mobilnym zariadenim (zarladenlaml)
sa prerudi a slichadlova stprava zacne vibrovat, aby
vas na to upozornila.

POZNAMKA: Ak chcete vypnut vibracie zariadenia, stlacte

a podrzte tlacidlo zvy$enia hlasitosti po dobu 3 sekund.

- Ked sa slichadlova stprava a sparované mobilné zariadenie
znova ocitnt v pozadovanom dosahu, no pripojenie sa
automaticky neobnovi, pripojte slichadlovu stpravu ruéne
kratkym stla¢enim multifunkcného tlacidla (MFB).

- Ked je pripojenych viacero zariadeni a prebieha
vysielanie toku Udajov, neaktivne sparované zariadenie,
sa odpoji, ak je mimo dosahu. Slichadlova stprava
jedenkrat upozorni pouzivatela, pricom sa nepokusi
0 obnovenie spojenia.
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Navod na pouzivanie

Volanie

Prijatie hovoru

- Sluchadlova stprava pri prichadzajticom hovore zvoni
a vibruje.

- Kratkym stlacenim tlacidla zniZenia hlasitosti vypnete
vibrovanie.

POZNAMKA: Slichadlova stiprava nebude vibrovat, ak

bolo vibrovanie deaktivované.

- Kratkym stlacenim multifunkéného tlacidla (MFB)
prijmete prichadzajtci hovor.

Presmerovanie hovoru

- Hovor mozete zo sltichadlovej stipravy alebo do nej
ruéne presmerovat stlacenim tlacidla zvySenia hlasitosti

Opakovana volba posledného &isla

- Stlaéenim a podrzanim multifunkéného tlacidla (MFB)
na 2 sekundy aktivujete funkciu Opakovana volba
posledného Cisla. Sluchadlova suprava zavola na
posledné volané Eislo.

Ukonéenie hovoru

- Kratko stlacte multifunkéné tlacidlo (MFB).

Cakajuci hovor

- Ak chcete prijat druhy hovor bez ukon&enia prvého
hovoru, stlacte tlagidio MFB (multifunk&né tlacidlo) na
1 sekundu. Stlagenim a podrzanim multifunkéného
tlacidla (MFB) na 1 sekundu sa vratite k prvému hovoru.

- Kratkym stlagenim multifunkéného tlacidla (MFB)
ukoncite oba hovory.

Odmletnutle hovoru

na dve sekundy (mobilné zariadenie a va
slprava musia byt sparované).
Hlasova volba
- Stlaenim a podrzanim multifunkéného tlacidla (MFB) na
1 sekundu aktivujete funkciu Hlasovy prikaz.
POZNAMKA: Ak vase mobilné zariadenie nepodporuje
funkciu hlasovej volby, je mozné, Ze touto akciou sa
aktivuje opakovana volba posledného ¢isla.

-0 ie hovoru aktivujete stlacenim multifunkéného tlacidla
(MFB) na 2 sekundy pocas vyzvafiania mobilného zariadenia.

POZNAMKA: Tieto funkcie nemusia byt dostupné na

vsetkych mobllnych zariadeniach. DalSie informacie

0 pouzivani tychto funkcii najdete v pouzivatelskej

prirucke prislusného mobilného zariadenia.

Stimenie mikrofénu

— St¢asnym stlatenim a podrzanim tlacidla zvy$enia
hlasitosti a tla¢idla zniZenia hlasitosti na 1 sekundu
pocas rozhovoru stimite/zrusite stimenie mikrofonu.




Ovladanie hlasitosti

- Hiasitost reproduktora upravte pomocou tlacidiel
hlasitosti.

Upozornenie: Dlhodobé pocuvanie hudby na vysoke;

urovni hlasitosti moze sposobit' poskodenie sluchu alebo

jeho stratu. Aby sa tomu prediSlo, slichadlova siprava

vyda kratke pipnutie pri pouzivani najvy$sich Sest trovni

hlasitosti.

Ovladanie vibracie

- Stlagenim a podrzanim tlacidla zvysenia hlasitosti na

3 sekundy aktivujte alebo deaktivujte vibracie zariadenia.

Po aktivacii alebo deaktivacii zaznie sprava ,Vibrate
on"“ (Vibrovanie zapnuté) alebo ,Vibrate off* (Vibrovanie
vypnuté).

- Ked je vibrovane deaktivované, sllichadlova stprava
nebude vibrovat pri prichadzajliicom hovore ani mimo
dosah sparovaného mobilného zariadenia.

- Vibracia sa znova automaticky aktivuje pri zapnuti
zariadenia.

Prehrat’

- Kratko stlacte tlacidlo multifunkéné tlacidlo (MFB).

Pauza

- Pocas prehravania hudby krétko stladte multifunkéné
tlagidlo (MFB).

Dalsia skladba

- Stlacte a 1 sekundu podrzte tlacidlo zniZenia hlasitosti.

Predchadzajuca skladba

- Stlacte a 1 sekundu podrzte tlacidlo zvySenia hlasitosti.

- Pocas prehravania hudby stlacenim a podrzanim
multifunkéného tlacidla (MFB) na 2 sekundy prepinajte
medzi moznostami Basy (predvolend), Stredy a Vysky.

POZNAMKA: Velkost ugného gélového nadstavca moze

ovplyvnit intenzitu basov, ktoré budete pocut.

Navod na pouzivanie

©

SLO
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Navod na pouzivanie

aptx | Funkcia Akcia

- Slichadlova stprava je vybavena technolégiou aptX, Upozornenie Stlacte a na 1 sekundu podrzte tlacidlo
ktora zarucuje plynuly a vysokokvalitny prenos zvuku na aktualny ¢as | zniZenia hlasitosti.
prostrednictvom rozhrania Bluetooth. Preditafte si

- Technoldgia aptX je automaticky povolena, ak ju zdrojové najnoviie Stlagte a na 1 sekundu podrzte tlagidlo

zariadenie podporuje. spravy SMS zvysenia hlasitosti.

Tone & Talk alebo MMS

1. Vyberte moZnost Vybraty kontakt z ponuky

Sluchadlova stprava HBS-850 s rozhranim Bluetooth nastaveni hovoru slichadlovej stipravy
podporuije ¢itanie sprav SMS na zariadeniach . v aplikécil
50 systémom Android™. Vybraty kontakt | asnym stiacenim tiacidiel zvjenia a
Ak chcete aplikaciu prevziat, vyhradadte aplikaciu znizenia hlasitosti a ich podrzanim na 1 sekundu
Tone & Talk v obchode Google Play™* alebo naskenuijte zatnete hovor s Vybratym kontaktom.
kod QR. Postupujte podia pokynov na instaléciu. 1. Vyberte mozZnost Obliibené kontakty z ponuky
*Google Play je obchodna znamka spoloénosti Google, Inc. ca:;ﬁ::;" lisraeied ey
2. Stcasne stlate tlacidla zvySenia a znizenia
Obltbené hlasitosti na sltichadlovej stprave a podrzte ich
P na 1 sekundu
ontakty. 3. Pomocou tlacidiel oviadania hiasitosti vyberte
kontakt.

4. Sacasnym stlacenim tlacidiel zvysenia a
znizenia hlasitosti a ich podrzanim na 1 sekundu
zatnete hovor s Oblibenym kontaktom.




Navod na pouziva Indikat
Funkcia Akcia Funkcia | Stav slichadlovej Indikétor
1. Vyberte moZnost Protokoly hovorov supravy
z ponuky nastaveni hovoru sltichadlovej I . Modra diéda LED stéle
stpravy v aplikacii. Rezim parovania svieti namodro.
2. Sucasne stlacte tlacidla zvySenia a o
Protokoly znizenia hlasitosti na slichadlovej stprave Pripojeny profil o )
h a podrzte ich na 1 sekundu. Prevadzka | Sluchadiovej Modra dioda LED 1-krat
OVOrov- 1 3. pomocou tlaidiel oviadania hiasitosti stpravy/sipravy blikne.
vyberte kontakt. hands-free
4. Sucasnym stlacenim tlacidiel zvySenia o g .
a znizenia hlasitosti a ich podrzanim na Hovor pripojeny ’t‘)ﬁdm dioda LED 1-krat
1 sekundu zacnete hovor s kne-
Cervena diéda LED
stéle svieti nacerveno
Nabijanie a po dobiti na 80 % a
Nabijanie viac sa farba zmeni
na fialova.
Nabijanie Modra diéda LED stale
dokongené svieti namodro.

SLO
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eSenie problémov

Problém Mozné priciny Mozné rieSenie Problém Mozné priciny Mozné rieSenie
Skontrolujte, Ci je Slichadlovi stpravu
Stprava sa batéria slichadlovej " . Skontrolujte a zapnite stladenim
nezapne sUpravy Uplne Nabite batériu. uistite sa, ze tla¢idla napajania
nabita. je sluchadlova (PWR) a jeho
— stiprava zapnuta. podrzanim po dobu
Skontroluijte, ¢i 2 sekund.
mobilné zariadenie, | Zistite, &i mobilné Sluchadlova
Nemozno ktoré sa snazite zariadenie sUpravu Ked je stprava
o e sparovat, podporuje | podporuje profily nemozno vypnuta, stlacte
ol profily sla v j stipravy sparovat’ a podrzte naraz
stpravou stipravy alebo alebo hands-fr S0 zari jte a i tlagidlo
HBS-850 hands-free stipravy s funkciou Bluetooth uistite sa, Ze (MFB) a tlagidlo
s rozhranim stipravy s funkciou Bluetooth. je slichadlova napéjania (PWR)
Bluetooth Bluetooth. stprava v rezime po dobu 2 sekund,
2nosti . parovania. ¢im prepnete
od spoloénosi Skontrolyfe, i slichadlova stpravu
nie je bateria i &ri do rezimu ruéného
slichadlove] Nabite batériu. rovanic)
stpravy slaba.
Slaby zvuk ﬁlﬁiﬁﬂy ite Zvyste urover
(reproduktor) hlasitosti.

reproduktora.




Polozka

Popis

Verzia Bluetooth

Batéria

Cas hovoru

Doba prehravania hudby
Pohotovostny ¢as

Cas nabijania

Sietové vstupné napétie
Prevadzkova teplota

Rozmery/vaha

4.1 (profily sltichadlovej stipravy/stipravy Hands-Free/A2DP)
Batéria 3,7 V/180 mAh, litium-polymérova

AZ 13 hodin

AZ 9,5 hodiny

AZ 430 hodin

Menej ako 2 hodiny

DC 4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C~60°C

141 mm (8) x 140 mm (D) x 16,1 mm (V)/51 g

Technické Specifikacie

SLO
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Preventivne opat

Zariadenie nenechaijte spadnut.

Zariadenie r neopravujte ani nerozoberajte.

Nevystavuijte ho pri Cisteni priamemu G&inku vody, alkoholu, benzénu atd.

Nevystavuijte ho priamemu pdsobeniu horfavin.

Neumiestiiujte zariadenie do blizkosti horfavin.
Zariadenie nevystavujte nadmernej vlhkosti ani prachu.
Net fi na zariadenie tazké pi

Slichadlovt stpravu nabijajte len s origindlnou nabijackou znacky LG, inak mdze dojst k jej poskodeniu.

+ Zmeny alebo Upravy, ktoré nie st vyslovne schvalené stranou zodpovednou za stlad tohto zariadenia s predpismi, mézu mat
za nasledok zrusenie opravnenia na pouzivanie zariadenia.

«V pripade pouZitie nespravnej batérie hrozi nebezpecenstvo poskodenia alebo vybuchu.

« Pouzité batérie likvidujte podla pokynov.

« Tento produkt obsahuje malé ¢asti vratane usnych gélovych nadstavcov, slichadiel a kablov. Uchovavaijte ho mimo dosahu
deti.

+ Ak méte implantované lekarske zariadenie, poradte sa so svojim lekarom o pouzivani tohto zariadenia.

* Aby ste zabranili potencialnej strate sfarbenia, zariadenie nevystavujte na dihsiu dobu priamemu sine¢nému Ziareniu.

+ Po tplnom nabiti produktu vZzdy odpojte nabijacku z elektrickej zasuvky, aby ste tak predili zbytocnej spotrebe energie.

« Litium-iénova batéria je nebezpecnym komponentom, ktory moze spésobit poranenie.

« Vymena batérie nekvalifikovanym pracovnikom méze spésobit poskodenie zariadenia.

« Batériu sami nevymiefajte. Batéria by sa mohla poskodit, ¢o by mohlo viest k prehriatiu zariadenia a zraneniam. Batériu
smie vymieniat len autorizovany poskytovatel servisnych sluZieb. Batérie by sa mali recyklovat alebo likvidovat oddelene od
domového odpadu.




POZNAMKA FCC POUZIVATEL'OM:

Toto zariadenie spifia éast 15 pravidiel FCC.

Pouzivanie podlieha nasledujicim dvom podmienkam:

(1) toto zariadenie nesmie sposobovat Skodlivé rusenie a

(2) toto zariadenie musi byt schopné prijat akékolvek
prijimané rudenie vratane takého, ktoré moze sposobit’
neziaducu prevadzku.

DOLEZITA POZNAMKA:
Z dévodu dodrzania poziadaviek na zhodu s pravidlami
FCC tykajucimi sa ucinkov vysol \éného Ziarenia

nie je zmena antény ani zariadenia povolena. Akékolvek
zmena antény alebo zariadenia moze viest k prekroceniu
poziadaviek na Ucinky vysokofrekvencného Ziarenia a k

zrudeniu opravnenia pouzivatela na prevadzku zariadenia.

VYHLASENIE O ZHODE:

Spolocnost LG Electronics tymto vyhlasuje, Ze zariadenie
HBS-850 spiiia zakladné poziadavky a iné relevantné
ustanovenia smernice 1999/5/EC. Képiu Vyhlasenia o zhode
néjdete na stranke http://www.lg.com/global/declaration

Bluetooth® je registrovana ochranna znamka spolocnosti
Bluetooth SIG, Inc. na celom svete.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850

Vyhlasenie o zhode
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Doplnkové inform:

1. Uginky vysokofrekvenéného Ziarenia

Tato slichadlova stprava Bluetooth

HBS-850 je radiovy vysielac a prijimac. Pocas prevadzky
stprava komunikuje s mobilnym zariadenim vybavenym
technoldgiou Bluetooth prijimanim a vysielanim
radiofrekvencnych (RF) elektromagnetickych poli (mikroviny)
vo frekvenénom rozsahu 2,4 aZ 2,4835 GHz.

Slachadlova stprava Bluetooth je vyrobend v stlade s
pokynmi a limitmi tykajucimi sa radiofrekvencného Ziarenia,
ktoré stanovili narodné regulacné organy a medzinarodné
zdravotnicke agentury pre pouzivanie s akymkolvek
kompatibilnym mobilnym telefénom LG.

2. Potencialne vybusné prostredia

Ak sa nachadzate v potencidlne vybusnom prostredi, vypnite
svoje elektronické zariadenie. Hoci je to velmi zriedkaveé,
elektronické zariadenie moze vytvorit iskrenie. Iskry mozu

v takomto prostredi sposobit vybuch alebo poZiar, ktoré mézu
mat za nasledok poskodenie zdravia alebo dokonca smrt.
Potencialne vybusne prostredia st ¢asto, aviak nie vzdy,
jasne oznacené.

3. Informécie o batérii

Ak sa s nabijatelnou batériou spravne zaobchadza, ma diha
Zivotnost. Nova batéria alebo batéria, ktora nebola dihiu
dobu pouzivana, méze mat spociatku znizenu kapacitu.
Batériu nevystavujte extrémnym teplotam — viac ako +60 °C
alebo menej ako -10 °C. Batéria ma maximalnu kapacitu pri
izbovej teplote. Ak sa batéria pouziva pri nizkych teplotach,
jej kapacita sa zniZuje. Batériu moZno nabijat iba pri teplote
od +10 °C do +45 °C.




(LEN produkt so vstavanou batériou)

-V pripade, ak tento produkt obsahuije batériu vstavant v
produkte, ktort nedokaze koncovy pouzivatel jednoducho
vybrat, spolo¢nost LG odportca, aby batériu na dcel
vymeny alebo recyklovania po skonéeni prevadzkovej
Zivotnosti tohto produktu vybrali kvalifikovani odbornici.

S ciefom zabranit poskodeniu produktu a kvéli viastnej
bezpecnosti sa pouzivatelia nesmu pokusat vyberat
batériu a o pomoc musia poziadat linku pomoci servisu LG
alebo inych nezavislych poskytovatelov servisu.

- Sucastou vybratia batérie bude rozmontovanie skrinky
produktu, odpojenie elektrickych kablov/kontaktov a
opatrné vybratie ¢lanku batérie pomocou $pecidlneho
naradia. Ak potrebujete pokyny o spdsobe bezpe¢ného
vybratia batérie uréené pre kvalifikovanych odbornikov,
navstivte http:/www.Ige.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling.

4. yklacia batérie j supravy Bl
Batériu zo sluchadlovej stpravy Bluetooth je potrebné
Zzlikvidovat spravne a nikdy nie spolu s komunalnym
odpadom.

L pousity - 5

E@ Tento symbol méZe byt kombinovany so symbolmi
chemickych znagiek ortuti (Hg), kadmia (Cd) alebo
olova (Pb), ak batéria obsahuje viac ako 0,0005 %
ortuti, 0,002 % kadmia alebo 0,004 % olova.

2 Vsetky batérie/akumulatory je potrebné likvidovat'
oddelene od komunélneho odpadu prostrednictvom
zbernych stredisk ustanovenych na tento ucel
vladou alebo organmi miestnej samospravy.
Spravnou likvidaciou starych batérii/akumulatorov
pomézZete zabranit pripadnym negativnym dopadom
na Zivotné prostredie a zdravie zvierat aj ludi.
Podrobnejsie informacie o likvidacii starych batérii/
akumulétorov ziskate na mestskom Urade, v
spolocnosti, ktora spravuje likvidaciu odpadu, alebo
u predajcu, kde ste dany produkt zakupili.

w

IS

plnkové informa
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plnkové informa

5. Podmienky

- Zaruka je platna iba vtedy, ak je k vyrobku uréenému na
opravu alebo vymenu priloZeny original dokladu o kipe
vydany predajcom pévodnému kupujicemu, obsahujuci
datum zakupenia a sériové ¢islo. Spolognost LG Electronics
si vyhradzuje pravo odmietnut zaruény servis, ak bola tato
informacia odstranena alebo zmenena po povodnej kipe
vyrobku od predajcu.

- Ak spolocnost LG Electronics opravi alebo vymeni vyrobok,
Zzaru¢na doba opraveného alebo vymeneného vyrobku
pokracuje po zostavajlci ¢as povodnej zarucnej doby alebo
po dobu devatdesiatich (90) dni odo dria opravy alebo
vymeny, podla toho, o trvé dihsie. Oprava alebo vymena
mdZe zahfiat' pouzivanie funkéne zhodnych repasovanych
jednotiek. Vymenené sticasti alebo komponenty sa stavaju
majetkom spolo¢nosti LG Electronics.

- Tato zaruka nepokryva Ziadnu chybu vyrobku spésobent
beZnym opotrebovanim alebo nespravnym pouzivanim
vratane, okrem iného, sposobu pouZivania, ktory nie je
bezny alebo obvykly, v stlade s pokynmi na pouzivanie a
udrzbu vyrobku. Tato zaruka nepokryva Ziadnu poruchu
vyrobku spdsobenti nehodou, zmenou alebo Upravou,
vy$$ou mocou, ani poskodenie v dosledku kontaktu s
kvapalinou.

- Této zaruka sa nevztahuje na poruchy vyrobku spésobené
nespravnymi postupmi opravy, Upravami alebo servisom
vykonavanym osobou, ktora nema opravnenie spolo¢nosti
LG Electronics. Manipulacia s ktoroukolvek z pecati na
vyrobku méa za nasledok stratu zaruky.




V RAMCI PODMIENOK TEJTO OBMEDZENEJ ZARUKY SPOLOCNOST LG ELECTRONICS ZARUCUJE, ZE SAV CASE
POVODNEJ KUPY SPOTREBITELOM A DO DVOCH (2) ROKOV NA TOMTO VYROBKU NEVYSKYTNU ZIADNE CHYBY
VYHOTOVENIA, MATERIALU ANI SPRACOVANIA. V PRIPADE, AK BY VYROBOK VYZADOVAL ZARUCNY SERVIS, VRATTE
HO PREDAJCOVI, OD KTOREHO STE VYROBOK ZAKUPILI, ALEBO SA OBRATTE NA MIESTNE KONTAKTNE STREDISKO
SPOLOCNOSTI LG ELECTRONICS, KDE ZISKATE DALSIE INFORMACIE.

medzena zaruka

SLO
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informacie o bezpecnosti

Vyvarujte sa poskodenia sluchu
Ak stpravu Handsfree do auta budete pouzivat' pri vysokej
hlasitosti, moéze dojst k trvalej strate sluchu. Hlasitost
nastavte na bezpecnu troven. Casom si mozete zvyknut
na vys3iu hlasitost zvuku, takze sa vam moze zdat zvuk
normalny, ale v skutoénosti méze poskodzovat vas sluch.
Ak méte pocit zvonenia v usiach alebo hovor
potujete stimeny, prestaite podivat a nechajte si
sluch skontrolovat. Cim je vy3ia hlasitost, tym je na
ovplyvnenie sluchu potrebna kratsia doba. Odbornici na
sluch radia, aby ste si sluch chranili:
+ Obmedzte dobu pouzivania slichadlovej
stpravy pri vysokej hlasitosti.
« Vyhnite sa zvySovaniu hlasitosti kvoli prekrytiu
hlasitych prostredi.
« Ak nepocujete ludi, ktori su vedra vas a hovoria s vami,
hlasitost zniZte.
Dalsie informacie o nastaveni trovne hiasitosti na teleféne
néjdete v ndvode na pouzivanie vasho telefonu.

j supravy
Pouzivanie sluchadlove] supravy na po¢uvanie hudby
pocas riadenia vozidla sa neodportca a v niektorych
krajinach je takéto poGuvanie zakazané. Pocas riadenia
vozidla budte opatrni a ostraziti. Zariadenie prestarite
pouZivat, ak pocas riadenia lubovolného typu vozidla
alebo pri vykonavani inej ¢innosti vyZadujdcej piné
sustredenie dochadza k rozptyfovaniu.




@ LG

Life's Good

Svenska

@ LG TONE Active’

HBS-850 Anvindarhandbok
Bluetooth®-stereoheadset

Med ensamritt. LG Electronics Inc., 2015
Obs! Fér basta prestanda och for att undvika skador och felanvéndning av HBS-850 bér du
lésa all information noga innan du anvéinder HBS-850,

Andringar i den har handboken pa grund av tryckfel eler faktafel ska endast utféras av

LG Electronics Inc.
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Introduktion

LG TONE Active™ (HBS-850) &r ett latt, tradlost headset med Bluetooth®.
Produkten kan anvandas som ljudtilloehér for enheter som har funktioner for Bluetooth-profilerna A2DP eller Handsfree.

Extra dronsnéckor
(En uppséttning — small)

LG L(B)s’:lsEsgmw \ ’ . UsB

- Anvéndarhandbok WEEE-kort
N laddningskabel (endast for
(Medelstora Extra stod Europa)
oronsnackor och stod (En uppséttning — small)
monterade)

* Den faktiska produktdesignen kan skilja sig fran bilderna i den har handboken.




Beskrivning av delar

-Volym upp/
foregaende lat

- Volym ned/

Oronsnécka (R)

Stromknapp |

Flerfunktion- -
sknapp (MFB)

Oronsnécka (L)

SWE



Beskrivning av delar

Byte av stéd
» — En extra uppsattning stod ingar. Beroende pa halsstorlek kanske du vill &ndra storleken pa stoden for bekvamlighet
= och passform.
m

Borttagning av stod Montering av stéd

"R “paw
s A
=




Strém palav

— Sétta pa: Hall strmknappen (PWR) intryckt i tva
sekunder.

— Stanga av: Hall stromknappen (PWR) intryckt i tre
sekunder.

Laddning

— Nér laddaren &r ansluten stangs enheten av, oavsett om
strdommen &r av eller pa.

— Under laddningen lyser indikatorlampan med ett
fast rott sken. Nar det har laddats minst 80 % lyser
indikatorlampan med lila ljus.

— Nér headsetet ar fulladdat lyser indikatorlampan med
fast blatt sken.
Lag batteriniva
— En varning for svagt batteri spelas upp varannan minut.
— Om batteriet inte laddas sténgs headsetet av.

Batteristatusmeddelande

— Kontrollera batteristatusen for headsetet genom att halla
volymsénkningsknappen intryckt i tre sekunder.

Hég Medelhég Lag

- ) Hog Medelhdg Lag

Rostuppmaning | - veritiva iniva | batteriniva
) Blinkande | Blinkande | Blinkande

Indikatorlampa Bla Lila Rod

OBS! En del mobila enheter visar headsetets batteriniva
Overst pa skarmen nar enheterna ar ihopparade.

Indragbara 6ronsnackor

— Dra ut 6ronsnackorna att utvidga dem till dnskad langd.
— Om du vill falla in 6ronsnéckorna drar du ut sladdara sa
att de dras pa plats automatiskt.

— Om 6ronsnéckorna inte dras in ska du dra ut dem helt.

SWE
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Ihopparning

— For att anvanda headsetet maste du forst para ihop det
med din mobila enhet. Nar enheterna har parats ihop
ateransluts headsetet automatiskt.

1) Enkel ihopparning

1. Hall stromknappen (PWR) intryckt i minst tva
sekunder s& att headsetet slas pa.

2. Om det &r forsta gangen du parar ihop enheten eller
den inte upptacker en tidigare ihopparad enhet vaxlar
den till ihopparningslége. Indikatorlampan lyser med
fast blatt sken.

3 Leta upp Bluetooth-menyn pa den enhet du vill para
ihop med och sok efter eller Iagg till nya enheter.

4. Valj LG HBS850 i listan med enheter.

5. Om du ombeds att ange I6senord/pinkod anger du
0000 (fyra nollor).

6. Nar enheterna ar ihopparade hor du "Your headset
paired” (Headsetet har paratas ihop med enheten).

Obs! Headsetet stangs av automatiskt om det inte

paras ihop inom tre minuter.

o

2) Manuell ihopparning (ihopparning med en annan
mobil eller ny ihopparning)

1. Nar strémmen ar avsténgd trycker du pa och haller
in flerfunktionsknappen (MFB) och stromknappen
(PWR) samtidigt i tva sekunder s& kommer du till
manuellt ihopparningslége

2.Nart gar in i ihopparnil a

indikatorlampan med fast blatt sken. Upprepa steg
3-6 i Enkel ihopparning.

Avancerad Multipoint

Headsetet kan anslutas till tva enheter samtidigt. Det innebar

att du kan anvanda samtal véntar mellan samtal pa dina bada

anslutna telefoner.

Para ihop med tvéa enheter

— Bérja med att para ihop headsetet med den Bluetooth-
aktiverade mobila enheten du vill anvénda som sekundér
enhet (se anvisningar for ihopparning).

— Nér de val har parats ihop stanger du av headsetet.

— Nér strdmmen ar avstangd trycker du pa och haller in

FB) ocl (PWR) samtidigt

under tva sekunder. Det aktlverar manuellt ihopparningslége.

— Para ihop och anslut headsetet med din andra Bluetooth-
aktiverade mobila enhet. Det har blir din priméra enhet.




— Nér den primara mobila enheten ar ihopparad med och
ansluten till headsetet, ansluter du headsetet till den
ursprungligen ihopparade mobila enheten.

Obs! Nér headsetet &r anslutet till tva mobila enheter

samtidigt (Multipoint) fungerar funktionerna for

headsetuppringning pa den primara mobila enheten.

Obs! Om det inte gar att ansluta headsetet till den

primara mobilen med enkel ihopparning forsatts det i

ihopparningslage.

Samtalsfunktion

— Funktionerna Réstuppringning och Ring senast slagna nummer
fungerar pa den primara mobila enheten (eller den mobila
enheten som anvandes for det senast utgaende samtalet).

Samtal véntar

— Medan ett samtal pagar kan du trycka pa och halla in
flerfunktionsknappen (MFB) i en sekund fér att svara pa det
inkommande samtalet.

— Om du vill vaxla mellan tva aktiva samtal trycker du pa och
haller ned flerfunktionsknappen (MFB) i en sekund.

— For att avsluta bada samtalen trycker du latt pa
flerfunktionsknappen (MFB).

— Om bada de mobila enheterna far inkommande samtal
prioriterar headsetet den priméara enheten.

Ateranslut automatiskt

— Om headsetet slas pa inom rackvidden for den primara
mobila enheten ateransluts den automatiskt.

- Den sekundara mobila enheten méste anslutas manuellt.
Valj LG HBS850 i listan med enheter i Bluetooth-menyn
och anslut.

Utanfor rackvidd

— Om de ihopparade enheterna ar mer an tio meter ifran
varandra kommer headsetet och den mobila enheten att
kopplas fran. Headsetet uppmarksammar anvandaren
genom att vibrera.

OBS! Om du vill stanga av enhetsvibrationen haller du

volymhajningsknappen intryckt i tre sekunder.

- Om headsetet och den mobila enheten inte ateransluter
automatiskt nar de befinner sig tillrackligt néra varandra
kan du ateransluta manuellt genom att trycka latt pa
flerfunktionsknappen (MFB) pa headsetet.

— Den inaktiva ihopparade enheten som &r utanfor
rackvidden kopplas fran vid anvéndning med flera
anslutningar och vid strémning. Headsetet signalerar en
gang och forséker inte att ateransluta.

SWE
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Ta emot samtal

— Naér du har ett inkommande samtal kommer headsetet
att ringa och vibrera.

— Tryck latt pa volymsankningsknappen for att stoppa
vibrationen.

Obs! Headsetet vibrerar inte om vibration har avaktiverats.

— Tryck latt pa flerfunktionsknappen (MFB) om du vill
besvara ett inkommande samtal.

Overféra ett samtal

— Overfér samtalet manuellt till eller fran headsetet genom
att trycka pa volymhajningsknappen i tva sekunder pa
headsetet (den mobila enheten och headsetet maste
vara ihopparade).

Rostuppringning

— Du aktiverar Réstkommando genom att halla in
flerfunktionsknappen (MFB) i en sekund.

Obs! Om den mobila enheten inte har funktioner fér

rostkommandon kan den har atgarden aktivera Ring

senast slagna nummer.

o

Ring senast slagna nummer

— Du aktiverar "Ring senast slagna nummer” genom att
halla ned flerfunktionsknappen (MFB) i tva sekunder.
Headsetet ringer upp senast slagna nummer.

Avsluta ett samtal

— Tryck latt pa flerfunktionsknappen (MFB).

Samtal véntar

— Du kan svara pa ett inkommande andra samtal utan att
lagga pa genom att halla flerfunktionsknappen (MFB)
intryckt i en sekund. Tryck pa flerfunktionsknappen (MFB) i
en sekund om du vill aterga till det forsta samtalet.

—Avsluta bada samtalen genom att trycka snabbt pa
flerfunktionsknappen (MFB).

Avvisa samtal

— Aktivera funktionen Avvisa samtal genom att halla
flerfunktionsknappen (MFB) intryckt i tva sekunder nar
den mobila enheten ringer.

Obs! De har funktionerna kanske inte ar tillgangliga pa

alla mobila enheter. Mer information om att anvanda

de hér funktionerna finns i den mobila enhetens

anvéndarhandbok.

Sténg av mikrofonen

—Hall anknings- och volymhgjni
intryckta samtidigt i en sekund for att stanga av/satta pa
ljudet for mikrofonen under ett samtal.




Volymkontroll

— Tryck pa volymknapparna for att justera
hogtalarvolymen.

Varning! Om du lyssnar pa musik pa hég volym under en

langre tid kan det orsaka horselskador. For att forhindra

det skickar headsetet ut en varningssignal nar du

anvander de 6vre sex volymnivaerna.

Vibrationskontroll

— Aktivera och avaktivera enhetsvibrationen genom att
halla volymhdjningsknappen intryckt i tre sekunder. Du
far héra meddelandet "Vibrate on” (Vibration pa) nar
vibrationen aktiveras och "Vibration off” (Vibration av)
nar den avaktiveras.

— Nér vibrati ar kommer | inte
att vibrera nér du tar emot ett inkommande samtal eller
nar den ar utom rackvidd for en ihopparad mobil enhet.

— Vibration ateraktiveras automatiskt nar enheten slas pa.

Ljudstrémning

Spela upp

— Tryck Iatt pa flerfunktionsknappen (MFB).

Paus

— Tryck latt pa flerfunktionsknappen (MFB) nar du spelar
musik.

Nasta lat

— Hall volymsankningsknappen intryckt i en sekund.

Foregaende lat

— Hall volymhdjningsknappen intryckt i en sekund.

— Hall flerfunktionsknappen (MFB) intryckt i tva
sekunder medan du spelar musik for att véxla
mellan basforstarkning (standard), normal och
diskantforstarkning.

Obs! Storleken pa dronsnackan kan paverka hur mycket

bas du hér.

©
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— Headsetet har aptX-teknik som gor att ljudéverforingar
via Bluetooth sker snabbt och att ljudet blir kristallklart.

— aptX aktiveras automatiskt sa lange kallan har stod
for det.

Tone & Talk

Bluetooth-headsetet HBS-850 har funktioner for sms-
lasare pa Android ™-enheter.

Hamta appen genom att soka efter Tone & Talk

i Google Play™* eller skanna QR-koden. Félj
installationsinstruktionerna.

*Google Play ar ett varumarke som tillhér Google, Inc.

Funktion

Atgird

Hall ankni intryckt i en

om
aktuell tid

sekund.

Lés de senaste
sms- eller mms-

Hall volymhdjningsknappen intryckt i en
sekund.

Utvald kontakt

1. Valj Utvald kontakt i samtalsinstallningar
for headsetet i appen.

2. Hall volymhgjnings- och
volymsankningsknapparna intryckta
samtidigt i en sekund for att ringa angiven
kontakt.

. Valj favoritkontakter i samtalsinstallningar
for headsetet i appen.

. Hall volymsanknings- och
volymhdjningsknapparna intryckta
samtidigt i en sekund pa headsetet.

Anvand nar du ska

N

w

valja kontakt.

. Hall volymhjnings- och
volymsankningsknapparna intryckta
samtidigt i en sekund for att ringa

~




Indikatorlampa

Funktion Atgérd Funktion Headsetstatus Indikator
1. Vélj Samtalslistor i samtalsinstaliningar for - Fast blatt sken av en
headsetet i appen. Ihopparningsiage indikatorlampa.
2. Hall volymsanknings- och
volymhajningsknapparna intryckta samtidigt | arif Headset Den blé indi
i en sekund pa headsetet. profil ansluten blinkar en gang.
3. Anvand nar du ska vélja Den bl indikatort
Kontakt. Samtal pagar en bla indikatorlampan
4. Hall volymhjnings- och pa blinkar en gang.
volymsankningsknapparna intryckta Lampan lyser med fast
samtidigt i en sekund for att ringa rott jus och byts til lila
kontakten. ettt nér den har laddats
Laddning over 80 %.
Laddning slutférd Fast blatt sken av en

indikatorlampa.

SWE
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Isokning

Problem Majliga orsaker Majlig 16sning Problem M&jliga orsaker Majlig I6sning
Kontrollera Hall stromknappen
. om batteriet till . Kontrollera att (PWR) intryckt i
Startar inte headsetet &r Ladda batteriet. headsetet &r minst tva sekunder
fulladdat. paslaget. sa att headsetet
slas pa.
Kontrollera om den Det giri P
mobila enheten Faststall om den et gar inte Nar strommen &r
o som du forsoker mobila enheten kan att para ihop avstangd haller du in
Detgickinte | para ihop kan hantera Bluetooth- headsetet med flerfunktionsknappen
attansluta til | hantera Bluetooth- | profilema Headset Bluetooth- A (MFB) och
LG Bluetooth | profilerna Headset | och Handsfree. enheten onirotiera att strémknappen
Headset eller Handsfree. Readsetelar | o | (PWR) samtidigt
HBS-850 Kontol PPAmINgsiage: | Uinder tva sekunder
ontrollera om sa forsétts
batlermivér! for Ladda batteriet. headsetet i manuellt
headsetet &r lag. ihopparningslage.
Lé__gt ljud Kgntrol\era Oka

&l y




Produktdel

Beskrivning

Bluetooth-version

Batteri

Samtalstid
Uppspelningstid for musik
Standbytid

Laddningstid

Nominell ineffekt
Drifttemperatur

Matt/vikt

4.1 (handsfree/headset/A2DP-profiler)

Batteri 3,7 /180 mAh litiumpolymer

Upp till 13 timmar

Upp till 9,5 timmar

Upp till 430 timmar

Mindre &n 2 timmar

DC 4,75-5,3 V, 400 mA

-10-60 °C

141 mm (B) x 140 mm (L) x 16,1 mm (H)/51 g

SWE
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Sakerhetsatgarder

Tappa inte enheten.

Andra eller reparera den inte och ta inte isar den.

Undvik direktkontakt med vatten, alkohol, bensen eller liknande i rengéringssyfte.

Lat inte brandfarliga vatskor komma i kontakt med enheten.

Placera inte enheten néra brandfarliga vatskor.

Ha inte enheten néra kraftig fukt och damm.

Placera inga tunga foremal pa enheten.

Ladda endast enheten med originalladdare fran LG, annars kan den skadas.

« Andringar eller modifikationer som inte uttryckligen tillats av den part som ansvarar fér regelefterlevnad kan géra
att anvandarens ratt att bruka enheten upphor att galla.

« Risk for skada eller explosion om felaktiga batterier anvands.

« Kassera forbrukade batterier i enlighet med tillverkarens instruktioner.

« Den har produkten innehaller sma delar, inklusive Gronsnackor och kablar. Forvara utom rackhall for barn.

» Om du har en inopererad medicinsk enhet bér du radgéra med en lakare innan du anvander produkten.

« For att forhindra missfargning maste du se till att produkten inte utsatts for direkt solljus under lang tid.

. Kopgla alltid ur laddaren fran vagguttaget nar produkten ar fulladdad for att laddaren inte ska forbruka strom i
onodan.

« Litiumjonbatterier &r farliga och kan orsaka skador.

« Batteribyten av andra an kvalificerad personal kan leda till skador pa din enhet.

« Byt inte batteriet sjalv. Batteriet kan skadas vilket kan fa det att Gverhettas och leda till skador. Batteriet maste
bytas ut av en auktoriserad tjanstleverantér. Batteriet bor atervinnas och ska inte kastas i hushallssoporna.




Regelefterlevnad

FCC-MEDDELANDE TILL ANVANDARE:

Den hér enheten uppfyller del 15 i FCC-reglerna.
Anvéandningen ar underkastad féljande tva villkor:
(1) Enheten far inte orsaka skadliga stérningar, och

CE-MEDDELANDE TILL ANVANDARE:

Harmed intygar LG Electronics att produkten HBS-850
uppfyller gallande regler och andra relevanta delar av
direktiv 1999/5/EC. Pa den hér adressen hittar du texten

(2) Enheten maste acceptera eventuell
stérning som kan orsaka att enheten inte fungerar
normalt.

Obs!

Om enheten ska uppfylla FCC:s krav pa regelefterlevnad
for RF-exponering far du inte modifiera antennen pa
nagot satt. Om enheten eller antennen modifieras pa
nagot satt kan det gora att enheten Gverskrider kraven
pa RF-exponering, och da upphor anvéandarens ratt att
bruka enheten.

om reg levnad: http://www.lg.com/global/declaration

Bluetooth® &r ett globalt registrerat varumérke som tillhér
Bluetooth SIG, Inc.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850

SWE
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1. RF-exponering

Bluetooth Headset HBS-850 &r en sandare och mottagare
for radiovagor. Under drift kommunicerar den med en
Bluetooth-utrustad mobil genom att sénda och ta emot
elektromagnetiska RF-mikrovagor i frekvensomradet 2,4
till 2,4835 GHz.

Ditt Bluetooth-headset ar utformat for anvandning

i enlighet med riktlinjerna for RF-exponering, som

anges av nationella myndigheter och internationella
hélsoorganisationer, vid anvandning med kompatibla
mobiltelefoner fran LG Electronics.

2. Brandfarliga angor

Stang av din elektroniska enhet om du befinner dig i
miljéer med brandfarliga angor. Det ar sallsynt, men det
hénder att elektroniska enheter genererar gnistor. | ett
sadant omrade kan en gnista fororsaka en explosion eller
brand med allvarliga skador eller dédlig utgang som f6ljd.
Omraden dar det rader explosionsrisk ar oftast, men inte
alltid, tydligt markerade.

3. Batteriinformation

Ett uppladdningsbart batteri har lang livslangd om det
skots korrekt. Nya batterier eller batterier som inte
anvants pa lange kan ha reducerad kapacitet de forsta
ganger det anvands. Utsétt inte batteriet for extrema
temperaturer — aldrig 6ver +60 °C eller under -10 °C. For
bésta kap ska batteriet anvandas i rt I,
Om batteriet anvands vid laga temperaturer kommer
kapaciteten att minska. Batteriet kan endast laddas i
temperaturer mellan +10 °C och +45 °C.




Ytterligare information

Kassering av forbrukade batterier och ackumulatorer 4. Atervinning av batteriet i ditt Bluetooth-headset
(Endast produkt med inbyggt batteri) Du maste kassera batteriet i ditt Bluetooth-headset pa ratt

- Om den har produkten innehaller ett batteri som sitter sét, det far aldrig slangas bland hushalisavfall.

inbyggt i produkten och inte enkelt kan tas bort av Kassering av anvénda batterier/uppladdningsbara
anvéandarna rekommenderar LG att endast behoriga batterier

personer tar ur batteriet, antingen for byte eller &tervinning 1 Symbolen kan kombineras med symboler for

i slutet av produktens livslangd. Fér att férhindra skada kvicksilver (Hg), kadmium (Cd) eller bly (Pb) om

batteriet innehaller mer &n 0,0005 % kvicksilver,
0,002 % kadmium eller 0,004 % bly.

2 Inga batterier ska kasseras som hushallsavfall.
Slang dem i fr andamalet avsedda

pa produkten och av sékerhetsskal far anvandarna
inte forsoka ta ur batteriet och ska kontakta LG Service
Helpline, eller en annan oberoende tjansteleverantor for

att & hjéilp. o X ingar vid en atervinnir

- Borttagning av batteriet inkluderar demontering av 3 Korrekt kassering av gamla batterier/
produktens kapa, frankoppling av elektriska kablar/ uppladdningsbara batterier hjélper til att férebygga
kontakter och forsikigt uttag av batterietmed potentiellt negativa effekter pa miljsn och manniskors
specialverktyg. Vid behov av instruktioner fran behériga och djurs hélsa.
fackméin kring hur batteriet avidgsnas pa ett sékert satt, 4 Mer detalierad information om kassering av gamla
besék sidan http:/www.Ige.com/global/sustainability/ batterier far du av kommunen, renhaliningsverket

environment/take-back-recycling. eller i den butik dar du kopte produkten.

SWE
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5. Villkor - Den har garantin omfattar inte produktfel som harror fran
- Garantin galler endast om den produkt som ska normalt slitage eller felaktig anvandning, inklusive men
(%] repareras eller bytas ut presenteras tillsammans med inte begransat till annan &n normal anvandning, i enlighet
% originalkvitto, som utfardats av aterforsaljaren till med instruktionerna for anvandning och underhall av
ursprungsképaren, dar inkopsdatum och serienummer produkten. Garantin omfattar inte heller produktfel
finns angivna. LG Electronics férbehaller sig ratten att som harrdr fran olycksfall, modifiering eller justering,
neka garantitjanster om den har informationen saknas naturkatastrofer eller vétskeskador.
eller har andrats efter ursprungsinképet av produkten - Garantin tacker inte produktfel som uppkommit vid
fran aterforsaljaren. felaktiga reparationsinstallationer, modifieringar eller
- Om LG Electronics reparerar eller byter ut produkten service som utférts av annan personal an de med LG
galler garantin fér den reparerade eller utbytta produkten Electronics-behérighet. Garantin upphér att gélla om
under antingen den aterstaende garantitiden for nagon av produktens férseglingar ar bruten.

originalprodukten, eller i nittio (90) dagar (beroende
pa vad som ar langst). Reparation eller utbyte kan
innefatta anvandning av produkter med motsvarande
funktionalitet. Utbytta delar eller komponenter atergar i
LG Electronics &go.




Begrénsad g

UNDER VILLKOREN | DEN BEGRANSADE GARANTIN GARANTERAR LG ELECTRONICS ATT DEN HAR PRODUKTEN

AR FRI FRAN DEFEKTER | DESIGN, MATERIAL OCH TILLVERKNING UNDER ETT (1) AR FRAN DET URSPRUNGLIGA
INKOPSTILLFALLET. OM PRODUKTEN BEHOVER SERVICE SOM OMFATTAS AV GARANTIN, KAN DU RETURNERA
PRODUKTEN TILL ATERFORSALJAREN ELLER KONTAKTA NARMASTE LG ELECTRONICS-KONTAKTCENTER FOR MER
INFORMATION.
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g sdkerhetsinformation

Undvik hdrselskador
Om du anvander bilsatsen med handsfree pa hog volym
kan det orsaka permanenta horselskador. Stall in volymen
péa en saker niva. Du kan successivt vénja dig vid hogre
ljudnivaer som kanske kanns normala men som kan vara
skadliga for din horsel.
Om du tycker att det ringer i dronen eller att talet hérs
otydligt ska du sluta lyssna och géra en hérselkontroll hos
lakare. Ju hégre volym, desto snabbare kan din horsel bli
skadad. Horselexperter rekommenderar att du skyddar din
hérsel pa féljande satt:

volym korta stunder. @
+ Undvik att héja volymen som kompensation

fér oljud i omgivningen.

narheten av dig.
Las i anvéndarhandboken till mobilen om du vill ha mer
information om hur du justerar mobilens volymnivaer.

+ Anvéand endast handsfreebilsatsen pa hog
+ Sank volymen om du inte kan hora nar folk talar i

Anvianda headsetet pa ett sakert satt

Du bor inte lyssna pa musik i headset samtidigt som
du framfor fordon, och sadan anvandning &r olaglig pa
en del platser. Var forsiktig och uppmarksam medan
du kor. Sluta att anvanda enheten om du upplever den
som distraherande samtidigt som du framfér ett fordon,
eller utfor nagon annan aktivitet dar du behéver vara
uppmarksam.




@ LG

Life's Good

Romana

@ LG TONE Active’

HBS-850 Manual de utilizare
Cagti stereo Bluetooth®

Toate drepturile rezervate. LG Electronics Inc., 2015
Noti: Pentru performante optime si pentru a impiedica avarierea sau utilizarea necorespunzitoare a
HBS-850, vé rugim s cititi cu atentie toate informatile inainte de a utiliza HBS-850.

Schimbirile aduse acestui manual ca urmare a erorilor tipografice sau inexactitatii informatiilor
consemnate vor fi efectuate numai de LG Electronics Inc.
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Introducere

LG TONE Active™ (HBS-850) sunt casti wireless usoare care folosesc tehnologie Bluetooth®.

Acest produs se poate folosi ca accesoriu audio pentru dispozitivele care sunt compatibile cu profilul A2DP sau cu profilul

handsfree cu Bluetooth.
Continutul pachetului

OOO

suplimentare
(1 Set - Mici)

Casti intraauriculare

LG TONE Activer
HBS-850 \ ’
(Casti auri Varturt stabil
medii si varfuri "
stabilizatoare suplimentare
instalate) (1 set - mici)

S ﬂ-ﬂ§

*Cablu de incércare  Manual de utilizare
usB

*Aspectul produsului real poate fi diferit de cel ilustrat in acest manual.

Cartelda WEEE
(numai pentru
Europa)




Descrierea pieselor

-Buton crestere
volum/Melodia
anterioara

reducere volum/

- Cascé auriculara (D) -

Port de incércare

Buton de -
Indicator cu LED pomire
Microfon
Buton -
multifunctional
(MFB)
Casca auriculara (S)

stabilizatoare

ROM



Descrierea pieselor

Inlocuire varfuri stabilizatoare

o - Este |nclus un set supli de varfuri ilizatoare. In functie de dimensiunea gatului dvs., este posibil sa doriti s&
o nea varfurilor il e pentru confort si potrivire.
=

indepartare varfuri stabilizatoare Instalare varfuri stabilizatoare

"R “paw
s A
=




Pornire/Oprire
- Pornire: Apasati si mentineti apasat butonul de pornire
(PWR) timp de 2 secunde.
- Oprire: Apasati si mentineti apasat butonul de pornire
(PWR) timp de 3 secunde.

- Atunci cand incarcatorul este conectat (fie ca sunt
pornite sau oprite) castile se vor opri.
-in timpul Tncarcarii, indicatorul cu LED va lumina

constant in rosu. Dupé o incarcare de 80% sau mai mult,

indicatorul va lumina in violet.

- Cand dispozitivul se incarca complet, indicatorul
lumineaza constant in albastru.

Baterie descarcata

- Se emite o alerta de baterie descarcata din doua in 2
minute.

- Dacé bateria nu este incarcata, castile se vor opri.

Alerta stare baterie

- Apasati si mentineti apasat butonul Reducere volum timp
de 3 secunde pentru a verifica starea bateriei castilor.

Stare Tncarcare | Tncércare
baterie completa medie Dl
Incarcare | Incarcare .
Mesaj vocal | completa medie d ei?:;ggté
baterie baterie
Indicator cu CBI'I':J': Clipire Clipire
LED (Albastru) Violet Rosu

NOTA: Atunci cand sunt asociate, unele dispozitive mobile
afiseaza nivelul bateriei castilor in partea de sus a ecranului.

Casti auriculare retractabile

- Trageti de castile auriculare pentru a le extinde pana la
lungimea dorita.

- Pentru a retracta castile auriculare, trageti usor de
cabluri si acestea revin automat la locul lor.

- Daca castile auriculare nu se retracteaza, trageti de ele
complet in afara.
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Mod de utilizare

- Pentru a utiliza castile, trebuie sa le asociati mai intai cu
dispozitivul mobil. Dupa asocierea dispozitivelor, castile
se vor reconecta automat.

1) Asociere simpla

1. Apasati si mentineti apasat butonul de pornire (PWR)

timp de 2 secunde pentru a porni castile.

2. Daca este prima data cand asociatj dispozitivul sau
dacé nu detecteaza un dispozitiv asociat anterior,
castile intra in Modul de asociere. Indicatorul LED
lumineaza constant in albastru.

. Pe dispozitivul cu care doriti sa le asociati, gasiti

meniul Bluetooth i cautati sau addugati dispozitive

noi.

Selectati LG HBS850 din lista dispozitivelor.

. Daca vi se solicita parola/codul PIN, introduceti
,0000” (4 zerouri).

. Dupa ce dispozitivele sunt asociate, se aude mesajul
,Your headset paired” (Castile dvs. au fost asociate)

NOTA: Céstile se inchid automat daca nu sunt

Tmperecheate in 3 minute.

SIS w

o

o

i " 5 (i "

sau reimperecherea)

1. Cu alimentarea opritd, apasati si mentineti apasat
butonul multifunctional (MFB) si butonul de pornire
(PWR) concomitent timp de 2 secunde pentru a intra
in Modul de asociere manuala.

2. Atunci cand castile intrd in Modul de asociere,
indicatorul cu LED va lumina copstant in albastru.
Repetati pasii de la 3 la 6 de la Imperecherea simpla.

Multipoint avansat

Céstile se pot conecta la dou dispozitive in acelasi timp.
Acest lucru va ofera libertatea de a utiliza apel in asteptare
intre apeluri pe ambele telefoane conectate.

cu un alt telefon

imperecherea cu dous dispozitive

- Mai inti, imperecheati castile cu dispozitivul cu Bluetooth
pe care dorm sé il folositi ca dispozitiv secundar (consultati
instructiunile de imperechere).

- Dupa imperechere, opriti céstile.

- Cu alimentarea oprita, apasati si mentineti apasat butonul
multifunctional (MFB) si butonul de pornire (PWR)
concomitent timp de 2 secunde. Acest lucru va activa Modul
de asociere manuald.

- Imperecheati si conectati castile cu celdlalt telefon cu
Bluetooth. Acesta va fi telefonul principal.




- Dupa ce se conecteaza si se imperecheaza dispozitivul
mobil principal cu castile, reconectati castile la dispozitivul
mobil imperecheat initial.

NOTA: Atunci cand castile sunt conectate simultan la dous

dispozitive mobile (Multipoint), functiile de apelare ale castilor

vor functiona cu dispozitivul mobil principal.

NOTA: Dacé castile nu se conecteaza la dispozitivul mobil

principal prin Imperecherea simpld, acestea intra in modul

de Tmperechere.

Functia Apelare

- Functiile Apelare vocala si Reapelare ultimul numar
functioneaza cu dispozitivul mobil principal (sau cu
dispozitivul mobil de la care s-a efectuat ultimul apel).

Apel in asteptare

- timpul unui apel, apasati si mentineti apasat butonul
multifunctional (MFB) timp de 1 secunda pentru a raspunde
unui apel primit.

- Pentru a comuta intre doué apeluri active, apasati mentineti
apasat butonul multifunctional (MFB) timp de 1 secunda.

- Pentru a incheia ambele apeluri, apasati scurt butonul
multifunctional (MFB).

- Daca ambele dispozitive mobile imperecheate primesc un
apel, castile comuta implicit la dispozitivul principal.

Reconectarea automata

- Daca se afla unul in raza celuilalt atunci cand castile
sunt pornite, castile si dispozitivul mobil principal se
reconecteaza automat.

- Dispozitivul mobil secundar trebuie sa fie conectat manual.
Selectati LG HBS850 de pe lista de dispozitive din meniul
Bluetooth si conectati.

in afara razei de acoperire

- Daca dispozitivele asociate sunt separate de o distanta
de 10 metri (33 de picioare) sau mai mare, castile si
dispozitivul mobil asociat se deconecteaza si castile
vibreaza pentru a va anunta.

NOTA: Pentru a dezactiva functia ,Vibratii’, apasati si

tineti apasat butonul pentru cresterea volumului timp de

3 secunde.

- In cazul in care castile i dispozitivul mobil asociat nu

se reconecteaza automat atunci cand revin in raza de
acoperire, apasati scurt butonul multifunctional (MFB) de
pe casti pentru a le reconecta manual.
- Tn timpul conexiunii multiple si al transmiterii, dispozitivul
Tmperecheat inactiv este deconectat atunci cand iese din
raza de acoperire. Castile va vor alerta o data, fara nicio
incercare de reconectare.

ROM
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Mod de utilizare

Raspunsul la un apel

- Atunci cand primiti un apel, castile vor suna si vor vibra.

- Apasati scurt butonul pentru reducerea volumului pentru
a opri vibratiile.

NOTA: Castile nu vibreaza daca vibratiile sunt dezactivate.

- Apasati scurt butonul multifunctional (MFB) pentru a
raspunde la un apel primit.

Transferul unui apel

- Puteti transfera manual un apel cétre sau de la casti
apasand butonul pentru cresterea volumului timp de 2
secunde de pe casti (dispozitivul mobil si castile trebuie
sa fie asociate).

Apelarea vocala

- Apasati si mentineti apasat butonul multifunctional (MFB)
timp de 1 secunda pentru a activa Comanda vocala.

NOTA: Daca dispozitivul mobil nu accepta apelarea vocala,

aceastd actiune poate activa Reapelarea ultimului numar.

Reapelarea ultimului numar

- Apasati si mentineti apasat butonul multifunctional (MFB)
timp de 2 secunde pentru a activa Reapelarea ultimului
numar. Castile vor apela ultimul numar format.

o

Terminarea unui apel

- Apasati scurt pe butonul multifunctional (MFB).

Apel in agteptare

- Raspundeti la al doilea apel fara a incheia primul apel,
apasand butonul butonul multifunctional (MFB) timp
de 1 secunda. Apasati si mentineti apasat pe bu1onul
multifunctional (MFB) timp de 1 secundé pentru a reveni
la primul apel.

- Apésati scurt butonul butonul multifunctional (MFB)
pentru a incheia ambele apeluri.

Respingerea unui apel

- Activati respingerea apelurilor apdsand butonul butonul
multifunctional (MFB) timp de 2 secunde cand suna
dispozitivul mobil.

NOTA: Este posibil ca aceste functii sa nu fie disponibile

pe toate dispozitivele mobile. Pentru informatji

suplimentare despre utilizarea acestor functii, consultati

manualul de utilizare a dispozitivului mobil.

Dezactivarea microfonului

- Apasati si mentineti butoanele pentru cresterea si
reducerea volumului simultan timp de 1 secunda pentru a
dezactiva/activa microfonul in timpul conversatiei.




Controlul volumului

- Apasati butoanele pentru Volum pentru a regla volumul
difuzorului.

Atentie: Ascultarea muzicii pentru perioade indelungate

la volum ridicat poate provoca afectiuni auditive sau

pierderea auzului. Pentru a impiedica acest lucru, castile

emit un sunet de avertizare atunci cand folositi cele sase

niveluri ridicate.

Controlul vibratiilor

- Pentru a activa sau dezactiva vibratiile dispozitivului,
apasati si tineti apasat butonul pentru cresterea
volumului timp de 3 secunde. Veti auzi ,Vibrate on”
(Activare vibratii) sau ,Vibrate off’ (Dezactivare vibratii) la
activare sau dezactivare.

- Cand vibratiile sunt dezactivate, castile nu vibreaza
atunci cand primiti un apel sau cand se afla in afara razei
unui dispozitiv mobil imperecheat.

- Vibratiile sunt reactivate automat cand este pornit
dispozitivul.

Transmisie audio

Redare

- Apasati scurt pe butonul multifunctional (MFB).

Pauza

- In timpul redarii muzicii, apasati scurt butonul
multifunctional (MFB).

Melodia urmatoare

- Apasati si mentineti apasat butonul pentru reducerea
volumului timp de 1 secunda.

Melodia anterioara

- Apasati si mentineti apasat butonul pentru cresterea
volumului timp de 1 secunda.

Egalizator

- In timp ce redati muzicd, apasati si mentineti apasat pe
butonul multifunctional (MFB) timp de 2 secunde pentru
a comuta intre Amplificare frecvente (implicit), Normal si
Amplificare frecvente nalte.

NOTA: Dimensiunea gelului castii auriculare poate afecta

intensitatea basului.
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Mod de utilizare
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- Castile sunt prevazute cu tehnologia aptX, care asigura
transmiterea instantanee si extrem de clara a continutului

audio prin Bluetooth.

- aptX este activata automat daca este acceptata de

dispozitivul sursa.

Tone & Talk

Caéstile Bluetooth HBS-850 accepta citirea mesajelor SMS

pe dispozitivele bazate pe Android™.

Pentru a descarca aplicatia, cautati Tone & Talk in Google
Play™* sau scanati codul QR. Urmati instructiunile de

instalare.

*Google Play este o marca inregistrata a Google, Inc.

Functie Actiune
Alerta ora Apésati si mentineti apasat butonul pentru
curenta reducerea volumului timp de 1 secunda.
Cititi cel i . .
it cele mai .| Apasati si mentineti apasat butonul pentru
recente SMS-ur| . terea volumului timp de 1 secundé.
sau MMS-uri @ P )

1. Selectati Contact desemnat in setarile de
apel ale castilor din aplicatie.

Contact 2. Pentru a apela contactul desemnat, apasati

desemnat si mentineti apasate butoanele de crestere
si de reducere a volumului concomitent
timp de 1 secunda.

1. Selectati Contacte preferate in setarile de
apel ale castilor din aplicatie.

2. Apasati si mentineti apasate butoanele
pentru cresterea si reducerea volumului
simultan de pe casti timp de 1 secunda.

Co:tac{e 3. Folositi butoanele de Volum pentru a
[EEED selecta contactul.

~

. Pentru a apela contactul favorit, apasati si
mentineti apasate butoanele de crestere si
de reducere a volumului concomitent timp
de 1 secunda.




Mod de utilizare

Indicator cu LED

Incércare finalizata

Functie Actiune Functie Stare casti Indicator
1. Selectati Registru apel in setarile de apel Mod de Lumina LED-ului este
ale castilor din aplicatie. imperechere albastra constant.
2. Apasati si mentineti apasate butoanele
pentru cresterea si reducerea volumului Functionare Profil casti/ Lampa LED albastra
simultan de pe casti timp de 1 secunda. handsfree conectat clipeste 1 data.
Registru apel | 3. Folositi butoanele de Volum pentru a N
selecta contactul. Apel conectat Lampa LED albastré
4. Pentru a apela contactul, apasati si clipeste 1 data.
mentineti apasate butoanele de crestere si Lumina rosie
de reducere a volumului concomitent timp _ constant3, care devine
de 1 secunda. ) Tncarcare I G
Incarcare de 80% sau mai mult.

Lumina LED-ului este
albastra constant.
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Problema Cauze posibile Solutie posibila Problema Cauze posibile Solutie posibila
Verificati daca N Apasati si mentineti
Nu porneste. bateria castilor este | Incarcati bateria. Verificati si apasat butonul de
incarcata complet. asigurati-va ca ati pornire (PWR) timp
— pornit castile. de 2 secunde pentru
Verificali daca a porni castile.
dispozitivul mobil Stabiliti daca
pe care incercati dispozitivul mobil Nu se poate Cu alimentarea
Comunicarea sa il imperecheati accepta sau nu realiza oprita, apasati
cu castile LG accepta profilurile profilurile Bluetooth asocierea si mentineti
Bluetooth Bluetooth pentru pentru casti sau castilor cu Verificati si apasat butonul
HBS-850 nu casti sau profilul handsfree. i ity . o i i
este posibila, | handsfree. Bluetooth afitiecut cagtie | (B sibuloml
5 rnire
Verical daca In mdul do e
bateria castilor este | incércati bateria. imperechere.

descarcatd.

2 secunde pentru
aintra in Modul de
asociere manuald al
castilor.

Sunet puternic
(difuzor)

Verificati volumul
difuzorului.

Cresteti nivelul
volumului.




Element

Descriere

Versiunea Bluetooth
Baterie

Durata convorbiri

Durata de redare a muzicii
Durata in asteptare

Timp de incarcare

Putere de intrare nominala
Temperaturd de functionare

Dimensiuni/Greutate

4.1 (Profiluri casti/handsfree/A2DP)

Baterie de 3,7 V/180 mAh litiu-polimer

Panala 13 ore

Pénala 9,5 ore

Péna la 430 ore

Mai putin de 2 ore

c.c.4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C ~60°C

141 mm (1) x 140 mm (L) x 16,1 mm (H) /51 g

ROM
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Masuri de siguranta
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Nu scapati dispozitivul.

Nu modificati, nu reparati si nu dezasamblati dispozitivul.

Nu expuneti dispozitivul direct la apd, alcool, benzen etc. pentru a-l curata.

Nu expuneti dispozitivul direct la iale ir

Nu lasati dispozitivul in apropierea materialelor inflamabile.

Tineti dispozitivul la distanta de umiditate excesiva si praf.

Nu asezati obiecte grele pe dispozitiv.

Incércali castile numai cu incarcatorul original LG, in caz contrar acestea se pot deteriora.

+ Schimbarile sau modificarile care nu sunt aprobate explicit de partea responsabila cu respectarea conformitatii pot
anula autoritatea utilizatorului de a opera echipamentul.

« Dacé se foloseste o baterie incompatibild, exista riscul de deteriorare sau explozie.

+ Reciclati bateriile uzate conform instructiunilor.

+ Acest produs contine piese de mici dimensiuni, inclusiv casti auriculare si intraauriculare si cabluri. Nu il Iasati la
indemana copiilor.

+ Dacé aveti un dispozitiv medical implantat, consultati un doctor inainte de a utiliza acest produs.

« Pentru a evita posibila decolorare, asigurati-va cé produsul nu este expus la lumina directé a soarelui pentru perioade
prelungite de timp.

+ Deconectati intotdeauna incarcatorul de la priza de perete dupa ce produsul este incarcat complet, pentru a evita
consumul inutil de energie.

« Bateria Li-lon este o componenta periculoasé care poate cauza ranirea.
« Inlocuirea bateriei de catre personal necalificat poate cauza deteriorarea dispozitivului dvs.

« Nu inlocuiti dvs. bateria. Bateria poate fi deteriorata, ceea ce poate provoca supraincalzirea si vatamarea corporala.
Bateria trebuie sé fie inlocuita de furnizorul de servicii autorizat. Bateria ar trebui reciclata sau aruncata separat de
gunoiul menajer.




NOTA FCC PENTRU UTILIZATORI:

Acest dispozitiv este conform cu Partea 15 din Regulile FCC.

Functionarea este supusa urmatoarelor doua conditii:

(1) Acest dispozitiv nu cauzeaza interferente daunatoare si

(2) Acest dispozitiv trebuie sa accepte eventualele
interferente receptionate, inclusiv pe cele care pot genera
o functionare nedorita.

NOTA IMPORTANTA:

Pentru a indeplini cerintele de conformitate cu Regulile FCC
referitoare la expunerea la radiofrecvente, nu este permisa
nicio modificare adusa antenei sau dispozitivului. Orice
modificare adusé antenei sau dispozitivului poate genera
depésirea cerintelor referitoare la expunerea la radiofrecvente
si poate anula autoritatea utilizatorului de a opera dispozitivul.

DECLARATIE DE CONFORMITATE:

Prin prezenta, LG Electronics declara c& produsul HBS-850
este in conformitate cu cerintele esentjale si alte prevederi
relevante ale Directivei 1999/5/EC. O copie a Declaratiei
de conformitate poate fi gasita la http://www.lg.com/global/
declaration

Bluetooth® este o marca comerciald inregistraté a Bluetooth
SIG, Inc. la nivel global.

€3 Bluetooth’
C€0168 X

FCCID: BEJHBS850 =

Declaratie de confirma

ROM
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Informatii supl tare

1. Expunerea la radiofrecvente

Castile Bluetooth HBS-850 reprezinta un receptor-
transmitator radio. In timpul functionarii, acestea comunica
cu un dispozitiv mobil cu Bluetooth, receptand si
transmitand cadmpuri electromagnetice de radiofrecventa
(RF) (microunde), in intervalul de frecvente 2,4 - 2,4835
GHz.

Castile dvs. Bluetooth sunt concepute pentru a functiona
n conformitate cu instructiunile si limitele referitoare

la expunerea la radiofrecvente, impuse de autoritétile
nationale si agentiile internationale de sanatate cand se
utilizeaza orice telefon mobil LG Electronics compatibil.
2.A fera cu p ial de expl

Opriti dispozitivul electronic cand va aflati in zone cu
atmosferd cu potential de explozie. In cazuri rare,
dispozitivul dvs. electronic poate produce scantei. In aceste
zone, scanteile pot cauza explozie sau incendiu care pot
conduce la raniri sau chiar deces. Zonele cu potentjal de
explozie sunt deseori, insa nu intotdeauna, marcate clar.

3. Informatii despre baterie

O baterie reincarcabila are o durata de functionare lunga
daca este utilizatd corespunzator. Este posibil ca o baterie
noud sau o baterie care nu a fost utilizata o perioada lunga
sa aiba o capacitate redusa la primele utilizari. Nu expuneti
bateria la temperaturi extreme, niciodatad mai mari de +60°
sau mai mici de -10°. Pentru ca bateria sa functioneze

la capacitate maxima, utilizati bateria la temperatura
camerei. Daca bateria este utilizata la temperaturi scazute,
capacitatea bateriei este redusa. Bateria poate fi incarcata
numai la temperaturi intre +10° si +45°.




Informatii suplimenta

(DOAR in cazul produselor cu baterie incorporata)

- In cazul in care bateria este incorporaté in produs si nu
poate fi indepartata de utilizatorul final, LG recomanda
ca bateria sa fie indepértaté doar de cétre un personal
calificat; bateria astfel indepértata trebuie inlocuita si
reciclata la sfarsitul duratei de viata a produsului. Pentru
a preveni deteriorarea produsului si producerea oricarui
accident, utilizatorilor li se recomanda sa nu indepérteze
bateria, si sa contacteze Serviciul de Asistenta LG, sau
orice alta unitate service individuala.

- Eliminarea bateriei implica demontarea carcasei
produsului, deconectarea cablurilor/racordurilor electrice
si indepartarea cu atentie a bateriei, cu folosirea sculelor
speciale. Pentru instructiunile de indepartare in conditii
de siguranta a bateriei, destinate personalului calificat, va
rugam accesati http:/www.lge.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling.

4. Reciclarea bateriei castilor dvs. Bluetooth

Bateria castilor dvs. Bluetooth trebuie sa fie reciclata
corespunzator si nu trebuie aruncata niciodata la deseurile
municipale.

Casarea bateriilor uzate/acumulatorilor uzati

1 Acest simbol poate fi combinat cu simbolurile chimice
ale mercurului (Hg), cadmiului (Cd) sau plumbului

b) in cazul in care bateria contine peste 0 0005 %
mercur, 0,002 % cadmiu sau 0,004 % pl

2 Toate bateriile/toti acumulatorii trebuie ellmmate/
eliminati separat de fluxul deseurilor menajere, prin
intermediul punctelor de colectare desemnate de
catre guvern sau de catre autoritatile locale.

3 Eliminarea corecté a bateriilor/acumulatorilor dvs.
vechi va ajuta la prevenirea potentialelor consecinte
negative asupra mediului inconjurator, s&natétii
animalelor si populatiei.

4 Pentru informatii suplimentare privind casarea
bateriilor/acumulatorilor dvs. vechi, va rugam s&
contactati consiliul local, serviciile de salubrizare sau
magazinul de unde ati achizitionat produsul.

ROM
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Informatii suplimentare

5. Conditii
- Garantja este valabila numai in cazul in care chltanga

- Prezenta garantie nu acopera defectarea produsului
datorata utilizérii sau uzurii normale sau datorata utilizarii

originala emisa de céatre dealer pentru cur

original, in care se specmca data achizitiei §| numarul de
serie, este prezentatd impreuna cu produsul care trebuie
reparat sau inlocuit. LG Electronics Tsi rezerva dreptul de
a refuza service-ul in garantie daca aceste informatji au
fost eliminate sau modificate dupa achizitia originala a
produsului de la dealer.

- Daca LG Electronics repara sau inlocuieste produsul,
produsul reparat sau inlocuit va avea garantie pentru
durata de timp ramasé din perioada de garantie initiala
de nougzeci (90) de zile de la data reparatjei, oricare
este mai lunga. Reparatia sau inlocuirea pot implica
utilizarea unor unitati reconditionate, echivalente din punct
de vedere al functionalitatii. Piesele sau componentele
Tnlocuite vor deveni proprietatea LG Electronics.

1zatoare, inclusiv, dar fara a se limita la,
utilizarea n alte moduri decat cele normale si uzuale, in
conformitate cu instructiunile de utilizare si de intretinere a
produsului. Prezenta garantie nu acopera nici defectarea
produsului datorata accidentelor, modificarilor sau
reglarilor, fenomenelor naturale sau deteriorarii in urma
varsarii de lichide.

- Prezenta garantie nu acopera defectiunile produsului
datorate reparatiilor, modificarilor sau operatiilor de
service improprii efectuate de o persoana neautorizata de
LG Electronics. Modificarea oricarui sigiliu de pe produs
va anula garantia.




Garantia limitata

FACAND OBIECTUL CONDITIILOR PREZENTEI GARANTII LIMITATE, LG ELECTRONICS GARANTEAZA CA ACEST
PRODUS NU PREZINTA DEFECTE DE DESIGN, MATERIAL S| MANOPERA IN MOMENTUL ACHIZITIEI ORIGINALE
DE CATRE UN CONSUMATOR S| PE O PERIOADA ULTERIOARA DE 1 (UN) AN. DACA PRODUSUL DVS. NECESITA
SERVICE IN GARANJIE. VA RUGAM SA-L INAPOIATI DEALERULUI DE LA CARE A FOST ACHIZITIONAT SAU SA
CONTACTATI CENTRUL LOCAL DE CONTACT LG ELECTRONICS PENTRU INFORMATII SUPLIMENTARE.
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Evitarea afectarii auzului
Exista posibilitatea pierderii permanente a auzului daca
volumul sunetului setului auto “maini libere” este la un
nivel ridicat. Setati volumul la un nivel de siguranta. Va
puteti adapta in timp la un volum mai ridicat care va poate
parea normal, dar care va poate afecta auzul.
Daca va tiuie urechile sau auziti voci indbusite, nu mai
ascultati la casti si consultati un audiolog. Cu cat volumul
este mai mare, cu atat perioada de timp in care auzul va
va fi afectat este mai mica. Specialistii ORL va sugereaza
cum sa va protejati auzul:
« Limitati durata de utilizare a castilor la volum

ridicat. &
« Evitati cresterea volumului pentru a bloca

sunetele din medii zgomotoase.
+ Micsorati volumul daca nu auziti persoanele care

vorbesc in apropierea dvs.
Va rugam s& consultati ghidul de utilizare al telefonului
pentru informatii suplimentare despre modul de reglare a
nivelului volumului pe telefon.

Utilizarea sigura a castilor

Utilizarea castilor pentru a asculta muzica in timpul
condusului nu este recomandata si, in unele regiuni, este
ilegald. Conduceti cu grija si cu atentie. Renuntati sa
utilizati dispozitivul dacé va deranjeaza sau va distrage
atentia in timp ce conduceti orice tip de vehicul sau
efectuati orice alt tip de activitate care necesita atentie
maxima.




@ LG

Life's Good

Tuirkge

@ LG TONE Activer

HBS-850 Kullanici Kilavuzu
Bluetooth® Stereo Kulaklik

Tiim haklan saklidr. LG Electronics Inc., 2015
Not: HBS-850'tan en yi performans! almak, hasar gormesini veya yanls kullaniimasini
Gnlemekigin litfen HBS-850' kullanmadan 6nce tim bilgileri dikkatlice okuyun.

Bu kilavuzda dizgi hatalarina veya belirtilen bilgilerdeki yanlisiiklara bagli herhang bir
diizeltme veya degisiklik yalnizca LG Electronics Inc. tarafindan yapilacaktr:
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LG TONE Active™ (HBS-850), Bluetooth® teknolojisine sahip gok hafif bir kablosuz kulakliktir.
Bu Uriin A2DP veya ahizesiz Bluetooth profilini destekleyen cihazlarda bir ses aksesuari olarak kullanilabilir.

ketin icet

Ekstra Kulak Jelleri
(1 Takim - Kliglk)

LG TONE sctive: \ ’
*USB $arj Kablosu Kullanici Kilavuzu WEEE Kart
(Sadece Avrupa)

HBS-850
(Orta Boy Kulaklik Ekstra Sabitleyici
Jelleri ve Sabitleyici  Uglar (1 Set - Kiigiik)
Uglar takil)

*Gergek urtin tasarimi bu kilavuzda gosterilen resimlerden farkli olabilir.




Pargalarin Tanimi

Kulaklik

-Ses Agma
Diigmesi/
Onceki Sarki

- Ses Azaltma
Diigmesi/ Sonraki
Sarki

- Kulak igi kulaklik (R)

$Sarj Baglanti Noktasi

LED Gésterge Isigi

Mikrofon

TUR



Pargalarin Tanimi

Sabitleyici Uclarin Degistirilmesi
- Ekstra Sabitleyici Ug seti dahildir. Sabitleyici Uglarin boyutunu daha rahat ve uygun olacak sekilde boynunuzun
boyutuna gére degistirebilirsiniz.

Sabitleyici Uglarin Gikariimasi Sabitleyici Uglarin Takilmasi

"R “paw
s A
=




Giig AgmalGiig Kapatma
- Giig Agma: Agma/Kapama diigmesini (PWR) 2 saniye
basili tutun.
- Gug Kapatma: Agma/Kapama digmesini (PWR) 3 saniye
basili tutun.

- Sarj cihazi baglandiginda (cihaz agik veya kapall
konumdayken) kulaklik kapanir.

- Sarj sirasinda LED gosterge 15131 sabit kirmizi renkte
yanar. %80 veya lzeri seviyede sarj oldugunda gosterge
151§1 mor renkte yanar.

- Cihaz tamamen sarj oldugunda LED gosterge 15131 sabit
mavi renkte yanar.

- Her 2 dakikada bir dlislk pil uyarisi yapilir.
- Pil sarj edilmezse kulaklik kapanir.

Pil Durumu Uyarisi

- Kulakhigin pil durumunu kontrol etmek igin Ses Azaltma
diigmesini 3 saniye basili tutun.

Pil Durumu Yiiksek Orta Disiik
Sesli Istem | Pil Yiksek Pil Orta Pil Dustik
LED Yanip sénen | Yanip sénen | Yanip sénen
Gosterge .
Isig1 Mavi Mor Kirmizi

NOT: Bazi mobil cihazlarda, eslestirildikten sonra
kulakhgin pil durumu ekranin iist kisminda goriintilenir.

Kulak ici Kulakliklar

Saril.

- Kulak igi kulakliklari gekerek istediginiz oranda
uzatabilirsiniz.

- Kulak igi kulakliklari geri sarmak igin kabloyu hafifce
cekin ve birakin. Kulak igi kulakliklar ilk konumlarina
donecektir.

- Kulak i¢i kulakliklar ilk konumlarina dénmezse tamamen
ileri gekin ve birakin.

TUR
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- Kulakh@r kullanmak igin 6nce mobil cihazinizla
eslestirmeniz gerekir. Cihazlar eslestirildiginde kulaklik
otomatik olarak tekrar baglanti kurar.

1) Kolay Eslestirme

. Kulakhigr agmak icin Agma/Kapama diigmesini
(PWR) 2 saniye basili tutun.

. Cihazi ilk kez eslestiriyorsaniz veya cihaz 6nceden
eslestirildigi bir cihazi algilamiyorsa Eslestirme
moduna girer. LED gdsterge 15131 sabit mavi renkte
yanar.

3. Eslestirme yapmak istediginiz cihazda Bluetooth
menusiini ve cihaz ara ya da yeni cihaz ekle
segenegini bulun.

. Cihaz listesinden LG HBS850'yi segin.

. Parola/Pin Kodu istenirse 0000 (4 sifir) girin.

. Cihazlar eslestirildiginde "Your headset paired”
(Kulakliginiz eslestirildi) mesajini duyarsiniz.

NOT: Kulaklik, 3 dakika icinde eslestirimezse otomatik

olarak kapanir.

[T

[SRSIEN

2) Manuel Eslestirme (baska bir telefonla eglestirme
veya tekrar eslestirme)

1. Glig kapaliyken Manuel Eslestirme moduna girmek
icin Cok Fonksiyonlu Digme (MFB) ve Agma/
Kapama (PWR) diigmelerini ayni anda 2 saniye
basili tutun.

2. Kulaklik, Eslestirme moduna girdiginde LED gésterge
151g1 sabit mavi renkte yanar. Kolay Eslestirme adim
3-6'y1 tekrarlayin.

Geligsmis Multipoint

Kulaklik es zamanli olarak iki cihaza baglanabilir. Bu
sayede cagri bekletme fonksiyonunu, bagli olan her iki
telefonunuzdaki cagrilar arasinda ozgiirce kullanabilirsiniz.

iki Cihazla Elestirme
- IIk olarak kulakligi Bluetooth'un etkin oldugu ve ikincil cihaz

olarak kullanmak istediginiz mobil cihaz ile eslestirin (bkz.
Eslestirme talimatlari).

- Eslestirme tamamlandiginda kulakligi kapatin.

- Giig kapaliyken Cok Fonksiyonlu Diigme (MFB) ve Agma/
Kapama (PWR) diigmelerini ayni anda 2 saniye basili tutun.
Bu iglem, Manuel Eslestirme modunu etkinlestirir.

- Kulakhigi Bluetooth'un etkin oldugu diger mobil cihazla
eslestirin ve baglanti kurun. Bu sizin birincil cihaziniz olacaktir.




- Birincil mobil cihaz kulaklik ile eslestirildikten ve baglanti
kurulduktan sonra kulaklig ilk eslestirdiginiz mobil cihaza
tekrar baglayin.

NOT: Kulaklik, iki mobil cihaza es zamanli olarak

baglandiginda (Multipoint) kulaklik arama fonksiyonlari birincil

mobil cihazda galigir.

NOT: Kulaklik Kolay Eslestirme tizerinden birincil telefona

baglanamazsa Eslestirme moduna girer.

Arama Fonksiyonu

- Sesli Arama ve Son Numarayi Geri Arama ozellikleri birincil
mobil cihazda (ya da son arama yapilan mobil cihazda)
caligir.

Arama Bekletme

- Bir gériisme sirasinda gelen gagriyr yanitlamak igin Cok
Fonksiyonlu Digmeyi (MFB) 1 saniye basili tutun.

- ki etkin gériisme arasinda gegis yapmak icin Gok
Fonksiyonlu Diigmeyi (MFB) 1 saniye basili tutun.

- Her iki cagriy! da sonlandirmak igin Cok Fonksiyonlu
Digmeye (MFB) kisa stireyle basin.

- Her iki mobil cihaza da cagn gelirse kulaklik, varsayilan
olarak birincil cihaza geger.

Otomatik Tekrar Baglanma

- Kulaklik agildiginda her iki cihaz kapsama alaninda
bulunuyorsa kulaklik ve birincil mobil cihaz otomatik olarak
tekrar baglanti kurar.

- Ikincil mobil cihazin manuel olarak baglanmasi gerekir.
Bluetooth meniisiindeki cihazlar listesinden LG HBS850'yi
segin ve baglanin.

Kapsama Alani Disi

- Eslestirilen cihazlarin arasina 10 metre (33 fit) veya
daha fazla mesafe girerse kulakligin ve eslestiren mobil
cihazlarin baglantisi kesilir ve kulaklik sizi uyarmak
icin titrer.

NOT: Cihazin titregimini kapatmak igin Ses Agma

diigmesini 3 saniye basili tutun.

- Kulaklik ve eglestirilen mobil cihaz, gerekli kapsama
alanina dondiigi halde otomatik olarak tekrar
baglanmazsa kulakligin Cok Fonksiyonlu Digmeye
(MFB) kisa siireyle basarak manuel olarak tekrar
baglanti kurun.

- Coklu baglanti ve akis sirasinda, etkin olmayan
eslestirilmis cihazin baglantisi kapsama alani disina
clktiginda kesilir. Tekrar baglanti kurmak igin higbir
girisimde bulunulmazsa kulaklik sizi bir kez uyarir.

TUR
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Bir Gagry1 Yanitlama

- Bir ¢agri alindiginda kulaklik bir zil sesi calar ve titrer.

- Titresimi durdurmak igin Ses Azaltma digmesine kisa
siireyle basin.

NOT: Kulaklik, titresim devre disi birakilirsa titremez.

- Gelen c¢agriy yanitiamak igin Cok Fonksiyonlu Diigmeye
(MFB) kisa stireyle basin.

Bir Aramayi Aktarma
- Ses Ag:ma diigmesine 2 saniye basarak cagriy! kulakliga
manuel olarak iz (mobil

clhaz ve kulaklik eslestiriimis olmalidir).

Sesli Arama

- Sesli Komutu etkinlestirmek igin Cok Fonksiyonlu
Dugmeyl (MFB) 1 saniye basili tutun.

NOT: Mobil cihaziniz sesli aramay1 desteklemiyorsa

bu eylem Son Numaray Geri Arama fonksiyonunu

etkinlestirebilir.

Son Numarayi Geri Arama

- En Son Aranan Numarayi Arama fonksiyonunu
etkinlestirmek icin Cok Fonksiyonlu Diigmeyi (MFB) 2
saniye basili tutun. Kulaklik son aranan numaray! arar.

Bir Cagriyi sonlandirma

- MFB'ye kisa siireyle basin.

Arama Bekletme

- Cok Fonksiyonlu Digmeye (MFB) 1 saniye basarak ilk
cadriyl diger cagriyi cevaplayin. ilk cagrya
donmek icin Gok Fonksiyonlu Diigmeyi (MFB) 1 saniye
basili tutun.

- Her iki ¢cagriyi da sonlandirmak igin Cok Fonksiyonlu
Diigmeye (MFB) kisa streyle basin.

Arama Reddetme

- Mobil cihaz galdiginda Cok Fonksiyonlu Diigmeye
(MFB) 2 saniye basarak Arama Reddetme fonksiyonunu
etkinlestirin.

NOT: Bu 6zellikler her mobil cihazda mevcut olmayabilir.

Bu fonksiyonlarin kullanimiyla ilgili daha fazla bilgi

edinmek igin Iitfen mobil cihazinizin kullanici kilavuzuna

basvurun.

Mikrofonu Susturma

- Goérlisme sirasinda mikrofonu kapatmak/agmak igin Ses
Agma ve Ses Azaltma diigmelerine ayni anda basin ve
digmeleri 1 saniye basili tutun.




Ses Kontrolii

- Hoparlériin ses seviyesini ayarlamak icin Ses
dugmelerine basin.

Dikkat: Yiksek ses seviyesinde uzun siire miizik dinlemek

isitme hasari veya isitme kaybina yol acabilir. Kulakhgr alti

veya Uzeri ses seviyelerinde kullandiginizda bu durumu

onlemek igin kulakliktan bir uyari sesi gelir.

Titresim Kontrolii

- Cihazin titresim fonksiyonunu etkinlestirmek veya devre
disi birakmak igin Ses Agma diigmesini 3 saniye basili
tutun. Titresim fonksiyonu etkinlestirildiginde "Vibrate on"
(Titresim agik) devre disi birakildiginda ise "Vibrate off"
(Titresim kapali) sesli bildirimi duyulur.

- Titresim devre digi birakilirsa ¢agr alindiginda veya
eslestirilen bir mobil cihaz kapsama alani diginda
kaldiginda kulaklik titremez.

- Cihaz agildiginda titresim otomatik olarak tekrar
etkinlestirilir.

Cal

- MFB'ye kisa siireyle basin.

Duraklat

- Miizik galinirken Cok Fonksiyonlu Diigmeye (MFB) kisa
siireyle basin.

Sonraki sarki

- Ses Azaltma diigmesini 1 saniye basili tutun.

Onceki sarki

- Ses Agma diigmesini 1 saniye basili tutun.

Ekolayzir

- Miizik galinirken Bas Artirma (varsayilan), Normal ve
Tiz Artirma 6zellikleri arasinda gegis yapmak icin Cok
Fonksiyonlu Digmeyi (MFB) 2 saniye basili tutun.

NOT: Kulak jelinin boyutu duydugunuz bas oranini

etkileyebilir.

©

TUR
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- Kulaklikta Bluetooth tizerinden aktarilan ses igel
kusursuz netlikte olmasini saglayan aptX teknolojisi
bulunur.

- aptX, kaynak cihaz tarafindan desteklenmesi durumunda
otomatik olarak etkinlestirilir.

Tone & Talk

HBS-850 Bluetooth kulaklik, Android™-tabanli cihazlarda
SMS okumay destekler.

Uygulamay indirmek igin Google Play™*'de Tone &

Talk 6gesini aratin veya QR kodunu taratin. Yiikleme
talimatlarini izleyin.

*Google Play, Google, Inc.in ticari markasidir.

Fonksiyon

Eylem

Gegerli zaman
alarmi

Ses Azaltma diigmesini 1 saniye basili tutun.

Son SMS veya
MMS'i oku

Ses Agma diigmesini 1 saniye basil tutun.

Ozellestirilmis
kisiler

1. Uygulamanin kulaklik ¢agri ayarlarindaki
Ozellestirilmis kisi dgesini secin.

2. Ozellestirilmis kisiyi aramak icin Ses Agma
ve Ses Azaltma d'ugme\erine ayni anda
basin ve diig i 1 saniye basili tutun.

Favori kisiler

1. U kulaklik agri
Favori kisiler 6gesini segin.
2. Kulakliginizdaki Ses Agma ve Ses Azaltma
digmelerine ayni anda basin ve diigmeleri
1 saniye basili tutun.
3. Kisiyi segmek icin Ses diigmelerini kullanin.
4. Favori kisiyi aramak i¢in Ses Agma ve Ses
Azaltma diigmelerine ayni anda basin ve

! 1 saniye basili tutun.




Fonksiyon Eylem Fonksiyon Kulaklik Durumu Gosterge
1.4 kulaklik gagn d i Sabit mavi renkte
Arama kaytlari 6gesini segin. Eslestime modu LED 15141
2 Kuaiginzgaki Ses Aqma ve Ses Azaltna Caligyor | KulBkikiahizesiz | Mavi LED isik 1 kez
Arama diigmelerine ayni anda basin ve digmeleri ISy profil bagi titresir.
Kayitlart 1 saniye basili tutun. K
v 3. Kislyi segmek icin Ses diigmelerini kullanin. Arama baglh Mavi LED 151k 1 kez
e } titresir.
4. Kisiyi aramak igin Ses Agma ve Ses
Azaltma diigmelerine ayni anda basin ve Kulaklik %80 veya
ug i 1 saniye basili tutun. ﬁﬁer{(;eviyede sarj
. olduktan sonra
. SEijaiD mor renge dénen
Sarj etme sabit kirmizi renkte
LED isik.
Sarj iglemi Sabit mavi renkte

tamamlandi LED 1141

TUR
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Sorun giderme

Sorun nﬂ:z‘;ﬁ:‘ Muhtemel Goéziim Sorun mgz':"'r:rl Muhtemel Goéziim
Kulakhgin pilinin Kulakhgin agik Kulakhgi agmak
Agilmiyor tamamen dolu olup Pili sarj edin oldugundan emin ir;‘iin Agma/Kapama
olmadigini kontrol N olmak igin kontrol dugmesini (PWR) 2
edin. edin. saniye basili tutun.
Eslestirmeye Kulakiik Gli¢ kapaliyken
calistiginiz mobil Mobil cihazinizin B;J aKl i kulakligi Manuel
cihazin kulaklik kulakligi ya da luetoot Kulakhigin Eslestirme moduna
ya da Bluetooth Bluetooth ahizesiz cnhlazl_yl_la Eslestirme almak iin Gok
LG Bluetooth | @hizesiz kullanim kullanim profillerini eslestirilemiyor | modunda Fonksiyonlu Diigme
HBS-850 profillerini destekleyip oldugundan emin (MFB) ve Agma/
Kulaklik i igini olmak igin kontrol Kapama (PWR)
ile iletisim desteklemedigini belirleyin. edin. dugmelerini ayni
kurulamiyor kontrol edin. anda 2 saniye basili
tutun.
Kulakhgin
pilinin zayif olup il sar G Hoparlér ses »
M sarj edin. Disiik ses . Ses seviyesini
olmadigini kontrol (hoparlér) seviyesini kontrol artinn,

edin.

edin.




Oge

Aciklama

Bluetooth stirdmi
Pil

Konugma stiresi
Miizik galma siiresi
Bekleme siresi
Sarj siiresi
Nominal giris giict
Calisma sicakligi

Boyutlar/agiriik

4.1 (Kulaklik/Ahizesiz/A2DP profilleri)

Pil 3,7 V/180 mAh Li-Polimer

13 saate kadar

9,5 saate kadar

430 saate kadar

2 saatten az

DC 4,75V ~ 5,3V, 400 mA

-10°C ~60°C

141 mm (G) x 140 mm (U) x 16,1 mm (Y) /51 g

Teknik ozellikler

TUR
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Cihazi diiglirmeyin.

Uzerinde degisiklik yapmayin, onarmayin veya parcalarina ayirmayin.

Temizlik amaciyla dogrudan su, alkol, benzen vb. maddelere maruz birakmayin.

Yanici maddelere dogrudan maruz birakmayin.

Cihazi yanici maddelerin yakinina koymayin ve yakininda muhafaza etmeyin.

Cihazi asir nemden ve tozdan uzak tutun.

Cihazin Uizerine agir nesneler koymayin.

Kulakhigi yalnizca orijinal LG sarj cihaziyla sarj edin, aksi halde hasar gérebilir.

+ Uyumluluktan sorumlu taraflarca agikga onaylanmayan degisiklikler ve diizeltmeler, kullanicinin cihazi kullanma
yetkisini gegersiz kilabilir.

« Yanlis pil kullanilirsa zarar gérme veya patlama riski olusur.

« Kullanilmis pilleri talimatlara uygun sekilde atin.

« Bu urrtin kulak jelleri, kulak ici kulakliklar ve kablolar gibi kiiglik parcalar igerir. Cocuklarin erisemeyecegi bir yerde
saklayin.

« Tibbi cihaz implantasyonunuz varsa bu triinii kullanmadan énce bir doktora danisin.

* Renk bozulmasini 6nlemek igin litfen Griini ok uzun siire dogrudan giines I1si§ina maruz birakmamaya ézen gosterin.

« Sarj cihazinin gereksiz elektrik tiiketimini 6nlemek igin (riin tam olarak sarj olduktan sonra sarj cihazini daima
prizden gikarin.

« Li-ion Pil, yaralanmaya neden olabilecek tehlikeli bir bilesendir.

« Pil deglslmlmn yetkili bir profesyonel tarafindan yapilmamasi cihazinizda hasara neden olabilir.

« Pili kendiniz degistirmeyin. Pil hasar gérebilir, bu nedenle asiri isinma ve yaralanmalar meydana gelebilir. Pil
mlftlakle:jyetklll servis saglayici tarafindan degistirilmelidir. Pil geri donusturtimeli ya da ev atiklarindan ayri olarak
atilmaldr.




KULLANICILAR IGIN FCC DUYURUSU:

Bu cihaz, FCC kurallarinin 15. bolimiyle uyumludur.

Kullanin asagidaki iki kosula baghdir:

(1) Bu cihaz zararli enterferansa neden olmamalidir ve

(2) Bu cihaz, istenmeyen sekilde calismasina neden
olabilecek enterferans da dahil olmak tizere alinan her
turld enterferansi kabul etmelidir.

ONEMLI NOT:

FCC RF'na (Radyo Frekansi) maruz kalma uyumlulugu
gerekliliklerine uygunluk amaciyla, anten veya cihaz lizerinde
degisiklik yapilmasina izin veriimez. Anten veya cihaz
lizerinde gergeklestirilecek herhangi bir degisiklik, cihazin
RF’na maruz kalma gerekliliklerini asmasina ve kullanicinin
cihazi kullanma yetkisinin gegersiz kalmasiyla sonuglanabilir.

UYGUNLUK BILDIRIMi:

isbu belge ile LG Electronics bu HBS-850 Giriiniinin
1999/5/EC Yonetmeliginin temel gereksinimleri ve diger
ilgili hiikiimleriyle uyumlu oldugunu beyan eder. Uygunluk
Beyaninin bir kopyasi su adreste bulunabilir: http://www.
Ig.com/global/declaration

Bluetooth®, Bluetooth SIG, Inc.in diinyanin her yerinde
gecerli tescilli ticari markasidir.

€3 Bluetooth'
C€0168 &

FCCID: BEJHBS850 =

gunluk Bildirimi

TUR
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Ek Bilgiler

1. Radyo frekansina maruz kalma

Bu Bluetooth HBS-850 kulaklik bir radyo alicisi ve
vericisidir. Galismasi sirasinda, Bluetooth donanimli
bir mobil cihazla, 2,4 ila 2,4835 GHz frekans araliginda
radyo frekanslarini (RF) elektromanyetik alanlari
(mikrodalgalar) alarak ve ileterek iletisim kurar.
Bluetooth kulakliginiz, herhangi bir LG Electronics
uyumlu mobil telefon ile kullanildiginda ulusal
kurumlar ve saglik organi; onlari
tarafindan belirlenen RF’na maruz kalma talimatlari ve
sinirlamalariyla uyumlu galismak iizere tasarlanmistir.

2. Patlama potansiyeli olan ortam

Patlama potansiyeli olan bir ortamda elektronik cihazinizi
kapatin. Nadir olmakla birlikte bu elektrik cihazi kivilcim

olusturabilir. Bu tip ortamlarda olusan kivilcimlar
patlamalara ya da yanginlara yol agarak, fiziksel
yaralanmalara ve hatta 6lime neden olabilir. Patiama
potansiyeli olan ortamlar siklikla, ancak her zaman
olmamak kaydiyla agikga isaretlenir.

3. Pil hakkinda bilgiler

Sarj edilebilir bir pil, uygun sekilde kullanildiginda uzun
bir hizmet 6mriine sahiptir. Yeni veya uzun bir stire
kullanilmayan bir pil, kullanildigi ilk birkag sefer diistik
kapasiteye sahip olabilir. Pili +60° izerindeki veya
-10° altindaki asiri sic k

asla maruz b yin.
Maksimum pil kapasitesi igin pili oda sicakliginda
kullanin. Pilin diisiik sicakliklarda kullaniimasi
durumunda, pil kapasitesi azalacaktir. Pil yalnizca +10°
ve +45° arasindaki sicakliklarda sarj edilebilir.




Atik batarya ve akillerin cikanlmasi
(SADECE gomiilii bataryali iiriinde)

- Bu urlinde, nihai kullanicilar tarafindan kolaylikla
cikarilamayan bataryanin driinle birlesik konumda olmasi
halindeLG, ister batarya degisiminde ister bu trlintin
kullanim siiresinin sonunda gergeklesecek olan bataryanin
geri déniislimiinde bataryanin sadece nitelikli ve uzman
kisiler tarafindan ¢ikariimasinitavsiye eder. Kullanicilar,
Urlintin zarar gérmesini engellemek ve kendi giivenliklerini
saglamak icin bataryayi gikarmaya kalkismamali ve éneri
konusunda LG Servis Yardim Hatti ya da diger bagimsiz
servis sadlayicilari ile iletisime gegmelidir.

- Bataryayigikarma islemi,lriin kasasinin sékilmesini,
elektrik kablo/baglantilarinin kesiimesini ve 6zel aletler
kullanilarak bataryanin dikkatli bir sekilde gikariimasini
kapsar. Nitelikli ve uzman kisilerin bataryayi glivenli bir
sekilde gikarmalarina yonelik talimatlara ihtiyag duymaniz
halinde liitfen http://www.Ige.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling baglantisina gidiniz.

4. BI h g i pilin geri
Bluetooth kulakliginizin pili uygun bir sekilde atilmali, asla
evsel atiklarla karistinimamalidir.

Eski cihazinizin atilmasi
1 Eger pil %0,0005 iizerinde civa, %0,002 lizerinde

kadmiyum, %0,004 tizerinde kursun igeriyorsa

bu sembol yaninda, civa (Hg), kadmiyum (Cd) ve
kursun (Pb) sembolleri de bulunur.

Tiim piller/akiimilatorler, belediye atik sebekesinden
ayri olarak, yerel makamlarca ya da devlet
tarafindan belirlenmis toplama tesislerinde imha
edilmelidir.

Eski pillerinizin/akiimilatorlerinizin dogru

sekilde atilmasi, gevre ve insan sagligi Uizerinde
olusabilecek potansiyel olumsuz sonuglarin
onlenmesine yardimci olacaktir.

Eski pillerinizin/akiim(latdrlerinizin imha edilmesi

ile ilgili daha ayrintili bilgi igin litfen belediye, ilgili
yerel ¢dp toplama hizmet merkezi ya da iiriinii satin
aldiginiz magaza ile temasa gegin.

~

@
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Ek Bilgiler

5. Kosullar - Bu Garanti, Urliniin normal aginma ve yipranmasi veya

- Garanti yalnizca, onarilacak ya da degistirilecek Grtintin kullanimi ve bakimi ile ilgili talimatlara uygun
tirtinle birlikte, orijinal misteri adina satici tarafindan bigimde, normal ve ik sekilde in
diizenlenmis, tizerinde satin alinma tarihi ve seri disinda kalan kullanim bigimleri dahil, ancak bunlarla
numarasi bulunan orijinal faturanin ibraziyla gegerlidir. LG sinirli kalmayan hatali kullanim nedeniyle meydana gelen
Electronics, tiriin saticidan alindiktan sonra bu bilginin arizalari kapsamaz. Garanti ayrica kaza sonucu, degisiklik
silinmesi veya degistiriimesi durumunda garanti hizmetini ve ayarlamalar yapilmasi nedeniyle, tabii afetler ya da
reddetme hakkini sakli tutar. sivilarin neden oldugu irlin arizalarini da kapsamaz.

- LG Electronics onarir veya degistirirse, onarilan ya - Bu garanti, LG Electronlcs tarafindan yetki verimemis
da degistirilen Urtin, hangisi daha uzunsa, orijinal garanti kigiler onarim, deg
siiresinden artan siire kadar ya da onarim tarihinden veya servis |§Iemler|nden kaynaklanan driin arizalarini
itibaren doksan (90) giin boyunca garanti kapsaminda kapsamaz. Uriin tizerindeki herhangi bir miihriin tahrif
olacaktir. Onarim veya degistirme islemi, onarimi yapilmis edilmesi garantinin gegersiz kalmasina neden olacaktir.
esdeger cihazlarin - Deg 1

parcalar veya bilesenler LG Electromcs in mall olacaktir.




Sinirh G

BU SINIRLI GARANTI KOSULLARINA BAGLI OLARAK, LG ELECTRONICS BU URUNUN TUKETICI TARAFINDAN SATIN
ALINDIGI TARIHTE VE BU TARIHTEN SONRAKI IKi (2) YIL ICERISINDE TASARIM, MALZEME VE ISCILIK HATALARI
AGISINDAN KUSURSUZ OLDUGUNU GARANTI EDER. URUNUNUZUN GARANTI SERVISINE GEREK DUYMASI
DURUMUNDA LUTFEN SATIN ALDIGINIZ BAYIYE FATURASI ILE BIRLIKTE GERI GOTURUN VEYA DAHA FAZLA BILGI IGIN
YAKININIZDAKI LG ELECTRONICS ILETISIM MERKEZIYLE TEMASA GEGIN.
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Onemli emniyet bi

isitme hasarlarini engelleme

Ahizesiz arag kitinizin yliksek sesle kullaniimasi
durumunda kalici isitme kaybi meydana gelebilir. Ses
siddetini glivenli bir seviyeye ayarlayin. Zaman igerisinde
yiiksek ses size normal gelebilir ancak isitme sisteminize
zarar verebilir.

Kulaklarinizda ¢inlama varsa veya konusmalari boguk
sekilde duyuyorsaniz, kulakligi kullanmayi birakin ve
isitme duyunuzu kontrol ettirin. Ses ne kadar yiiksekse,

isitme sisteminizin etkilenmesi o kadar kisa sirer.
Uzmanlar isitme duyunuzu asagdidaki sekilde korumanizi
Onerirler:
« Kulakhgr yiiksek sesle kullanma stirenizi
sinirlayin. @
+ GUrdiltlli ortamlardaki sesi bastirmak igin sesi
agmaktan kaginin.
« Yakininizdaki kisilerin konusmalarini duyamiyorsaniz,
sesi kisin.
Telefonunuzda dinleme seviyelerini ayarlamakla ilgili daha
fazla bilgi igin litfen telefonunuzun kullanici kilavuzuna
bakin.

Kulakhgr giivenli bir sekilde kullanma

Kulakligi arag siirerken miizik dinlemek amaciyla
kullanmak tavsiye edilmez ve bazi yerlerde yasa digidir.
Arag surerken dikkatli olun. Tipi ne olursa olsun bir arag
siirerken veya tiim dikkatinizi gerektiren baska bir faaliyet
sirasinda sizi engelledigini veya dikkatinizi dagittigini
hissediyorsaniz cihazi kullanmayin.
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